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Pesquisa DataSenado:  

Mulheres na Política 
 

O Instituto de Pesquisa DataSenado realizou pesquisa de opinião, 
em parceria com o Observatório da Mulher contra a Violência 
(OMV), para ouvir candidatas e candidatos às eleições de 2018 e 
2020 acerca dos desafios enfrentados no desempenho de suas 
atividades políticas. A pesquisa buscou investigar fatores que 
podem resultar na baixa representatividade feminina nos cargos 
eletivos, bem como a prevalência de violência política em ambos 
os gêneros.  
 
Dos dias 22 de março a 13 de abril de 2022, 2.850 candidatos, 
entre homens e mulheres, foram entrevistados por telefone. A lista 
de respondentes foi selecionada a partir do cadastro fornecido 
pelo Tribunal Superior Eleitoral por meio de acordo de cooperação 
técnica. Esta é a segunda edição da Pesquisa Mulheres na Política, 
que em sua primeira edição pesquisou candidatos das eleições de 
2014 e 2016. 
 

  

http://www.senado.leg.br/datasenado
https://www12.senado.leg.br/institucional/omv
https://www12.senado.leg.br/institucional/omv
https://www12.senado.leg.br/institucional/datasenado/publicacaodatasenado?id=equidade-de-genero-na-politica-2016
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     Método1 

 

Os candidatos às eleições municipais de 2020 (cargos de prefeitos 
e vereadores) foram selecionados via Amostragem Aleatória 
Estratificada, de forma totalmente probabilística. As entrevistas 
foram distribuídas por todo o país, por meio de ligações 
telefônicas, com alocação uniforme por sexo e proporcional por 
região. Essa seleção considerou a população de candidatos 
segundo o cadastro do TSE, resultando em 1.634 entrevistados. 
Todas as estimativas divulgadas são acompanhadas da respectiva 
margem de erro com nível de confiança de 95%. 
 
Já para os candidatos aos cargos federais e estaduais (presidente, 
governadores, senadores e deputados federais, distritais e 
estaduais) foi feito um censo, por meio de ligações para os 
números válidos do cadastro do TSE, obtendo-se 1.216 entrevistas. 
Isso significa que todos que atenderam o telefone e aceitaram 
participar da pesquisa foram entrevistados. Não há, portanto, 
margem de erro para os resultados levantados para essa parte da 
população-alvo, uma vez que não houve aleatoriedade na seleção. 
Assim, os resultados refletem somente a opinião dos participantes 
da pesquisa. 
 
Os resultados apresentados nesse relatório privilegiam os dados da 
pesquisa amostral que, por serem probabilísticos, permitem inferir 
as margens de erro associadas às estimativas. Os achados do 
censo, por sua vez, foram apresentados ao final do relatório e só 
foram destacados no texto quando o resultado da amostra 
probabilística foi significativamente diferente dos dados 
censitários.  
  

                                                           

1 Ver descrição detalhada do método ao final do relatório. 
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1. Cotas impulsionam candidatura de mulheres 
 

Visando a equidade de gênero na política, a chamada Lei de Cotas, sancionada em 2009, obriga 

os partidos a lançarem pelo menos 30% de candidatos de cada um dos sexos para concorrer 

aos cargos nas eleições proporcionais. Nesse sentido, a percepção da maioria dos candidatos 

(78%) é de que a lei de fato ajuda a eleição de mulheres: 

 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

Além desse consenso sobre a efetividade da lei, é interessante notar que a atribuição à 

“iniciativa do partido” como fator propulsor de candidaturas é mais recorrente entre mulheres 

do que entre os homens.  

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2007-2010/2009/lei/l12034.htm
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Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

A diferença entre homens e mulheres que atribuem suas candidaturas à “iniciativa do partido” 

pode significar que a lei tem implicado um maior esforço partidário em estimular candidaturas 

femininas. 

A queda nesse quesito entre as mulheres candidatas, em relação à pesquisa de 2016, pode ser 

visto, por um lado, como sinal de alerta e indicar que o esforço por parte dos partidos para 

impulsionar candidaturas femininas vem caindo. Por outro lado, contudo, pode indicar um 

maior empoderamento das mulheres em relação às suas próprias candidaturas, já que, em 

2016, 53% atribuíam suas candidaturas à “iniciativa própria” e em 2022, esse índice subiu para 

59%. 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

53%
59%

43% 38%

3% 2%

2016 2020

Na última eleição em que participou, você se candidatou mais: 
(Série histórica com a resposta das mulheres)

por iniciativa própria por iniciativa do seu partido

não sei / prefiro não responder
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Considerando juntas as eleições de 2018 e de 2020, apenas 33%2 dos candidatos eram do sexo 

feminino. Esse percentual não reflete a proporção de mulheres acima de 18 anos na população 

brasileira, que é de 52,53%3, o que demonstra que a equidade de gênero é ainda um desafio 

para a sociedade em geral. Importante notar que, no levantamento de 2016, apenas 21% das 

candidatas eram do gênero feminino, o que parece indicar avanço na equidade do quadro 

político. 

 

 

2. Vontade de fazer a diferença 
 

Ainda que seja importante o estímulo dos partidos, a entrada na vida pública, tanto para 

homens quanto para mulheres, é resultado das suas aspirações sociais. De acordo com a 

maioria dos candidatos e candidatas, a principal motivação para entrarem na política é a 

crença de que “podem fazer a diferença”, seguido pela “participação em movimentos sociais”. 

 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

 

                                                           

2 Dados de candidatos, de acordo com o TSE sobre as respectivas eleições. 

3 Dados da população, de acordo com a PNADC 2021/3. 
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O levantamento de 2016 evidenciou as mesmas motivações. As leves flutuações no número de 

respondentes não são estatisticamente relevantes, consideradas as margens de erro. 

 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) na primeira 

(2016) e na segunda (2022) etapas da pesquisa de equidade na política 

 

 

3. Homens se sentem mais confiantes nas eleições 
 

Quando perguntados sobre o quanto se sentiam preparados para o exercício do cargo, a 

maioria dos candidatos (51%) afirmou se sentir “muito preparado”, sendo que homens e 

mulheres possuem estatisticamente níveis equivalentes de resposta: 

 

8%
11%

13%
16%

4% 3%

55%

52%

1% 0%
2016 2022

Qual foi sua principal motivação para entrar na política 
(Série histórica da resposta das mulheres)

influência de amigos influência da família

influência do partido participação em movimentos sociais

atuação profissional achar que pode fazer a diferença

outra não sei prefiro não responder
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Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

 
OBSERVAÇÃO: Na pesquisa com os candidatos a cargos de nível estadual e federal, ao 

contrário da pesquisa com candidatos a cargos municipais, percebe-se uma maior 
disparidade no nível de resposta entre homens e mulheres. A percepção de estarem “muito 
preparados” para os cargos de deputado estadual, deputado federal, senador, governador, 

ou presidente abrange 65% dos homens e apenas 44% das mulheres. Isso sugere uma 
diferença de percepção para cargos de níveis mais altos. Veja gráfico na página 28, item a. 

 

 

Contudo, as mulheres ainda se sentem menos confiantes que os homens em relação às 

chances de serem eleitas. Ao se candidatarem pela primeira vez, 62% dos homens acreditavam 

que seriam eleitos, ao passo que apenas 41% das mulheres esperavam a vitória: 
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Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

Além desse menor nível de confiança no sucesso de suas candidaturas, as mulheres relatam 

ter menos vontade de concorrer às eleições novamente. Enquanto 70% dos homens 

pretendem continuar concorrendo a cargos eletivos, apenas 49% das mulheres afirmam o 

mesmo: 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 
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Percentuais muito próximos (estatisticamente equivalentes) de homens e mulheres que não 

pretendem se candidatar novamente atribuem à “falta de apoio dos partidos políticos” o 

principal motivo para não concorrer a novas eleições (40% dos candidatos municipais), seguido 

pela percepção de que o “ambiente político não atendeu às expectativas” (25%). 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

 

4. Ambiente político favorece homens 
 

O sistema político privilegia indivíduos do sexo masculino – essa é a impressão predominante e 

compartilhada por 80% das mulheres e por 55% dos homens candidatos. Para 40% dos 

homens e 18% das mulheres, o sexo do candidato não faz diferença. Isso revela que entre elas 

a sensação de desvantagem é maior.  
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Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

Mesmo com a lei de cotas, o ambiente político ainda dificulta avanços para equidade. A 

percepção da maioria dos candidatos (66%) é de que os partidos políticos não fornecem 

condições iguais de concorrência entre homens e mulheres.  

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 
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OBSERVAÇÃO: Na pesquisa com os candidatos a cargos de nível estadual e federal a 

percepção de que os partidos não fornecem condições iguais de concorrência para homens 
e mulheres é ainda maior, já que é compartilhada por 76% dos candidatos.  

Vide gráfico página 29, item b. 
 

 

 

5. Relações familiares e atividade política 
 

A maioria (81%) afirma que sua candidatura foi apoiada em geral pela família – com nível de 

respostas estatisticamente equivalente para homens e mulheres. Isso sugere a importância 

dessa rede no desenvolvimento das atividades políticas. 

 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

De forma geral, a via familiar é uma forma relevante de ingresso na política tanto para homens 

quanto para as mulheres. Isso porque 34% dos homens e 37% das mulheres (níveis 

estatisticamente equivalentes) afirmam ter parentes que exercem ou já exerceram cargos 

eletivos. 
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Chama a atenção, contudo, perceber a diferença dos vínculos familiares com parentes 

políticos. Há um número maior de mulheres (9%) que afirmam ter cônjuge ou ex-cônjuge na 

política, ao passo que apenas 1% dos homens relatam o mesmo. 

 

E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? (por sexo)* 

 Masculino Feminino 

Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos 72% 63% 

Mãe, pai ou irmãos 28% 26% 

Cônjuge ou ex-cônjuge 1% 9% 

Demais parentes 11% 12% 

Não sei/Prefiro não responder 1% 0% 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

* A pergunta admitia múltiplas respostas. Por isso a somatória dos percentuais por coluna é maior do que 100%.  

 

Em relação ao estado civil atual, também há diferenças. Enquanto a maioria dos homens são 

casados (65%), menos da metade das candidatas se declaram casadas (44%). Elas também 

afirmam ser as responsáveis na maioria das vezes pelas tarefas domésticas (63%), enquanto 

apenas 34% dos homens têm a mesma responsabilidade.  

Se por um lado, a maioria das mulheres afirma que as atividades domésticas não atrapalham o 

desempenho das atividades políticas (76%), o percentual é menor do que o de homens que 

afirmam o mesmo (82%). Ademais, a diferença sutil, mas estatisticamente relevante, de 

homens e mulheres que admitem que suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu 

engajamento em atividades político-partidárias atinge 24% das mulheres e 18% dos homens. 

 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 
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6. Violência de gênero na política 
 

Um terço das mulheres (32%) afirmam já terem sido discriminadas no ambiente político em 

razão do seu gênero. Essa segregação, contudo, não é vista como violência por todas elas. Ao 

serem perguntadas se já sofreram algum tipo de violência no desempenho de suas atividades 

políticas, apenas 23% delas afirmam que SIM. Nível estatisticamente equivalente ao dos 

homens (24%). Essa contradição sugere uma diferença entre o nível de violência política 

percebida e vivenciada. 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

 

 
OBSERVAÇÃO: Quando comparadas às candidatas municipais, mais mulheres que 

disputaram cargos de nível estadual e federal relatam terem sido discriminadas em função 
de seu gênero (40%). Na comparação, contudo, menos homens relatam discriminação 

(7%). Vide gráfico página 30, item c. 
 

 

Comparando os levantamentos feitos em 2016 e em 2022, a pequena variação no índice 

relatado pelas mulheres de discriminação em função do gênero não é estatisticamente 

relevante considerando a margem de erro calculada de 3,4% para essa estimativa. Para os 

homens, contudo, a variação, com a margem de erro de 2,1%, é significativa. 
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Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) na primeira 

(2016) e na segunda (2022) etapas da pesquisa de equidade na política 

 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

 
OBSERVAÇÃO: Mais candidatas a cargos de nível estadual e federal relatam terem sofrido 
violência no ambiente político (33%). O índice sobe também entre os homens (28%), mas 

numa proporção menor. Vide gráfico página 30, item d. 
 

 

36%

32%

17%

10%

2016 2022

Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do 
seu gênero? (Série histórica)

Mulheres Homens
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Para aprofundar na questão da possível diferença entre violência percebida e violência vivida, 

os entrevistados foram questionados sobre a ocorrência de situações específicas de violência 

política. Percebeu-se que, dentre os candidatos e candidatas que afirmaram NÃO ter sofrido 

violência no ambiente político, pelo menos 50% afirmaram ter sofrido algum tipo das situações 

listadas pela pesquisa (vide tabela 1, página 32). 

De forma geral, homens e mulheres relatam níveis semelhantes de violência física e 

econômica4. Há diferenças significativas, contudo, nos níveis de violência moral e simbólica. 

Enquanto o percentual de homens (36%) é maior que o de mulheres (27%) que afirmam ter 

sofrido calúnia, difamação ou injúria (violência moral); o quadro se inverte nas ocorrências de 

desqualificação por gênero (violência simbólica), em que 22% das mulheres afirmam terem 

passado por essa situação, ao passo que 8% dos homens relataram o mesmo. 

                                                           

4 Foram considerados como tipos de violência política: “De natureza física: (1) Sexual - estupro, contato 
sexual não consentido; exploração sexual; assédio, etc. (2) Corporal: agressões; espancamentos; prisões 
arbitrárias; tortura; maus-tratos; assassinato; etc. De natureza não física: (1) Simbólica - uso de 
linguagem excludente; ausência de assento próprio em Parlamento; objetificação das mulheres; etc. (2) 
Moral - calúnia, difamação ou injúria; etc. (3) Econômica - recusa de acesso ou desvio de recursos ou 
instrumentos de trabalho; danos à propriedade; ausência de investimentos em campanha; etc. (4) 
Psicológica - isolamento social forçado; intimidação; ameaça contra vítima, familiar ou pessoa próxima; 
etc.” (Transparência Eleitoral Brasil, 2020, p. 2) 
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Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 
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OBSERVAÇÃO: As respostas dos candidatos a cargos de nível estadual e federal se 

equiparam numericamente às respostas dos candidatos a cargos municipais. Diferenças 
significativas foram encontradas em relação às seguintes questões: (1) “Foi impedido ou 

interrompido em sua fala?” (2) “Recebeu menos recursos do que outros candidatos como 
você?” (3) “Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos?”. 

Nessas questões, mais candidatos a cargos de nível estadual e federal relatam ter passado 
por essas situações quando comparados aos candidatos municipais. Vide gráfico página 

31, item e. 
 

 

Em que pese que o percentual de homens (76%) que declaram ter passado por alguma das 

situações listadas na pesquisa ser maior que o percentual de mulheres (68%), vale notar que a 

violência política de gênero é perceptível nos dados da pesquisa. Percentual significativo de 

candidatas reportam discriminação e desqualificação em razão de serem do sexo feminino. Os 

candidatos, por outro lado, não sofrem violência por serem do sexo masculino na mesma 

proporção. Em uma arena, como o ambiente político, em que as diferenças deveriam ser 

tratadas com respeito e de forma democrática, a questão de gênero deve ser olhada com 

atenção. 

Esses dados reforçam a importância da Lei n° 14.192, de 2021, que “estabelece normas para 

prevenir, reprimir e combater a violência política contra a mulher”. Não foi objeto dessa 

pesquisa verificar a intensidade ou a frequência das situações de violência. Estudos nesse 

sentido podem ajudar na compreensão do fenômeno. 

 

 

7. Feminismo e políticas equalitárias 
 

Homens e mulheres apresentam posicionamentos diferentes em relação ao feminismo. 

Enquanto boa parte das mulheres se consideram feministas (44%), apenas 22% dos homens 

afirmam o mesmo. Há também um número elevado de candidatos que se consideram 

indiferentes ao feminismo, posicionamento compartilhado por 36% das mulheres e 47% dos 

homens. 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_ato2019-2022/2021/lei/L14192.htm
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Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

Se as respostas sugerem uma certa resistência dos candidatos em se apropriarem do termo 

feminista, percebe-se, contudo, que há um consenso, entre homens e mulheres, sobre a 

necessidade de se equiparar os gêneros nas relações sociais: 

 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 
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Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 
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Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

 

 

Ao mesmo tempo, também há uma percepção majoritária de que em geral mulheres 

enfrentam mais desafios no dia-a-dia que os homens: 

 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 
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Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

 

8. Ações para promover a igualdade 
 

Para os entrevistados é consenso de que é necessário aumentar a presença de mulheres nas 

posições de poder. Dentre as formas de aumentar a representação feminina em cargos 

eletivos, as que mais se destacam é o investimento na formação de novas lideranças femininas 

(93%) e presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido (90%). 
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Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

 

9. Perfil da amostra ponderada 
 

Mais da metade dos participantes da pesquisa (54%) afirmam ter se interessado por política 

antes dos 20 anos. Contudo, o perfil dos candidatos é formado em grande parte por pessoas 

acima de 50 anos (40%). 
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Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 
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Quanto à escolaridade, 28% têm até o ensino fundamental, 43% ensino médio completo ou 

incompleto e 28% ensino superior incompleto ou mais. 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 
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A maioria dos participantes é da cor preta/parda (55%) e é católica (56%).  

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 
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Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 

 

No que se refere à ocupação dos entrevistados, 22% são servidores públicos e 20% declaram-

se profissionais liberais ou autônomos. 

 

Dados referentes à pesquisa amostral com candidatos a cargos municipais (vereadores e prefeitos) 
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10. Diferenças encontradas entre os candidatos da 

pesquisa amostral e os candidatos da pesquisa censo  
 

De maneira geral, as tendências observadas na amostra probabilística feita com candidatos e 

candidatas às eleições municipais de 2020 são consistentes com os resultados obtidos nas 

entrevistas com aqueles que concorreram às eleições federais e estaduais de 2018. 

As diferenças encontradas entre os dois grupos foram destacadas ao longo do texto e 

ilustradas conforme gráficos abaixo: 

 

a. Homens e mulheres, no momento da primeira eleição, tem 

percepções diferentes quanto ao nível de preparação para os 

cargos  
 

 

Dados referentes ao censo realizado com candidatos a cargos federais e estaduais  

(Deputado estadual, deputado distrital, deputado federal, senador, governador e presidente) 

 

 

 

 

 

 

44%

65%

58%

44%

31%

35%

9%

3%

5%

3%

2%

2%

Feminino

Masculino

Total

Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se 
sentia preparado(a) para o exercício do cargo? por: sexo

Muito Pouco Nada Não sei/Prefiro não responder
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b. A percepção de que os partidos não fornecem condições iguais de 

concorrência para homens e mulheres é ainda maior entre os 

candidatos de nível federal e estadual, quando comparados com 

os candidatos municipais 
 

 
Dados referentes ao censo realizado com candidatos a cargos federais e estaduais  

(deputado estadual, deputado distrital, deputado federal, senador, governador e presidente) 
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c. Mais candidatas federais e estaduais relatam terem sido 

discriminadas em função de seu gênero quando comparadas às 

candidatas municipais 

 

Dados referentes ao censo realizado com candidatos a cargos federais e estaduais  
(deputado estadual, deputado distrital, deputado federal, senador, governador e presidente) 

 
 

 

d. Mais candidatos (homens e mulheres) a cargos de nível estadual e 

federal relatam terem sofrido violência no ambiente político em 

comparação os candidatos de nível municipal 
 

 

Dados referentes ao censo realizado com candidatos a cargos federais e estaduais  

(deputado estadual, deputado distrital, deputado federal, senador, governador e presidente) 

40%

7%

18%

60%

92%

82%

Feminino

Masculino

Total

Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do 
seu gênero? por: sexo

Sim Não Não sei/Prefiro não responder

33%

28%

29%

67%

72%

70%

Feminino

Masculino

Total

Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente 
político? por: sexo

Sim Não Não sei/Prefiro não responder
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e. Você já passou por alguma das situações abaixo nas suas 

ATIVIDADES POLÍTICAS? 
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11. Tabelas pesquisa amostral 
 

a. Tabela 1 – Dados obtidos filtrando apenas os respondentes que 

declararam NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do 

ambiente político 
 

Você já passou por alguma das situações abaixo nas suas ATIVIDADES POLÍTICAS? 

  
 

Sim Não Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Recebeu menos recursos do 
partido do que outros candidatos 
como você 

50% (±3,0%) 41% (±2,9%) 9% (±1,7%) 1.232 1.247 389.169 

Sofreu calúnia, difamação ou 
injúria 23% (±2,5%) 77% (±2,5%) 0% (±0,1%) 1.232 1.247 389.169 

Foi impedido(a) ou 
interrompido(a) em sua fala 17% (±2,2%) 83% (±2,2%) 0% (±0,0%) 1.232 1.247 389.169 

Sofreu ameaça, humilhação ou 
chantagem 17% (±2,3%) 83% (±2,3%) 0% (±0,2%) 1.232 1.247 389.170 

Teve que ceder recursos da 
própria candidatura para outros 
candidatos 

12% (±1,9%) 86% (±2,0%) 2% (±0,7%) 1.232 1.247 389.169 

Foi desqualificado(a) em função 
do seu gênero 8% (±1,6%) 91% (±1,6%) 0% (±0,3%) 1.232 1.247 389.169 

Sofreu danos à sua propriedade 4% (±1,2%) 96% (±1,2%) 0% (±0,0%) 1.232 1.247 389.169 

Sofreu agressão Física 1% (±0,7%) 99% (±0,7%) 0% (±0,0%) 1.232 1.247 389.169 

Sofreu agressão Sexual 1% (±0,6%) 99% (±0,6%) 0% (±0,2%) 1.232 1.246 389.168 

 
 

b. Tabelas Simples (Prefeitos e Vereadores) 
 

Com que idade você começou a se interessar por política? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até 20 anos 54% ±2,5% 869 880 274.793 

20 a 29 anos 23% ±2,2% 360 375 116.983 

30 a 39 anos 12% ±1,7% 216 202  63.149 

40 a 49 anos 6% ±1,2% 104 101  31.612 

50 a 59 anos 2% ±0,6%  32  28   8.747 

60 ou mais 2% ±0,7%  31  28   8.857 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,5%  22  20   6.169 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 
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Qual foi sua principal motivação para entrar na política? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Achar que pode fazer a diferença 52% ±2,6% 852 855 267.002 

Participação em movimentos sociais 14% ±1,8% 251 234  73.048 

Influência da família 10% ±1,5% 174 161  50.236 

Influência de amigos 10% ±1,6% 139 159  49.803 

Atuação profissional 3% ±0,9%  54  49  15.222 

Influência do partido 3% ±0,8%  43  44  13.817 

Outra 8% ±1,4% 115 125  38.887 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,4%   6   7   2.296 

Total 100% - 1.634 1.634 510.311 

  

Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 49% ±2,6% 840 803 250.716 

Não 50% ±2,6% 788 824 257.483 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,3%   6   7   2.110 

Total 100% - 1.634 1.634 510.309 

  

Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 35% ±2,4%   603   575 179.712 

Não 65% ±2,5% 1.027 1.055 329.343 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,2%     4     4   1.256 

Total 100% - 1.634 1.634 510.311 

  

E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? 

  
 

Sim Não Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Primos 45% (±4,3%) 55% (±4,3%) 603 579 179.712 

Tios / tias 26% (±3,8%) 74% (±3,8%) 603 579 179.712 

Irmã / Irmãos 16% (±3,1%) 84% (±3,1%) 603 579 179.712 

Pai 13% (±2,8%) 87% (±2,8%) 603 579 179.712 

Demais parentes 11% (±2,7%) 89% (±2,7%) 603 579 179.712 

Sobrinhos 10% (±2,6%) 90% (±2,6%) 603 579 179.712 

Avós 5% (±1,9%) 95% (±1,9%) 603 579 179.712 

Cônjuge / ex-cônjuge 4% (±1,4%) 96% (±1,4%) 603 579 179.712 

Mãe 2% (±1,2%) 98% (±1,2%) 603 579 179.712 

Netos 1% (±0,8%) 99% (±0,8%) 603 579 179.712 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 99% (±0,6%) 603 579 179.712 
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E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? 

  
 

Sim Não Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do cargo? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Muito 51% ±2,6% 810 829 259.015 

Pouco 41% ±2,5% 688 676 211.021 

Nada 6% ±1,2% 107  98  30.465 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,7%  29  31   9.809 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 55% ±2,5% 853 894 279.112 

Não 45% ±2,5% 767 729 227.593 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,4%  14  12   3.605 

Total 100% - 1.634 1.635 510.310 

  

Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 81% ±2,0% 1.319 1.322 412.896 

Não 18% ±2,0%   302   297  92.692 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,5%    13    15   4.722 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 

  

Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 60% ±2,5% 991 981 306.440 

Não 38% ±2,5% 613 619 193.185 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,8%  30  34  10.685 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 
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Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 23% ±2,2% 359 376 117.315 

Em parte 48% ±2,6% 806 789 246.440 

Não 29% ±2,4% 465 466 145.542 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,2%   4   3   1.013 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 

  

Você pretende se candidatar novamente? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 63% ±2,4% 980 1.032 322.236 

Não 31% ±2,3% 556   508 158.760 

Não sei/Prefiro não responder 6% ±1,2%  98    94  29.314 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 

  

Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Falta de apoio dos partidos políticos 40% ±4,3% 225 202 63.053 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 25% ±3,8% 145 127 39.584 

Tempo dedicado às tarefas domésticas 5% ±1,8%  31  26  8.035 

Falta de interesse por política 5% ±2,0%  24  24  7.364 

Falta de apoio da família 4% ±1,8%  23  22  6.940 

Outro 20% ±3,7% 101 101 31.545 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±1,1%   7   7  2.239 

Total 100% - 556 509 158.760 
*Questão respondida por quem declarou que não pretende se candidatar novamente. 

  

Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Por ter conhecidos filiados ao partido 40% ±2,5% 630 649 202.681 

Pelos ideais do partido 37% ±2,5% 637 608 189.946 

Pelo apoio do partido 18% ±2,0% 292 298  93.046 

Não sei/Prefiro não responder 5% ±1,1%  75  79  24.637 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 
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Na última eleição em que participou, você se candidatou mais: 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Por iniciativa própria 73% ±2,2% 1.132 1.194 372.880 

Por iniciativa do seu partido 26% ±2,1%   477   417 130.199 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,6%    25    23   7.231 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 

  

O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Muito 23% ±2,1% 395 379 118.452 

Pouco 47% ±2,6% 768 762 237.841 

Nada 29% ±2,4% 455 476 148.687 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,5%  16  17   5.329 

Total 100% - 1.634 1.634 510.309 

  

Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na política? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Ajuda 78% ±2,1% 1.248 1.270 396.547 

Não ajuda 20% ±2,0%   355   334 104.420 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,7%    31    30   9.344 

Total 100% - 1.634 1.634 510.311 

  

Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência para 
homens e mulheres? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Fornecem 31% ±2,4%   456   505 157.579 

Não fornecem 66% ±2,5% 1.135 1.084 338.526 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±0,9%    43    45  14.205 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 
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Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda 

  
 

Concorda Não concorda Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

É necessário aumentar a 
presença das mulheres nas 
posições de poder 

93% (±1,4%) 6% (±1,3%) 1% (±0,6%) 1.634 1.634 510.311 

Mulheres devem ter 
tratamento igual ao dos 
homens 

89% (±1,6%) 9% (±1,5%) 1% (±0,5%) 1.634 1.634 510.310 

A vida é mais difícil para as 
mulheres do que para os 
homens 

70% (±2,4%) 28% (±2,3%) 1% (±0,6%) 1.634 1.634 510.311 

As mudanças para dar mais 
espaço para as mulheres 
na sociedade devem ser 
gradativas 

70% (±2,3%) 28% (±2,3%) 1% (±0,6%) 1.634 1.635 510.309 

Em geral mulheres 
possuem as mesmas 
oportunidades que os 
homens 

45% (±2,5%) 54% (±2,5%) 1% (±0,4%) 1.634 1.635 510.310 

Em geral mulheres obtêm 
vantagens somente por 
serem mulheres 

25% (±2,2%) 74% (±2,3%) 2% (±0,7%) 1.634 1.634 510.310 

Homens e mulheres devem 
ter papéis diferentes na 
sociedade 

18% (±2,1%) 80% (±2,1%) 2% (±0,7%) 1.634 1.634 510.309 

  

Em sua opinião, as medidas a seguir aumentariam ou não aumentariam a representação feminina em cargos eletivos? 

  
 

Aumentaria Não aumentaria Não faz 
diferença 

Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Investimento na 
formação de 
novas lideranças 
femininas 

93% (±1,4%) 6% (±1,3%) 0% (±0,2%) 1% (±0,4%) 1.634 1.634 510.310 

Presença de 
mais mulheres 
em cargos 
diretivos do 
partido 

90% (±1,6%) 8% (±1,5%) 1% (±0,4%) 1% (±0,4%) 1.634 1.634 510.310 

Mais espaço na 
mídia para 
mulheres 

87% (±1,8%) 11% (±1,6%) 1% (±0,4%) 1% (±0,6%) 1.634 1.634 510.310 

Mais verbas do 
fundo partidário 
para mulheres 

76% (±2,2%) 21% (±2,1%) 1% (±0,6%) 2% (±0,8%) 1.634 1.635 510.310 
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Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 24% ±2,2%   399   385 120.197 

Não 76% ±2,2% 1.232 1.246 389.169 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,2%     3     3     943 

Total 100% - 1.634 1.634 510.309 

  

Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Homens 64% ±2,5% 1.122 1.043 325.778 

Não faz diferença 33% ±2,4%   466   535 167.187 

Mulheres 3% ±0,9%    36    44  13.687 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,5%    10    12   3.658 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 

  

Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 18% ±1,8%   354   292  91.069 

Não 82% ±1,8% 1.278 1.340 418.610 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,2%     2     2     631 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 

  

Você já passou por alguma das situações abaixo nas suas ATIVIDADES POLÍTICAS? 

  
 

Sim Não Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Recebeu menos recursos 
do partido do que outros 
candidatos como você 

53% (±2,6%) 39% (±2,5%) 8% (±1,5%) 1.634 1.634 510.310 

Sofreu calúnia, difamação 
ou injúria 33% (±2,4%) 67% (±2,4%) 0% (±0,1%) 1.634 1.634 510.310 

Sofreu ameaça, humilhação 
ou chantagem 29% (±2,4%) 70% (±2,4%) 0% (±0,2%) 1.634 1.635 510.310 

Foi impedido(a) ou 
interrompido(a) em sua fala 26% (±2,3%) 74% (±2,3%) 0% (±0,2%) 1.634 1.634 510.310 

Teve que ceder recursos da 
própria candidatura para 
outros candidatos 

15% (±1,8%) 83% (±1,9%) 2% (±0,7%) 1.634 1.634 510.310 

Foi desqualificado(a) em 
função do seu gênero 13% (±1,6%) 87% (±1,6%) 0% (±0,3%) 1.634 1.634 510.310 

Sofreu danos à sua 
propriedade 7% (±1,3%) 93% (±1,3%) 0% (±0,1%) 1.634 1.634 510.310 

Sofreu agressão Física 4% (±1,0%) 96% (±1,0%) 0% (±0,0%) 1.634 1.634 510.310 

Sofreu agressão Sexual 2% (±0,6%) 98% (±0,6%) 0% (±0,2%) 1.634 1.634 510.310 
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Você já passou por alguma das situações abaixo nas suas ATIVIDADES POLÍTICAS? 

  
 

Sim Não Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Recebeu menos recursos do 
partido do que outros 
candidatos como você 

50% (±3,0%) 41% (±2,9%) 9% (±1,7%) 1.232 1.247 389.169 

Sofreu calúnia, difamação ou 
injúria 23% (±2,5%) 77% (±2,5%) 0% (±0,1%) 1.232 1.247 389.169 

Foi impedido(a) ou 
interrompido(a) em sua fala 17% (±2,2%) 83% (±2,2%) 0% (±0,0%) 1.232 1.247 389.169 

Sofreu ameaça, humilhação 
ou chantagem 17% (±2,3%) 83% (±2,3%) 0% (±0,2%) 1.232 1.247 389.170 

Teve que ceder recursos da 
própria candidatura para 
outros candidatos 

12% (±1,9%) 86% (±2,0%) 2% (±0,7%) 1.232 1.247 389.169 

Foi desqualificado(a) em 
função do seu gênero 8% (±1,6%) 91% (±1,6%) 0% (±0,3%) 1.232 1.247 389.169 

Sofreu danos à sua 
propriedade 4% (±1,2%) 96% (±1,2%) 0% (±0,0%) 1.232 1.247 389.169 

Sofreu agressão Física 1% (±0,7%) 99% (±0,7%) 0% (±0,0%) 1.232 1.247 389.169 

Sofreu agressão Sexual 1% (±0,6%) 99% (±0,6%) 0% (±0,2%) 1.232 1.246 389.168 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

Você já passou por alguma das situações abaixo nas suas ATIVIDADES POLÍTICAS? [Homens] 

  
 

Sim Não Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Recebeu menos recursos do 
partido do que outros candidatos 
como você 

54% (±3,4%) 37% (±3,3%) 8% (±1,9%) 832 1.083 338.191 

Sofreu calúnia, difamação ou 
injúria 36% (±3,3%) 64% (±3,3%) 0% (±0,0%) 832 1.083 338.191 

Sofreu ameaça, humilhação ou 
chantagem 31% (±3,2%) 69% (±3,2%) 0% (±0,0%) 832 1.083 338.191 

Foi impedido(a) ou 
interrompido(a) em sua fala 25% (±3,0%) 75% (±3,0%) 0% (±0,4%) 832 1.083 338.190 

Teve que ceder recursos da 
própria candidatura para outros 
candidatos 

16% (±2,5%) 83% (±2,6%) 2% (±0,9%) 832 1.083 338.191 

Foi desqualificado(a) em função 
do seu gênero 8% (±2,0%) 92% (±2,0%) 0% (±0,3%) 832 1.084 338.191 

Sofreu danos à sua propriedade 8% (±1,9%) 92% (±1,9%) 0% (±0,0%) 832 1.083 338.191 

Sofreu agressão Física 4% (±1,3%) 96% (±1,3%) 0% (±0,0%) 832 1.083 338.191 

Sofreu agressão Sexual 1% (±0,6%) 99% (±0,7%) 0% (±0,4%) 832 1.082 338.191 
*Questão respondida por [homens] 
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Você já passou por alguma das situações abaixo nas suas ATIVIDADES POLÍTICAS? [Mulheres] 

  
 

Sim Não Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Recebeu menos recursos do 
partido do que outros candidatos 
como você 

50% (±3,6%) 42% (±3,6%) 8% (±2,0%) 802 551 172.118 

Foi impedido(a) ou 
interrompido(a) em sua fala 28% (±3,2%) 72% (±3,2%) 0% (±0,0%) 802 551 172.119 

Sofreu calúnia, difamação ou 
injúria 27% (±3,2%) 72% (±3,2%) 0% (±0,2%) 802 550 172.118 

Sofreu ameaça, humilhação ou 
chantagem 26% (±3,1%) 74% (±3,2%) 0% (±0,5%) 802 552 172.119 

Foi desqualificado(a) em função 
do seu gênero 22% (±2,9%) 78% (±3,0%) 1% (±0,5%) 802 551 172.119 

Teve que ceder recursos da 
própria candidatura para outros 
candidatos 

12% (±2,3%) 85% (±2,5%) 3% (±1,1%) 802 551 172.119 

Sofreu danos à sua propriedade 6% (±1,6%) 94% (±1,7%) 0% (±0,2%) 802 551 172.119 

Sofreu agressão Física 3% (±1,2%) 97% (±1,2%) 0% (±0,0%) 802 551 172.119 

Sofreu agressão Sexual 3% (±1,2%) 97% (±1,2%) 0% (±0,0%) 802 551 172.119 
*Questão respondida por [mulheres]. 

 

Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Saúde 33% ±2,4% 522 534 166.887 

Educação 23% ±2,2% 396 380 118.530 

Direitos Humanos 17% ±1,9% 301 277  86.413 

Segurança pública 8% ±1,5% 122 137  42.705 

Meio ambiente 6% ±1,3% 106 105  32.808 

Economia 5% ±1,1%  69  75  23.532 

Política externa 2% ±0,8%  31  36  11.240 

Não tem uma área específica de interesse 2% ±0,7%  23  26   8.101 

Outra 4% ±1,0%  64  64  20.094 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,0%   0   0       0 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 

  

E você atua nessa área? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 50% ±2,6% 799 816 254.854 

Não 50% ±2,6% 744 815 254.435 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,2%   4   3   1.021 

Total 100% - 1.547 1.634 510.310 
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Como você se considera em relação ao feminismo? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Feminista 29% ±2,2% 547 479 149.673 

Indiferente 44% ±2,5% 691 712 222.511 

Anti-feminista 16% ±1,9% 248 268  83.649 

Não sei/Prefiro não responder 11% ±1,7% 148 174  54.477 

Total 100% - 1.634 1.633 510.310 

  

Sobre a chefia da sua família 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Você é o(a) único(a) chefe 36% ±2,5% 608 596 186.047 

A chefia é compartilhada 56% ±2,6% 907 917 286.344 

Você não é o chefe da sua família 7% ±1,3% 107 107  33.436 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,5%  12  14   4.483 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 

  

As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Na maioria das vezes 44% ±2,5% 777 712 222.393 

Na minoria das vezes 6% ±1,2%  81  90  28.078 

Não são de sua responsabilidade 2% ±0,8%  29  36  11.137 

Igualmente dividido entre os moradores 48% ±2,6% 733 779 243.406 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,6%  14  17   5.296 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 

  

Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 20% ±2,0%   350   323 100.837 

Não 80% ±2,0% 1.281 1.308 408.431 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,2%     3     3   1.041 

Total 100% - 1.634 1.634 510.309 

  

Na sua principal ocupação, você é: 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Assalariado no setor público 22% ±2,0% 388 352 109.799 

Trabalhador autônomo 20% ±2,1% 299 322 100.515 

Assalariado no setor privado 10% ±1,6% 165 171  53.348 

Empresário 10% ±1,6% 151 167  52.112 

Aposentado(a) / pensionista 5% ±1,1%  94  86  26.970 
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Na sua principal ocupação, você é: 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Político 5% ±1,2%  68  79  24.689 

Dono(a) de casa / do lar 4% ±0,8%  77  61  18.956 

Desempregado 3% ±0,9%  46  47  14.527 

Trabalhador doméstico 0% ±0,3%  10   8   2.477 

Estudante 0% ±0,2%   6   4   1.405 

Outro 20% ±2,1% 322 329 102.868 

Prefiro não responder 1% ±0,4%   8   8   2.647 

Total 100% - 1.634 1.634 510.313 

  

Qual sua religião ou crença? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Católica 56% ±2,5% 907 918 286.830 

Evangélica 28% ±2,3% 460 462 144.387 

Sem religião ou crença 7% ±1,3% 107 108  33.630 

Espírita 4% ±1,0%  82  72  22.348 

Outra 4% ±1,0%  76  72  22.588 

Prefiro não responder 0% ±0,1%   2   2     527 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 

  

Qual foi a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas de todas as pessoas que moram com você, 
inclusive a sua?  

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sem renda 1% ±0,5%  13  14   4.217 

Até R$ 2.424,00 (até 2 salários mínimos) 24% ±2,1% 396 391 122.239 

De R$ 2.424,00 a R$6.060,00 (mais de 2 
a 5 salários mínimos) 36% ±2,5% 586 590 184.284 

De R$ 5.500,00 a R$ 12.120,00 (mais de 
5 a 10 salários mínimos) 17% ±1,9% 284 273  85.382 

Mais de R$ 12.120,00 (Mais de 10 
salários mínimos) 9% ±1,4% 148 141  44.065 

Não sei/Prefiro não responder 14% ±1,8% 207 225  70.123 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 

  

Qual seu estado civil? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Casado (a) / União estável 58% ±2,5% 909 949 296.410 

Solteiro (a) 27% ±2,2% 434 434 135.692 

Divorciado (a) / Separado (a) 
judicialmente 11% ±1,6% 206 183  57.144 
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Qual seu estado civil? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Viúvo (a) 3% ±0,8%  70  53  16.515 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,5%  15  15   4.548 

Total 100% - 1.634 1.634 510.309 

  

Você tem filhos? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 85% ±1,8% 1.396 1.391 434.379 

Não 15% ±1,8%   233   239  74.518 

NS/NR 0% ±0,3%     5     5   1.413 

Total 100% - 1.634 1.635 510.310 

  

Quantos filhos você tem? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Nenhum 15% ±1,8% 233 239  74.518 

Um 17% ±1,9% 293 275  85.870 

Dois 33% ±2,4% 550 536 167.307 

Três 19% ±2,0% 300 303  94.663 

Quatro ou mais 17% ±1,9% 253 277  86.539 

NS/NR 0% ±0,3%   5   5   1.413 

Total 100% - 1.634 1.635 510.310 

  

Região 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Norte 10% 163 162  50.731 

Nordeste 26% 426 432 134.855 

Sudeste 39% 621 632 197.402 

Sul 17% 291 272  85.084 

Centro-Oeste 8% 133 135  42.238 

Total 100% 1.634 1.633 510.310 

  

Sexo 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Masculino 66% 832 1.083 338.191 

Feminino 34% 802   551 172.119 

Total 100% 1.634 1.634 510.310 
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Escolaridade 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até ensino fundamental completo 28% 352 459 143.417 

Ensino médio completo ou incompleto 43% 660 711 221.923 

Ensino superior incompleto ou mais 28% 622 464 144.970 

Total 100% 1.634 1.634 510.310 

  

Idade 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

18 a 29 anos 6%  86  95  29.633 

30 a 39 anos 22% 318 362 113.106 

40 a 49 anos 32% 522 518 161.850 

50 a 59 anos 26% 469 432 135.035 

60 ou mais 14% 239 226  70.686 

Total 100% 1.634 1.633 510.310 

  

Cor/raça 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Branca 44% 757 723 225.781 

Preta/Parda 54% 849 881 275.121 

Outras 2%  28  30   9.409 

Total 100% 1.634 1.634 510.311 

  

Renda familiar em salários mínimos 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até 2 25% ±2,1%   409   405 126.456 

Mais de 2 61% ±2,4% 1.018 1.005 313.731 

Não sei/Prefiro não responder 14% ±1,8%   207   225  70.123 

Total 100% - 1.634 1.635 510.310 

  

Religião/Crença 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Católica 56% ±2,5% 907 918 286.830 

Evangélica 28% ±2,3% 460 462 144.387 

Outras/Sem religião 15% ±1,8% 265 252  78.566 

Prefiro não responder 0% ±0,1%   2   2     527 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 
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Situação do candidato 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Eleito 12% ±1,7% 180 199  62.043 

Suplente 59% ±2,5% 984 964 300.990 

Não eleito 29% ±2,3% 470 472 147.276 

Total 100% - 1.634 1.635 510.309 

  

Quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Uma 56% ±2,4% 932 921 287.663 

Duas 18% ±2,0% 312 300  93.608 

Três 12% ±1,7% 185 198  61.682 

Quatro ou mais 13% ±1,7% 205 216  67.358 

Total 100% - 1.634 1.635 510.311 

  

Sofreu pelo menos uma das situações da P24? 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 74% ±2,3% 1.190 1.203 375.746 

Não 26% ±2,3%   444   431 134.564 

Total 100% - 1.634 1.634 510.310 

 

c. Tabelas Cruzadas (Prefeitos e Vereadores) 
 

"Com que idade você começou a se interessar por política?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Até 20 anos 56% (±3,4%) 50% (±3,6%) 

20 a 29 anos 24% (±3,0%) 20% (±2,9%) 

30 a 39 anos 11% (±2,1%) 16% (±2,6%) 

40 a 49 anos 6% (±1,6%) 7% (±1,9%) 

50 a 59 anos 1% (±0,8%) 2% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 
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"Com que idade você começou a se interessar por política?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Até 20 anos 46% (±5,5%) 54% (±4,0%) 62% (±4,0%) 

20 a 29 anos 25% (±4,8%) 23% (±3,4%) 20% (±3,3%) 

30 a 39 anos 15% (±3,8%) 12% (±2,4%) 11% (±2,5%) 

40 a 49 anos 9% (±3,1%) 6% (±1,8%) 3% (±1,3%) 

50 a 59 anos 3% (±1,6%) 2% (±1,0%) 1% (±0,6%) 

60 ou mais 1% (±1,2%) 2% (±1,1%) 2% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 2% (±1,0%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Com que idade você começou a se interessar por política?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Até 20 anos 60% (±7,9%) 57% (±4,8%) 51% (±4,2%) 51% (±6,1%) 54% (±9,6%) 

20 a 29 anos 22% (±6,7%) 23% (±4,3%) 24% (±3,7%) 20% (±5,1%) 24% (±8,6%) 

30 a 39 anos 10% (±4,8%) 13% (±3,3%) 13% (±2,7%) 12% (±4,0%) 11% (±6,0%) 

40 a 49 anos 3% (±2,5%) 4% (±1,8%) 8% (±2,2%) 10% (±3,6%) 3% (±3,5%) 

50 a 59 anos 2% (±2,2%) 1% (±1,0%) 2% (±1,0%) 2% (±1,9%) 2% (±2,2%) 

60 ou mais 2% (±1,9%) 2% (±1,3%) 2% (±1,0%) 2% (±1,5%) 3% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,9%) 1% (±0,6%) 1% (±0,6%) 2% (±1,9%) 3% (±3,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Com que idade você começou a se interessar por política?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Até 20 anos 74% (±10,0%) 62% (±5,6%) 56% (±4,6%) 46% (±4,9%) 44% (±6,9%) 

20 a 29 anos 23% (±9,8%) 23% (±5,0%) 21% (±3,8%) 26% (±4,3%) 22% (±5,9%) 

30 a 39 anos 0% (±0,0%) 13% (±3,7%) 13% (±2,9%) 13% (±3,2%) 15% (±5,0%) 

40 a 49 anos 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 6% (±2,2%) 11% (±3,1%) 10% (±4,1%) 

50 a 59 anos 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 4% (±1,7%) 5% (±2,9%) 

60 ou mais 1% (±1,6%) 2% (±1,5%) 2% (±1,2%) 1% (±0,6%) 3% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,6%) 1% (±1,2%) 2% (±1,1%) 0% (±0,7%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 
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"Com que idade você começou a se interessar por política?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Com que idade você começou a se interessar por política?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Até 20 anos 53% (±3,8%) 54% (±3,5%) 

20 a 29 anos 22% (±3,2%) 24% (±3,1%) 

30 a 39 anos 13% (±2,5%) 12% (±2,3%) 

40 a 49 anos 7% (±1,9%) 5% (±1,6%) 

50 a 59 anos 2% (±0,9%) 2% (±0,8%) 

60 ou mais 2% (±1,0%) 2% (±0,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Com que idade você começou a se interessar por política?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Até 20 anos 53% (±5,1%) 55% (±3,3%) 

20 a 29 anos 20% (±4,1%) 24% (±2,9%) 

30 a 39 anos 13% (±3,4%) 12% (±2,1%) 

40 a 49 anos 8% (±2,8%) 5% (±1,4%) 

50 a 59 anos 2% (±1,2%) 2% (±0,8%) 

60 ou mais 2% (±1,2%) 2% (±0,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,5%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Com que idade você começou a se interessar por política?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Até 20 anos 54% (±3,4%) 52% (±4,9%) 56% (±6,4%) 

20 a 29 anos 23% (±3,0%) 25% (±4,2%) 18% (±5,1%) 

30 a 39 anos 12% (±2,2%) 13% (±3,3%) 14% (±4,2%) 
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"Com que idade você começou a se interessar por política?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

40 a 49 anos 7% (±1,7%) 6% (±2,2%) 5% (±2,9%) 

50 a 59 anos 1% (±0,8%) 2% (±1,2%) 3% (±1,9%) 

60 ou mais 2% (±0,8%) 1% (±1,3%) 3% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,1%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Com que idade você começou a se interessar por política?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Até 20 anos 55% (±3,4%) 53% (±6,0%) 51% (±7,8%) 51% (±7,3%) 

20 a 29 anos 20% (±2,8%) 27% (±5,4%) 29% (±7,1%) 25% (±6,3%) 

30 a 39 anos 12% (±2,2%) 9% (±3,1%) 12% (±5,0%) 17% (±5,6%) 

40 a 49 anos 7% (±1,7%) 6% (±2,8%) 4% (±3,1%) 4% (±2,8%) 

50 a 59 anos 2% (±0,9%) 1% (±1,5%) 0% (±0,0%) 1% (±1,5%) 

60 ou mais 2% (±0,8%) 2% (±2,0%) 2% (±2,1%) 1% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±1,4%) 1% (±1,0%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Com que idade você começou a se interessar por política?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Até 20 anos 50% (±7,8%) 55% (±3,3%) 53% (±4,8%) 

20 a 29 anos 29% (±7,2%) 21% (±2,8%) 24% (±4,2%) 

30 a 39 anos 15% (±5,6%) 13% (±2,2%) 9% (±2,6%) 

40 a 49 anos 3% (±2,2%) 7% (±1,6%) 7% (±2,5%) 

50 a 59 anos 1% (±1,6%) 2% (±0,8%) 2% (±1,2%) 

60 ou mais 0% (±0,5%) 2% (±0,9%) 2% (±1,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 1% (±0,7%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 
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"Qual foi sua principal motivação para entrar na política?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Achar que pode fazer a diferença 53% (±3,4%) 52% (±3,6%) 

Participação em movimentos sociais 13% (±2,3%) 16% (±2,6%) 

Influência da família 9% (±1,9%) 11% (±2,3%) 

Influência de amigos 11% (±2,3%) 7% (±1,8%) 

Atuação profissional 3% (±1,1%) 3% (±1,3%) 

Influência do partido 2% (±1,1%) 4% (±1,5%) 

Outra 8% (±1,9%) 6% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Qual foi sua principal motivação para entrar na política?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Achar que pode fazer a diferença 50% (±5,5%) 55% (±3,9%) 50% (±4,2%) 

Participação em movimentos sociais 10% (±3,3%) 14% (±2,7%) 19% (±3,3%) 

Influência da família 6% (±2,5%) 10% (±2,4%) 13% (±2,8%) 

Influência de amigos 15% (±4,0%) 9% (±2,4%) 5% (±1,9%) 

Atuação profissional 2% (±1,4%) 2% (±1,3%) 5% (±1,7%) 

Influência do partido 4% (±2,0%) 3% (±1,3%) 1% (±0,9%) 

Outra 11% (±3,4%) 7% (±2,0%) 6% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,3%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Qual foi sua principal motivação para entrar na política?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Achar que pode fazer a diferença 50% (±7,9%) 53% (±5,1%) 53% (±4,2%) 56% (±6,2%) 41% (±8,7%) 

Participação em movimentos sociais 18% (±6,1%) 18% (±3,8%) 13% (±2,7%) 11% (±3,8%) 13% (±6,1%) 

Influência da família 11% (±5,1%) 9% (±2,7%) 8% (±2,2%) 11% (±3,5%) 16% (±7,6%) 

Influência de amigos 9% (±4,6%) 9% (±2,9%) 10% (±2,7%) 11% (±4,0%) 11% (±6,6%) 

Atuação profissional 2% (±2,5%) 2% (±1,4%) 3% (±1,3%) 3% (±2,1%) 7% (±4,8%) 

Influência do partido 3% (±2,8%) 2% (±1,5%) 2% (±1,3%) 2% (±1,8%) 6% (±4,8%) 

Outra 6% (±3,9%) 7% (±2,7%) 9% (±2,6%) 6% (±2,9%) 6% (±4,1%) 
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"Qual foi sua principal motivação para entrar na política?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,8%) 0% (±0,5%) 1% (±1,3%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Qual foi sua principal motivação para entrar na política?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Achar que pode fazer a diferença 54% (±11,4%) 58% (±5,7%) 53% (±4,6%) 52% (±4,9%) 42% (±6,6%) 

Participação em movimentos sociais 13% (±7,7%) 13% (±3,8%) 15% (±3,2%) 16% (±3,5%) 13% (±4,4%) 

Influência da família 13% (±7,1%) 9% (±3,3%) 9% (±2,5%) 9% (±2,7%) 14% (±4,6%) 

Influência de amigos 4% (±4,9%) 6% (±2,8%) 10% (±2,9%) 12% (±3,4%) 15% (±5,3%) 

Atuação profissional 2% (±3,2%) 3% (±1,9%) 4% (±1,7%) 2% (±1,0%) 3% (±2,8%) 

Influência do partido 3% (±3,9%) 3% (±2,0%) 3% (±1,6%) 2% (±1,2%) 3% (±2,5%) 

Outra 9% (±7,4%) 8% (±3,3%) 6% (±2,2%) 8% (±2,8%) 9% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,4%) 1% (±1,0%) 0% (±0,7%) 0% (±0,4%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Qual foi sua principal motivação para entrar na política?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Achar que pode fazer a diferença 53% (±3,8%) 52% (±3,6%) 

Participação em movimentos sociais 12% (±2,4%) 16% (±2,6%) 

Influência da família 11% (±2,2%) 9% (±2,0%) 

Influência de amigos 10% (±2,5%) 9% (±2,1%) 

Atuação profissional 4% (±1,5%) 2% (±0,9%) 

Influência do partido 2% (±1,1%) 3% (±1,3%) 

Outra 8% (±2,1%) 8% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 
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"Qual foi sua principal motivação para entrar na política?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Achar que pode fazer a diferença 55% (±5,2%) 51% (±3,3%) 

Participação em movimentos sociais 14% (±3,5%) 15% (±2,3%) 

Influência da família 8% (±2,7%) 10% (±2,0%) 

Influência de amigos 9% (±3,2%) 10% (±2,1%) 

Atuação profissional 2% (±1,4%) 3% (±1,1%) 

Influência do partido 4% (±2,1%) 2% (±1,0%) 

Outra 6% (±2,5%) 7% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Qual foi sua principal motivação para entrar na política?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Achar que pode fazer a diferença 49% (±3,5%) 60% (±4,8%) 51% (±6,5%) 

Participação em movimentos sociais 13% (±2,3%) 13% (±3,3%) 21% (±5,1%) 

Influência da família 12% (±2,2%) 6% (±2,2%) 9% (±3,7%) 

Influência de amigos 12% (±2,3%) 9% (±2,9%) 5% (±2,8%) 

Atuação profissional 3% (±1,2%) 2% (±1,3%) 4% (±2,6%) 

Influência do partido 3% (±1,1%) 3% (±1,7%) 2% (±1,8%) 

Outra 8% (±1,9%) 7% (±2,5%) 8% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,5%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Qual foi sua principal motivação para entrar na política?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Achar que pode fazer a diferença 57% (±3,4%) 47% (±5,9%) 45% (±7,7%) 45% (±7,2%) 

Participação em movimentos sociais 12% (±2,2%) 18% (±4,6%) 16% (±5,5%) 17% (±5,2%) 

Influência da família 9% (±1,9%) 13% (±3,8%) 11% (±4,6%) 9% (±4,0%) 

Influência de amigos 8% (±2,0%) 8% (±3,5%) 12% (±5,5%) 15% (±5,4%) 

Atuação profissional 3% (±1,1%) 3% (±1,9%) 4% (±3,1%) 2% (±2,0%) 

Influência do partido 3% (±1,2%) 3% (±2,2%) 1% (±1,5%) 3% (±2,5%) 

Outra 7% (±1,8%) 8% (±3,2%) 9% (±4,7%) 9% (±4,0%) 
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"Qual foi sua principal motivação para entrar na política?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 2% (±2,1%) 1% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Qual foi sua principal motivação para entrar na política?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Achar que pode fazer a diferença 49% (±7,8%) 52% (±3,3%) 53% (±4,8%) 

Participação em movimentos sociais 13% (±5,2%) 14% (±2,3%) 15% (±3,3%) 

Influência da família 15% (±5,1%) 9% (±1,9%) 10% (±2,7%) 

Influência de amigos 9% (±4,6%) 10% (±2,2%) 9% (±2,9%) 

Atuação profissional 4% (±2,7%) 2% (±1,0%) 4% (±1,8%) 

Influência do partido 3% (±3,1%) 3% (±1,1%) 2% (±1,5%) 

Outra 6% (±4,0%) 8% (±1,9%) 7% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,8%) 0% (±0,4%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 49% (±3,4%) 50% (±3,6%) 

Não 51% (±3,4%) 50% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 41% (±5,3%) 46% (±4,0%) 62% (±4,1%) 

Não 58% (±5,4%) 54% (±4,0%) 38% (±4,1%) 
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"Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 51% (±7,8%) 56% (±5,0%) 46% (±4,2%) 47% (±6,1%) 43% (±8,7%) 

Não 49% (±7,8%) 44% (±5,0%) 53% (±4,2%) 53% (±6,1%) 57% (±8,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 1% (±0,7%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 37% (±11,3%) 44% (±5,8%) 51% (±4,6%) 54% (±4,9%) 50% (±6,9%) 

Não 61% (±11,3%) 56% (±5,8%) 49% (±4,6%) 46% (±4,9%) 48% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 1% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 49% (±3,8%) 49% (±3,5%) 

Não 51% (±3,8%) 51% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 
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"Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe?" por renda familiar em 
salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 45% (±5,2%) 52% (±3,3%) 

Não 54% (±5,2%) 48% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 47% (±3,4%) 48% (±4,8%) 57% (±6,5%) 

Não 52% (±3,5%) 51% (±4,8%) 43% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,6%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe?" por quantidade de 
candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 42% (±3,4%) 58% (±5,9%) 61% (±7,6%) 56% (±7,2%) 

Não 57% (±3,4%) 42% (±5,9%) 39% (±7,6%) 43% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 1% (±1,3%) 1% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 47% (±7,8%) 48% (±3,3%) 52% (±4,8%) 

Não 53% (±7,8%) 51% (±3,3%) 48% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 1% (±0,8%) 
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"Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 34% (±3,3%) 37% (±3,5%) 

Não 65% (±3,3%) 63% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 32% (±5,1%) 32% (±3,8%) 43% (±4,1%) 

Não 68% (±5,1%) 67% (±3,8%) 57% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 42% (±7,9%) 37% (±4,8%) 30% (±3,9%) 38% (±5,9%) 39% (±9,1%) 

Não 58% (±7,9%) 62% (±4,9%) 70% (±3,9%) 62% (±5,9%) 61% (±9,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 
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"Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 35% (±11,1%) 29% (±5,3%) 35% (±4,3%) 38% (±4,7%) 39% (±6,7%) 

Não 65% (±11,1%) 70% (±5,4%) 65% (±4,3%) 62% (±4,7%) 61% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,8%) 0% (±0,3%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 38% (±3,7%) 33% (±3,3%) 

Não 61% (±3,7%) 67% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 26% (±4,5%) 38% (±3,2%) 

Não 74% (±4,5%) 62% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 39% (±3,4%) 33% (±4,6%) 23% (±5,3%) 

Não 60% (±3,4%) 66% (±4,6%) 77% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 
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"Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo?" por quantidade de candidaturas nas eleições 
desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 32% (±3,2%) 40% (±5,8%) 36% (±7,5%) 41% (±7,0%) 

Não 68% (±3,2%) 59% (±5,8%) 64% (±7,5%) 59% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 52% (±7,8%) 34% (±3,1%) 31% (±4,4%) 

Não 48% (±7,8%) 66% (±3,2%) 69% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Mãe]" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 2% (±1,6%) 3% (±1,9%) 

Não 98% (±1,6%) 97% (±1,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Mãe]" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 3% (±3,4%) 2% (±1,6%) 2% (±1,7%) 

Não 97% (±3,4%) 98% (±1,6%) 98% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Mãe]" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 1% (±1,8%) 3% (±2,9%) 2% (±1,7%) 3% (±3,6%) 2% (±3,1%) 

Não 99% (±1,8%) 97% (±2,9%) 98% (±1,7%) 97% (±3,6%) 98% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Mãe]" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 3% (±5,5%) 2% (±2,8%) 2% (±2,1%) 2% (±2,1%) 3% (±3,9%) 

Não 97% (±5,5%) 98% (±2,8%) 98% (±2,1%) 98% (±2,1%) 97% (±3,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Mãe]" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 3% (±2,1%) 1% (±1,1%) 

Não 97% (±2,1%) 99% (±1,1%) 

Total 100% 100% 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Mãe]" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Mãe]" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 4% (±4,1%) 2% (±1,4%) 

Não 96% (±4,1%) 98% (±1,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Mãe]" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 3% (±1,6%) 1% (±2,0%) 3% (±4,2%) 

Não 97% (±1,6%) 99% (±2,0%) 97% (±4,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Mãe]" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 
1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 3% (±2,0%) 2% (±1,6%) 4% (±4,6%) 1% (±1,5%) 

Não 97% (±2,0%) 98% (±1,6%) 96% (±4,6%) 99% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Mãe]" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 
1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Mãe]" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 3% (±3,1%) 1% (±1,0%) 5% (±3,7%) 

Não 97% (±3,1%) 99% (±1,0%) 95% (±3,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Pai]" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 13% (±3,8%) 14% (±4,1%) 

Não 87% (±3,8%) 86% (±4,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Pai]" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 7% (±4,8%) 14% (±4,9%) 17% (±4,7%) 

Não 93% (±4,8%) 86% (±4,9%) 83% (±4,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Pai]" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 14% (±8,4%) 15% (±5,8%) 11% (±4,4%) 11% (±6,1%) 17% (±11,4%) 

Não 86% (±8,4%) 85% (±5,8%) 89% (±4,4%) 89% (±6,1%) 83% (±11,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Pai]" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 18% (±13,8%) 12% (±6,5%) 15% (±5,4%) 13% (±5,1%) 10% (±6,4%) 

Não 82% (±13,8%) 88% (±6,5%) 85% (±5,4%) 87% (±5,1%) 90% (±6,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Pai]" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 15% (±4,2%) 12% (±3,8%) 

Não 85% (±4,2%) 88% (±3,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Pai]" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 12% (±6,4%) 13% (±3,4%) 

Não 88% (±6,4%) 87% (±3,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 



62 
 

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Pai]" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Pai]" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 13% (±3,6%) 11% (±4,9%) 20% (±10,7%) 

Não 87% (±3,6%) 89% (±4,9%) 80% (±10,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Pai]" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 
1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 10% (±3,5%) 18% (±6,9%) 15% (±9,3%) 16% (±7,9%) 

Não 90% (±3,5%) 82% (±6,9%) 85% (±9,3%) 84% (±7,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Pai]" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 16% (±7,4%) 12% (±3,5%) 15% (±6,1%) 

Não 84% (±7,4%) 88% (±3,5%) 85% (±6,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Pai]" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Irmã / Irmãos]" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 16% (±4,2%) 14% (±4,1%) 

Não 84% (±4,2%) 86% (±4,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Irmã / Irmãos]" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 15% (±7,0%) 17% (±5,1%) 14% (±4,3%) 

Não 85% (±7,0%) 83% (±5,1%) 86% (±4,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Irmã / Irmãos]" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 25% (±10,8%) 16% (±5,6%) 17% (±6,0%) 8% (±4,9%) 12% (±8,6%) 

Não 75% (±10,8%) 84% (±5,6%) 83% (±6,0%) 92% (±4,9%) 88% (±8,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Irmã / Irmãos]" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 0% (±0,0%) 10% (±6,4%) 14% (±5,3%) 18% (±6,0%) 25% (±9,4%) 

Não 100% (±0,0%) 90% (±6,4%) 86% (±5,3%) 82% (±6,0%) 75% (±9,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Irmã / Irmãos]" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 14% (±4,1%) 17% (±4,5%) 

Não 86% (±4,1%) 83% (±4,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Irmã / Irmãos]" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 11% (±5,9%) 16% (±3,8%) 

Não 89% (±5,9%) 84% (±3,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Irmã / Irmãos]" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 14% (±3,8%) 18% (±6,2%) 17% (±10,2%) 

Não 86% (±3,8%) 82% (±6,2%) 83% (±10,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Irmã / Irmãos]" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Irmã / Irmãos]" por quantidade de candidaturas nas 
eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 14% (±4,2%) 19% (±7,3%) 9% (±6,9%) 20% (±8,8%) 

Não 86% (±4,2%) 81% (±7,3%) 91% (±6,9%) 80% (±8,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Irmã / Irmãos]" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 15% (±7,1%) 17% (±4,2%) 13% (±5,7%) 

Não 85% (±7,1%) 83% (±4,2%) 87% (±5,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Cônjuge / ex-cônjuge]" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 1% (±1,1%) 9% (±3,4%) 

Não 99% (±1,1%) 91% (±3,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Cônjuge / ex-cônjuge]" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Cônjuge / ex-cônjuge]" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto 
Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 4% (±3,5%) 2% (±1,6%) 6% (±2,6%) 

Não 96% (±3,5%) 98% (±1,6%) 94% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Cônjuge / ex-cônjuge]" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 6% (±6,1%) 3% (±1,8%) 3% (±2,3%) 5% (±3,5%) 6% (±6,1%) 

Não 94% (±6,1%) 97% (±1,8%) 97% (±2,3%) 95% (±3,5%) 94% (±6,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Cônjuge / ex-cônjuge]" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 0% (±0,0%) 1% (±1,9%) 5% (±3,0%) 5% (±2,6%) 5% (±4,3%) 

Não 100% (±0,0%) 99% (±1,9%) 95% (±3,0%) 95% (±2,6%) 95% (±4,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Cônjuge / ex-cônjuge]" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 5% (±2,4%) 3% (±1,5%) 

Não 95% (±2,4%) 97% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Cônjuge / ex-cônjuge]" por renda familiar em salários 
mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 2% (±2,4%) 4% (±1,8%) 

Não 98% (±2,4%) 96% (±1,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Cônjuge / ex-cônjuge]" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 4% (±1,8%) 3% (±3,0%) 3% (±3,6%) 

Não 96% (±1,8%) 97% (±3,0%) 97% (±3,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Cônjuge / ex-cônjuge]" por quantidade de candidaturas nas 
eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 3% (±2,0%) 5% (±3,2%) 4% (±3,5%) 4% (±3,8%) 

Não 97% (±2,0%) 95% (±3,2%) 96% (±3,5%) 96% (±3,8%) 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Cônjuge / ex-cônjuge]" por quantidade de candidaturas nas 
eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Cônjuge / ex-cônjuge]" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 9% (±5,4%) 3% (±1,5%) 3% (±2,4%) 

Não 91% (±5,4%) 97% (±1,5%) 97% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Avós]" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 6% (±2,7%) 2% (±1,7%) 

Não 94% (±2,7%) 98% (±1,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Avós]" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 3% (±3,1%) 5% (±3,3%) 6% (±3,0%) 

Não 97% (±3,1%) 95% (±3,3%) 94% (±3,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Avós]" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Avós]" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 6% (±6,8%) 5% (±3,5%) 5% (±3,2%) 5% (±4,4%) 2% (±4,3%) 

Não 94% (±6,8%) 95% (±3,5%) 95% (±3,2%) 95% (±4,4%) 98% (±4,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Avós]" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 11% (±12,9%) 6% (±5,6%) 4% (±2,7%) 5% (±3,3%) 3% (±3,2%) 

Não 89% (±12,9%) 94% (±5,6%) 96% (±2,7%) 95% (±3,3%) 97% (±3,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Avós]" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 6% (±3,0%) 4% (±2,3%) 

Não 94% (±3,0%) 96% (±2,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Avós]" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Avós]" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 2% (±2,7%) 5% (±2,4%) 

Não 98% (±2,7%) 95% (±2,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Avós]" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 7% (±2,8%) 1% (±1,4%) 4% (±5,1%) 

Não 93% (±2,8%) 99% (±1,4%) 96% (±5,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Avós]" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 
1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 6% (±3,0%) 3% (±2,9%) 1% (±2,7%) 7% (±5,2%) 

Não 94% (±3,0%) 97% (±2,9%) 99% (±2,7%) 93% (±5,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Avós]" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 9% (±5,9%) 3% (±2,0%) 6% (±4,1%) 

Não 91% (±5,9%) 97% (±2,0%) 94% (±4,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Tios / tias]" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 27% (±5,2%) 24% (±5,0%) 

Não 73% (±5,2%) 76% (±5,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Tios / tias]" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 21% (±8,3%) 27% (±6,2%) 28% (±5,7%) 

Não 79% (±8,3%) 73% (±6,2%) 72% (±5,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Tios / tias]" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 30% (±11,8%) 26% (±7,3%) 25% (±6,6%) 24% (±8,4%) 29% (±13,0%) 

Não 70% (±11,8%) 74% (±7,3%) 75% (±6,6%) 76% (±8,4%) 71% (±13,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Tios / tias]" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Tios / tias]" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 38% (±20,7%) 36% (±10,6%) 27% (±6,7%) 21% (±6,2%) 15% (±7,3%) 

Não 62% (±20,7%) 64% (±10,6%) 73% (±6,7%) 79% (±6,2%) 85% (±7,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Tios / tias]" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 26% (±5,3%) 26% (±5,6%) 

Não 74% (±5,3%) 74% (±5,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Tios / tias]" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 23% (±8,8%) 28% (±4,7%) 

Não 77% (±8,8%) 72% (±4,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Tios / tias]" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Tios / tias]" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 26% (±4,8%) 25% (±7,5%) 29% (±11,8%) 

Não 74% (±4,8%) 75% (±7,5%) 71% (±11,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Tios / tias]" por quantidade de candidaturas nas eleições 
desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 29% (±5,6%) 21% (±7,3%) 25% (±11,0%) 22% (±9,1%) 

Não 71% (±5,6%) 79% (±7,3%) 75% (±11,0%) 78% (±9,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Tios / tias]" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 31% (±10,1%) 25% (±4,9%) 25% (±7,4%) 

Não 69% (±10,1%) 75% (±4,9%) 75% (±7,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  



74 
 

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Netos]" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 1% (±0,9%) 1% (±1,3%) 

Não 99% (±0,9%) 99% (±1,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Netos]" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 2% (±2,6%) 0% (±0,6%) 1% (±1,0%) 

Não 98% (±2,6%) 100% (±0,6%) 99% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Netos]" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 1% (±2,0%) 0% (±0,0%) 1% (±2,0%) 1% (±1,9%) 0% (±0,0%) 

Não 99% (±2,0%) 100% (±0,0%) 99% (±2,0%) 99% (±1,9%) 100% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Netos]" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 2% (±1,7%) 0% (±0,0%) 2% (±3,5%) 

Não 100% (±0,0%) 100% (±0,0%) 98% (±1,7%) 100% (±0,0%) 98% (±3,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Netos]" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Netos]" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 1% (±1,2%) 1% (±1,1%) 

Não 99% (±1,2%) 99% (±1,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Netos]" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 0% (±0,0%) 1% (±0,8%) 

Não 100% (±0,0%) 99% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Netos]" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 1% (±0,8%) 1% (±2,0%) 1% (±2,9%) 

Não 99% (±0,8%) 99% (±2,0%) 99% (±2,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Netos]" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Netos]" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 
1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 1% (±1,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,9%) 

Não 99% (±1,4%) 100% (±0,0%) 100% (±0,0%) 99% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Netos]" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 0% (±0,0%) 1% (±1,0%) 1% (±2,1%) 

Não 100% (±0,0%) 99% (±1,0%) 99% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Primos]" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 47% (±5,8%) 41% (±5,8%) 

Não 53% (±5,8%) 59% (±5,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Primos]" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 57% (±9,5%) 42% (±6,9%) 40% (±6,3%) 

Não 43% (±9,5%) 58% (±6,9%) 60% (±6,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Primos]" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 40% (±12,6%) 52% (±8,2%) 39% (±7,5%) 45% (±9,8%) 52% (±14,2%) 

Não 60% (±12,6%) 48% (±8,2%) 61% (±7,5%) 55% (±9,8%) 48% (±14,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Primos]" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 50% (±20,3%) 42% (±10,7%) 41% (±7,4%) 51% (±7,8%) 45% (±10,9%) 

Não 50% (±20,3%) 58% (±10,7%) 59% (±7,4%) 49% (±7,8%) 55% (±10,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Primos]" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 42% (±6,0%) 48% (±6,2%) 

Não 58% (±6,0%) 52% (±6,2%) 

Total 100% 100% 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Primos]" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Primos]" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 52% (±10,2%) 44% (±5,2%) 

Não 48% (±10,2%) 56% (±5,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Primos]" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 46% (±5,5%) 43% (±8,3%) 45% (±12,9%) 

Não 54% (±5,5%) 57% (±8,3%) 55% (±12,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Primos]" por quantidade de candidaturas nas eleições 
desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 46% (±6,0%) 42% (±9,1%) 50% (±13,0%) 42% (±10,8%) 

Não 54% (±6,0%) 58% (±9,1%) 50% (±13,0%) 58% (±10,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Primos]" por quantidade de candidaturas nas eleições 
desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Primos]" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 36% (±10,4%) 49% (±5,6%) 43% (±8,5%) 

Não 64% (±10,4%) 51% (±5,6%) 57% (±8,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Sobrinhos]" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 11% (±3,6%) 9% (±3,3%) 

Não 89% (±3,6%) 91% (±3,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Sobrinhos]" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 9% (±5,8%) 9% (±3,9%) 12% (±4,3%) 

Não 91% (±5,8%) 91% (±3,9%) 88% (±4,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Sobrinhos]" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 11% (±7,9%) 10% (±4,8%) 7% (±4,1%) 15% (±7,6%) 9% (±7,5%) 

Não 89% (±7,9%) 90% (±4,8%) 93% (±4,1%) 85% (±7,6%) 91% (±7,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Sobrinhos]" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 6% (±9,4%) 6% (±5,4%) 12% (±4,9%) 10% (±4,6%) 13% (±7,5%) 

Não 94% (±9,4%) 94% (±5,4%) 88% (±4,9%) 90% (±4,6%) 87% (±7,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Sobrinhos]" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 10% (±3,8%) 10% (±3,6%) 

Não 90% (±3,8%) 90% (±3,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Sobrinhos]" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 12% (±6,3%) 11% (±3,3%) 

Não 88% (±6,3%) 89% (±3,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Sobrinhos]" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Sobrinhos]" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 12% (±3,6%) 7% (±3,9%) 6% (±6,9%) 

Não 88% (±3,6%) 93% (±3,9%) 94% (±6,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Sobrinhos]" por quantidade de candidaturas nas eleições 
desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 7% (±3,1%) 15% (±6,5%) 12% (±8,0%) 13% (±7,7%) 

Não 93% (±3,1%) 85% (±6,5%) 88% (±8,0%) 87% (±7,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Sobrinhos]" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 5% (±4,5%) 12% (±3,8%) 9% (±4,7%) 

Não 95% (±4,5%) 88% (±3,8%) 91% (±4,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Sobrinhos]" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Demais parentes]" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 11% (±3,7%) 12% (±3,6%) 

Não 89% (±3,7%) 88% (±3,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Demais parentes]" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 11% (±6,2%) 12% (±4,6%) 11% (±3,8%) 

Não 89% (±6,2%) 88% (±4,6%) 89% (±3,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Demais parentes]" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 7% (±7,3%) 13% (±5,5%) 13% (±5,0%) 12% (±6,7%) 6% (±5,7%) 

Não 93% (±7,3%) 87% (±5,5%) 87% (±5,0%) 88% (±6,7%) 94% (±5,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Demais parentes]" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 9% (±12,1%) 11% (±6,8%) 10% (±4,5%) 10% (±4,8%) 18% (±8,1%) 

Não 91% (±12,1%) 89% (±6,8%) 90% (±4,5%) 90% (±4,8%) 82% (±8,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Demais parentes]" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 13% (±4,2%) 10% (±3,7%) 

Não 87% (±4,2%) 90% (±3,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Demais parentes]" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 13% (±7,0%) 11% (±3,3%) 

Não 87% (±7,0%) 89% (±3,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Demais parentes]" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 11% (±3,4%) 13% (±5,8%) 7% (±6,8%) 

Não 89% (±3,4%) 87% (±5,8%) 93% (±6,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Demais parentes]" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Demais parentes]" por quantidade de candidaturas nas 
eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 10% (±3,5%) 15% (±6,7%) 11% (±7,7%) 13% (±7,6%) 

Não 90% (±3,5%) 85% (±6,7%) 89% (±7,7%) 87% (±7,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Demais parentes]" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 13% (±7,0%) 11% (±3,5%) 12% (±5,5%) 

Não 87% (±7,0%) 89% (±3,5%) 88% (±5,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Não sei/Prefiro não responder]" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 1% (±0,9%) 0% (±0,6%) 

Não 99% (±0,9%) 100% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Não sei/Prefiro não responder]" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Não sei/Prefiro não responder]" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto 
Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 0% (±0,0%) 1% (±1,3%) 1% (±1,0%) 

Não 100% (±0,0%) 99% (±1,3%) 99% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Não sei/Prefiro não responder]" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,8%) 2% (±3,0%) 1% (±1,4%) 

Não 100% (±0,0%) 100% (±0,0%) 100% (±0,8%) 98% (±3,0%) 99% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Não sei/Prefiro não responder]" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 0% (±0,0%) 1% (±2,8%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 1% (±2,0%) 

Não 100% (±0,0%) 99% (±2,8%) 100% (±0,0%) 100% (±0,5%) 99% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Não sei/Prefiro não responder]" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 1% (±1,3%) 0% (±0,3%) 

Não 99% (±1,3%) 100% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Não sei/Prefiro não responder]" por renda familiar em 
salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 

Não 100% (±0,0%) 100% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Não sei/Prefiro não responder]" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 1% (±1,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Não 99% (±1,0%) 100% (±0,0%) 100% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Não sei/Prefiro não responder]" por quantidade de 
candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 0% (±0,4%) 1% (±2,4%) 0% (±0,0%) 1% (±1,8%) 

Não 100% (±0,4%) 99% (±2,4%) 100% (±0,0%) 99% (±1,8%) 
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"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Não sei/Prefiro não responder]" por quantidade de 
candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? [Não sei/Prefiro não responder]" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 3% (±3,3%) 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 

Não 97% (±3,3%) 100% (±0,2%) 100% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Mãe / Pai / Irmã / Irmãos" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 28% (±5,1%) 26% (±5,1%) 

Não 72% (±5,1%) 74% (±5,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Mãe / Pai / Irmã / Irmãos" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 24% (±8,2%) 28% (±6,3%) 29% (±5,8%) 

Não 76% (±8,2%) 72% (±6,3%) 71% (±5,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 
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"Mãe / Pai / Irmã / Irmãos" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Mãe / Pai / Irmã / Irmãos" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 37% (±12,0%) 29% (±7,2%) 26% (±6,8%) 20% (±7,7%) 29% (±13,5%) 

Não 63% (±12,0%) 71% (±7,2%) 74% (±6,8%) 80% (±7,7%) 71% (±13,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Mãe / Pai / Irmã / Irmãos" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 18% (±13,8%) 21% (±8,4%) 30% (±7,0%) 28% (±6,9%) 32% (±10,3%) 

Não 82% (±13,8%) 79% (±8,4%) 70% (±7,0%) 72% (±6,9%) 68% (±10,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Mãe / Pai / Irmã / Irmãos" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 28% (±5,4%) 26% (±5,3%) 

Não 72% (±5,4%) 74% (±5,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 
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"Mãe / Pai / Irmã / Irmãos" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Mãe / Pai / Irmã / Irmãos" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 23% (±8,5%) 28% (±4,6%) 

Não 77% (±8,5%) 72% (±4,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Mãe / Pai / Irmã / Irmãos" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 26% (±4,7%) 28% (±7,3%) 38% (±12,8%) 

Não 74% (±4,7%) 72% (±7,3%) 62% (±12,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Mãe / Pai / Irmã / Irmãos" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 24% (±5,1%) 33% (±8,6%) 25% (±11,2%) 32% (±10,2%) 

Não 76% (±5,1%) 67% (±8,6%) 75% (±11,2%) 68% (±10,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  



90 
 

"Mãe / Pai / Irmã / Irmãos" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 27% (±9,0%) 27% (±5,0%) 28% (±7,7%) 

Não 73% (±9,0%) 73% (±5,0%) 72% (±7,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 72% (±5,2%) 63% (±5,6%) 

Não 28% (±5,2%) 37% (±5,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 76% (±8,1%) 65% (±6,7%) 67% (±5,8%) 

Não 24% (±8,1%) 35% (±6,7%) 33% (±5,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 67% (±12,1%) 72% (±7,2%) 65% (±7,2%) 70% (±8,8%) 74% (±12,5%) 

Não 33% (±12,1%) 28% (±7,2%) 35% (±7,2%) 30% (±8,8%) 26% (±12,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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"Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 72% (±17,3%) 70% (±9,7%) 67% (±7,1%) 71% (±7,0%) 65% (±10,2%) 

Não 28% (±17,3%) 30% (±9,7%) 33% (±7,1%) 29% (±7,0%) 35% (±10,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 67% (±5,7%) 71% (±5,5%) 

Não 33% (±5,7%) 29% (±5,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 74% (±8,8%) 69% (±4,7%) 

Não 26% (±8,8%) 31% (±4,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 
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"Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 69% (±5,0%) 67% (±7,8%) 70% (±11,7%) 

Não 31% (±5,0%) 33% (±7,8%) 30% (±11,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 70% (±5,5%) 65% (±8,7%) 74% (±11,0%) 67% (±10,2%) 

Não 30% (±5,5%) 35% (±8,7%) 26% (±11,0%) 33% (±10,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 65% (±9,7%) 70% (±5,1%) 68% (±8,0%) 

Não 35% (±9,7%) 30% (±5,1%) 32% (±8,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 
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"Cônjuge ou ex-cônjuge" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 1% (±1,1%) 9% (±3,4%) 

Não 99% (±1,1%) 91% (±3,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Cônjuge ou ex-cônjuge" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 4% (±3,5%) 2% (±1,6%) 6% (±2,6%) 

Não 96% (±3,5%) 98% (±1,6%) 94% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Cônjuge ou ex-cônjuge" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 6% (±6,1%) 3% (±1,8%) 3% (±2,3%) 5% (±3,5%) 6% (±6,1%) 

Não 94% (±6,1%) 97% (±1,8%) 97% (±2,3%) 95% (±3,5%) 94% (±6,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Cônjuge ou ex-cônjuge" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 0% (±0,0%) 1% (±1,9%) 5% (±3,0%) 5% (±2,6%) 5% (±4,3%) 

Não 100% (±0,0%) 99% (±1,9%) 95% (±3,0%) 95% (±2,6%) 95% (±4,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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"Cônjuge ou ex-cônjuge" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Cônjuge ou ex-cônjuge" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 5% (±2,4%) 3% (±1,5%) 

Não 95% (±2,4%) 97% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Cônjuge ou ex-cônjuge" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 2% (±2,4%) 4% (±1,8%) 

Não 98% (±2,4%) 96% (±1,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Cônjuge ou ex-cônjuge" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 4% (±1,8%) 3% (±3,0%) 3% (±3,6%) 

Não 96% (±1,8%) 97% (±3,0%) 97% (±3,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 
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"Cônjuge ou ex-cônjuge" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Cônjuge ou ex-cônjuge" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 3% (±2,0%) 5% (±3,2%) 4% (±3,5%) 4% (±3,8%) 

Não 97% (±2,0%) 95% (±3,2%) 96% (±3,5%) 96% (±3,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Cônjuge ou ex-cônjuge" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 9% (±5,4%) 3% (±1,5%) 3% (±2,4%) 

Não 91% (±5,4%) 97% (±1,5%) 97% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Demais parentes" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 11% (±3,7%) 12% (±3,6%) 

Não 89% (±3,7%) 88% (±3,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 
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"Demais parentes" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 11% (±6,2%) 12% (±4,6%) 11% (±3,8%) 

Não 89% (±6,2%) 88% (±4,6%) 89% (±3,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Demais parentes" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 7% (±7,3%) 13% (±5,5%) 13% (±5,0%) 12% (±6,7%) 6% (±5,7%) 

Não 93% (±7,3%) 87% (±5,5%) 87% (±5,0%) 88% (±6,7%) 94% (±5,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Demais parentes" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 9% (±12,1%) 11% (±6,8%) 10% (±4,5%) 10% (±4,8%) 18% (±8,1%) 

Não 91% (±12,1%) 89% (±6,8%) 90% (±4,5%) 90% (±4,8%) 82% (±8,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Demais parentes" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 13% (±4,2%) 10% (±3,7%) 

Não 87% (±4,2%) 90% (±3,7%) 

Total 100% 100% 
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"Demais parentes" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Demais parentes" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 13% (±7,0%) 11% (±3,3%) 

Não 87% (±7,0%) 89% (±3,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Demais parentes" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 11% (±3,4%) 13% (±5,8%) 7% (±6,8%) 

Não 89% (±3,4%) 87% (±5,8%) 93% (±6,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Demais parentes" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 10% (±3,5%) 15% (±6,7%) 11% (±7,7%) 13% (±7,6%) 

Não 90% (±3,5%) 85% (±6,7%) 89% (±7,7%) 87% (±7,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 
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"Demais parentes" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Demais parentes" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 13% (±7,0%) 11% (±3,5%) 12% (±5,5%) 

Não 87% (±7,0%) 89% (±3,5%) 88% (±5,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Não sei/Prefiro não responder" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 1% (±0,9%) 0% (±0,6%) 

Não 99% (±0,9%) 100% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 298 305 

Amostra Ponderada 375 204 

População Estimada 116.333  63.379 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Não sei/Prefiro não responder" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 0% (±0,0%) 1% (±1,3%) 1% (±1,0%) 

Não 100% (±0,0%) 99% (±1,3%) 99% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 115 216 272 

Amostra Ponderada 147 232 201 

População Estimada 45.475 71.894 62.343 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 
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"Não sei/Prefiro não responder" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,8%) 2% (±3,0%) 1% (±1,4%) 

Não 100% (±0,0%) 100% (±0,0%) 100% (±0,8%) 98% (±3,0%) 99% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  66 167 191 120  59 

Amostra Ponderada  68 162 190 105  54 

População Estimada 21.067 50.351 59.034 32.586 16.674 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Não sei/Prefiro não responder" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 0% (±0,0%) 1% (±2,8%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 1% (±2,0%) 

Não 100% (±0,0%) 99% (±2,8%) 100% (±0,0%) 100% (±0,5%) 99% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  31  95 194 185  98 

Amostra Ponderada  34 107 184 165  89 

População Estimada 10.435 33.314 57.149 51.145 27.668 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Não sei/Prefiro não responder" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 1% (±1,3%) 0% (±0,3%) 

Não 99% (±1,3%) 100% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 304 290 

Amostra Ponderada 282 297 

População Estimada 87.380 92.332 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Não sei/Prefiro não responder" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 

Não 100% (±0,0%) 100% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 108 414 
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"Não sei/Prefiro não responder" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Amostra Ponderada 123 456 

População Estimada  38.282 141.430 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Não sei/Prefiro não responder" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 1% (±1,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Não 99% (±1,0%) 100% (±0,0%) 100% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 374 160  68 

Amostra Ponderada 364 155  59 

População Estimada 113.105  48.255  18.351 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Não sei/Prefiro não responder" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 0% (±0,4%) 1% (±2,4%) 0% (±0,0%) 1% (±1,8%) 

Não 100% (±0,4%) 99% (±2,4%) 100% (±0,0%) 99% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 310 133  68  92 

Amostra Ponderada 296 121  72  89 

População Estimada 92.018 37.695 22.501 27.498 
*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 

  

"Não sei/Prefiro não responder" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 3% (±3,3%) 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 

Não 97% (±3,3%) 100% (±0,2%) 100% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  99 357 147 

Amostra Ponderada 104 329 146 

População Estimada  32.240 102.061  45.411 

*Questão respondida por quem declarou ter um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo.  
 
             **Questão de resposta múltipla, ou seja, o respondente podia escolher mais de uma opção de resposta. 
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"Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do cargo?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Muito 55% (±3,4%) 43% (±3,6%) 

Pouco 39% (±3,4%) 46% (±3,6%) 

Nada 4% (±1,4%) 10% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do cargo?" por 
escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou mais 

Muito 51% (±5,5%) 46% (±4,0%) 58% (±4,1%) 

Pouco 40% (±5,3%) 45% (±3,9%) 37% (±4,0%) 

Nada 6% (±2,4%) 7% (±2,0%) 4% (±1,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,9%) 2% (±1,0%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do cargo?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito 49% (±7,9%) 60% (±4,9%) 46% (±4,2%) 48% (±6,1%) 51% (±9,2%) 

Pouco 43% (±7,9%) 34% (±4,7%) 45% (±4,2%) 43% (±6,2%) 41% (±9,0%) 

Nada 6% (±3,7%) 5% (±2,1%) 6% (±1,9%) 8% (±3,2%) 6% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,0%) 2% (±1,4%) 3% (±1,5%) 0% (±0,7%) 2% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 
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"Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do cargo?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Muito 59% (±11,1%) 53% (±5,8%) 53% (±4,6%) 46% (±4,8%) 49% (±6,8%) 

Pouco 27% (±9,5%) 43% (±5,7%) 40% (±4,5%) 47% (±4,8%) 38% (±6,7%) 

Nada 12% (±7,8%) 4% (±2,1%) 5% (±1,9%) 5% (±2,0%) 10% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,8%) 0% (±0,3%) 2% (±1,2%) 3% (±1,7%) 4% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do cargo?" por 
cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Muito 46% (±3,8%) 55% (±3,5%) 

Pouco 45% (±3,8%) 38% (±3,4%) 

Nada 7% (±1,9%) 5% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do cargo?" por renda 
familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Muito 47% (±5,2%) 53% (±3,3%) 

Pouco 45% (±5,1%) 41% (±3,2%) 

Nada 6% (±2,3%) 5% (±1,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 
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"Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do cargo?" por 
religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Muito 49% (±3,5%) 50% (±4,9%) 59% (±6,4%) 

Pouco 43% (±3,5%) 42% (±4,8%) 34% (±6,2%) 

Nada 6% (±1,6%) 7% (±2,4%) 4% (±2,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 1% (±0,9%) 2% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do cargo?" por 
quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Muito 54% (±3,4%) 49% (±6,0%) 45% (±7,8%) 43% (±7,1%) 

Pouco 37% (±3,3%) 44% (±6,0%) 48% (±7,8%) 49% (±7,2%) 

Nada 7% (±1,6%) 5% (±2,5%) 3% (±2,4%) 8% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 2% (±1,8%) 4% (±3,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do cargo?" por 
situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Muito 44% (±7,7%) 53% (±3,3%) 50% (±4,8%) 

Pouco 48% (±7,8%) 40% (±3,3%) 41% (±4,7%) 

Nada 7% (±3,7%) 6% (±1,5%) 6% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,2%) 2% (±0,9%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 
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"Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 62% (±3,4%) 41% (±3,5%) 

Não 38% (±3,4%) 57% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 55% (±5,4%) 52% (±4,0%) 58% (±4,1%) 

Não 44% (±5,4%) 47% (±4,0%) 41% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 0% (±0,5%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 56% (±7,6%) 57% (±5,0%) 53% (±4,2%) 51% (±6,1%) 61% (±9,4%) 

Não 44% (±7,5%) 42% (±5,0%) 46% (±4,2%) 49% (±6,1%) 39% (±9,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 46% (±11,6%) 54% (±5,7%) 55% (±4,6%) 56% (±4,8%) 54% (±7,0%) 

Não 52% (±11,5%) 45% (±5,7%) 44% (±4,5%) 43% (±4,8%) 45% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,5%) 0% (±0,6%) 0% (±0,4%) 1% (±0,9%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 
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"Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 53% (±3,8%) 56% (±3,5%) 

Não 46% (±3,8%) 43% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 48% (±5,2%) 57% (±3,3%) 

Não 50% (±5,2%) 43% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 59% (±3,4%) 53% (±4,8%) 43% (±6,4%) 

Não 41% (±3,4%) 46% (±4,8%) 57% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,9%) 0% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 
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"Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição?" por quantidade de candidaturas nas 
eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 49% (±3,4%) 55% (±5,9%) 65% (±7,5%) 72% (±6,6%) 

Não 51% (±3,4%) 44% (±5,9%) 35% (±7,5%) 28% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±1,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 75% (±6,7%) 54% (±3,3%) 47% (±4,8%) 

Não 25% (±6,7%) 45% (±3,3%) 52% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,5%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 82% (±2,7%) 79% (±3,0%) 

Não 17% (±2,6%) 21% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 80% (±4,4%) 79% (±3,2%) 85% (±3,0%) 

Não 19% (±4,2%) 20% (±3,2%) 15% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 1% (±0,7%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 
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"Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 79% (±6,4%) 76% (±4,3%) 82% (±3,3%) 85% (±4,5%) 85% (±6,5%) 

Não 19% (±6,1%) 23% (±4,3%) 17% (±3,2%) 14% (±4,2%) 15% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,3%) 1% (±1,0%) 1% (±0,8%) 1% (±1,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 84% (±7,6%) 82% (±4,5%) 79% (±3,7%) 81% (±3,8%) 82% (±5,3%) 

Não 15% (±7,6%) 16% (±4,3%) 21% (±3,7%) 18% (±3,8%) 17% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 2% (±2,0%) 0% (±0,6%) 0% (±0,6%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 79% (±3,1%) 82% (±2,7%) 

Não 19% (±3,0%) 18% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 
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"Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez?" por renda familiar em salários 
mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 76% (±4,4%) 82% (±2,5%) 

Não 23% (±4,3%) 17% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 82% (±2,7%) 82% (±3,7%) 76% (±5,6%) 

Não 17% (±2,6%) 17% (±3,6%) 23% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,9%) 1% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez?" por quantidade de candidaturas nas 
eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 81% (±2,7%) 81% (±4,8%) 77% (±6,7%) 85% (±5,2%) 

Não 18% (±2,6%) 18% (±4,7%) 21% (±6,5%) 15% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,4%) 2% (±2,3%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 82% (±6,2%) 82% (±2,6%) 79% (±4,0%) 

Não 18% (±6,1%) 17% (±2,5%) 21% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±0,8%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 
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"Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 59% (±3,4%) 62% (±3,5%) 

Não 38% (±3,3%) 37% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 54% (±5,5%) 61% (±3,9%) 65% (±4,0%) 

Não 43% (±5,4%) 37% (±3,9%) 34% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,9%) 2% (±1,2%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 62% (±7,9%) 59% (±5,0%) 62% (±4,1%) 56% (±6,1%) 59% (±9,2%) 

Não 36% (±7,7%) 40% (±5,0%) 34% (±4,0%) 43% (±6,1%) 40% (±9,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,2%) 1% (±0,8%) 4% (±1,7%) 2% (±1,6%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 
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"Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 66% (±11,0%) 63% (±5,7%) 65% (±4,4%) 56% (±4,8%) 49% (±6,9%) 

Não 33% (±11,0%) 36% (±5,6%) 33% (±4,3%) 41% (±4,8%) 49% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 1% (±1,0%) 2% (±1,5%) 3% (±1,9%) 2% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 58% (±3,8%) 62% (±3,5%) 

Não 40% (±3,8%) 36% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 61% (±5,0%) 61% (±3,2%) 

Não 37% (±5,0%) 37% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 56% (±3,5%) 65% (±4,7%) 67% (±6,2%) 

Não 43% (±3,4%) 32% (±4,6%) 31% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 3% (±1,7%) 2% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 
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"Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade?" por quantidade de candidaturas nas 
eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 62% (±3,3%) 64% (±5,8%) 56% (±7,8%) 50% (±7,2%) 

Não 36% (±3,3%) 33% (±5,7%) 43% (±7,8%) 48% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 3% (±2,2%) 2% (±2,1%) 2% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 59% (±7,6%) 60% (±3,3%) 61% (±4,7%) 

Não 39% (±7,5%) 38% (±3,3%) 37% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,2%) 2% (±1,0%) 2% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 24% (±3,0%) 22% (±3,1%) 

Em parte 48% (±3,4%) 48% (±3,6%) 

Não 28% (±3,1%) 30% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 
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"Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 26% (±4,8%) 24% (±3,4%) 19% (±3,4%) 

Em parte 42% (±5,3%) 48% (±4,0%) 55% (±4,2%) 

Não 32% (±5,1%) 28% (±3,6%) 26% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 21% (±6,4%) 24% (±4,4%) 23% (±3,7%) 21% (±5,1%) 24% (±8,2%) 

Em parte 53% (±8,2%) 43% (±5,0%) 47% (±4,2%) 59% (±6,2%) 45% (±9,6%) 

Não 26% (±7,2%) 32% (±4,7%) 29% (±3,9%) 21% (±5,0%) 31% (±9,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 0% (±0,3%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 23% (±9,6%) 25% (±5,1%) 19% (±3,6%) 24% (±4,2%) 28% (±6,4%) 

Em parte 52% (±11,5%) 49% (±5,8%) 49% (±4,6%) 48% (±4,9%) 43% (±6,8%) 

Não 25% (±9,8%) 25% (±5,1%) 32% (±4,3%) 28% (±4,4%) 28% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 21% (±3,1%) 24% (±3,1%) 

Em parte 54% (±3,9%) 44% (±3,5%) 
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"Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Não 26% (±3,4%) 31% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 25% (±4,5%) 21% (±2,7%) 

Em parte 39% (±5,1%) 53% (±3,3%) 

Não 36% (±5,0%) 26% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 25% (±3,0%) 21% (±4,1%) 19% (±5,2%) 

Em parte 48% (±3,5%) 50% (±4,9%) 47% (±6,5%) 

Não 27% (±3,1%) 28% (±4,4%) 33% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,5%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas?" por quantidade de candidaturas nas eleições 
desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 24% (±3,0%) 20% (±5,0%) 23% (±6,5%) 24% (±6,0%) 

Em parte 46% (±3,4%) 50% (±5,9%) 53% (±7,8%) 51% (±7,3%) 

Não 30% (±3,2%) 30% (±5,5%) 24% (±6,6%) 24% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 1% (±1,5%) 
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"Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas?" por quantidade de candidaturas nas eleições 
desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 33% (±7,4%) 23% (±2,9%) 19% (±3,8%) 

Em parte 59% (±7,7%) 47% (±3,4%) 47% (±4,8%) 

Não 8% (±4,5%) 30% (±3,1%) 34% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Você pretende se candidatar novamente?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 70% (±3,1%) 49% (±3,6%) 

Não 24% (±2,9%) 44% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,5%) 7% (±1,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Você pretende se candidatar novamente?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 59% (±5,3%) 65% (±3,7%) 64% (±3,9%) 

Não 34% (±5,1%) 29% (±3,5%) 31% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±2,7%) 6% (±1,8%) 5% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 
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"Você pretende se candidatar novamente?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 58% (±7,7%) 71% (±4,4%) 63% (±3,9%) 53% (±6,1%) 65% (±8,7%) 

Não 38% (±7,5%) 24% (±4,1%) 31% (±3,7%) 39% (±5,9%) 30% (±8,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,2%) 5% (±2,2%) 6% (±2,0%) 8% (±3,4%) 4% (±3,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Você pretende se candidatar novamente?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 61% (±10,9%) 67% (±5,4%) 66% (±4,2%) 62% (±4,6%) 53% (±7,0%) 

Não 28% (±9,5%) 29% (±5,2%) 28% (±4,0%) 32% (±4,4%) 42% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 11% (±7,5%) 4% (±2,1%) 6% (±2,3%) 6% (±2,2%) 6% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Você pretende se candidatar novamente?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 59% (±3,7%) 67% (±3,2%) 

Não 33% (±3,5%) 29% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±2,1%) 4% (±1,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Você pretende se candidatar novamente?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 53% (±5,2%) 68% (±2,9%) 

Não 42% (±5,1%) 27% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,2%) 5% (±1,4%) 

Total 100% 100% 
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"Você pretende se candidatar novamente?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Você pretende se candidatar novamente?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 63% (±3,2%) 65% (±4,6%) 61% (±6,3%) 

Não 31% (±3,1%) 31% (±4,4%) 33% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±1,7%) 4% (±2,0%) 6% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Você pretende se candidatar novamente?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 60% (±3,3%) 66% (±5,6%) 74% (±6,5%) 64% (±7,0%) 

Não 34% (±3,2%) 29% (±5,3%) 22% (±6,1%) 30% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±1,6%) 5% (±2,7%) 4% (±3,0%) 6% (±3,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Você pretende se candidatar novamente?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 87% (±5,0%) 62% (±3,2%) 56% (±4,8%) 

Não 8% (±4,1%) 33% (±3,0%) 38% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,1%) 6% (±1,5%) 6% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 
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"Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Falta de apoio dos partidos políticos 38% (±6,7%) 42% (±5,4%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

25% (±6,0%) 25% (±4,6%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

3% (±2,3%) 7% (±2,9%) 

Falta de interesse por política 4% (±2,8%) 6% (±2,7%) 

Falta de apoio da família 4% (±2,8%) 5% (±2,4%) 

Outro 24% (±6,0%) 15% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,9%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 210 346 

Amostra Ponderada 265 244 

População Estimada 82.747 76.013 

*Questão respondida por quem declarou que não pretende se candidatar novamente. 
  

"Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou mais 

Falta de apoio dos partidos políticos 42% (±8,6%) 45% (±7,0%) 30% (±6,5%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 13% (±6,3%) 26% (±6,3%) 37% (±7,1%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

3% (±3,1%) 7% (±3,4%) 5% (±2,7%) 

Falta de interesse por política 7% (±4,5%) 4% (±2,6%) 4% (±2,9%) 

Falta de apoio da família 10% (±5,2%) 1% (±1,4%) 3% (±2,3%) 

Outro 25% (±7,8%) 16% (±5,5%) 21% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,7%) 2% (±1,9%) 1% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 134 213 209 

Amostra Ponderada 159 208 142 

População Estimada 49.471 65.016 44.273 

*Questão respondida por quem declarou que não pretende se candidatar novamente. 
  

"Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Falta de apoio dos partidos políticos 48% (±12,2%) 40% (±9,5%) 40% (±7,1%) 30% (±9,1%) 52% (±16,7%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

18% (±9,8%) 30% (±9,1%) 23% (±6,1%) 29% (±8,7%) 20% (±12,7%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

3% (±3,6%) 4% (±3,6%) 7% (±3,6%) 6% (±3,9%) 2% (±4,5%) 

Falta de interesse por política 8% (±6,8%) 4% (±3,9%) 2% (±1,9%) 7% (±5,9%) 7% (±8,3%) 
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"Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Falta de apoio da família 6% (±5,5%) 4% (±3,7%) 3% (±2,6%) 8% (±5,6%) 0% (±0,0%) 

Outro 18% (±9,7%) 16% (±7,5%) 23% (±6,2%) 19% (±7,8%) 19% (±15,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±3,0%) 2% (±1,9%) 2% (±2,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  69 116 212 116  43 

Amostra Ponderada  63 105 195 106  41 

População Estimada 19.520 32.683 60.728 33.064 12.765 

*Questão respondida por quem declarou que não pretende se candidatar novamente. 
  

"Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Falta de apoio dos partidos políticos 23% (±17,4%) 34% (±10,0%) 42% (±8,2%) 45% (±8,3%) 39% (±9,9%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

27% (±17,6%) 35% (±10,2%) 28% (±7,5%) 21% (±6,6%) 14% (±6,5%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

12% (±12,3%) 7% (±5,4%) 8% (±4,3%) 1% (±1,5%) 2% (±1,9%) 

Falta de interesse por política 9% (±12,4%) 6% (±5,6%) 4% (±2,8%) 3% (±3,2%) 5% (±4,5%) 

Falta de apoio da família 6% (±8,5%) 1% (±1,8%) 4% (±3,6%) 4% (±3,5%) 8% (±5,8%) 

Outro 23% (±17,3%) 15% (±8,0%) 12% (±5,8%) 24% (±7,5%) 31% (±9,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,5%) 2% (±2,4%) 1% (±2,0%) 2% (±2,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  28 100 161 156 111 

Amostra Ponderada  26 105 144 139  95 

População Estimada  8.162 32.706 44.842 43.495 29.555 

*Questão respondida por quem declarou que não pretende se candidatar novamente. 
  

"Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Falta de apoio dos partidos políticos 34% (±6,1%) 45% (±6,2%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

27% (±5,8%) 23% (±5,2%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

5% (±2,3%) 6% (±2,9%) 

Falta de interesse por política 3% (±2,5%) 6% (±3,1%) 

Falta de apoio da família 3% (±2,5%) 5% (±2,8%) 

Outro 26% (±5,9%) 14% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,8%) 1% (±1,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 267 278 
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"Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Amostra Ponderada 244 265 

População Estimada 76.232 82.528 

*Questão respondida por quem declarou que não pretende se candidatar novamente. 
  

"Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Falta de apoio dos partidos políticos 42% (±7,6%) 38% (±5,8%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

24% (±6,4%) 26% (±5,3%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

5% (±3,1%) 5% (±2,5%) 

Falta de interesse por política 6% (±3,8%) 3% (±2,1%) 

Falta de apoio da família 5% (±3,7%) 4% (±2,4%) 

Outro 16% (±6,1%) 22% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,4%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 183 306 

Amostra Ponderada 197 312 

População Estimada 61.497 97.263 

*Questão respondida por quem declarou que não pretende se candidatar novamente. 
  

"Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Falta de apoio dos partidos políticos 35% (±5,7%) 49% (±8,4%) 39% (±10,6%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

23% (±5,0%) 25% (±7,1%) 30% (±10,5%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 7% (±2,8%) 3% (±3,0%) 3% (±3,0%) 

Falta de interesse por política 5% (±2,4%) 4% (±3,5%) 5% (±6,3%) 

Falta de apoio da família 6% (±2,9%) 2% (±2,4%) 3% (±3,4%) 

Outro 23% (±5,3%) 13% (±5,9%) 20% (±8,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 2% (±2,7%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 305 156  94 

Amostra Ponderada 281 143  84 

População Estimada 87.790 44.652 26.318 

*Questão respondida por quem declarou que não pretende se candidatar novamente. 
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"Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente?" por quantidade de candidaturas nas eleições 
desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Falta de apoio dos partidos políticos 43% (±5,5%) 35% (±10,1%) 46% (±15,6%) 26% (±11,8%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

27% (±5,0%) 28% (±9,7%) 20% (±11,4%) 16% (±9,5%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

5% (±2,3%) 8% (±5,7%) 2% (±3,4%) 3% (±4,3%) 

Falta de interesse por política 5% (±2,7%) 3% (±3,5%) 2% (±3,3%) 6% (±6,4%) 

Falta de apoio da família 3% (±1,7%) 6% (±5,1%) 9% (±10,2%) 7% (±7,2%) 

Outro 16% (±4,3%) 16% (±8,4%) 21% (±11,7%) 40% (±13,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 3% (±3,9%) 0% (±0,0%) 1% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347  98  51  60 

Amostra Ponderada 313  87  44  65 

População Estimada 97.651 27.027 13.742 20.340 

*Questão respondida por quem declarou que não pretende se candidatar novamente. 
  

"Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Falta de apoio dos partidos políticos 13% (±19,7%) 41% (±5,5%) 39% (±7,5%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

51% (±30,3%) 22% (±4,6%) 27% (±6,8%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

0% (±0,0%) 6% (±2,5%) 3% (±2,7%) 

Falta de interesse por política 0% (±0,0%) 5% (±2,8%) 4% (±2,6%) 

Falta de apoio da família 5% (±10,1%) 4% (±2,4%) 4% (±3,1%) 

Outro 26% (±25,3%) 19% (±4,6%) 20% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±11,9%) 1% (±1,1%) 2% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  15 354 187 

Amostra Ponderada  16 315 178 

População Estimada  4.836 98.400 55.524 

*Questão respondida por quem declarou que não pretende se candidatar novamente. 
  

"Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 41% (±3,4%) 37% (±3,5%) 

Pelos ideais do partido 36% (±3,3%) 40% (±3,5%) 

Pelo apoio do partido 18% (±2,7%) 20% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,6%) 4% (±1,4%) 
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"Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou mais 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 

40% (±5,3%) 41% (±4,0%) 37% (±4,1%) 

Pelos ideais do partido 30% (±5,0%) 38% (±3,9%) 44% (±4,2%) 

Pelo apoio do partido 23% (±4,5%) 17% (±3,0%) 15% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,6%) 4% (±1,6%) 5% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 40% (±7,8%) 36% (±4,9%) 40% (±4,2%) 44% (±6,1%) 40% (±9,5%) 

Pelos ideais do partido 37% (±7,8%) 37% (±4,9%) 37% (±4,0%) 40% (±5,8%) 33% (±8,8%) 

Pelo apoio do partido 21% (±6,6%) 21% (±4,0%) 18% (±3,3%) 13% (±4,2%) 19% (±7,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,5%) 6% (±2,4%) 5% (±1,8%) 4% (±2,5%) 7% (±4,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 41% (±11,2%) 42% (±5,9%) 42% (±4,6%) 38% (±4,7%) 33% (±6,5%) 

Pelos ideais do partido 39% (±11,2%) 37% (±5,6%) 39% (±4,5%) 35% (±4,6%) 37% (±6,6%) 

Pelo apoio do partido 19% (±9,1%) 16% (±4,3%) 15% (±3,2%) 21% (±4,1%) 24% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,6%) 5% (±2,6%) 4% (±1,9%) 5% (±2,3%) 6% (±3,4%) 
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"Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 

43% (±3,8%) 37% (±3,5%) 

Pelos ideais do partido 36% (±3,6%) 38% (±3,5%) 

Pelo apoio do partido 16% (±2,8%) 20% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,6%) 5% (±1,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou?" por renda familiar 
em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 

40% (±5,1%) 38% (±3,2%) 

Pelos ideais do partido 34% (±4,9%) 40% (±3,2%) 

Pelo apoio do partido 22% (±4,2%) 17% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,0%) 5% (±1,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 

39% (±3,4%) 45% (±4,9%) 34% (±6,3%) 

Pelos ideais do partido 36% (±3,3%) 35% (±4,7%) 45% (±6,5%) 

Pelo apoio do partido 20% (±2,8%) 16% (±3,6%) 17% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,6%) 4% (±2,0%) 4% (±2,4%) 
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"Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou?" por quantidade de 
candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 43% (±3,4%) 34% (±5,7%) 43% (±7,8%) 31% (±6,7%) 

Pelos ideais do partido 36% (±3,3%) 38% (±5,8%) 37% (±7,3%) 42% (±7,2%) 

Pelo apoio do partido 18% (±2,7%) 18% (±4,5%) 16% (±5,8%) 20% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,1%) 10% (±3,6%) 4% (±3,3%) 8% (±4,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou?" por situação do 
candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 

43% (±7,8%) 39% (±3,3%) 39% (±4,7%) 

Pelos ideais do partido 29% (±7,0%) 36% (±3,2%) 43% (±4,7%) 

Pelo apoio do partido 22% (±6,5%) 20% (±2,7%) 14% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±3,6%) 5% (±1,5%) 4% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Na última eleição em que participou, você se candidatou mais:" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Por iniciativa própria 80% (±2,7%) 59% (±3,5%) 

Por iniciativa do seu partido 19% (±2,7%) 38% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 
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"Na última eleição em que participou, você se candidatou mais:" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Na última eleição em que participou, você se candidatou mais:" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Por iniciativa própria 72% (±4,7%) 76% (±3,3%) 71% (±3,7%) 

Por iniciativa do seu partido 26% (±4,6%) 23% (±3,2%) 29% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,6%) 1% (±0,8%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Na última eleição em que participou, você se candidatou mais:" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Por iniciativa própria 70% (±7,1%) 79% (±3,8%) 74% (±3,5%) 62% (±5,9%) 74% (±7,7%) 

Por iniciativa do seu partido 29% (±7,0%) 20% (±3,7%) 24% (±3,4%) 36% (±5,9%) 24% (±7,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 1% (±0,9%) 1% (±1,0%) 2% (±1,7%) 2% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Na última eleição em que participou, você se candidatou mais:" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Por iniciativa própria 75% (±9,5%) 78% (±4,6%) 75% (±3,8%) 73% (±4,2%) 61% (±6,7%) 

Por iniciativa do seu partido 24% (±9,3%) 22% (±4,6%) 24% (±3,7%) 25% (±4,1%) 37% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,4%) 0% (±0,3%) 1% (±0,9%) 2% (±1,6%) 2% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 
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"Na última eleição em que participou, você se candidatou mais:" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Por iniciativa própria 69% (±3,4%) 77% (±2,9%) 

Por iniciativa do seu partido 29% (±3,3%) 22% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Na última eleição em que participou, você se candidatou mais:" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Por iniciativa própria 67% (±4,7%) 75% (±2,7%) 

Por iniciativa do seu partido 31% (±4,6%) 24% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Na última eleição em que participou, você se candidatou mais:" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Por iniciativa própria 74% (±2,9%) 75% (±4,0%) 67% (±6,0%) 

Por iniciativa do seu partido 25% (±2,8%) 24% (±4,0%) 30% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 1% (±0,7%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Na última eleição em que participou, você se candidatou mais:" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Por iniciativa própria 73% (±2,9%) 71% (±5,3%) 77% (±6,2%) 71% (±6,4%) 

Por iniciativa do seu partido 25% (±2,8%) 28% (±5,2%) 22% (±6,1%) 26% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,2%) 1% (±1,6%) 3% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 
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"Na última eleição em que participou, você se candidatou mais:" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Na última eleição em que participou, você se candidatou mais:" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Por iniciativa própria 89% (±4,8%) 71% (±2,9%) 71% (±4,2%) 

Por iniciativa do seu partido 10% (±4,6%) 28% (±2,9%) 27% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 1% (±0,7%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"O quanto o seu partido apoiou sua candidatura?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Muito 20% (±2,8%) 30% (±3,3%) 

Pouco 47% (±3,5%) 47% (±3,6%) 

Nada 32% (±3,2%) 23% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"O quanto o seu partido apoiou sua candidatura?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Muito 23% (±4,6%) 22% (±3,3%) 26% (±3,6%) 

Pouco 48% (±5,5%) 45% (±4,0%) 47% (±4,2%) 

Nada 28% (±4,9%) 32% (±3,8%) 26% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 1% (±0,7%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 
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"O quanto o seu partido apoiou sua candidatura?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito 18% (±5,7%) 20% (±4,0%) 23% (±3,6%) 31% (±5,6%) 22% (±7,9%) 

Pouco 50% (±8,2%) 48% (±5,1%) 45% (±4,2%) 46% (±6,2%) 46% (±9,0%) 

Nada 30% (±7,5%) 31% (±4,7%) 30% (±3,9%) 22% (±5,0%) 31% (±8,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,5%) 1% (±0,7%) 1% (±0,9%) 1% (±1,5%) 1% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"O quanto o seu partido apoiou sua candidatura?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Muito 37% (±10,9%) 30% (±5,3%) 20% (±3,6%) 21% (±4,0%) 17% (±5,1%) 

Pouco 43% (±11,4%) 47% (±5,9%) 46% (±4,6%) 47% (±4,9%) 48% (±6,8%) 

Nada 20% (±9,4%) 24% (±5,0%) 31% (±4,4%) 31% (±4,5%) 34% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 2% (±1,3%) 1% (±0,9%) 1% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"O quanto o seu partido apoiou sua candidatura?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Muito 25% (±3,3%) 23% (±3,0%) 

Pouco 46% (±3,8%) 47% (±3,6%) 

Nada 27% (±3,4%) 30% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"O quanto o seu partido apoiou sua candidatura?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Muito 19% (±4,0%) 25% (±2,8%) 

Pouco 48% (±5,2%) 47% (±3,3%) 

Nada 32% (±4,8%) 28% (±3,0%) 
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"O quanto o seu partido apoiou sua candidatura?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"O quanto o seu partido apoiou sua candidatura?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Muito 26% (±3,0%) 18% (±3,6%) 23% (±5,5%) 

Pouco 45% (±3,5%) 47% (±4,9%) 52% (±6,5%) 

Nada 28% (±3,2%) 35% (±4,7%) 24% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 0% (±0,3%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"O quanto o seu partido apoiou sua candidatura?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Muito 26% (±3,0%) 22% (±4,9%) 19% (±5,9%) 16% (±5,3%) 

Pouco 47% (±3,5%) 45% (±5,9%) 47% (±7,8%) 48% (±7,3%) 

Nada 26% (±3,1%) 31% (±5,7%) 34% (±7,4%) 36% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 2% (±1,6%) 1% (±1,7%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"O quanto o seu partido apoiou sua candidatura?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Muito 30% (±7,2%) 23% (±2,7%) 21% (±3,9%) 

Pouco 45% (±7,7%) 46% (±3,4%) 48% (±4,8%) 

Nada 24% (±6,7%) 30% (±3,1%) 30% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 1% (±0,6%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 
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"O quanto o seu partido apoiou sua candidatura?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na política?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Ajuda 77% (±2,8%) 78% (±2,9%) 

Não ajuda 21% (±2,7%) 20% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na política?" por 
escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou mais 

Ajuda 88% (±3,5%) 77% (±3,3%) 68% (±3,9%) 

Não ajuda 11% (±3,3%) 20% (±3,2%) 31% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 2% (±1,2%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na política?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Ajuda 77% (±6,5%) 82% (±4,0%) 77% (±3,4%) 74% (±4,8%) 76% (±7,9%) 

Não ajuda 19% (±6,0%) 17% (±3,8%) 21% (±3,3%) 25% (±4,7%) 23% (±7,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,0%) 1% (±1,2%) 2% (±1,1%) 2% (±1,5%) 1% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 
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"Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na política?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Ajuda 74% (±9,7%) 73% (±5,0%) 78% (±3,7%) 79% (±3,9%) 83% (±5,1%) 

Não ajuda 25% (±9,6%) 24% (±4,9%) 20% (±3,6%) 20% (±3,8%) 14% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 2% (±1,8%) 1% (±1,1%) 2% (±1,3%) 3% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na política?" por 
cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Ajuda 73% (±3,3%) 82% (±2,7%) 

Não ajuda 25% (±3,3%) 16% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na política?" por renda 
familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Ajuda 83% (±3,7%) 75% (±2,8%) 

Não ajuda 15% (±3,5%) 24% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,5%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na política?" por 
religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Ajuda 80% (±2,7%) 77% (±4,1%) 71% (±5,8%) 

Não ajuda 18% (±2,6%) 21% (±3,9%) 26% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 2% (±1,3%) 2% (±2,0%) 
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"Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na política?" por 
religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na política?" por 
quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Ajuda 79% (±2,6%) 76% (±5,0%) 74% (±7,0%) 77% (±6,1%) 

Não ajuda 19% (±2,6%) 24% (±5,0%) 20% (±6,4%) 22% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,6%) 6% (±3,8%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na política?" por 
situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Ajuda 78% (±6,3%) 77% (±2,7%) 79% (±3,9%) 

Não ajuda 19% (±6,0%) 21% (±2,7%) 19% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,6%) 2% (±0,9%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência para homens e 
mulheres?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Fornecem 35% (±3,4%) 22% (±3,0%) 

Não fornecem 61% (±3,4%) 76% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,2%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 
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"Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência para homens e 
mulheres?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência para homens e 
mulheres?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto 
Ensino superior incompleto ou mais 

Fornecem 36% (±5,3%) 30% (±3,7%) 27% (±3,8%) 

Não fornecem 60% (±5,4%) 68% (±3,8%) 71% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,4%) 2% (±1,1%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência para homens e 
mulheres?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Fornecem 32% (±7,7%) 32% (±4,8%) 30% (±3,9%) 33% (±5,9%) 28% (±8,7%) 

Não fornecem 64% (±7,8%) 67% (±4,8%) 66% (±4,0%) 65% (±5,9%) 72% (±8,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,4%) 1% (±1,0%) 4% (±1,8%) 2% (±1,8%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência para homens e 
mulheres?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Fornecem 26% (±9,9%) 40% (±5,9%) 29% (±4,3%) 29% (±4,5%) 28% (±6,4%) 

Não fornecem 73% (±10,0%) 59% (±5,9%) 70% (±4,3%) 67% (±4,7%) 67% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 2% (±1,6%) 2% (±1,2%) 4% (±2,1%) 5% (±3,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 
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"Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência para homens e 
mulheres?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Fornecem 34% (±3,7%) 29% (±3,3%) 

Não fornecem 63% (±3,8%) 69% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 3% (±1,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência para homens e 
mulheres?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Fornecem 30% (±4,9%) 30% (±3,1%) 

Não fornecem 67% (±4,9%) 68% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,7%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência para homens e 
mulheres?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Fornecem 34% (±3,3%) 29% (±4,5%) 23% (±5,6%) 

Não fornecem 63% (±3,4%) 68% (±4,6%) 75% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 2% (±1,6%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência para homens e 
mulheres?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Fornecem 31% (±3,3%) 28% (±5,4%) 35% (±7,6%) 29% (±6,6%) 

Não fornecem 66% (±3,3%) 70% (±5,5%) 61% (±7,8%) 66% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 2% (±1,5%) 4% (±3,4%) 5% (±3,5%) 
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"Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência para homens e 
mulheres?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência para homens e 
mulheres?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Fornecem 44% (±7,8%) 29% (±3,1%) 30% (±4,5%) 

Não fornecem 53% (±7,8%) 70% (±3,1%) 64% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,4%) 1% (±0,8%) 6% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 19% (±2,8%) 17% (±2,7%) 

Não concorda 79% (±2,9%) 82% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 23% (±4,6%) 18% (±3,1%) 14% (±2,9%) 

Não concorda 76% (±4,7%) 80% (±3,2%) 83% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 1% (±0,9%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 
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"Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 22% (±6,6%) 20% (±4,1%) 18% (±3,3%) 16% (±4,6%) 18% (±8,0%) 

Não concorda 76% (±6,9%) 78% (±4,2%) 80% (±3,4%) 82% (±4,8%) 82% (±8,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,7%) 2% (±1,4%) 2% (±1,2%) 2% (±1,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Concorda 16% (±8,5%) 17% (±4,5%) 20% (±3,7%) 16% (±3,6%) 23% (±6,1%) 

Não concorda 83% (±8,9%) 81% (±4,7%) 78% (±3,8%) 83% (±3,7%) 75% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,1%) 1% (±1,3%) 2% (±1,3%) 2% (±1,3%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Concorda 18% (±3,0%) 20% (±2,9%) 

Não concorda 81% (±3,1%) 79% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 21% (±4,3%) 17% (±2,6%) 

Não concorda 78% (±4,4%) 82% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 
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"Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 19% (±2,8%) 22% (±4,1%) 11% (±3,9%) 

Não concorda 80% (±2,9%) 76% (±4,2%) 87% (±4,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 2% (±1,3%) 3% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Concorda 17% (±2,7%) 16% (±4,4%) 25% (±7,0%) 19% (±5,8%) 

Não concorda 81% (±2,8%) 82% (±4,6%) 74% (±7,0%) 79% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 1% (±1,3%) 1% (±1,5%) 2% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Concorda 19% (±6,2%) 17% (±2,6%) 20% (±3,9%) 

Não concorda 80% (±6,3%) 81% (±2,7%) 78% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 2% (±0,9%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 
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"Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 90% (±2,0%) 87% (±2,4%) 

Não concorda 8% (±1,9%) 11% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 93% (±2,6%) 89% (±2,6%) 86% (±2,9%) 

Não concorda 6% (±2,5%) 10% (±2,5%) 12% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 87% (±5,7%) 91% (±3,0%) 89% (±2,4%) 90% (±3,6%) 88% (±6,5%) 

Não concorda 10% (±4,9%) 9% (±2,9%) 10% (±2,3%) 9% (±3,5%) 11% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,3%) 0% (±0,7%) 1% (±0,8%) 1% (±1,1%) 1% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Concorda 92% (±6,3%) 85% (±4,2%) 89% (±2,8%) 90% (±2,8%) 94% (±2,9%) 

Não concorda 8% (±6,3%) 14% (±4,1%) 9% (±2,6%) 8% (±2,6%) 5% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,1%) 2% (±1,2%) 1% (±1,0%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 
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"Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Concorda 89% (±2,3%) 90% (±2,1%) 

Não concorda 10% (±2,2%) 9% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 91% (±2,9%) 89% (±2,1%) 

Não concorda 8% (±2,8%) 10% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 90% (±2,1%) 89% (±3,1%) 87% (±4,1%) 

Não concorda 9% (±2,0%) 10% (±3,0%) 11% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,8%) 2% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 
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"Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Concorda 88% (±2,3%) 90% (±3,6%) 92% (±4,0%) 94% (±3,2%) 

Não concorda 11% (±2,2%) 9% (±3,4%) 7% (±3,7%) 5% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,2%) 1% (±1,6%) 1% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Concorda 93% (±4,0%) 90% (±2,0%) 88% (±3,1%) 

Não concorda 7% (±4,0%) 10% (±2,0%) 10% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,5%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 52% (±3,4%) 32% (±3,4%) 

Não concorda 47% (±3,4%) 68% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 58% (±5,3%) 46% (±4,0%) 31% (±4,0%) 

Não concorda 41% (±5,3%) 53% (±4,0%) 69% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,6%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 
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"Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 54% (±8,0%) 42% (±5,0%) 44% (±4,1%) 45% (±5,9%) 49% (±9,5%) 

Não concorda 46% (±8,0%) 58% (±5,0%) 55% (±4,1%) 55% (±6,0%) 49% (±9,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 1% (±0,7%) 1% (±1,0%) 2% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Concorda 30% (±11,0%) 45% (±5,9%) 42% (±4,6%) 50% (±4,9%) 50% (±7,0%) 

Não concorda 70% (±11,0%) 55% (±5,9%) 57% (±4,6%) 49% (±4,9%) 50% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,8%) 1% (±1,0%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Concorda 45% (±3,8%) 46% (±3,6%) 

Não concorda 54% (±3,8%) 54% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 
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"Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 51% (±5,1%) 41% (±3,2%) 

Não concorda 49% (±5,1%) 58% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 46% (±3,4%) 49% (±4,9%) 35% (±6,4%) 

Não concorda 53% (±3,4%) 51% (±4,9%) 64% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,6%) 1% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 
1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Concorda 43% (±3,4%) 42% (±5,9%) 53% (±7,7%) 49% (±7,3%) 

Não concorda 56% (±3,4%) 57% (±5,9%) 46% (±7,7%) 49% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±1,1%) 1% (±1,8%) 1% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Concorda 49% (±7,8%) 45% (±3,3%) 45% (±4,8%) 

Não concorda 51% (±7,8%) 55% (±3,3%) 55% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 1% (±0,5%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 
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"Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 26% (±3,0%) 22% (±3,1%) 

Não concorda 72% (±3,1%) 76% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 37% (±5,3%) 22% (±3,3%) 16% (±3,1%) 

Não concorda 60% (±5,4%) 77% (±3,3%) 82% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,7%) 1% (±0,6%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 30% (±6,9%) 26% (±4,4%) 22% (±3,6%) 24% (±5,3%) 26% (±8,4%) 

Não concorda 68% (±7,0%) 73% (±4,5%) 76% (±3,6%) 74% (±5,4%) 73% (±8,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,0%) 1% (±1,0%) 2% (±1,2%) 2% (±1,6%) 1% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 
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"Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Concorda 17% (±8,6%) 23% (±5,1%) 22% (±3,8%) 26% (±4,4%) 34% (±6,4%) 

Não concorda 82% (±8,7%) 75% (±5,2%) 77% (±3,9%) 72% (±4,5%) 64% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,9%) 2% (±1,5%) 1% (±1,0%) 2% (±1,2%) 3% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Concorda 25% (±3,4%) 25% (±3,1%) 

Não concorda 74% (±3,5%) 74% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 32% (±4,9%) 21% (±2,7%) 

Não concorda 67% (±5,0%) 78% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 28% (±3,1%) 25% (±4,3%) 14% (±4,6%) 

Não concorda 71% (±3,1%) 74% (±4,3%) 82% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,1%) 4% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 
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"Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 
1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Concorda 26% (±3,1%) 19% (±4,6%) 26% (±7,0%) 27% (±6,4%) 

Não concorda 73% (±3,1%) 79% (±4,8%) 72% (±7,1%) 71% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±1,7%) 2% (±1,8%) 2% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Concorda 23% (±6,5%) 24% (±2,9%) 26% (±4,3%) 

Não concorda 77% (±6,6%) 74% (±3,0%) 72% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 1% (±0,8%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 64% (±3,3%) 82% (±2,8%) 

Não concorda 34% (±3,3%) 17% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 
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"A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 73% (±4,9%) 69% (±3,7%) 70% (±3,9%) 

Não concorda 26% (±4,9%) 29% (±3,7%) 29% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 2% (±1,1%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 62% (±7,7%) 77% (±4,4%) 72% (±3,9%) 71% (±5,7%) 52% (±9,2%) 

Não concorda 36% (±7,7%) 22% (±4,3%) 27% (±3,8%) 28% (±5,6%) 46% (±9,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,8%) 1% (±1,1%) 2% (±1,1%) 1% (±1,3%) 2% (±3,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Concorda 77% (±9,8%) 67% (±5,5%) 68% (±4,4%) 70% (±4,5%) 78% (±5,8%) 

Não concorda 22% (±9,7%) 32% (±5,5%) 30% (±4,3%) 28% (±4,4%) 22% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 1% (±0,9%) 2% (±1,5%) 2% (±1,4%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Concorda 68% (±3,7%) 72% (±3,2%) 

Não concorda 30% (±3,6%) 27% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 
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"A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 77% (±4,4%) 68% (±3,1%) 

Não concorda 22% (±4,4%) 30% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 70% (±3,2%) 72% (±4,5%) 69% (±6,2%) 

Não concorda 29% (±3,2%) 26% (±4,4%) 29% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 2% (±1,4%) 2% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Concorda 70% (±3,2%) 73% (±5,4%) 65% (±7,6%) 72% (±6,7%) 

Não concorda 28% (±3,1%) 25% (±5,1%) 34% (±7,6%) 28% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 3% (±2,2%) 1% (±1,4%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 
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"A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Concorda 62% (±7,6%) 71% (±3,1%) 73% (±4,3%) 

Não concorda 37% (±7,6%) 28% (±3,1%) 25% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 1% (±0,8%) 2% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 70% (±3,1%) 71% (±3,2%) 

Não concorda 28% (±3,0%) 28% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,8%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 81% (±4,4%) 75% (±3,5%) 53% (±4,2%) 

Não concorda 19% (±4,3%) 24% (±3,4%) 45% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 2% (±1,0%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 70% (±7,1%) 71% (±4,6%) 69% (±3,7%) 68% (±5,4%) 75% (±8,2%) 

Não concorda 29% (±7,1%) 28% (±4,5%) 29% (±3,6%) 30% (±5,3%) 24% (±8,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 1% (±0,7%) 2% (±1,0%) 2% (±1,8%) 2% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 
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"As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Concorda 74% (±9,9%) 75% (±4,9%) 68% (±4,3%) 66% (±4,5%) 75% (±5,8%) 

Não concorda 23% (±9,4%) 25% (±4,9%) 32% (±4,3%) 31% (±4,4%) 23% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±4,2%) 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 2% (±1,5%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Concorda 65% (±3,6%) 75% (±3,0%) 

Não concorda 33% (±3,5%) 24% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas" por renda familiar em salários 
mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 80% (±4,1%) 65% (±3,1%) 

Não concorda 18% (±4,0%) 34% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 
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"As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 76% (±2,8%) 68% (±4,6%) 54% (±6,4%) 

Não concorda 23% (±2,8%) 31% (±4,5%) 43% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,1%) 3% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas" por quantidade de candidaturas 
nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Concorda 72% (±3,0%) 65% (±5,7%) 73% (±6,7%) 68% (±6,7%) 

Não concorda 27% (±2,9%) 33% (±5,6%) 26% (±6,7%) 31% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±1,5%) 1% (±1,6%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Concorda 71% (±6,9%) 71% (±3,0%) 69% (±4,4%) 

Não concorda 28% (±6,8%) 28% (±2,9%) 30% (±4,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 1% (±0,8%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 90% (±2,1%) 98% (±0,9%) 

Não concorda 8% (±1,9%) 2% (±0,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 
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"É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 92% (±3,0%) 93% (±2,2%) 93% (±2,3%) 

Não concorda 7% (±2,8%) 6% (±2,0%) 6% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 1% (±0,9%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 90% (±5,1%) 94% (±2,6%) 94% (±2,2%) 92% (±3,5%) 91% (±5,6%) 

Não concorda 9% (±4,9%) 5% (±2,4%) 5% (±2,0%) 6% (±3,0%) 9% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 1% (±1,0%) 1% (±1,0%) 2% (±1,9%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Concorda 94% (±5,8%) 95% (±2,7%) 92% (±2,7%) 92% (±2,8%) 93% (±4,1%) 

Não concorda 6% (±5,8%) 4% (±2,3%) 7% (±2,4%) 8% (±2,7%) 6% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,3%) 1% (±1,2%) 1% (±0,7%) 2% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 
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"É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Concorda 91% (±2,4%) 94% (±1,7%) 

Não concorda 8% (±2,2%) 5% (±1,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 96% (±2,1%) 92% (±1,9%) 

Não concorda 3% (±1,9%) 7% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,9%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 93% (±1,8%) 92% (±2,9%) 92% (±3,6%) 

Não concorda 6% (±1,7%) 7% (±2,6%) 6% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±1,2%) 2% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 
1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Concorda 95% (±1,6%) 95% (±2,7%) 90% (±5,1%) 85% (±5,4%) 

Não concorda 5% (±1,5%) 4% (±2,4%) 8% (±4,8%) 13% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±1,3%) 2% (±2,1%) 3% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 
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"É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 
1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Concorda 93% (±4,3%) 93% (±1,8%) 93% (±2,7%) 

Não concorda 7% (±4,3%) 6% (±1,7%) 5% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,6%) 2% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Mais verbas do fundo partidário para mulheres" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Aumentaria 69% (±3,2%) 90% (±2,2%) 

Não aumentaria 27% (±3,1%) 7% (±1,9%) 

Não faz diferença 1% (±0,8%) 1% (±0,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,1%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Mais verbas do fundo partidário para mulheres" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Aumentaria 80% (±4,5%) 75% (±3,6%) 73% (±3,9%) 

Não aumentaria 16% (±4,2%) 22% (±3,4%) 24% (±3,8%) 

Não faz diferença 2% (±1,3%) 2% (±1,0%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,7%) 2% (±1,1%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 
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"Mais verbas do fundo partidário para mulheres" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Aumentaria 76% (±7,1%) 80% (±4,1%) 75% (±3,7%) 70% (±5,4%) 76% (±8,2%) 

Não aumentaria 21% (±6,7%) 16% (±3,9%) 22% (±3,6%) 25% (±5,1%) 21% (±7,9%) 

Não faz diferença 2% (±2,3%) 1% (±1,0%) 1% (±1,0%) 1% (±1,0%) 2% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,1%) 2% (±1,5%) 2% (±1,1%) 4% (±2,6%) 1% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Mais verbas do fundo partidário para mulheres" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Aumentaria 77% (±10,0%) 72% (±5,4%) 77% (±4,0%) 75% (±4,3%) 79% (±5,8%) 

Não aumentaria 20% (±9,7%) 25% (±5,2%) 20% (±3,8%) 20% (±4,0%) 16% (±5,3%) 

Não faz diferença 2% (±3,4%) 2% (±1,7%) 1% (±0,6%) 1% (±0,8%) 2% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,2%) 2% (±1,4%) 4% (±2,0%) 2% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Mais verbas do fundo partidário para mulheres" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Aumentaria 71% (±3,6%) 80% (±2,9%) 

Não aumentaria 25% (±3,4%) 17% (±2,7%) 

Não faz diferença 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,2%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Mais verbas do fundo partidário para mulheres" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Aumentaria 83% (±4,1%) 73% (±3,0%) 

Não aumentaria 12% (±3,6%) 24% (±2,9%) 

Não faz diferença 2% (±1,5%) 1% (±0,7%) 
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"Mais verbas do fundo partidário para mulheres" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,8%) 2% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Mais verbas do fundo partidário para mulheres" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Aumentaria 76% (±3,0%) 77% (±4,2%) 73% (±5,9%) 

Não aumentaria 20% (±2,9%) 20% (±4,0%) 24% (±5,8%) 

Não faz diferença 1% (±0,9%) 1% (±1,1%) 1% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 2% (±1,5%) 3% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Mais verbas do fundo partidário para mulheres" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Aumentaria 77% (±2,9%) 75% (±5,2%) 78% (±6,8%) 69% (±6,8%) 

Não aumentaria 20% (±2,8%) 22% (±5,0%) 19% (±6,5%) 25% (±6,4%) 

Não faz diferença 2% (±0,9%) 0% (±0,8%) 2% (±2,1%) 0% (±0,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 3% (±1,8%) 2% (±1,7%) 5% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Mais verbas do fundo partidário para mulheres" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Aumentaria 71% (±7,1%) 77% (±2,9%) 76% (±4,2%) 

Não aumentaria 27% (±6,9%) 20% (±2,8%) 20% (±4,0%) 

Não faz diferença 0% (±0,0%) 1% (±0,8%) 1% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,4%) 2% (±0,9%) 3% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 
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"Mais verbas do fundo partidário para mulheres" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Mais espaço na mídia para mulheres" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Aumentaria 83% (±2,5%) 95% (±1,6%) 

Não aumentaria 14% (±2,4%) 4% (±1,4%) 

Não faz diferença 1% (±0,6%) 0% (±0,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Mais espaço na mídia para mulheres" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Aumentaria 91% (±3,2%) 86% (±2,9%) 85% (±3,1%) 

Não aumentaria 7% (±3,0%) 12% (±2,7%) 13% (±3,0%) 

Não faz diferença 0% (±0,6%) 1% (±0,7%) 1% (±0,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 1% (±0,9%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Mais espaço na mídia para mulheres" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Aumentaria 84% (±6,0%) 91% (±3,0%) 87% (±2,8%) 86% (±4,2%) 80% (±8,1%) 

Não aumentaria 14% (±5,7%) 7% (±2,8%) 10% (±2,6%) 12% (±4,0%) 18% (±7,8%) 

Não faz diferença 1% (±1,4%) 1% (±0,8%) 1% (±0,6%) 1% (±1,1%) 1% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,0%) 1% (±0,9%) 2% (±1,3%) 1% (±0,9%) 1% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 
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"Mais espaço na mídia para mulheres" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Aumentaria 89% (±7,1%) 88% (±3,9%) 88% (±3,1%) 84% (±3,7%) 90% (±4,5%) 

Não aumentaria 9% (±6,7%) 11% (±3,7%) 11% (±3,0%) 12% (±3,2%) 9% (±4,4%) 

Não faz diferença 0% (±0,0%) 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 1% (±1,0%) 0% (±0,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,6%) 1% (±1,0%) 1% (±0,8%) 3% (±1,8%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Mais espaço na mídia para mulheres" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Aumentaria 84% (±2,9%) 90% (±2,2%) 

Não aumentaria 14% (±2,8%) 8% (±2,0%) 

Não faz diferença 0% (±0,4%) 1% (±0,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Mais espaço na mídia para mulheres" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Aumentaria 93% (±2,6%) 85% (±2,5%) 

Não aumentaria 5% (±2,3%) 14% (±2,4%) 

Não faz diferença 1% (±0,9%) 1% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Mais espaço na mídia para mulheres" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Aumentaria 88% (±2,3%) 86% (±3,6%) 86% (±4,5%) 
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"Mais espaço na mídia para mulheres" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Não aumentaria 10% (±2,2%) 13% (±3,5%) 9% (±3,7%) 

Não faz diferença 1% (±0,6%) 0% (±0,2%) 1% (±1,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,0%) 4% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Mais espaço na mídia para mulheres" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Aumentaria 90% (±2,1%) 85% (±4,4%) 84% (±6,1%) 80% (±5,9%) 

Não aumentaria 8% (±2,0%) 13% (±4,1%) 13% (±5,7%) 16% (±5,4%) 

Não faz diferença 0% (±0,4%) 1% (±1,2%) 1% (±1,4%) 1% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 2% (±1,5%) 1% (±2,1%) 3% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Mais espaço na mídia para mulheres" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Aumentaria 84% (±5,6%) 87% (±2,3%) 88% (±3,2%) 

Não aumentaria 14% (±5,4%) 11% (±2,1%) 10% (±2,9%) 

Não faz diferença 1% (±1,5%) 1% (±0,6%) 0% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 1% (±0,8%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Aumentaria 87% (±2,3%) 97% (±1,2%) 

Não aumentaria 11% (±2,2%) 2% (±1,1%) 

Não faz diferença 1% (±0,6%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 
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"Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Aumentaria 93% (±2,9%) 90% (±2,6%) 88% (±2,8%) 

Não aumentaria 7% (±2,9%) 8% (±2,4%) 10% (±2,7%) 

Não faz diferença 0% (±0,0%) 1% (±0,9%) 1% (±0,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 1% (±0,8%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Aumentaria 90% (±5,1%) 93% (±2,7%) 90% (±2,6%) 89% (±3,7%) 83% (±7,8%) 

Não aumentaria 10% (±5,0%) 6% (±2,6%) 8% (±2,4%) 8% (±3,1%) 16% (±7,6%) 

Não faz diferença 1% (±1,1%) 0% (±0,7%) 1% (±0,6%) 2% (±1,8%) 0% (±0,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 0% (±0,5%) 1% (±0,8%) 1% (±1,4%) 1% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Aumentaria 87% (±8,1%) 90% (±3,5%) 92% (±2,6%) 87% (±3,4%) 93% (±3,9%) 

Não aumentaria 13% (±8,1%) 9% (±3,5%) 7% (±2,5%) 10% (±2,9%) 6% (±3,9%) 

Não faz diferença 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 1% (±0,9%) 2% (±1,2%) 0% (±0,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 2% (±1,5%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 
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"Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Aumentaria 87% (±2,7%) 93% (±1,9%) 

Não aumentaria 11% (±2,5%) 6% (±1,8%) 

Não faz diferença 1% (±0,7%) 1% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Aumentaria 94% (±2,5%) 89% (±2,2%) 

Não aumentaria 4% (±2,2%) 10% (±2,1%) 

Não faz diferença 1% (±1,1%) 1% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Aumentaria 90% (±2,1%) 91% (±3,0%) 90% (±4,2%) 

Não aumentaria 9% (±2,0%) 8% (±2,8%) 8% (±3,9%) 

Não faz diferença 1% (±0,6%) 1% (±0,9%) 1% (±1,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,6%) 1% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 
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"Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Aumentaria 92% (±2,0%) 89% (±3,9%) 87% (±5,3%) 87% (±5,0%) 

Não aumentaria 7% (±1,8%) 10% (±3,8%) 11% (±5,1%) 11% (±4,6%) 

Não faz diferença 1% (±0,6%) 0% (±0,6%) 2% (±1,8%) 1% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,8%) 0% (±0,0%) 2% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Aumentaria 88% (±5,1%) 90% (±2,1%) 92% (±2,7%) 

Não aumentaria 10% (±4,9%) 9% (±2,0%) 6% (±2,4%) 

Não faz diferença 0% (±0,0%) 1% (±0,7%) 1% (±0,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 0% (±0,3%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Investimento na formação de novas lideranças femininas" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Aumentaria 90% (±2,1%) 98% (±0,9%) 

Não aumentaria 9% (±2,0%) 2% (±0,9%) 

Não faz diferença 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Investimento na formação de novas lideranças femininas" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Aumentaria 94% (±2,6%) 91% (±2,4%) 93% (±2,2%) 

Não aumentaria 5% (±2,6%) 8% (±2,3%) 6% (±2,0%) 
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"Investimento na formação de novas lideranças femininas" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Não faz diferença 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,6%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Investimento na formação de novas lideranças femininas" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Aumentaria 94% (±4,1%) 94% (±2,6%) 93% (±2,2%) 89% (±3,8%) 92% (±5,6%) 

Não aumentaria 6% (±3,9%) 6% (±2,6%) 6% (±2,2%) 8% (±3,4%) 7% (±5,2%) 

Não faz diferença 1% (±1,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 3% (±2,0%) 2% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Investimento na formação de novas lideranças femininas" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Aumentaria 90% (±7,6%) 94% (±2,9%) 94% (±2,4%) 91% (±2,9%) 94% (±3,4%) 

Não aumentaria 10% (±7,6%) 6% (±2,8%) 6% (±2,3%) 7% (±2,6%) 6% (±3,3%) 

Não faz diferença 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±0,8%) 0% (±0,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,8%) 0% (±0,6%) 1% (±1,2%) 0% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Investimento na formação de novas lideranças femininas" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Aumentaria 90% (±2,4%) 94% (±1,7%) 

Não aumentaria 8% (±2,3%) 5% (±1,6%) 

Não faz diferença 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,4%) 
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"Investimento na formação de novas lideranças femininas" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Investimento na formação de novas lideranças femininas" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Aumentaria 95% (±2,4%) 92% (±1,9%) 

Não aumentaria 4% (±2,2%) 7% (±1,8%) 

Não faz diferença 0% (±0,6%) 0% (±0,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Investimento na formação de novas lideranças femininas" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Aumentaria 93% (±1,8%) 93% (±2,8%) 92% (±3,6%) 

Não aumentaria 6% (±1,7%) 7% (±2,7%) 7% (±3,4%) 

Não faz diferença 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,6%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Investimento na formação de novas lideranças femininas" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Aumentaria 94% (±1,8%) 93% (±3,2%) 94% (±3,8%) 87% (±5,0%) 

Não aumentaria 6% (±1,7%) 6% (±3,0%) 6% (±3,7%) 11% (±4,7%) 

Não faz diferença 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±1,2%) 0% (±1,0%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 



163 
 

"Investimento na formação de novas lideranças femininas" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Investimento na formação de novas lideranças femininas" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Aumentaria 92% (±4,4%) 93% (±1,8%) 94% (±2,5%) 

Não aumentaria 7% (±4,2%) 6% (±1,7%) 6% (±2,4%) 

Não faz diferença 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 1% (±0,5%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 24% (±2,9%) 23% (±3,0%) 

Não 76% (±2,9%) 77% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 19% (±4,3%) 22% (±3,4%) 31% (±3,9%) 

Não 81% (±4,3%) 78% (±3,4%) 68% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 0% (±0,2%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 
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"Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 25% (±6,7%) 23% (±4,3%) 23% (±3,5%) 22% (±5,0%) 28% (±8,8%) 

Não 75% (±6,7%) 77% (±4,3%) 77% (±3,5%) 77% (±5,1%) 72% (±8,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,8%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 1% (±1,1%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 23% (±9,2%) 21% (±4,7%) 26% (±4,1%) 24% (±4,1%) 20% (±5,5%) 

Não 77% (±9,2%) 78% (±4,7%) 74% (±4,1%) 76% (±4,1%) 79% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 23% (±3,2%) 24% (±3,0%) 

Não 77% (±3,2%) 76% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 21% (±4,2%) 26% (±2,9%) 

Não 79% (±4,2%) 74% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 
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"Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 20% (±2,8%) 25% (±4,2%) 34% (±6,1%) 

Não 80% (±2,8%) 75% (±4,2%) 65% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 
1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 18% (±2,6%) 29% (±5,5%) 27% (±6,8%) 36% (±6,9%) 

Não 81% (±2,6%) 71% (±5,5%) 73% (±6,8%) 64% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 33% (±7,3%) 21% (±2,7%) 24% (±4,1%) 

Não 67% (±7,3%) 78% (±2,7%) 76% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 
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"Na sua opinião, o ambiente político favorece mais:" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Homens 55% (±3,4%) 80% (±3,0%) 

Não faz diferença 40% (±3,4%) 18% (±2,8%) 

Mulheres 3% (±1,3%) 2% (±0,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Na sua opinião, o ambiente político favorece mais:" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Homens 55% (±5,4%) 65% (±3,8%) 72% (±3,9%) 

Não faz diferença 39% (±5,4%) 32% (±3,8%) 27% (±3,8%) 

Mulheres 5% (±2,3%) 3% (±1,4%) 1% (±0,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 0% (±0,4%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Na sua opinião, o ambiente político favorece mais:" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Homens 51% (±7,7%) 71% (±4,7%) 64% (±4,1%) 62% (±5,7%) 56% (±9,1%) 

Não faz diferença 43% (±8,0%) 26% (±4,6%) 32% (±4,0%) 36% (±5,7%) 38% (±9,2%) 

Mulheres 5% (±3,6%) 1% (±1,0%) 3% (±1,5%) 2% (±1,7%) 6% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 1% (±1,1%) 1% (±0,8%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Na sua opinião, o ambiente político favorece mais:" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Homens 82% (±9,4%) 62% (±5,8%) 66% (±4,4%) 61% (±4,8%) 59% (±7,0%) 

Não faz diferença 17% (±9,2%) 35% (±5,7%) 32% (±4,4%) 35% (±4,7%) 33% (±6,8%) 
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"Na sua opinião, o ambiente político favorece mais:" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Mulheres 1% (±1,6%) 2% (±1,7%) 1% (±1,3%) 4% (±1,8%) 6% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,1%) 1% (±1,0%) 0% (±0,5%) 1% (±0,7%) 2% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Na sua opinião, o ambiente político favorece mais:" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Homens 64% (±3,7%) 64% (±3,5%) 

Não faz diferença 33% (±3,7%) 32% (±3,4%) 

Mulheres 3% (±1,5%) 3% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Na sua opinião, o ambiente político favorece mais:" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Homens 65% (±5,0%) 64% (±3,2%) 

Não faz diferença 32% (±4,9%) 33% (±3,1%) 

Mulheres 2% (±1,6%) 3% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Na sua opinião, o ambiente político favorece mais:" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Homens 62% (±3,4%) 64% (±4,8%) 70% (±6,2%) 

Não faz diferença 35% (±3,3%) 32% (±4,7%) 26% (±6,0%) 

Mulheres 2% (±1,1%) 4% (±2,0%) 2% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,9%) 1% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 
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"Na sua opinião, o ambiente político favorece mais:" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Na sua opinião, o ambiente político favorece mais:" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Homens 65% (±3,3%) 66% (±5,8%) 60% (±7,8%) 61% (±7,1%) 

Não faz diferença 32% (±3,3%) 32% (±5,7%) 36% (±7,7%) 34% (±7,0%) 

Mulheres 3% (±1,1%) 2% (±2,1%) 3% (±3,1%) 4% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,6%) 1% (±1,6%) 2% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Na sua opinião, o ambiente político favorece mais:" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Homens 58% (±7,7%) 65% (±3,2%) 65% (±4,7%) 

Não faz diferença 40% (±7,6%) 32% (±3,2%) 32% (±4,6%) 

Mulheres 2% (±1,9%) 3% (±1,2%) 3% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 1% (±0,6%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 10% (±2,1%) 32% (±3,4%) 

Não 89% (±2,1%) 68% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 
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"Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 16% (±3,9%) 17% (±2,8%) 22% (±3,2%) 

Não 84% (±3,9%) 83% (±2,8%) 78% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 18% (±5,1%) 17% (±3,3%) 20% (±3,2%) 15% (±4,2%) 17% (±6,0%) 

Não 82% (±5,1%) 83% (±3,3%) 80% (±3,2%) 84% (±4,2%) 83% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,7%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 15% (±7,6%) 16% (±3,8%) 18% (±3,2%) 19% (±3,8%) 21% (±5,4%) 

Não 85% (±7,6%) 84% (±3,8%) 82% (±3,2%) 81% (±3,8%) 79% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 18% (±2,8%) 18% (±2,5%) 

Não 82% (±2,8%) 82% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 
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"Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 20% (±4,0%) 18% (±2,3%) 

Não 79% (±4,1%) 82% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 16% (±2,4%) 20% (±3,6%) 22% (±4,8%) 

Não 84% (±2,4%) 80% (±3,6%) 78% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero?" por quantidade de candidaturas nas eleições 
desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 17% (±2,3%) 17% (±4,2%) 18% (±5,8%) 24% (±6,0%) 

Não 83% (±2,3%) 83% (±4,2%) 82% (±5,8%) 76% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 
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"Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 14% (±5,0%) 19% (±2,5%) 17% (±3,4%) 

Não 86% (±5,0%) 81% (±2,5%) 83% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±1,0%) 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Sofreu agressão Física" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 4% (±1,3%) 3% (±1,2%) 

Não 96% (±1,3%) 97% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Sofreu agressão Física" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 4% (±2,3%) 2% (±1,2%) 5% (±1,8%) 

Não 96% (±2,3%) 98% (±1,2%) 95% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Sofreu agressão Física" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 5% (±3,3%) 4% (±2,0%) 3% (±1,5%) 4% (±2,4%) 2% (±2,4%) 

Não 95% (±3,3%) 96% (±2,0%) 97% (±1,5%) 96% (±2,4%) 98% (±2,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 
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"Sofreu agressão Física" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Sofreu agressão Física" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 1% (±2,3%) 2% (±1,8%) 4% (±1,7%) 5% (±2,1%) 4% (±2,9%) 

Não 99% (±2,3%) 98% (±1,8%) 96% (±1,7%) 95% (±2,1%) 96% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Sofreu agressão Física" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 5% (±1,6%) 3% (±1,2%) 

Não 95% (±1,6%) 97% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Sofreu agressão Física" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 2% (±1,6%) 5% (±1,4%) 

Não 98% (±1,6%) 95% (±1,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 
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"Sofreu agressão Física" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 4% (±1,3%) 3% (±1,4%) 5% (±2,9%) 

Não 96% (±1,3%) 97% (±1,4%) 95% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Sofreu agressão Física" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 2% (±1,0%) 6% (±2,7%) 3% (±2,8%) 7% (±3,7%) 

Não 98% (±1,0%) 94% (±2,7%) 97% (±2,8%) 93% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Sofreu agressão Física" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 3% (±2,6%) 3% (±1,2%) 4% (±2,0%) 

Não 97% (±2,6%) 97% (±1,2%) 96% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Sofreu agressão Sexual" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 1% (±0,6%) 3% (±1,2%) 

Não 99% (±0,7%) 97% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 
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"Sofreu agressão Sexual" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Sofreu agressão Sexual" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 1% (±1,0%) 2% (±1,0%) 2% (±1,0%) 

Não 99% (±1,1%) 98% (±1,0%) 98% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Sofreu agressão Sexual" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 2% (±1,9%) 2% (±1,3%) 1% (±0,9%) 2% (±1,8%) 1% (±1,0%) 

Não 98% (±1,9%) 98% (±1,5%) 99% (±0,9%) 97% (±1,9%) 99% (±1,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,8%) 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Sofreu agressão Sexual" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 1% (±1,5%) 3% (±1,6%) 1% (±0,9%) 1% (±1,0%) 1% (±1,7%) 

Não 99% (±1,5%) 97% (±1,6%) 99% (±1,0%) 98% (±1,3%) 99% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 1% (±0,8%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 
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"Sofreu agressão Sexual" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 1% (±0,8%) 2% (±0,8%) 

Não 98% (±0,8%) 98% (±0,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Sofreu agressão Sexual" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 1% (±1,0%) 2% (±0,8%) 

Não 98% (±1,2%) 98% (±0,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Sofreu agressão Sexual" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 1% (±0,7%) 2% (±1,1%) 3% (±2,1%) 

Não 99% (±0,8%) 98% (±1,1%) 96% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Sofreu agressão Sexual" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 2% (±0,8%) 1% (±1,0%) 3% (±2,4%) 2% (±1,7%) 

Não 98% (±0,8%) 99% (±1,0%) 97% (±2,6%) 97% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,8%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 
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"Sofreu agressão Sexual" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Sofreu agressão Sexual" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 1% (±1,2%) 1% (±0,7%) 3% (±1,4%) 

Não 98% (±1,7%) 99% (±0,7%) 97% (±1,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 25% (±3,0%) 28% (±3,2%) 

Não 75% (±3,0%) 72% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 22% (±4,5%) 25% (±3,5%) 32% (±3,9%) 

Não 78% (±4,6%) 75% (±3,5%) 68% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,9%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 
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"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 32% (±7,4%) 23% (±4,3%) 27% (±3,8%) 24% (±5,0%) 27% (±8,3%) 

Não 68% (±7,4%) 77% (±4,3%) 73% (±3,8%) 76% (±5,0%) 73% (±8,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 22% (±9,1%) 29% (±5,3%) 27% (±4,1%) 26% (±4,2%) 21% (±5,5%) 

Não 78% (±9,1%) 71% (±5,3%) 73% (±4,1%) 74% (±4,2%) 79% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,8%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 27% (±3,3%) 26% (±3,1%) 

Não 73% (±3,3%) 74% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 27% (±4,7%) 27% (±2,9%) 

Não 73% (±4,7%) 73% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 



178 
 

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 24% (±3,0%) 26% (±4,2%) 35% (±6,1%) 

Não 76% (±3,0%) 74% (±4,2%) 65% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 21% (±2,7%) 29% (±5,4%) 35% (±7,5%) 35% (±6,9%) 

Não 79% (±2,7%) 71% (±5,4%) 65% (±7,5%) 64% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 34% (±7,4%) 25% (±2,9%) 26% (±4,2%) 

Não 65% (±7,4%) 75% (±2,9%) 74% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 
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"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 8% (±2,0%) 22% (±2,9%) 

Não 92% (±2,0%) 78% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 12% (±3,4%) 13% (±2,6%) 14% (±2,6%) 

Não 88% (±3,4%) 87% (±2,6%) 86% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±0,6%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 13% (±4,7%) 12% (±3,0%) 12% (±2,5%) 14% (±4,0%) 19% (±7,6%) 

Não 87% (±4,7%) 88% (±3,1%) 88% (±2,6%) 86% (±4,0%) 81% (±7,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 1% (±0,7%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 8% (±5,4%) 12% (±3,8%) 13% (±2,9%) 12% (±3,0%) 16% (±5,0%) 

Não 92% (±5,4%) 88% (±3,8%) 86% (±2,9%) 88% (±3,0%) 84% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 1% (±0,7%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 
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"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 12% (±2,5%) 13% (±2,3%) 

Não 87% (±2,5%) 86% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 15% (±3,7%) 13% (±2,1%) 

Não 85% (±3,7%) 87% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 11% (±2,1%) 16% (±3,5%) 14% (±4,0%) 

Não 89% (±2,1%) 84% (±3,5%) 86% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 
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"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 11% (±2,0%) 15% (±4,1%) 13% (±5,0%) 16% (±5,1%) 

Não 88% (±2,1%) 84% (±4,2%) 87% (±5,0%) 84% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±1,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 11% (±4,4%) 14% (±2,3%) 11% (±2,7%) 

Não 89% (±4,4%) 85% (±2,3%) 89% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 36% (±3,3%) 27% (±3,2%) 

Não 64% (±3,3%) 72% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 30% (±5,0%) 31% (±3,8%) 40% (±4,1%) 

Não 70% (±5,0%) 69% (±3,8%) 60% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 
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"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 32% (±7,5%) 37% (±4,9%) 31% (±3,9%) 36% (±5,8%) 27% (±8,7%) 

Não 68% (±7,5%) 63% (±4,9%) 69% (±3,9%) 64% (±5,8%) 73% (±8,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 32% (±10,6%) 34% (±5,5%) 33% (±4,3%) 37% (±4,7%) 26% (±6,2%) 

Não 68% (±10,6%) 66% (±5,5%) 67% (±4,3%) 63% (±4,7%) 74% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 34% (±3,7%) 33% (±3,3%) 

Não 66% (±3,7%) 67% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 
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"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 30% (±4,8%) 35% (±3,2%) 

Não 70% (±4,8%) 65% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 32% (±3,2%) 35% (±4,7%) 35% (±6,2%) 

Não 68% (±3,2%) 65% (±4,7%) 65% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 26% (±3,0%) 39% (±5,9%) 41% (±7,7%) 50% (±7,2%) 

Não 74% (±3,0%) 61% (±5,9%) 59% (±7,7%) 50% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 46% (±7,8%) 30% (±3,1%) 34% (±4,6%) 

Não 54% (±7,8%) 70% (±3,1%) 66% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 
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"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 54% (±3,4%) 50% (±3,6%) 

Não 37% (±3,3%) 42% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±1,9%) 8% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 50% (±5,5%) 55% (±3,9%) 52% (±4,1%) 

Não 39% (±5,3%) 38% (±3,8%) 40% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±3,3%) 7% (±2,1%) 8% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 64% (±7,6%) 54% (±5,1%) 52% (±4,2%) 45% (±6,2%) 56% (±9,3%) 

Não 31% (±7,4%) 40% (±5,0%) 37% (±4,1%) 48% (±6,1%) 33% (±8,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,3%) 6% (±2,3%) 11% (±2,7%) 7% (±3,4%) 11% (±5,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 
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"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 54% (±11,3%) 48% (±5,8%) 56% (±4,5%) 51% (±4,9%) 57% (±6,9%) 

Não 37% (±10,8%) 44% (±5,8%) 36% (±4,3%) 40% (±4,7%) 37% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±6,6%) 8% (±3,0%) 9% (±2,7%) 10% (±2,9%) 6% (±3,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 50% (±3,9%) 55% (±3,5%) 

Não 41% (±3,7%) 37% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±2,2%) 8% (±1,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 51% (±5,2%) 56% (±3,3%) 

Não 42% (±5,1%) 37% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±2,9%) 7% (±1,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 47% (±3,5%) 65% (±4,6%) 53% (±6,5%) 

Não 43% (±3,4%) 30% (±4,4%) 39% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±2,1%) 5% (±2,2%) 8% (±3,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 



186 
 

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por quantidade de candidaturas nas eleições 
desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 51% (±3,4%) 56% (±5,9%) 54% (±7,9%) 53% (±7,2%) 

Não 41% (±3,3%) 36% (±5,7%) 34% (±7,5%) 39% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±1,9%) 7% (±3,0%) 12% (±5,1%) 9% (±4,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 35% (±7,4%) 57% (±3,3%) 52% (±4,8%) 

Não 54% (±7,7%) 36% (±3,2%) 38% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 11% (±5,0%) 7% (±1,7%) 10% (±3,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 31% (±3,2%) 26% (±3,1%) 

Não 69% (±3,2%) 74% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 
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"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 27% (±4,9%) 29% (±3,7%) 33% (±4,0%) 

Não 73% (±4,9%) 71% (±3,7%) 67% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 24% (±6,8%) 32% (±4,8%) 28% (±3,9%) 32% (±5,8%) 29% (±8,7%) 

Não 76% (±6,8%) 68% (±4,8%) 71% (±3,9%) 68% (±5,8%) 71% (±8,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 27% (±9,9%) 32% (±5,5%) 26% (±4,0%) 32% (±4,6%) 29% (±6,3%) 

Não 73% (±9,9%) 68% (±5,5%) 74% (±4,0%) 67% (±4,6%) 71% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,2%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 31% (±3,6%) 28% (±3,2%) 

Não 69% (±3,6%) 71% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 
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"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 30% (±4,8%) 31% (±3,1%) 

Não 70% (±4,8%) 69% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 28% (±3,2%) 30% (±4,5%) 33% (±6,1%) 

Não 72% (±3,2%) 70% (±4,5%) 67% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 23% (±2,9%) 33% (±5,7%) 38% (±7,6%) 45% (±7,3%) 

Não 77% (±2,9%) 67% (±5,7%) 62% (±7,6%) 55% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,7%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 
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"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 37% (±7,5%) 27% (±3,0%) 32% (±4,5%) 

Não 63% (±7,5%) 73% (±3,0%) 68% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Sofreu danos à sua propriedade" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 8% (±1,9%) 6% (±1,6%) 

Não 92% (±1,9%) 94% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Sofreu danos à sua propriedade" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 7% (±2,7%) 8% (±2,2%) 7% (±2,1%) 

Não 93% (±2,7%) 92% (±2,2%) 93% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Sofreu danos à sua propriedade" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 9% (±4,4%) 8% (±2,8%) 5% (±1,9%) 9% (±3,4%) 9% (±5,5%) 

Não 91% (±4,4%) 92% (±2,8%) 95% (±1,9%) 91% (±3,4%) 91% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 
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"Sofreu danos à sua propriedade" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Sofreu danos à sua propriedade" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 5% (±5,7%) 6% (±2,9%) 7% (±2,2%) 10% (±2,9%) 6% (±3,2%) 

Não 95% (±5,7%) 94% (±2,9%) 93% (±2,2%) 90% (±2,9%) 94% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Sofreu danos à sua propriedade" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 8% (±2,1%) 7% (±1,8%) 

Não 92% (±2,1%) 93% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Sofreu danos à sua propriedade" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 5% (±2,3%) 9% (±1,9%) 

Não 95% (±2,3%) 91% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 
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"Sofreu danos à sua propriedade" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 7% (±1,8%) 9% (±2,8%) 4% (±2,5%) 

Não 93% (±1,8%) 91% (±2,8%) 96% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Sofreu danos à sua propriedade" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 4% (±1,4%) 8% (±3,2%) 9% (±4,1%) 16% (±5,4%) 

Não 96% (±1,5%) 92% (±3,2%) 91% (±4,1%) 84% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Sofreu danos à sua propriedade" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 8% (±4,0%) 7% (±1,8%) 6% (±2,3%) 

Não 92% (±4,0%) 92% (±1,8%) 94% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 16% (±2,5%) 12% (±2,3%) 

Não 83% (±2,6%) 85% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 3% (±1,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 
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"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 12% (±3,6%) 15% (±2,9%) 16% (±3,1%) 

Não 86% (±3,8%) 82% (±3,0%) 82% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 2% (±1,2%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 21% (±6,7%) 15% (±3,7%) 12% (±2,7%) 13% (±4,0%) 19% (±8,5%) 

Não 78% (±6,8%) 84% (±3,7%) 85% (±3,0%) 85% (±4,2%) 77% (±8,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,7%) 1% (±0,6%) 3% (±1,4%) 2% (±1,5%) 4% (±3,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 6% (±5,3%) 11% (±3,8%) 17% (±3,5%) 15% (±3,5%) 15% (±5,1%) 

Não 90% (±6,6%) 87% (±3,9%) 80% (±3,7%) 83% (±3,7%) 84% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±4,1%) 1% (±1,3%) 3% (±1,5%) 2% (±1,3%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 
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"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 13% (±2,6%) 16% (±2,6%) 

Não 85% (±2,8%) 82% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 11% (±3,2%) 18% (±2,6%) 

Não 86% (±3,5%) 80% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,5%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 15% (±2,5%) 13% (±3,4%) 16% (±4,6%) 

Não 84% (±2,6%) 84% (±3,6%) 81% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,8%) 2% (±1,6%) 3% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por quantidade de candidaturas nas eleições 
desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 11% (±2,1%) 18% (±4,7%) 23% (±6,7%) 20% (±5,7%) 

Não 88% (±2,2%) 80% (±4,9%) 73% (±7,0%) 80% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 3% (±2,0%) 3% (±2,5%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 
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"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por quantidade de candidaturas nas eleições 
desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 21% (±6,4%) 14% (±2,4%) 12% (±3,2%) 

Não 78% (±6,5%) 84% (±2,5%) 85% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 2% (±0,9%) 3% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Sofreu agressão Física" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 2% (±1,0%) 1% (±0,9%) 

Não 98% (±1,0%) 99% (±0,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 627 605 

Amostra Ponderada 824 423 

População Estimada 257.015 132.154 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu agressão Física" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 3% (±1,9%) 1% (±0,8%) 1% (±1,0%) 

Não 97% (±1,9%) 99% (±0,8%) 99% (±1,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 286 520 426 

Amostra Ponderada 372 557 318 

População Estimada 116.114 173.817  99.238 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
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"Sofreu agressão Física" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 1% (±2,0%) 2% (±1,7%) 1% (±1,2%) 1% (±1,3%) 1% (±1,7%) 

Não 99% (±2,0%) 98% (±1,7%) 99% (±1,2%) 99% (±1,3%) 99% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 122 321 472 222  95 

Amostra Ponderada 122 331 486 210  98 

População Estimada  37.956 103.398 151.745  65.584  30.487 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu agressão Física" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 0% (±0,0%) 1% (±1,5%) 1% (±1,0%) 2% (±1,8%) 2% (±2,1%) 

Não 100% (±0,0%) 99% (±1,5%) 99% (±1,0%) 98% (±1,8%) 98% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  65 244 383 351 189 

Amostra Ponderada  73 284 382 328 180 

População Estimada  22.865  88.611 119.188 102.415  56.090 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu agressão Física" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 2% (±1,2%) 1% (±0,9%) 

Não 98% (±1,2%) 99% (±0,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 576 635 

Amostra Ponderada 568 679 

População Estimada 177.204 211.965 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu agressão Física" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 2% (±1,9%) 1% (±0,8%) 

Não 98% (±1,9%) 99% (±0,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 
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"Sofreu agressão Física" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Amostra Observada 324 739 

Amostra Ponderada 375 872 

População Estimada 117.087 272.082 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu agressão Física" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 2% (±1,1%) 1% (±1,0%) 1% (±1,1%) 

Não 98% (±1,1%) 99% (±1,0%) 99% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 724 339 168 

Amostra Ponderada 736 346 165 

População Estimada 229.729 107.942  51.498 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu agressão Física" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 1% (±0,7%) 2% (±2,1%) 1% (±1,4%) 4% (±4,0%) 

Não 99% (±0,7%) 98% (±2,1%) 99% (±1,4%) 96% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 747 223 134 128 

Amostra Ponderada 751 214 145 137 

População Estimada 234.357  66.828  45.102  42.882 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu agressão Física" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 0% (±0,0%) 1% (±0,9%) 2% (±1,5%) 

Não 100% (±0,0%) 99% (±0,9%) 98% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 118 758 356 

Amostra Ponderada 133 756 357 

População Estimada  41.639 236.089 111.442 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
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"Sofreu agressão Sexual" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 1% (±0,7%) 1% (±0,9%) 

Não 99% (±0,8%) 99% (±0,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 627 605 

Amostra Ponderada 824 423 

População Estimada 257.015 132.154 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu agressão Sexual" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto 
Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 1% (±1,0%) 1% (±1,0%) 1% (±0,6%) 

Não 99% (±1,0%) 99% (±1,1%) 99% (±0,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 286 520 426 

Amostra Ponderada 372 557 318 

População Estimada 116.114 173.817  99.238 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu agressão Sexual" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 1% (±1,0%) 1% (±1,3%) 0% (±0,6%) 2% (±2,0%) 0% (±1,0%) 

Não 99% (±1,0%) 98% (±1,5%) 100% (±0,6%) 98% (±2,0%) 100% (±1,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 122 321 472 222  95 

Amostra Ponderada 122 331 486 210  98 

População Estimada  37.956 103.398 151.745  65.584  30.487 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu agressão Sexual" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 0% (±0,0%) 1% (±1,5%) 0% (±0,8%) 1% (±0,7%) 2% (±2,2%) 

Não 100% (±0,0%) 99% (±1,5%) 100% (±0,8%) 99% (±1,0%) 98% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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"Sofreu agressão Sexual" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Amostra Observada  65 244 383 351 189 

Amostra Ponderada  73 284 382 328 180 

População Estimada  22.865  88.611 119.188 102.415  56.090 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu agressão Sexual" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 1% (±0,8%) 1% (±0,7%) 

Não 99% (±0,8%) 99% (±0,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 576 635 

Amostra Ponderada 568 679 

População Estimada 177.204 211.965 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu agressão Sexual" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 

Não 99% (±1,2%) 99% (±0,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,8%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 324 739 

Amostra Ponderada 375 872 

População Estimada 117.087 272.082 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu agressão Sexual" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 1% (±0,8%) 1% (±0,9%) 1% (±1,7%) 

Não 99% (±0,8%) 99% (±0,9%) 99% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 724 339 168 

Amostra Ponderada 736 346 165 

População Estimada 229.729 107.942  51.498 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
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"Sofreu agressão Sexual" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 1% (±0,6%) 0% (±0,0%) 2% (±2,8%) 2% (±2,5%) 

Não 99% (±0,6%) 100% (±0,0%) 98% (±2,8%) 97% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 747 223 134 128 

Amostra Ponderada 751 214 145 137 

População Estimada 234.357  66.828  45.102  42.882 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu agressão Sexual" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 0% (±0,9%) 1% (±0,7%) 1% (±1,2%) 

Não 100% (±0,9%) 99% (±0,8%) 99% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 118 758 356 

Amostra Ponderada 133 756 357 

População Estimada  41.639 236.089 111.442 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 17% (±3,0%) 17% (±3,1%) 

Não 83% (±3,0%) 83% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 627 605 

Amostra Ponderada 824 423 

População Estimada 257.015 132.154 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 16% (±4,5%) 16% (±3,4%) 19% (±4,0%) 

Não 84% (±4,5%) 84% (±3,4%) 81% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 
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"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Amostra Observada 286 520 426 

Amostra Ponderada 372 557 318 

População Estimada 116.114 173.817  99.238 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 20% (±7,4%) 15% (±4,3%) 17% (±3,7%) 17% (±5,0%) 20% (±8,9%) 

Não 80% (±7,4%) 85% (±4,3%) 83% (±3,7%) 83% (±5,0%) 80% (±8,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 122 321 472 222  95 

Amostra Ponderada 122 331 486 210  98 

População Estimada  37.956 103.398 151.745  65.584  30.487 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 12% (±8,6%) 21% (±5,6%) 17% (±4,0%) 15% (±4,1%) 16% (±5,5%) 

Não 88% (±8,6%) 79% (±5,6%) 83% (±4,0%) 85% (±4,1%) 84% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  65 244 383 351 189 

Amostra Ponderada  73 284 382 328 180 

População Estimada  22.865  88.611 119.188 102.415  56.090 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 18% (±3,4%) 16% (±3,1%) 

Não 82% (±3,4%) 84% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 576 635 

Amostra Ponderada 568 679 

População Estimada 177.204 211.965 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
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"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 18% (±4,7%) 17% (±2,9%) 

Não 82% (±4,7%) 83% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 324 739 

Amostra Ponderada 375 872 

População Estimada 117.087 272.082 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 16% (±2,9%) 17% (±4,2%) 19% (±6,4%) 

Não 84% (±2,9%) 83% (±4,2%) 81% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 724 339 168 

Amostra Ponderada 736 346 165 

População Estimada 229.729 107.942  51.498 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 14% (±2,6%) 18% (±5,5%) 24% (±8,0%) 26% (±8,1%) 

Não 86% (±2,6%) 82% (±5,5%) 76% (±8,0%) 74% (±8,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 747 223 134 128 

Amostra Ponderada 751 214 145 137 

População Estimada 234.357  66.828  45.102  42.882 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 21% (±7,9%) 17% (±2,9%) 16% (±4,0%) 

Não 79% (±7,9%) 83% (±2,9%) 84% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 
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"Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 118 758 356 

Amostra Ponderada 133 756 357 

População Estimada  41.639 236.089 111.442 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 6% (±1,9%) 14% (±2,8%) 

Não 94% (±1,9%) 86% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 627 605 

Amostra Ponderada 824 423 

População Estimada 257.015 132.154 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 10% (±3,5%) 8% (±2,4%) 7% (±2,2%) 

Não 90% (±3,5%) 91% (±2,5%) 93% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 286 520 426 

Amostra Ponderada 372 557 318 

População Estimada 116.114 173.817  99.238 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 6% (±3,5%) 8% (±2,9%) 7% (±2,5%) 10% (±4,1%) 16% (±8,5%) 

Não 94% (±3,5%) 92% (±2,9%) 92% (±2,5%) 89% (±4,2%) 84% (±8,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 0% (±0,7%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 122 321 472 222  95 

Amostra Ponderada 122 331 486 210  98 

População Estimada  37.956 103.398 151.745  65.584  30.487 
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"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 5% (±5,3%) 8% (±3,7%) 8% (±2,8%) 7% (±2,8%) 12% (±4,8%) 

Não 95% (±5,3%) 92% (±3,7%) 91% (±2,8%) 92% (±2,9%) 88% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 0% (±0,8%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  65 244 383 351 189 

Amostra Ponderada  73 284 382 328 180 

População Estimada  22.865  88.611 119.188 102.415  56.090 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 9% (±2,4%) 8% (±2,2%) 

Não 91% (±2,5%) 92% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 576 635 

Amostra Ponderada 568 679 

População Estimada 177.204 211.965 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 10% (±3,4%) 9% (±2,1%) 

Não 90% (±3,4%) 91% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 324 739 

Amostra Ponderada 375 872 

População Estimada 117.087 272.082 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
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"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 8% (±2,1%) 10% (±3,2%) 6% (±3,2%) 

Não 92% (±2,1%) 90% (±3,2%) 93% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 724 339 168 

Amostra Ponderada 736 346 165 

População Estimada 229.729 107.942  51.498 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 7% (±1,9%) 9% (±3,8%) 9% (±5,4%) 12% (±5,7%) 

Não 92% (±2,0%) 91% (±3,8%) 91% (±5,4%) 88% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 747 223 134 128 

Amostra Ponderada 751 214 145 137 

População Estimada 234.357  66.828  45.102  42.882 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Foi desqualificado(a) em função do seu gênero" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 6% (±4,4%) 10% (±2,2%) 6% (±2,5%) 

Não 94% (±4,4%) 90% (±2,3%) 93% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 118 758 356 

Amostra Ponderada 133 756 357 

População Estimada  41.639 236.089 111.442 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 26% (±3,5%) 16% (±3,0%) 

Não 74% (±3,5%) 84% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 
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"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Amostra Observada 627 605 

Amostra Ponderada 824 423 

População Estimada 257.015 132.154 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 21% (±4,9%) 22% (±3,8%) 25% (±4,5%) 

Não 79% (±4,9%) 78% (±3,8%) 74% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 286 520 426 

Amostra Ponderada 372 557 318 

População Estimada 116.114 173.817  99.238 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 21% (±7,9%) 28% (±5,2%) 20% (±4,0%) 26% (±6,0%) 13% (±7,6%) 

Não 79% (±7,9%) 72% (±5,2%) 80% (±4,0%) 74% (±6,0%) 87% (±7,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 122 321 472 222  95 

Amostra Ponderada 122 331 486 210  98 

População Estimada  37.956 103.398 151.745  65.584  30.487 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 18% (±10,5%) 23% (±5,6%) 22% (±4,4%) 27% (±5,0%) 18% (±5,9%) 

Não 82% (±10,5%) 77% (±5,6%) 78% (±4,4%) 73% (±5,0%) 82% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  65 244 383 351 189 

Amostra Ponderada  73 284 382 328 180 

População Estimada  22.865  88.611 119.188 102.415  56.090 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
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"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 23% (±3,7%) 22% (±3,5%) 

Não 77% (±3,7%) 78% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 576 635 

Amostra Ponderada 568 679 

População Estimada 177.204 211.965 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 22% (±4,9%) 24% (±3,3%) 

Não 78% (±4,9%) 76% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 324 739 

Amostra Ponderada 375 872 

População Estimada 117.087 272.082 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 24% (±3,3%) 21% (±4,8%) 19% (±6,4%) 

Não 76% (±3,3%) 78% (±4,8%) 81% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 724 339 168 

Amostra Ponderada 736 346 165 

População Estimada 229.729 107.942  51.498 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 17% (±2,9%) 28% (±6,4%) 33% (±8,6%) 35% (±8,8%) 

Não 83% (±2,9%) 72% (±6,4%) 67% (±8,6%) 65% (±8,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 
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"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 747 223 134 128 

Amostra Ponderada 751 214 145 137 

População Estimada 234.357  66.828  45.102  42.882 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu calúnia, difamação ou injúria" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 34% (±8,9%) 21% (±3,2%) 21% (±4,5%) 

Não 66% (±8,9%) 78% (±3,2%) 79% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 118 758 356 

Amostra Ponderada 133 756 357 

População Estimada  41.639 236.089 111.442 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 52% (±4,0%) 46% (±4,2%) 

Não 39% (±3,9%) 45% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±2,3%) 9% (±2,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 627 605 

Amostra Ponderada 824 423 

População Estimada 257.015 132.154 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 47% (±6,1%) 54% (±4,5%) 47% (±5,0%) 

Não 43% (±6,0%) 37% (±4,3%) 44% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±3,4%) 8% (±2,6%) 9% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 286 520 426 

Amostra Ponderada 372 557 318 

População Estimada 116.114 173.817  99.238 
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"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 59% (±9,0%) 53% (±5,8%) 48% (±4,9%) 43% (±7,1%) 55% (±10,5%) 

Não 36% (±8,8%) 41% (±5,7%) 41% (±4,8%) 49% (±7,2%) 31% (±9,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,8%) 6% (±2,7%) 11% (±3,0%) 8% (±4,1%) 15% (±7,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 122 321 472 222  95 

Amostra Ponderada 122 331 486 210  98 

População Estimada  37.956 103.398 151.745  65.584  30.487 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 54% (±13,1%) 46% (±6,6%) 53% (±5,3%) 47% (±5,6%) 55% (±7,8%) 

Não 36% (±12,4%) 46% (±6,6%) 38% (±5,1%) 43% (±5,5%) 38% (±7,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±8,4%) 8% (±3,7%) 9% (±3,0%) 10% (±3,4%) 6% (±3,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  65 244 383 351 189 

Amostra Ponderada  73 284 382 328 180 

População Estimada  22.865  88.611 119.188 102.415  56.090 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 47% (±4,4%) 53% (±4,1%) 

Não 44% (±4,4%) 39% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±2,5%) 8% (±2,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 576 635 

Amostra Ponderada 568 679 

População Estimada 177.204 211.965 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  



209 
 

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 50% (±5,8%) 53% (±3,8%) 

Não 42% (±5,7%) 39% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±3,5%) 8% (±1,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 324 739 

Amostra Ponderada 375 872 

População Estimada 117.087 272.082 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 44% (±3,9%) 63% (±5,4%) 51% (±8,2%) 

Não 45% (±3,9%) 32% (±5,2%) 39% (±8,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 11% (±2,4%) 5% (±2,4%) 10% (±4,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 724 339 168 

Amostra Ponderada 736 346 165 

População Estimada 229.729 107.942  51.498 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por quantidade de candidaturas nas eleições 
desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 49% (±3,8%) 52% (±7,0%) 53% (±9,3%) 55% (±9,1%) 

Não 43% (±3,7%) 41% (±6,9%) 35% (±8,8%) 38% (±8,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±2,2%) 7% (±3,6%) 13% (±6,1%) 7% (±4,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 747 223 134 128 

Amostra Ponderada 751 214 145 137 

População Estimada 234.357  66.828  45.102  42.882 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 31% (±8,8%) 54% (±3,8%) 50% (±5,5%) 

Não 61% (±9,3%) 38% (±3,7%) 39% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±5,2%) 8% (±2,0%) 11% (±3,6%) 
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"Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 118 758 356 

Amostra Ponderada 133 756 357 

População Estimada  41.639 236.089 111.442 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 19% (±3,1%) 14% (±2,9%) 

Não 81% (±3,1%) 86% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 627 605 

Amostra Ponderada 824 423 

População Estimada 257.015 132.154 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 17% (±4,5%) 18% (±3,5%) 16% (±3,8%) 

Não 82% (±4,5%) 82% (±3,5%) 83% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 286 520 426 

Amostra Ponderada 372 557 318 

População Estimada 116.114 173.817  99.238 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 12% (±5,9%) 22% (±4,9%) 14% (±3,4%) 18% (±5,5%) 22% (±9,2%) 

Não 88% (±5,9%) 78% (±4,9%) 86% (±3,4%) 82% (±5,5%) 78% (±9,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 122 321 472 222  95 

Amostra Ponderada 122 331 486 210  98 

População Estimada  37.956 103.398 151.745  65.584  30.487 
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"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 13% (±8,7%) 20% (±5,4%) 15% (±3,8%) 17% (±4,2%) 20% (±6,3%) 

Não 87% (±8,7%) 79% (±5,4%) 85% (±3,8%) 83% (±4,2%) 80% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 0% (±0,3%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  65 244 383 351 189 

Amostra Ponderada  73 284 382 328 180 

População Estimada  22.865  88.611 119.188 102.415  56.090 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 19% (±3,6%) 16% (±3,0%) 

Não 81% (±3,6%) 84% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 576 635 

Amostra Ponderada 568 679 

População Estimada 177.204 211.965 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 17% (±4,5%) 17% (±2,9%) 

Não 82% (±4,6%) 83% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 324 739 

Amostra Ponderada 375 872 

População Estimada 117.087 272.082 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
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"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 18% (±3,0%) 16% (±4,1%) 17% (±6,2%) 

Não 82% (±3,0%) 84% (±4,2%) 82% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 724 339 168 

Amostra Ponderada 736 346 165 

População Estimada 229.729 107.942  51.498 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 13% (±2,6%) 19% (±5,6%) 25% (±8,1%) 29% (±8,4%) 

Não 87% (±2,6%) 81% (±5,6%) 75% (±8,1%) 71% (±8,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,9%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 747 223 134 128 

Amostra Ponderada 751 214 145 137 

População Estimada 234.357  66.828  45.102  42.882 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 18% (±7,1%) 16% (±2,9%) 19% (±4,4%) 

Não 82% (±7,1%) 83% (±2,9%) 81% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 118 758 356 

Amostra Ponderada 133 756 357 

População Estimada  41.639 236.089 111.442 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu danos à sua propriedade" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 4% (±1,6%) 4% (±1,5%) 

Não 96% (±1,6%) 96% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 
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"Sofreu danos à sua propriedade" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Amostra Observada 627 605 

Amostra Ponderada 824 423 

População Estimada 257.015 132.154 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu danos à sua propriedade" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 4% (±2,3%) 4% (±1,8%) 3% (±1,8%) 

Não 96% (±2,3%) 96% (±1,8%) 97% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 286 520 426 

Amostra Ponderada 372 557 318 

População Estimada 116.114 173.817  99.238 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu danos à sua propriedade" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 2% (±2,2%) 5% (±2,5%) 3% (±1,8%) 2% (±1,9%) 8% (±6,3%) 

Não 98% (±2,2%) 95% (±2,5%) 97% (±1,8%) 98% (±1,9%) 92% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 122 321 472 222  95 

Amostra Ponderada 122 331 486 210  98 

População Estimada  37.956 103.398 151.745  65.584  30.487 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu danos à sua propriedade" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 3% (±5,7%) 4% (±2,7%) 3% (±1,7%) 5% (±2,5%) 3% (±2,7%) 

Não 97% (±5,7%) 96% (±2,7%) 97% (±1,7%) 95% (±2,5%) 97% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  65 244 383 351 189 

Amostra Ponderada  73 284 382 328 180 

População Estimada  22.865  88.611 119.188 102.415  56.090 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
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"Sofreu danos à sua propriedade" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 4% (±1,7%) 4% (±1,6%) 

Não 96% (±1,7%) 96% (±1,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 576 635 

Amostra Ponderada 568 679 

População Estimada 177.204 211.965 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu danos à sua propriedade" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 3% (±2,1%) 5% (±1,6%) 

Não 97% (±2,1%) 95% (±1,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 324 739 

Amostra Ponderada 375 872 

População Estimada 117.087 272.082 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu danos à sua propriedade" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 4% (±1,6%) 4% (±2,3%) 2% (±2,0%) 

Não 96% (±1,6%) 96% (±2,3%) 98% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 724 339 168 

Amostra Ponderada 736 346 165 

População Estimada 229.729 107.942  51.498 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Sofreu danos à sua propriedade" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 3% (±1,3%) 6% (±3,3%) 4% (±3,5%) 6% (±4,6%) 

Não 97% (±1,3%) 94% (±3,3%) 96% (±3,5%) 94% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 



215 
 

"Sofreu danos à sua propriedade" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 747 223 134 128 

Amostra Ponderada 751 214 145 137 

População Estimada 234.357  66.828  45.102  42.882 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Sofreu danos à sua propriedade" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 3% (±2,9%) 4% (±1,6%) 3% (±1,9%) 

Não 97% (±2,9%) 96% (±1,6%) 97% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 118 758 356 

Amostra Ponderada 133 756 357 

População Estimada  41.639 236.089 111.442 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 13% (±2,7%) 10% (±2,4%) 

Não 86% (±2,8%) 88% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 627 605 

Amostra Ponderada 824 423 

População Estimada 257.015 132.154 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 12% (±3,8%) 12% (±2,9%) 13% (±3,5%) 

Não 87% (±3,9%) 86% (±3,1%) 86% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 2% (±1,3%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 286 520 426 

Amostra Ponderada 372 557 318 

População Estimada 116.114 173.817  99.238 



216 
 

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 17% (±7,4%) 16% (±4,3%) 8% (±2,6%) 11% (±4,2%) 13% (±8,0%) 

Não 81% (±7,6%) 84% (±4,3%) 90% (±2,9%) 87% (±4,4%) 82% (±8,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,3%) 0% (±0,5%) 2% (±1,1%) 2% (±1,7%) 5% (±4,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 122 321 472 222  95 

Amostra Ponderada 122 331 486 210  98 

População Estimada  37.956 103.398 151.745  65.584  30.487 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 5% (±5,6%) 9% (±3,8%) 15% (±3,9%) 14% (±3,8%) 12% (±4,9%) 

Não 92% (±7,0%) 90% (±4,1%) 84% (±4,0%) 84% (±4,0%) 88% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±4,4%) 2% (±1,6%) 2% (±1,2%) 2% (±1,5%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  65 244 383 351 189 

Amostra Ponderada  73 284 382 328 180 

População Estimada  22.865  88.611 119.188 102.415  56.090 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 11% (±2,8%) 13% (±2,8%) 

Não 87% (±2,9%) 85% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 576 635 

Amostra Ponderada 568 679 

População Estimada 177.204 211.965 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
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"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 9% (±3,4%) 15% (±2,8%) 

Não 89% (±3,7%) 84% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,5%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 324 739 

Amostra Ponderada 375 872 

População Estimada 117.087 272.082 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 12% (±2,5%) 12% (±3,7%) 13% (±5,3%) 

Não 86% (±2,6%) 87% (±3,8%) 84% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 1% (±1,0%) 3% (±2,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 724 339 168 

Amostra Ponderada 736 346 165 

População Estimada 229.729 107.942  51.498 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por quantidade de candidaturas nas eleições 
desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 9% (±2,3%) 14% (±4,9%) 20% (±7,3%) 16% (±6,4%) 

Não 89% (±2,4%) 84% (±5,0%) 78% (±7,5%) 84% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 2% (±1,5%) 2% (±2,3%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 747 223 134 128 

Amostra Ponderada 751 214 145 137 

População Estimada 234.357  66.828  45.102  42.882 

*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 
  

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 16% (±6,8%) 12% (±2,5%) 10% (±3,4%) 

Não 84% (±6,9%) 86% (±2,6%) 88% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 2% (±1,0%) 2% (±1,2%) 



218 
 

"Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 118 758 356 

Amostra Ponderada 133 756 357 

População Estimada  41.639 236.089 111.442 
*Questão com filtro de apenas quem respondeu NÃO ter sofrido algum tipo de violência dentro do ambiente político. 

  

"Em qual área você tem MAIS interesse em atuar?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Saúde 31% (±3,2%) 36% (±3,5%) 

Educação 23% (±2,9%) 24% (±3,0%) 

Direitos Humanos 13% (±2,3%) 24% (±3,1%) 

Segurança pública 10% (±2,1%) 5% (±1,5%) 

Meio ambiente 7% (±1,8%) 5% (±1,6%) 

Economia 6% (±1,6%) 1% (±0,8%) 

Política externa 3% (±1,2%) 1% (±0,8%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 

2% (±1,0%) 1% (±0,6%) 

Outra 5% (±1,4%) 3% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Em qual área você tem MAIS interesse em atuar?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Saúde 42% (±5,4%) 35% (±3,8%) 20% (±3,3%) 

Educação 19% (±4,2%) 20% (±3,2%) 32% (±3,9%) 

Direitos Humanos 15% (±3,7%) 17% (±2,9%) 19% (±3,3%) 

Segurança pública 8% (±3,0%) 10% (±2,5%) 7% (±2,3%) 

Meio ambiente 6% (±2,8%) 6% (±1,9%) 7% (±2,2%) 

Economia 2% (±1,5%) 5% (±1,9%) 7% (±2,2%) 

Política externa 2% (±1,7%) 3% (±1,4%) 1% (±1,1%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 2% (±1,7%) 2% (±1,0%) 1% (±0,7%) 

Outra 4% (±2,2%) 3% (±1,4%) 5% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 
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"Em qual área você tem MAIS interesse em atuar?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Em qual área você tem MAIS interesse em atuar?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Saúde 28% (±7,4%) 35% (±4,8%) 32% (±3,9%) 32% (±5,8%) 33% (±9,1%) 

Educação 26% (±7,1%) 25% (±4,4%) 22% (±3,3%) 23% (±5,2%) 22% (±7,6%) 

Direitos Humanos 14% (±5,4%) 16% (±3,5%) 18% (±3,2%) 16% (±4,3%) 20% (±7,8%) 

Segurança pública 11% (±5,3%) 7% (±2,7%) 9% (±2,5%) 7% (±3,3%) 9% (±5,5%) 

Meio ambiente 6% (±3,8%) 6% (±2,4%) 6% (±2,1%) 7% (±3,2%) 8% (±5,2%) 

Economia 6% (±3,9%) 5% (±2,2%) 4% (±1,6%) 6% (±2,7%) 4% (±4,0%) 

Política externa 4% (±2,9%) 2% (±1,8%) 2% (±1,3%) 3% (±2,1%) 0% (±0,7%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 3% (±2,7%) 1% (±0,9%) 2% (±1,3%) 1% (±1,3%) 1% (±1,7%) 

Outra 3% (±2,8%) 4% (±1,9%) 4% (±1,7%) 5% (±2,8%) 2% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Em qual área você tem MAIS interesse em atuar?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Saúde 23% (±9,5%) 30% (±5,5%) 33% (±4,3%) 34% (±4,7%) 37% (±6,8%) 

Educação 21% (±9,2%) 24% (±4,9%) 27% (±4,1%) 22% (±3,9%) 18% (±5,2%) 

Direitos Humanos 29% (±10,5%) 15% (±4,0%) 16% (±3,3%) 17% (±3,5%) 16% (±5,1%) 

Segurança pública 9% (±7,2%) 10% (±3,7%) 7% (±2,4%) 9% (±2,9%) 8% (±3,6%) 

Meio ambiente 2% (±2,9%) 7% (±3,0%) 7% (±2,5%) 5% (±2,0%) 9% (±3,9%) 

Economia 6% (±5,4%) 7% (±3,3%) 3% (±1,4%) 3% (±1,7%) 6% (±3,1%) 

Política externa 8% (±6,1%) 2% (±1,8%) 2% (±1,5%) 2% (±1,5%) 0% (±0,5%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 0% (±0,0%) 1% (±1,2%) 1% (±0,9%) 3% (±1,9%) 1% (±1,2%) 

Outra 1% (±1,6%) 4% (±2,0%) 4% (±1,9%) 5% (±2,1%) 5% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 
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"Em qual área você tem MAIS interesse em atuar?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Em qual área você tem MAIS interesse em atuar?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Saúde 34% (±3,7%) 32% (±3,3%) 

Educação 23% (±3,2%) 24% (±3,0%) 

Direitos Humanos 17% (±2,8%) 17% (±2,6%) 

Segurança pública 8% (±2,2%) 8% (±2,1%) 

Meio ambiente 5% (±1,7%) 7% (±1,8%) 

Economia 5% (±1,6%) 4% (±1,5%) 

Política externa 2% (±1,1%) 3% (±1,2%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 

2% (±0,9%) 2% (±1,0%) 

Outra 5% (±1,6%) 3% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Em qual área você tem MAIS interesse em atuar?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Saúde 38% (±5,1%) 31% (±3,0%) 

Educação 22% (±4,3%) 25% (±2,8%) 

Direitos Humanos 18% (±3,8%) 16% (±2,4%) 

Segurança pública 5% (±2,6%) 10% (±2,0%) 

Meio ambiente 7% (±2,7%) 6% (±1,6%) 

Economia 2% (±1,7%) 5% (±1,5%) 

Política externa 3% (±1,7%) 2% (±1,1%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 

2% (±1,4%) 1% (±0,8%) 

Outra 3% (±2,0%) 4% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 
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"Em qual área você tem MAIS interesse em atuar?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Saúde 34% (±3,3%) 34% (±4,6%) 25% (±5,7%) 

Educação 24% (±2,9%) 21% (±4,0%) 26% (±5,5%) 

Direitos Humanos 15% (±2,4%) 19% (±3,7%) 20% (±4,9%) 

Segurança pública 8% (±1,9%) 10% (±3,1%) 7% (±3,7%) 

Meio ambiente 7% (±1,8%) 4% (±1,8%) 9% (±3,9%) 

Economia 4% (±1,4%) 4% (±2,0%) 6% (±3,2%) 

Política externa 2% (±1,1%) 3% (±1,6%) 2% (±2,0%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 

2% (±1,1%) 1% (±0,8%) 1% (±1,4%) 

Outra 4% (±1,3%) 4% (±2,0%) 4% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Em qual área você tem MAIS interesse em atuar?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Saúde 30% (±3,2%) 30% (±5,5%) 40% (±7,7%) 40% (±7,2%) 

Educação 24% (±2,9%) 24% (±5,1%) 19% (±5,9%) 24% (±6,2%) 

Direitos Humanos 19% (±2,6%) 16% (±4,1%) 15% (±5,8%) 12% (±4,5%) 

Segurança pública 9% (±2,1%) 11% (±3,9%) 6% (±3,7%) 4% (±2,6%) 

Meio ambiente 6% (±1,7%) 5% (±2,7%) 8% (±4,4%) 6% (±3,5%) 

Economia 5% (±1,5%) 4% (±2,6%) 4% (±3,1%) 5% (±3,0%) 

Política externa 2% (±1,2%) 3% (±2,1%) 1% (±1,3%) 2% (±2,2%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 1% (±0,8%) 2% (±1,7%) 2% (±2,2%) 2% (±2,1%) 

Outra 3% (±1,2%) 5% (±2,7%) 5% (±3,3%) 6% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Em qual área você tem MAIS interesse em atuar?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Saúde 42% (±7,8%) 32% (±3,1%) 30% (±4,5%) 
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"Em qual área você tem MAIS interesse em atuar?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Educação 25% (±6,3%) 22% (±2,7%) 26% (±4,2%) 

Direitos Humanos 11% (±4,9%) 18% (±2,5%) 17% (±3,5%) 

Segurança pública 5% (±3,6%) 9% (±2,1%) 8% (±2,6%) 

Meio ambiente 3% (±2,3%) 7% (±1,8%) 7% (±2,5%) 

Economia 6% (±3,8%) 4% (±1,3%) 6% (±2,2%) 

Política externa 1% (±2,1%) 2% (±1,1%) 2% (±1,4%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 

2% (±2,4%) 1% (±0,8%) 2% (±1,3%) 

Outra 5% (±3,5%) 4% (±1,4%) 3% (±1,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"E você atua nessa área?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 50% (±3,6%) 50% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"E você atua nessa área?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 39% (±5,5%) 48% (±4,1%) 63% (±4,1%) 

Não 61% (±5,5%) 52% (±4,1%) 36% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,2%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 
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"E você atua nessa área?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 56% (±8,0%) 55% (±5,1%) 50% (±4,4%) 41% (±6,3%) 44% (±9,0%) 

Não 44% (±8,0%) 45% (±5,1%) 49% (±4,4%) 59% (±6,3%) 56% (±9,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"E você atua nessa área?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 43% (±11,5%) 52% (±6,0%) 49% (±4,6%) 52% (±5,0%) 47% (±7,1%) 

Não 57% (±11,5%) 48% (±6,0%) 50% (±4,6%) 48% (±5,0%) 53% (±7,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"E você atua nessa área?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 47% (±3,9%) 52% (±3,6%) 

Não 53% (±3,9%) 48% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"E você atua nessa área?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 38% (±5,1%) 54% (±3,3%) 

Não 62% (±5,1%) 45% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 



224 
 

"E você atua nessa área?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"E você atua nessa área?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 50% (±3,6%) 50% (±5,0%) 50% (±6,6%) 

Não 50% (±3,6%) 50% (±5,0%) 49% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"E você atua nessa área?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 47% (±3,5%) 50% (±6,2%) 57% (±8,1%) 55% (±7,5%) 

Não 52% (±3,5%) 50% (±6,2%) 43% (±8,1%) 45% (±7,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"E você atua nessa área?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 72% (±7,2%) 48% (±3,5%) 46% (±4,8%) 

Não 28% (±7,2%) 52% (±3,5%) 54% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 
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"Como você se considera em relação ao feminismo?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Feminista 22% (±2,8%) 44% (±3,5%) 

Indiferente 47% (±3,4%) 36% (±3,4%) 

Anti-feminista 18% (±2,7%) 13% (±2,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 13% (±2,4%) 6% (±1,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Como você se considera em relação ao feminismo?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Feminista 28% (±4,7%) 25% (±3,3%) 36% (±3,9%) 

Indiferente 42% (±5,4%) 44% (±3,9%) 45% (±4,1%) 

Anti-feminista 13% (±3,8%) 19% (±3,2%) 15% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 17% (±4,1%) 11% (±2,6%) 4% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Como você se considera em relação ao feminismo?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Feminista 36% (±7,5%) 41% (±4,6%) 25% (±3,5%) 21% (±4,9%) 20% (±6,5%) 

Indiferente 35% (±7,7%) 31% (±4,7%) 47% (±4,3%) 56% (±6,2%) 53% (±9,2%) 

Anti-feminista 16% (±6,0%) 16% (±3,9%) 17% (±3,1%) 16% (±4,5%) 17% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 13% (±5,6%) 12% (±3,4%) 11% (±2,7%) 8% (±3,5%) 9% (±5,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Como você se considera em relação ao feminismo?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Feminista 32% (±10,4%) 26% (±4,9%) 29% (±4,0%) 31% (±4,4%) 31% (±6,3%) 

Indiferente 35% (±10,9%) 43% (±5,7%) 46% (±4,4%) 44% (±4,9%) 41% (±6,7%) 
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"Como você se considera em relação ao feminismo?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Anti-feminista 24% (±10,3%) 26% (±5,3%) 15% (±3,4%) 12% (±3,1%) 9% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±7,1%) 5% (±2,9%) 10% (±2,8%) 13% (±3,4%) 18% (±5,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Como você se considera em relação ao feminismo?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Feminista 24% (±3,1%) 34% (±3,2%) 

Indiferente 49% (±3,9%) 39% (±3,5%) 

Anti-feminista 17% (±2,9%) 16% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±2,5%) 11% (±2,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Como você se considera em relação ao feminismo?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Feminista 35% (±4,8%) 30% (±2,9%) 

Indiferente 35% (±5,0%) 47% (±3,3%) 

Anti-feminista 19% (±4,3%) 16% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 11% (±3,1%) 8% (±1,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Como você se considera em relação ao feminismo?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Feminista 31% (±3,0%) 26% (±4,1%) 30% (±5,7%) 

Indiferente 45% (±3,4%) 41% (±4,8%) 45% (±6,5%) 

Anti-feminista 14% (±2,4%) 21% (±4,1%) 17% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 11% (±2,3%) 11% (±3,2%) 8% (±3,8%) 

Total 100% 100% 100% 
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"Como você se considera em relação ao feminismo?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Como você se considera em relação ao feminismo?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Feminista 28% (±2,9%) 33% (±5,4%) 26% (±6,5%) 31% (±6,5%) 

Indiferente 42% (±3,4%) 47% (±5,9%) 44% (±7,7%) 45% (±7,2%) 

Anti-feminista 20% (±2,8%) 12% (±3,9%) 16% (±5,9%) 10% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±2,2%) 8% (±3,2%) 14% (±5,9%) 14% (±5,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Como você se considera em relação ao feminismo?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Feminista 22% (±6,2%) 30% (±2,9%) 31% (±4,2%) 

Indiferente 53% (±7,7%) 43% (±3,3%) 41% (±4,7%) 

Anti-feminista 13% (±5,4%) 16% (±2,5%) 18% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 11% (±5,2%) 10% (±2,2%) 11% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Sobre a chefia da sua família" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Você é o(a) único(a) chefe 33% (±3,3%) 43% (±3,6%) 

A chefia é compartilhada 60% (±3,4%) 49% (±3,6%) 

Você não é o chefe da sua família 6% (±1,7%) 8% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 
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"Sobre a chefia da sua família" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto 
Ensino superior incompleto ou mais 

Você é o(a) único(a) chefe 44% (±5,4%) 36% (±3,8%) 30% (±3,8%) 

A chefia é compartilhada 48% (±5,5%) 58% (±3,9%) 61% (±4,1%) 

Você não é o chefe da sua família 7% (±2,8%) 5% (±1,8%) 8% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 1% (±0,8%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Sobre a chefia da sua família" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Você é o(a) único(a) chefe 43% (±8,1%) 39% (±4,9%) 37% (±4,1%) 30% (±5,5%) 30% (±8,5%) 

A chefia é compartilhada 52% (±8,2%) 53% (±5,1%) 56% (±4,2%) 61% (±6,0%) 60% (±9,1%) 

Você não é o chefe da sua família 4% (±3,1%) 8% (±2,8%) 5% (±1,9%) 8% (±3,4%) 8% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,8%) 0% (±0,6%) 1% (±1,0%) 1% (±1,4%) 2% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Sobre a chefia da sua família" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Você é o(a) único(a) chefe 28% (±10,3%) 32% (±5,5%) 35% (±4,4%) 40% (±4,7%) 43% (±6,9%) 

A chefia é compartilhada 47% (±11,4%) 59% (±5,8%) 59% (±4,5%) 55% (±4,8%) 51% (±6,9%) 

Você não é o chefe da sua família 25% (±9,8%) 8% (±3,1%) 5% (±1,9%) 4% (±2,0%) 5% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,9%) 1% (±1,4%) 1% (±0,9%) 1% (±0,8%) 1% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Sobre a chefia da sua família" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Você é o(a) único(a) chefe 36% (±3,7%) 37% (±3,5%) 
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"Sobre a chefia da sua família" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

A chefia é compartilhada 57% (±3,8%) 55% (±3,6%) 

Você não é o chefe da sua família 5% (±1,7%) 8% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Sobre a chefia da sua família" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Você é o(a) único(a) chefe 50% (±5,2%) 32% (±3,1%) 

A chefia é compartilhada 43% (±5,2%) 61% (±3,3%) 

Você não é o chefe da sua família 6% (±2,5%) 7% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Sobre a chefia da sua família" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Você é o(a) único(a) chefe 35% (±3,3%) 39% (±4,8%) 38% (±6,2%) 

A chefia é compartilhada 58% (±3,4%) 55% (±4,9%) 52% (±6,5%) 

Você não é o chefe da sua família 7% (±1,7%) 5% (±2,1%) 9% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,1%) 1% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Sobre a chefia da sua família" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Você é o(a) único(a) chefe 35% (±3,3%) 38% (±5,8%) 39% (±7,6%) 36% (±7,0%) 

A chefia é compartilhada 55% (±3,4%) 58% (±5,9%) 54% (±7,8%) 59% (±7,2%) 

Você não é o chefe da sua família 9% (±2,0%) 3% (±1,9%) 5% (±3,4%) 4% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,0%) 1% (±1,7%) 1% (±1,8%) 
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"Sobre a chefia da sua família" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Sobre a chefia da sua família" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Você é o(a) único(a) chefe 29% (±7,1%) 37% (±3,2%) 38% (±4,7%) 

A chefia é compartilhada 64% (±7,4%) 55% (±3,3%) 55% (±4,8%) 

Você não é o chefe da sua família 5% (±3,2%) 7% (±1,8%) 6% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,0%) 1% (±0,5%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Na maioria das vezes 34% (±3,3%) 63% (±3,5%) 

Na minoria das vezes 7% (±1,7%) 2% (±1,1%) 

Não são de sua responsabilidade 3% (±1,2%) 1% (±0,7%) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 55% (±3,5%) 33% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Na maioria das vezes 46% (±5,4%) 45% (±4,0%) 39% (±4,0%) 

Na minoria das vezes 4% (±2,2%) 5% (±1,8%) 8% (±2,5%) 

Não são de sua responsabilidade 3% (±1,9%) 2% (±1,2%) 2% (±1,1%) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 45% (±5,5%) 48% (±4,0%) 50% (±4,2%) 
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"As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,6%) 1% (±0,7%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Na maioria das vezes 45% (±7,5%) 49% (±5,0%) 44% (±4,0%) 37% (±5,5%) 40% (±8,6%) 

Na minoria das vezes 6% (±4,2%) 6% (±2,6%) 5% (±1,8%) 5% (±2,9%) 5% (±3,7%) 

Não são de sua responsabilidade 3% (±3,3%) 2% (±1,5%) 2% (±1,5%) 1% (±1,5%) 1% (±2,3%) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

43% (±8,0%) 43% (±5,0%) 47% (±4,2%) 56% (±6,0%) 54% (±8,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,8%) 0% (±0,6%) 1% (±1,1%) 0% (±0,5%) 1% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Na maioria das vezes 36% (±11,0%) 38% (±5,6%) 45% (±4,5%) 45% (±4,8%) 50% (±6,9%) 

Na minoria das vezes 8% (±6,3%) 8% (±3,2%) 5% (±2,0%) 4% (±1,8%) 5% (±3,1%) 

Não são de sua responsabilidade 9% (±7,2%) 2% (±1,7%) 2% (±1,5%) 2% (±1,2%) 1% (±1,2%) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

47% (±11,5%) 51% (±5,9%) 47% (±4,6%) 49% (±4,8%) 42% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,5%) 1% (±0,8%) 1% (±0,8%) 2% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Na maioria das vezes 43% (±3,6%) 44% (±3,5%) 

Na minoria das vezes 5% (±1,7%) 6% (±1,7%) 
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"As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Não são de sua responsabilidade 2% (±1,0%) 3% (±1,3%) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

50% (±3,8%) 46% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Na maioria das vezes 59% (±5,2%) 38% (±3,1%) 

Na minoria das vezes 2% (±1,3%) 7% (±1,7%) 

Não são de sua responsabilidade 1% (±1,5%) 3% (±1,2%) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

37% (±5,1%) 51% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Na maioria das vezes 44% (±3,4%) 42% (±4,7%) 43% (±6,3%) 

Na minoria das vezes 5% (±1,6%) 6% (±2,4%) 5% (±3,0%) 

Não são de sua responsabilidade 3% (±1,2%) 1% (±1,2%) 2% (±2,1%) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 47% (±3,4%) 49% (±4,9%) 48% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,2%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 
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"As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Na maioria das vezes 43% (±3,3%) 49% (±6,0%) 41% (±7,6%) 41% (±7,1%) 

Na minoria das vezes 5% (±1,6%) 4% (±2,5%) 7% (±4,0%) 6% (±3,2%) 

Não são de sua responsabilidade 2% (±1,0%) 3% (±2,4%) 2% (±2,5%) 3% (±2,1%) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

49% (±3,4%) 43% (±5,9%) 48% (±7,8%) 49% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,9%) 2% (±2,2%) 2% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Na maioria das vezes 41% (±7,6%) 45% (±3,2%) 41% (±4,6%) 

Na minoria das vezes 7% (±3,8%) 5% (±1,5%) 6% (±2,5%) 

Não são de sua responsabilidade 1% (±1,7%) 3% (±1,2%) 2% (±1,3%) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

49% (±7,8%) 47% (±3,3%) 49% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,0%) 1% (±0,6%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 18% (±2,6%) 24% (±3,1%) 

Não 82% (±2,6%) 76% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 
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"Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 14% (±3,8%) 20% (±3,2%) 25% (±3,6%) 

Não 85% (±3,8%) 80% (±3,2%) 75% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 21% (±6,6%) 19% (±3,9%) 20% (±3,3%) 20% (±4,6%) 20% (±7,8%) 

Não 78% (±6,7%) 81% (±3,9%) 80% (±3,3%) 80% (±4,6%) 80% (±7,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,9%) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 18% (±8,1%) 24% (±4,9%) 21% (±3,6%) 17% (±3,6%) 17% (±5,1%) 

Não 82% (±8,1%) 76% (±4,9%) 79% (±3,6%) 83% (±3,6%) 82% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 1% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 21% (±3,1%) 19% (±2,7%) 

Não 79% (±3,1%) 81% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 
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"Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias?" por renda familiar 
em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 20% (±4,2%) 21% (±2,6%) 

Não 79% (±4,2%) 79% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 20% (±2,8%) 17% (±3,5%) 23% (±5,2%) 

Não 79% (±2,8%) 83% (±3,6%) 77% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias?" por quantidade de 
candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 18% (±2,5%) 21% (±4,8%) 26% (±6,9%) 20% (±5,8%) 

Não 82% (±2,5%) 79% (±4,8%) 74% (±6,9%) 80% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 
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"Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias?" por situação do 
candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 20% (±6,0%) 18% (±2,5%) 23% (±4,0%) 

Não 80% (±6,0%) 82% (±2,5%) 76% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Na sua principal ocupação, você é:" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Assalariado no setor público 20% (±2,7%) 24% (±3,0%) 

Trabalhador autônomo 21% (±2,9%) 17% (±2,7%) 

Assalariado no setor privado 11% (±2,2%) 8% (±2,0%) 

Empresário 12% (±2,3%) 7% (±1,8%) 

Aposentado(a) / pensionista 5% (±1,4%) 6% (±1,7%) 

Político 6% (±1,7%) 2% (±0,9%) 

Dono(a) de casa / do lar 0% (±0,2%) 11% (±2,4%) 

Desempregado 2% (±1,0%) 4% (±1,6%) 

Trabalhador doméstico 0% (±0,2%) 1% (±0,8%) 

Estudante 0% (±0,2%) 1% (±0,6%) 

Outro 20% (±2,8%) 20% (±2,8%) 

Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Na sua principal ocupação, você é:" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Assalariado no setor público 11% (±3,6%) 19% (±3,1%) 35% (±4,0%) 

Trabalhador autônomo 23% (±4,6%) 22% (±3,4%) 14% (±2,9%) 

Assalariado no setor privado 8% (±3,2%) 11% (±2,5%) 13% (±2,9%) 

Empresário 8% (±3,2%) 12% (±2,7%) 9% (±2,5%) 

Aposentado(a) / pensionista 8% (±2,8%) 4% (±1,5%) 4% (±1,6%) 

Político 6% (±2,7%) 5% (±1,8%) 4% (±1,6%) 

Dono(a) de casa / do lar 6% (±2,2%) 3% (±1,2%) 2% (±0,9%) 



237 
 

"Na sua principal ocupação, você é:" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Desempregado 4% (±2,0%) 3% (±1,4%) 1% (±0,8%) 

Trabalhador doméstico 1% (±0,8%) 1% (±0,5%) 0% (±0,2%) 

Estudante 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,6%) 

Outro 24% (±4,6%) 20% (±3,2%) 17% (±3,1%) 

Prefiro não responder 1% (±1,1%) 0% (±0,5%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Na sua principal ocupação, você é:" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Assalariado no setor público 25% (±6,7%) 23% (±4,0%) 19% (±3,3%) 22% (±4,9%) 24% (±7,5%) 

Trabalhador autônomo 18% (±6,0%) 20% (±4,2%) 20% (±3,4%) 20% (±5,0%) 21% (±8,1%) 

Assalariado no setor privado 7% (±4,5%) 10% (±3,2%) 11% (±2,7%) 11% (±4,0%) 11% (±5,7%) 

Empresário 13% (±5,6%) 9% (±3,1%) 9% (±2,5%) 13% (±4,1%) 11% (±6,7%) 

Aposentado(a) / pensionista 2% (±2,2%) 3% (±1,5%) 6% (±1,9%) 9% (±3,3%) 6% (±4,1%) 

Político 7% (±4,5%) 5% (±2,3%) 4% (±1,8%) 4% (±2,4%) 7% (±5,1%) 

Dono(a) de casa / do lar 3% (±2,3%) 3% (±1,5%) 4% (±1,4%) 3% (±1,8%) 5% (±3,1%) 

Desempregado 2% (±1,6%) 4% (±2,1%) 3% (±1,4%) 2% (±1,8%) 2% (±2,8%) 

Trabalhador doméstico 1% (±1,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,5%) 0% (±0,7%) 1% (±1,7%) 

Estudante 0% (±0,0%) 1% (±0,6%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 

Outro 22% (±6,7%) 22% (±4,2%) 22% (±3,5%) 15% (±4,7%) 13% (±6,3%) 

Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,0%) 1% (±0,9%) 1% (±1,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Na sua principal ocupação, você é:" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Assalariado no setor público 21% (±9,6%) 25% (±5,1%) 23% (±3,6%) 21% (±3,9%) 15% (±4,6%) 

Trabalhador autônomo 22% (±9,5%) 17% (±4,4%) 22% (±4,0%) 20% (±3,9%) 19% (±5,5%) 

Assalariado no setor privado 14% (±7,4%) 14% (±4,2%) 10% (±2,9%) 10% (±3,0%) 4% (±2,7%) 

Empresário 4% (±4,3%) 13% (±3,9%) 11% (±3,1%) 10% (±3,0%) 7% (±3,9%) 

Aposentado(a) / pensionista 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,0%) 7% (±2,4%) 23% (±5,8%) 

Político 5% (±6,0%) 5% (±2,7%) 5% (±2,2%) 4% (±2,0%) 4% (±2,9%) 
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"Na sua principal ocupação, você é:" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Dono(a) de casa / do lar 4% (±3,9%) 4% (±1,9%) 4% (±1,5%) 3% (±1,4%) 4% (±2,4%) 

Desempregado 6% (±6,1%) 4% (±2,5%) 3% (±1,3%) 2% (±1,4%) 1% (±1,5%) 

Trabalhador doméstico 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±0,9%) 0% (±0,5%) 0% (±0,4%) 

Estudante 1% (±2,1%) 0% (±0,7%) 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 

Outro 22% (±9,3%) 17% (±4,5%) 20% (±3,6%) 22% (±4,1%) 21% (±5,7%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,0%) 0% (±0,8%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Na sua principal ocupação, você é:" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Assalariado no setor público 19% (±2,9%) 24% (±3,0%) 

Trabalhador autônomo 19% (±3,1%) 20% (±2,9%) 

Assalariado no setor privado 11% (±2,4%) 10% (±2,2%) 

Empresário 12% (±2,5%) 8% (±2,1%) 

Aposentado(a) / pensionista 8% (±2,0%) 3% (±1,2%) 

Político 5% (±1,8%) 4% (±1,6%) 

Dono(a) de casa / do lar 4% (±1,3%) 3% (±1,1%) 

Desempregado 2% (±1,1%) 4% (±1,4%) 

Trabalhador doméstico 1% (±0,5%) 0% (±0,4%) 

Estudante 0% (±0,0%) 1% (±0,4%) 

Outro 19% (±3,1%) 22% (±2,9%) 

Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Na sua principal ocupação, você é:" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Assalariado no setor público 17% (±3,9%) 26% (±2,8%) 

Trabalhador autônomo 24% (±4,5%) 17% (±2,5%) 

Assalariado no setor privado 9% (±3,0%) 13% (±2,2%) 

Empresário 3% (±1,8%) 12% (±2,2%) 

Aposentado(a) / pensionista 5% (±2,4%) 5% (±1,3%) 
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"Na sua principal ocupação, você é:" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Político 0% (±0,3%) 6% (±1,7%) 

Dono(a) de casa / do lar 8% (±2,4%) 2% (±0,7%) 

Desempregado 7% (±2,6%) 1% (±0,8%) 

Trabalhador doméstico 2% (±1,2%) 0% (±0,1%) 

Estudante 1% (±0,9%) 0% (±0,0%) 

Outro 25% (±4,5%) 17% (±2,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Na sua principal ocupação, você é:" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Assalariado no setor público 22% (±2,8%) 22% (±4,0%) 18% (±5,0%) 

Trabalhador autônomo 19% (±2,8%) 19% (±4,0%) 23% (±5,4%) 

Assalariado no setor privado 10% (±2,1%) 9% (±2,8%) 15% (±4,9%) 

Empresário 10% (±2,1%) 13% (±3,4%) 7% (±3,2%) 

Aposentado(a) / pensionista 6% (±1,6%) 4% (±1,9%) 5% (±2,4%) 

Político 6% (±1,7%) 4% (±2,2%) 3% (±2,3%) 

Dono(a) de casa / do lar 4% (±1,1%) 4% (±1,6%) 3% (±2,1%) 

Desempregado 2% (±1,0%) 5% (±2,1%) 2% (±1,9%) 

Trabalhador doméstico 0% (±0,4%) 0% (±0,5%) 1% (±1,0%) 

Estudante 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 1% (±1,3%) 

Outro 20% (±2,8%) 19% (±3,9%) 22% (±5,5%) 

Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,2%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Na sua principal ocupação, você é:" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Assalariado no setor público 23% (±2,8%) 17% (±4,2%) 28% (±6,8%) 17% (±5,1%) 

Trabalhador autônomo 21% (±2,9%) 17% (±4,6%) 17% (±5,9%) 18% (±5,6%) 

Assalariado no setor privado 11% (±2,2%) 13% (±4,2%) 8% (±4,5%) 7% (±3,5%) 

Empresário 9% (±2,0%) 13% (±4,2%) 9% (±5,0%) 12% (±5,0%) 
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"Na sua principal ocupação, você é:" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Aposentado(a) / pensionista 4% (±1,3%) 4% (±2,3%) 7% (±3,8%) 10% (±4,4%) 

Político 3% (±1,2%) 5% (±2,7%) 10% (±4,9%) 9% (±4,3%) 

Dono(a) de casa / do lar 5% (±1,3%) 4% (±1,9%) 1% (±1,4%) 1% (±1,5%) 

Desempregado 4% (±1,4%) 2% (±1,6%) 0% (±0,7%) 2% (±2,0%) 

Trabalhador doméstico 1% (±0,5%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Estudante 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Outro 19% (±2,7%) 24% (±5,0%) 19% (±6,1%) 23% (±6,2%) 

Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,9%) 0% (±0,4%) 1% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Na sua principal ocupação, você é:" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Assalariado no setor público 22% (±6,1%) 23% (±2,8%) 18% (±3,5%) 

Trabalhador autônomo 9% (±4,3%) 20% (±2,8%) 23% (±4,1%) 

Assalariado no setor privado 6% (±3,6%) 10% (±2,1%) 13% (±3,3%) 

Empresário 10% (±5,0%) 10% (±2,1%) 10% (±3,0%) 

Aposentado(a) / pensionista 2% (±2,2%) 6% (±1,6%) 4% (±1,9%) 

Político 34% (±7,5%) 1% (±0,6%) 1% (±0,8%) 

Dono(a) de casa / do lar 1% (±1,2%) 5% (±1,2%) 3% (±1,4%) 

Desempregado 0% (±0,0%) 3% (±1,3%) 3% (±1,5%) 

Trabalhador doméstico 0% (±0,0%) 1% (±0,5%) 0% (±0,3%) 

Estudante 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,6%) 

Outro 16% (±5,7%) 19% (±2,7%) 25% (±4,3%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,6%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Qual sua religião ou crença?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Católica 59% (±3,4%) 52% (±3,6%) 

Evangélica 27% (±3,1%) 30% (±3,3%) 

Sem religião ou crença 7% (±1,7%) 7% (±1,8%) 
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"Qual sua religião ou crença?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Espírita 3% (±1,2%) 6% (±1,8%) 

Outra 4% (±1,4%) 5% (±1,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Qual sua religião ou crença?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Católica 60% (±5,4%) 55% (±3,9%) 55% (±4,1%) 

Evangélica 28% (±4,9%) 31% (±3,7%) 25% (±3,6%) 

Sem religião ou crença 6% (±2,9%) 5% (±1,6%) 9% (±2,5%) 

Espírita 4% (±2,1%) 4% (±1,4%) 6% (±1,9%) 

Outra 2% (±1,4%) 5% (±1,8%) 5% (±1,9%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Qual sua religião ou crença?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Católica 47% (±7,9%) 62% (±4,9%) 50% (±4,2%) 68% (±5,7%) 55% (±9,3%) 

Evangélica 38% (±7,9%) 27% (±4,5%) 30% (±3,9%) 19% (±4,8%) 32% (±9,2%) 

Sem religião ou crença 9% (±4,8%) 6% (±2,3%) 7% (±2,1%) 7% (±3,4%) 6% (±3,9%) 

Espírita 2% (±1,8%) 2% (±1,5%) 7% (±2,1%) 3% (±1,9%) 4% (±3,0%) 

Outra 4% (±3,3%) 3% (±1,9%) 6% (±2,0%) 3% (±1,9%) 3% (±2,7%) 

Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 
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"Qual sua religião ou crença?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Católica 42% (±11,2%) 57% (±5,7%) 50% (±4,6%) 64% (±4,6%) 60% (±6,8%) 

Evangélica 33% (±10,7%) 27% (±5,0%) 35% (±4,4%) 22% (±4,0%) 26% (±6,3%) 

Sem religião ou crença 14% (±7,4%) 9% (±3,3%) 7% (±2,3%) 5% (±2,0%) 4% (±2,5%) 

Espírita 3% (±3,3%) 3% (±1,9%) 5% (±1,7%) 5% (±2,1%) 5% (±2,9%) 

Outra 8% (±6,5%) 5% (±2,3%) 4% (±1,9%) 4% (±1,8%) 4% (±2,4%) 

Prefiro não responder 1% (±1,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Qual sua religião ou crença?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Católica 60% (±3,7%) 54% (±3,6%) 

Evangélica 25% (±3,4%) 31% (±3,3%) 

Sem religião ou crença 6% (±1,8%) 7% (±1,8%) 

Espírita 5% (±1,5%) 4% (±1,3%) 

Outra 4% (±1,4%) 5% (±1,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Qual sua religião ou crença?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Católica 52% (±5,1%) 58% (±3,2%) 

Evangélica 34% (±4,8%) 27% (±3,0%) 

Sem religião ou crença 6% (±2,5%) 7% (±1,6%) 

Espírita 4% (±2,0%) 5% (±1,3%) 

Outra 4% (±2,0%) 4% (±1,2%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 
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"Qual sua religião ou crença?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Católica 100% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Evangélica 0% (±0,0%) 100% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Sem religião ou crença 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 43% (±6,4%) 

Espírita 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 28% (±5,7%) 

Outra 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 29% (±5,9%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Qual sua religião ou crença?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Católica 51% (±3,4%) 59% (±5,8%) 64% (±7,4%) 67% (±6,8%) 

Evangélica 30% (±3,2%) 27% (±5,3%) 28% (±6,9%) 24% (±6,2%) 

Sem religião ou crença 8% (±1,9%) 6% (±2,8%) 3% (±2,7%) 5% (±3,2%) 

Espírita 5% (±1,5%) 5% (±2,3%) 3% (±2,4%) 1% (±1,3%) 

Outra 6% (±1,6%) 4% (±2,3%) 1% (±1,7%) 3% (±2,3%) 

Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Qual sua religião ou crença?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Católica 72% (±7,0%) 57% (±3,3%) 48% (±4,8%) 

Evangélica 21% (±6,5%) 28% (±3,0%) 31% (±4,5%) 

Sem religião ou crença 4% (±2,9%) 7% (±1,7%) 8% (±2,5%) 

Espírita 2% (±2,0%) 4% (±1,3%) 6% (±2,1%) 

Outra 1% (±1,5%) 4% (±1,2%) 7% (±2,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 
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"Qual foi a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas de todas as pessoas que moram com você, 
inclusive a sua? " por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sem renda 1% (±0,6%) 1% (±0,9%) 

Até R$ 2 424,00 (até 2 salários 
mínimos) 

18% (±2,7%) 36% (±3,5%) 

De R$ 2 424,00 a R$6 060,00 (mais 
de 2 a 5 salários mínimos) 

37% (±3,4%) 35% (±3,4%) 

De R$ 5 500,00 a R$ 12 120,00 (mais 
de 5 a 10 salários mínimos) 

19% (±2,7%) 13% (±2,3%) 

Mais de R$ 12 120,00 (Mais de 10 
salários mínimos) 

11% (±2,0%) 4% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 16% (±2,5%) 10% (±2,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Qual foi a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas de todas as pessoas que moram com você, 
inclusive a sua? " por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou mais 

Sem renda 1% (±0,9%) 1% (±0,9%) 0% (±0,4%) 

Até R$ 2 424,00 (até 2 salários 
mínimos) 33% (±5,0%) 28% (±3,5%) 9% (±2,3%) 

De R$ 2 424,00 a R$6 060,00 (mais 
de 2 a 5 salários mínimos) 

33% (±5,2%) 39% (±3,9%) 35% (±4,0%) 

De R$ 5 500,00 a R$ 12 120,00 (mais 
de 5 a 10 salários mínimos) 

12% (±3,7%) 13% (±2,7%) 28% (±3,8%) 

Mais de R$ 12 120,00 (Mais de 10 
salários mínimos) 3% (±1,9%) 7% (±2,1%) 17% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 18% (±4,3%) 13% (±2,7%) 11% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Qual foi a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas de todas as pessoas que moram com você, 
inclusive a sua? " por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sem renda 2% (±1,8%) 2% (±1,4%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 1% (±1,9%) 

Até R$ 2 424,00 (até 2 salários 
mínimos) 

28% (±6,7%) 30% (±4,4%) 22% (±3,4%) 17% (±4,7%) 20% (±6,7%) 
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"Qual foi a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas de todas as pessoas que moram com você, 
inclusive a sua? " por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

De R$ 2 424,00 a R$6 060,00 (mais 
de 2 a 5 salários mínimos) 35% (±8,0%) 31% (±4,7%) 38% (±4,1%) 37% (±6,0%) 43% (±9,5%) 

De R$ 5 500,00 a R$ 12 120,00 (mais 
de 5 a 10 salários mínimos) 

15% (±5,8%) 14% (±3,4%) 16% (±3,1%) 22% (±4,9%) 19% (±7,8%) 

Mais de R$ 12 120,00 (Mais de 10 
salários mínimos) 

10% (±4,9%) 9% (±2,8%) 8% (±2,1%) 9% (±3,2%) 11% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±5,0%) 15% (±3,6%) 15% (±3,1%) 15% (±4,8%) 5% (±3,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Qual foi a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas de todas as pessoas que moram com você, 
inclusive a sua? " por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sem renda 0% (±0,0%) 1% (±1,1%) 1% (±0,8%) 1% (±0,9%) 1% (±1,4%) 

Até R$ 2 424,00 (até 2 salários 
mínimos) 

38% (±11,1%) 26% (±5,0%) 23% (±3,7%) 23% (±4,1%) 20% (±5,5%) 

De R$ 2 424,00 a R$6 060,00 (mais 
de 2 a 5 salários mínimos) 

28% (±10,0%) 38% (±5,8%) 37% (±4,5%) 36% (±4,7%) 36% (±6,7%) 

De R$ 5 500,00 a R$ 12 120,00 (mais 
de 5 a 10 salários mínimos) 

17% (±8,2%) 17% (±4,2%) 19% (±3,7%) 16% (±3,4%) 14% (±4,8%) 

Mais de R$ 12 120,00 (Mais de 10 
salários mínimos) 5% (±4,6%) 8% (±3,1%) 7% (±2,4%) 12% (±3,1%) 7% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 12% (±8,1%) 11% (±3,8%) 14% (±3,3%) 12% (±3,3%) 21% (±5,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Qual foi a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas de todas as pessoas que moram com você, 
inclusive a sua? " por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sem renda 1% (±0,7%) 1% (±0,6%) 

Até R$ 2 424,00 (até 2 salários 
mínimos) 

18% (±2,9%) 30% (±3,1%) 

De R$ 2 424,00 a R$6 060,00 (mais 
de 2 a 5 salários mínimos) 37% (±3,7%) 35% (±3,5%) 

De R$ 5 500,00 a R$ 12 120,00 (mais 
de 5 a 10 salários mínimos) 20% (±3,0%) 14% (±2,5%) 
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"Qual foi a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas de todas as pessoas que moram com você, 
inclusive a sua? " por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Mais de R$ 12 120,00 (Mais de 10 
salários mínimos) 10% (±2,2%) 7% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 15% (±2,8%) 13% (±2,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Qual foi a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas de todas as pessoas que moram com você, 
inclusive a sua? " por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sem renda 3% (±1,9%) 0% (±0,0%) 

Até R$ 2 424,00 (até 2 salários 
mínimos) 

97% (±1,9%) 0% (±0,0%) 

De R$ 2 424,00 a R$6 060,00 (mais 
de 2 a 5 salários mínimos) 

0% (±0,0%) 59% (±3,2%) 

De R$ 5 500,00 a R$ 12 120,00 (mais 
de 5 a 10 salários mínimos) 

0% (±0,0%) 27% (±2,9%) 

Mais de R$ 12 120,00 (Mais de 10 
salários mínimos) 

0% (±0,0%) 14% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Qual foi a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas de todas as pessoas que moram com você, 
inclusive a sua? " por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sem renda 0% (±0,4%) 1% (±1,2%) 1% (±1,4%) 

Até R$ 2 424,00 (até 2 salários 
mínimos) 23% (±2,9%) 28% (±4,2%) 21% (±5,3%) 

De R$ 2 424,00 a R$6 060,00 (mais 
de 2 a 5 salários mínimos) 

37% (±3,4%) 34% (±4,7%) 37% (±6,2%) 

De R$ 5 500,00 a R$ 12 120,00 (mais 
de 5 a 10 salários mínimos) 

18% (±2,7%) 14% (±3,4%) 16% (±4,8%) 

Mais de R$ 12 120,00 (Mais de 10 
salários mínimos) 8% (±1,7%) 10% (±3,0%) 10% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 14% (±2,5%) 12% (±3,2%) 15% (±5,0%) 

Total 100% 100% 100% 



247 
 

"Qual foi a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas de todas as pessoas que moram com você, 
inclusive a sua? " por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Qual foi a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas de todas as pessoas que moram com você, 
inclusive a sua? " por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sem renda 1% (±0,7%) 1% (±0,8%) 1% (±1,6%) 0% (±0,0%) 

Até R$ 2 424,00 (até 2 salários 
mínimos) 

28% (±3,0%) 21% (±4,8%) 17% (±5,8%) 17% (±5,5%) 

De R$ 2 424,00 a R$6 060,00 (mais 
de 2 a 5 salários mínimos) 

36% (±3,3%) 36% (±5,7%) 36% (±7,6%) 35% (±7,0%) 

De R$ 5 500,00 a R$ 12 120,00 (mais 
de 5 a 10 salários mínimos) 

15% (±2,4%) 21% (±4,7%) 21% (±6,5%) 16% (±5,3%) 

Mais de R$ 12 120,00 (Mais de 10 
salários mínimos) 

7% (±1,7%) 9% (±3,4%) 9% (±4,3%) 13% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 12% (±2,4%) 13% (±4,0%) 16% (±5,6%) 19% (±5,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Qual foi a renda total da sua família no mês passado, somando as rendas de todas as pessoas que moram com você, 
inclusive a sua? " por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sem renda 0% (±0,0%) 1% (±0,6%) 1% (±1,0%) 

Até R$ 2 424,00 (até 2 salários 
mínimos) 

1% (±1,4%) 27% (±2,9%) 28% (±4,3%) 

De R$ 2 424,00 a R$6 060,00 (mais 
de 2 a 5 salários mínimos) 

32% (±7,3%) 38% (±3,3%) 34% (±4,6%) 

De R$ 5 500,00 a R$ 12 120,00 (mais 
de 5 a 10 salários mínimos) 33% (±7,4%) 15% (±2,3%) 14% (±3,2%) 

Mais de R$ 12 120,00 (Mais de 10 
salários mínimos) 16% (±5,6%) 7% (±1,6%) 10% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 18% (±6,0%) 13% (±2,3%) 13% (±3,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 
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"Qual seu estado civil?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Casado (a) / União estável 65% (±3,3%) 44% (±3,6%) 

Solteiro (a) 24% (±2,9%) 32% (±3,4%) 

Divorciado (a) / Separado (a) 
judicialmente 

9% (±2,0%) 15% (±2,5%) 

Viúvo (a) 1% (±0,8%) 7% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Qual seu estado civil?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Casado (a) / União estável 58% (±5,3%) 57% (±3,9%) 60% (±4,1%) 

Solteiro (a) 25% (±4,5%) 29% (±3,6%) 25% (±3,6%) 

Divorciado (a) / Separado (a) 
judicialmente 

11% (±3,4%) 11% (±2,4%) 11% (±2,4%) 

Viúvo (a) 5% (±2,1%) 2% (±1,0%) 3% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±0,6%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Qual seu estado civil?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Casado (a) / União estável 56% (±7,8%) 56% (±4,9%) 57% (±4,1%) 62% (±5,8%) 62% (±9,3%) 

Solteiro (a) 31% (±7,4%) 33% (±4,6%) 24% (±3,4%) 20% (±4,7%) 28% (±8,3%) 

Divorciado (a) / Separado (a) 
judicialmente 

8% (±4,3%) 7% (±2,4%) 14% (±2,9%) 14% (±4,2%) 9% (±5,4%) 

Viúvo (a) 3% (±2,1%) 2% (±1,2%) 5% (±1,5%) 3% (±2,0%) 1% (±1,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,4%) 1% (±1,2%) 1% (±0,6%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 
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"Qual seu estado civil?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Casado (a) / União estável 23% (±9,8%) 58% (±5,8%) 62% (±4,4%) 62% (±4,7%) 57% (±6,8%) 

Solteiro (a) 72% (±10,2%) 35% (±5,5%) 26% (±4,0%) 17% (±3,5%) 14% (±4,9%) 

Divorciado (a) / Separado (a) 
judicialmente 

3% (±3,7%) 6% (±2,7%) 10% (±2,8%) 16% (±3,5%) 17% (±5,0%) 

Viúvo (a) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 1% (±0,9%) 5% (±1,9%) 11% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,8%) 1% (±1,2%) 1% (±0,6%) 1% (±0,8%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Qual seu estado civil?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Casado (a) / União estável 60% (±3,7%) 56% (±3,5%) 

Solteiro (a) 22% (±3,1%) 30% (±3,2%) 

Divorciado (a) / Separado (a) 
judicialmente 

13% (±2,5%) 10% (±2,0%) 

Viúvo (a) 4% (±1,3%) 3% (±1,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Qual seu estado civil?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Casado (a) / União estável 44% (±5,2%) 63% (±3,1%) 

Solteiro (a) 38% (±5,0%) 22% (±2,7%) 

Divorciado (a) / Separado (a) 
judicialmente 

14% (±3,5%) 11% (±2,0%) 

Viúvo (a) 4% (±1,8%) 3% (±1,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 
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"Qual seu estado civil?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Casado (a) / União estável 59% (±3,4%) 65% (±4,6%) 43% (±6,4%) 

Solteiro (a) 27% (±3,0%) 20% (±3,8%) 39% (±6,3%) 

Divorciado (a) / Separado (a) 
judicialmente 

11% (±2,0%) 12% (±3,1%) 13% (±4,2%) 

Viúvo (a) 3% (±1,1%) 2% (±1,3%) 4% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 2% (±1,1%) 0% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Qual seu estado civil?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Casado (a) / União estável 55% (±3,4%) 58% (±5,8%) 67% (±7,2%) 65% (±6,9%) 

Solteiro (a) 32% (±3,2%) 25% (±5,1%) 20% (±6,3%) 13% (±4,5%) 

Divorciado (a) / Separado (a) 
judicialmente 

10% (±2,0%) 14% (±4,1%) 7% (±3,3%) 17% (±5,5%) 

Viúvo (a) 3% (±1,0%) 3% (±1,5%) 5% (±3,1%) 4% (±2,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,9%) 1% (±1,4%) 1% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Qual seu estado civil?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Casado (a) / União estável 67% (±7,2%) 58% (±3,2%) 55% (±4,8%) 

Solteiro (a) 20% (±6,2%) 27% (±2,9%) 28% (±4,3%) 

Divorciado (a) / Separado (a) 
judicialmente 

8% (±4,0%) 11% (±2,0%) 14% (±3,3%) 

Viúvo (a) 3% (±2,3%) 4% (±1,1%) 2% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,0%) 1% (±0,5%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 
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"Você tem filhos?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 85% (±2,4%) 86% (±2,6%) 

Não 15% (±2,4%) 14% (±2,5%) 

NS/NR 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Você tem filhos?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 93% (±2,9%) 84% (±3,0%) 78% (±3,6%) 

Não 7% (±2,9%) 15% (±2,9%) 21% (±3,5%) 

NS/NR 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Você tem filhos?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 89% (±5,0%) 84% (±3,7%) 84% (±2,9%) 86% (±4,0%) 87% (±6,3%) 

Não 10% (±4,8%) 16% (±3,7%) 16% (±2,9%) 14% (±4,0%) 12% (±6,2%) 

NS/NR 1% (±1,6%) 0% (±0,6%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Você tem filhos?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 38% (±10,9%) 79% (±4,7%) 89% (±2,9%) 92% (±2,6%) 94% (±3,3%) 

Não 62% (±10,9%) 21% (±4,7%) 11% (±2,8%) 8% (±2,6%) 6% (±3,3%) 

NS/NR 1% (±1,2%) 0% (±0,7%) 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 
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"Você tem filhos?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Você tem filhos?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 86% (±2,6%) 85% (±2,5%) 

Não 14% (±2,6%) 15% (±2,5%) 

NS/NR 0% (±0,2%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Você tem filhos?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 85% (±3,8%) 86% (±2,2%) 

Não 15% (±3,8%) 14% (±2,2%) 

NS/NR 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Você tem filhos?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 85% (±2,5%) 90% (±2,8%) 77% (±5,5%) 

Não 15% (±2,5%) 9% (±2,8%) 23% (±5,5%) 

NS/NR 0% (±0,3%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 
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"Você tem filhos?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 82% (±2,6%) 86% (±4,1%) 89% (±4,9%) 94% (±3,2%) 

Não 18% (±2,6%) 13% (±4,0%) 10% (±4,9%) 6% (±3,2%) 

NS/NR 0% (±0,3%) 0% (±0,8%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Você tem filhos?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 84% (±5,8%) 86% (±2,3%) 83% (±3,5%) 

Não 15% (±5,6%) 14% (±2,3%) 16% (±3,5%) 

NS/NR 1% (±1,5%) 0% (±0,2%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Quantos filhos você tem?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Nenhum 15% (±2,4%) 14% (±2,5%) 

Um 16% (±2,5%) 19% (±2,8%) 

Dois 32% (±3,2%) 35% (±3,4%) 

Três 18% (±2,7%) 19% (±2,9%) 

Quatro ou mais 19% (±2,6%) 13% (±2,6%) 

NS/NR 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Quantos filhos você tem?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Nenhum 7% (±2,9%) 15% (±2,9%) 21% (±3,5%) 

Um 10% (±3,4%) 18% (±3,1%) 22% (±3,5%) 
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"Quantos filhos você tem?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Dois 31% (±4,9%) 34% (±3,8%) 33% (±3,9%) 

Três 23% (±4,6%) 18% (±3,0%) 14% (±2,9%) 

Quatro ou mais 29% (±4,8%) 15% (±2,8%) 8% (±2,3%) 

NS/NR 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Quantos filhos você tem?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Nenhum 10% (±4,8%) 16% (±3,7%) 16% (±2,9%) 14% (±4,0%) 12% (±6,2%) 

Um 14% (±5,6%) 19% (±3,8%) 18% (±3,2%) 16% (±4,4%) 11% (±5,6%) 

Dois 27% (±7,2%) 30% (±4,6%) 30% (±3,8%) 41% (±6,1%) 43% (±9,7%) 

Três 22% (±6,6%) 17% (±3,8%) 18% (±3,4%) 18% (±4,5%) 19% (±7,5%) 

Quatro ou mais 25% (±6,7%) 17% (±3,7%) 18% (±3,2%) 10% (±3,7%) 14% (±6,5%) 

NS/NR 1% (±1,6%) 0% (±0,6%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Quantos filhos você tem?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Nenhum 62% (±10,9%) 21% (±4,7%) 11% (±2,8%) 8% (±2,6%) 6% (±3,3%) 

Um 18% (±8,5%) 23% (±5,0%) 20% (±3,6%) 12% (±3,0%) 8% (±3,6%) 

Dois 14% (±8,2%) 34% (±5,6%) 35% (±4,3%) 34% (±4,5%) 30% (±6,2%) 

Três 3% (±3,3%) 13% (±3,9%) 22% (±3,9%) 20% (±3,9%) 25% (±5,9%) 

Quatro ou mais 3% (±3,6%) 8% (±3,2%) 13% (±3,1%) 25% (±4,4%) 32% (±6,3%) 

NS/NR 1% (±1,2%) 0% (±0,7%) 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 
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"Quantos filhos você tem?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Nenhum 14% (±2,6%) 15% (±2,5%) 

Um 18% (±2,9%) 16% (±2,5%) 

Dois 35% (±3,7%) 31% (±3,3%) 

Três 18% (±3,0%) 19% (±2,8%) 

Quatro ou mais 14% (±2,7%) 19% (±2,8%) 

NS/NR 0% (±0,2%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Quantos filhos você tem?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Nenhum 15% (±3,8%) 14% (±2,2%) 

Um 16% (±3,6%) 18% (±2,5%) 

Dois 29% (±4,6%) 34% (±3,1%) 

Três 19% (±4,0%) 19% (±2,6%) 

Quatro ou mais 21% (±4,3%) 15% (±2,4%) 

NS/NR 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Quantos filhos você tem?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Nenhum 15% (±2,5%) 9% (±2,8%) 23% (±5,5%) 

Um 16% (±2,5%) 18% (±3,8%) 17% (±4,8%) 

Dois 33% (±3,3%) 37% (±4,7%) 26% (±5,5%) 

Três 19% (±2,7%) 18% (±3,8%) 19% (±5,3%) 

Quatro ou mais 17% (±2,6%) 17% (±3,7%) 15% (±4,6%) 

NS/NR 0% (±0,3%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 
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"Quantos filhos você tem?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Nenhum 18% (±2,6%) 13% (±4,0%) 10% (±4,9%) 6% (±3,2%) 

Um 18% (±2,6%) 22% (±4,9%) 15% (±5,3%) 8% (±3,7%) 

Dois 32% (±3,2%) 30% (±5,5%) 36% (±7,4%) 36% (±7,0%) 

Três 17% (±2,6%) 20% (±4,8%) 17% (±5,8%) 24% (±6,2%) 

Quatro ou mais 15% (±2,4%) 14% (±4,2%) 22% (±6,6%) 26% (±6,5%) 

NS/NR 0% (±0,3%) 0% (±0,8%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Quantos filhos você tem?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Nenhum 15% (±5,6%) 14% (±2,3%) 16% (±3,5%) 

Um 15% (±5,5%) 17% (±2,5%) 16% (±3,5%) 

Dois 38% (±7,6%) 34% (±3,1%) 29% (±4,4%) 

Três 11% (±4,6%) 19% (±2,7%) 20% (±3,9%) 

Quatro ou mais 20% (±6,3%) 16% (±2,4%) 18% (±3,8%) 

NS/NR 1% (±1,5%) 0% (±0,2%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Cor/raça" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Branca 43% (±3,1%) 46% (±3,3%) 

Preta/Parda 55% (±3,2%) 52% (±3,3%) 

Outras 2% (±1,0%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 
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"Cor/raça" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Branca 41% (±5,0%) 42% (±3,6%) 52% (±3,8%) 

Preta/Parda 58% (±5,0%) 57% (±3,6%) 46% (±3,8%) 

Outras 2% (±1,6%) 2% (±1,1%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Cor/raça" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Branca 16% (±5,8%) 23% (±4,1%) 52% (±4,3%) 79% (±5,2%) 40% (±9,2%) 

Preta/Parda 82% (±6,2%) 75% (±4,3%) 45% (±4,3%) 20% (±5,2%) 59% (±9,0%) 

Outras 2% (±2,4%) 2% (±1,3%) 2% (±1,5%) 1% (±0,8%) 1% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Cor/raça" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Branca 35% (±10,2%) 38% (±5,2%) 43% (±4,3%) 49% (±4,5%) 52% (±6,4%) 

Preta/Parda 65% (±10,2%) 61% (±5,3%) 55% (±4,3%) 49% (±4,5%) 47% (±6,4%) 

Outras 0% (±0,0%) 2% (±1,4%) 2% (±1,5%) 3% (±1,6%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Cor/raça" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Branca 100% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Preta/Parda 0% (±0,0%) 100% (±0,0%) 

Outras 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 
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"Cor/raça" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Cor/raça" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Branca 33% (±4,8%) 48% (±3,1%) 

Preta/Parda 66% (±4,8%) 50% (±3,1%) 

Outras 1% (±0,9%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Cor/raça" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Branca 47% (±3,3%) 39% (±4,7%) 44% (±6,4%) 

Preta/Parda 51% (±3,3%) 59% (±4,7%) 53% (±6,5%) 

Outras 2% (±0,9%) 1% (±1,0%) 4% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Cor/raça" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Branca 42% (±3,2%) 49% (±5,8%) 42% (±7,7%) 47% (±7,1%) 

Preta/Parda 56% (±3,3%) 49% (±5,8%) 56% (±7,7%) 51% (±7,2%) 

Outras 2% (±1,0%) 1% (±1,7%) 2% (±1,9%) 2% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 
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"Cor/raça" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Branca 54% (±7,7%) 43% (±3,2%) 42% (±4,6%) 

Preta/Parda 44% (±7,7%) 55% (±3,2%) 56% (±4,7%) 

Outras 2% (±1,8%) 2% (±0,9%) 2% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Renda familiar em salários mínimos" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Até 2 18% (±2,7%) 37% (±3,6%) 

Mais de 2 66% (±3,3%) 52% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 16% (±2,5%) 10% (±2,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Renda familiar em salários mínimos" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Até 2 34% (±5,0%) 29% (±3,5%) 9% (±2,3%) 

Mais de 2 47% (±5,5%) 58% (±3,9%) 80% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 18% (±4,3%) 13% (±2,7%) 11% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Renda familiar em salários mínimos" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Até 2 29% (±6,7%) 32% (±4,5%) 23% (±3,4%) 17% (±4,7%) 21% (±6,8%) 

Mais de 2 60% (±7,6%) 53% (±4,9%) 62% (±4,0%) 68% (±5,7%) 74% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±5,0%) 15% (±3,6%) 15% (±3,1%) 15% (±4,8%) 5% (±3,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 
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"Renda familiar em salários mínimos" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Renda familiar em salários mínimos" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Até 2 38% (±11,1%) 27% (±5,1%) 24% (±3,7%) 24% (±4,2%) 21% (±5,6%) 

Mais de 2 49% (±11,3%) 62% (±5,6%) 63% (±4,4%) 64% (±4,7%) 58% (±6,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 12% (±8,1%) 11% (±3,8%) 14% (±3,3%) 12% (±3,3%) 21% (±5,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Renda familiar em salários mínimos" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Até 2 19% (±3,0%) 30% (±3,2%) 

Mais de 2 67% (±3,6%) 57% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 15% (±2,8%) 13% (±2,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Renda familiar em salários mínimos" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Até 2 100% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Mais de 2 0% (±0,0%) 100% (±0,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 
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"Renda familiar em salários mínimos" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Até 2 23% (±2,9%) 30% (±4,3%) 22% (±5,4%) 

Mais de 2 63% (±3,3%) 58% (±4,7%) 62% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 14% (±2,5%) 12% (±3,2%) 15% (±5,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Renda familiar em salários mínimos" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Até 2 29% (±3,0%) 22% (±4,9%) 18% (±6,0%) 17% (±5,5%) 

Mais de 2 58% (±3,3%) 65% (±5,6%) 66% (±7,3%) 65% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 12% (±2,4%) 13% (±4,0%) 16% (±5,6%) 19% (±5,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Renda familiar em salários mínimos" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Até 2 1% (±1,4%) 28% (±2,9%) 29% (±4,3%) 

Mais de 2 81% (±6,1%) 59% (±3,2%) 58% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 18% (±6,0%) 13% (±2,3%) 13% (±3,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Religião/Crença" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Católica 59% (±3,4%) 52% (±3,6%) 

Evangélica 27% (±3,1%) 30% (±3,3%) 

Outras/Sem religião 14% (±2,4%) 18% (±2,7%) 

Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 
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"Religião/Crença" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Religião/Crença" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou mais 

Católica 60% (±5,4%) 55% (±3,9%) 55% (±4,1%) 

Evangélica 28% (±4,9%) 31% (±3,7%) 25% (±3,6%) 

Outras/Sem religião 12% (±3,7%) 14% (±2,7%) 21% (±3,4%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Religião/Crença" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Católica 47% (±7,9%) 62% (±4,9%) 50% (±4,2%) 68% (±5,7%) 55% (±9,3%) 

Evangélica 38% (±7,9%) 27% (±4,5%) 30% (±3,9%) 19% (±4,8%) 32% (±9,2%) 

Outras/Sem religião 14% (±5,9%) 11% (±3,2%) 20% (±3,3%) 13% (±4,2%) 13% (±5,3%) 

Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Religião/Crença" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Católica 42% (±11,2%) 57% (±5,7%) 50% (±4,6%) 64% (±4,6%) 60% (±6,8%) 

Evangélica 33% (±10,7%) 27% (±5,0%) 35% (±4,4%) 22% (±4,0%) 26% (±6,3%) 

Outras/Sem religião 24% (±9,6%) 16% (±4,2%) 15% (±3,3%) 14% (±3,3%) 13% (±4,4%) 

Prefiro não responder 1% (±1,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 
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"Religião/Crença" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Católica 60% (±3,7%) 54% (±3,6%) 

Evangélica 25% (±3,4%) 31% (±3,3%) 

Outras/Sem religião 15% (±2,7%) 15% (±2,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Religião/Crença" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Católica 52% (±5,1%) 58% (±3,2%) 

Evangélica 34% (±4,8%) 27% (±3,0%) 

Outras/Sem religião 14% (±3,6%) 16% (±2,3%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Religião/Crença" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Católica 100% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Evangélica 0% (±0,0%) 100% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Outras/Sem religião 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 100% (±0,0%) 

Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Religião/Crença" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Católica 51% (±3,4%) 59% (±5,8%) 64% (±7,4%) 67% (±6,8%) 
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"Religião/Crença" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Evangélica 30% (±3,2%) 27% (±5,3%) 28% (±6,9%) 24% (±6,2%) 

Outras/Sem religião 19% (±2,7%) 15% (±4,1%) 8% (±3,9%) 9% (±4,1%) 

Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Religião/Crença" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Católica 72% (±7,0%) 57% (±3,3%) 48% (±4,8%) 

Evangélica 21% (±6,5%) 28% (±3,0%) 31% (±4,5%) 

Outras/Sem religião 6% (±3,8%) 15% (±2,4%) 21% (±3,8%) 

Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

"Sofreu pelo menos uma das situações da P24?" por sexo 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 76% (±3,0%) 68% (±3,4%) 

Não 24% (±3,0%) 32% (±3,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 832 802 

Amostra Ponderada 1.083   551 

População Estimada 338.191 172.119 

  

"Sofreu pelo menos uma das situações da P24?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo ou 
incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 70% (±5,1%) 74% (±3,4%) 77% (±3,4%) 

Não 30% (±5,1%) 26% (±3,4%) 23% (±3,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 352 660 622 

Amostra Ponderada 459 711 464 
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"Sofreu pelo menos uma das situações da P24?" por escolaridade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo 
Ensino médio completo ou 

incompleto Ensino superior incompleto ou mais 

População Estimada 143.417 221.923 144.970 

  

"Sofreu pelo menos uma das situações da P24?" por região 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 83% (±5,4%) 76% (±4,3%) 71% (±3,9%) 69% (±5,8%) 77% (±7,6%) 

Não 17% (±5,4%) 24% (±4,3%) 29% (±3,9%) 31% (±5,8%) 23% (±7,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 163 426 621 291 133 

Amostra Ponderada 162 432 632 272 135 

População Estimada  50.731 134.855 197.402  85.084  42.238 

  

"Sofreu pelo menos uma das situações da P24?" por idade 

  
Estimativa (± margem de erro) 

18 a 29 anos 30 a 39 anos 40 a 49 anos 50 a 59 anos 60 ou mais 

Sim 73% (±10,0%) 70% (±5,4%) 76% (±3,9%) 74% (±4,2%) 76% (±6,0%) 

Não 27% (±10,0%) 30% (±5,4%) 24% (±3,9%) 26% (±4,2%) 24% (±6,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  86 318 522 469 239 

Amostra Ponderada  95 362 518 432 226 

População Estimada  29.633 113.106 161.850 135.035  70.686 

  

"Sofreu pelo menos uma das situações da P24?" por cor/raça 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta/Parda 

Sim 71% (±3,5%) 75% (±3,1%) 

Não 29% (±3,5%) 25% (±3,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 757 849 

Amostra Ponderada 737 897 

População Estimada 230.022 280.288 

  

"Sofreu pelo menos uma das situações da P24?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 71% (±4,7%) 76% (±2,8%) 

Não 29% (±4,7%) 24% (±2,8%) 

Total 100% 100% 
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"Sofreu pelo menos uma das situações da P24?" por renda familiar em salários mínimos 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até 2 Mais de 2 

Amostra Observada   409 1.018 

Amostra Ponderada   469 1.165 

População Estimada 146.601 363.709 

  

"Sofreu pelo menos uma das situações da P24?" por religião/crença 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 69% (±3,2%) 81% (±3,7%) 77% (±5,6%) 

Não 31% (±3,2%) 19% (±3,7%) 23% (±5,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 907 460 265 

Amostra Ponderada 919 463 252 

População Estimada 287.126 144.536  78.648 

  

"Sofreu pelo menos uma das situações da P24?" por quantidade de candidaturas nas eleições desde 1998 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Uma Duas Três Quatro ou mais 

Sim 68% (±3,2%) 76% (±5,0%) 81% (±6,1%) 86% (±5,1%) 

Não 32% (±3,2%) 24% (±5,0%) 19% (±6,1%) 14% (±5,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 932 312 185 205 

Amostra Ponderada 921 300 198 216 

População Estimada 287.663  93.608  61.682  67.358 

  

"Sofreu pelo menos uma das situações da P24?" por situação do candidato 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 75% (±6,8%) 73% (±3,0%) 74% (±4,2%) 

Não 25% (±6,8%) 27% (±3,0%) 26% (±4,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 180 984 470 

Amostra Ponderada 199 964 472 

População Estimada  62.043 300.990 147.276 

  

 

12. Tabelas pesquisa censo 
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a. Tabelas Simples (deputado distrital, deputado estadual, deputado 

federal, senador, governador e presidente) 
 

Com que idade você começou a se interessar por política? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Até 20 anos 691 57% 

20 a 29 anos 232 19% 

30 a 39 anos 131 11% 

40 a 49 anos 73 6% 

50 a 59 anos 29 2% 

60 ou mais 41 3% 

Não sei/Prefiro não responder 19 2% 

Total 1216 100% 

  

Qual foi sua principal motivação para entrar na política? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Influência de amigos 75 6% 

Influência da família 110 9% 

Influência do partido 16 1% 

Participação em movimentos sociais 224 18% 

Atuação profissional 87 7% 

Achar que pode fazer a diferença 597 49% 

Outra 100 8% 

Não sei/Prefiro não responder 7 1% 

Total 1216 100% 

  

Você já participou de algum movimento social, associação civil, 
sindicato ou entidade de classe? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Sim 785 65% 

Não 429 35% 

Não sei/Prefiro não responder 2 0% 

Total 1216 100% 

  

Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo 
eletivo? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Sim 400 33% 

Não 814 67% 

Não sei/Prefiro não responder 2 0% 
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Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo 
eletivo? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Total 1216 100% 

  

E qual a sua relação de parentesco com essa ou essas pessoas? 

  Sim Não Total 

Mãe 2% 98% 100% 

Pai 14% 86% 100% 

Irmã / Irmãos 19% 81% 100% 

Cônjuge / ex-cônjuge 5% 95% 100% 

Avós 6% 94% 100% 

Tios / tias 27% 73% 100% 

Netos 1% 99% 100% 

Primos 39% 61% 100% 

Sobrinhos 8% 92% 100% 

Demais parentes 11% 89% 100% 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia 
preparado(a) para o exercício do cargo? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Muito 710 58% 

Pouco 421 35% 

Nada 60 5% 

Não sei/Prefiro não responder 25 2% 

Total 1216 100% 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que 
ganharia a eleição? 

  
Número de 

respondentes Percentual 

Sim 572 47% 

Não 631 52% 

Não sei/Prefiro não responder 13 1% 

Total 1216 100% 

  

Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou 
pela primeira vez? 

  
Número de 

respondentes Percentual 

Sim 1025 84% 

Não 181 15% 
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Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou 
pela primeira vez? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Não sei/Prefiro não responder 10 1% 

Total 1216 100% 

  

Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário 
mudar de cidade? 

  
Número de 

respondentes Percentual 

Sim 802 66% 

Não 394 32% 

Não sei/Prefiro não responder 20 2% 

Total 1216 100% 

  

Suas expectativas em relação a participação na política foram 
atendidas? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Sim 195 16% 

Em parte 577 47% 

Não 437 36% 

Não sei/Prefiro não responder 7 1% 

Total 1216 100% 

  

Você pretende se candidatar novamente? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Sim 684 56% 

Não 468 38% 

Não sei/Prefiro não responder 64 5% 

Total 1216 100% 

  

Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar 
novamente? 

  
Número de 

respondentes Percentual 

Falta de apoio da família 5 1% 

Falta de interesse por política 14 3% 

Tempo dedicado às tarefas domésticas 22 5% 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 136 29% 

Falta de apoio dos partidos políticos 206 44% 
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Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar 
novamente? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Outro 75 16% 

Não sei/Prefiro não responder 10 2% 

Total 468 100% 

  

Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que 
representou quando se candidatou? 

  
Número de 

respondentes Percentual 

Pelos ideais do partido 631 52% 

Pelo apoio do partido 126 10% 

Por ter conhecidos filiados ao partido 375 31% 

Não sei/Prefiro não responder 84 7% 

Total 1216 100% 

  

Na última eleição em que participou, você se candidatou mais: 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Por iniciativa do seu partido 297 24% 

Por iniciativa própria 892 73% 

Não sei/Prefiro não responder 27 2% 

Total 1216 100% 

  

O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Muito 193 16% 

Pouco 522 43% 

Nada 487 40% 

Não sei/Prefiro não responder 14 1% 

Total 1216 100% 

  

Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não 
ajuda a eleição das mulheres na política? 

  
Número de 

respondentes Percentual 

Ajuda 870 72% 

Não ajuda 328 27% 

Não sei/Prefiro não responder 18 1% 

Total 1216 100% 
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Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não 
fornecem condições iguais de concorrência para homens e mulheres? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Fornecem 257 21% 

Não fornecem 922 76% 

Não sei/Prefiro não responder 37 3% 

Total 1216 100% 

  

Vou ler algumas frases e gostaria que você me dissesse se concorda ou discorda 

  Concorda Não concorda Não sei/Prefiro 
não responder 

Total 

Homens e mulheres devem ter papéis 
diferentes na sociedade 17% 80% 3% 100% 

Mulheres devem ter tratamento igual ao 
dos homens 87% 11% 2% 100% 

Em geral mulheres possuem as mesmas 
oportunidades que os homens 31% 68% 1% 100% 

Em geral mulheres obtêm vantagens 
somente por serem mulheres 19% 80% 2% 100% 

A vida é mais difícil para as mulheres do 
que para os homens 68% 29% 3% 100% 

As mudanças para dar mais espaço para 
as mulheres na sociedade devem ser 
gradativas 

48% 49% 3% 100% 

É necessário aumentar a presença das 
mulheres nas posições de poder 91% 8% 2% 100% 

  

Em sua opinião, as medidas a seguir aumentariam ou não aumentariam a representação feminina em cargos eletivos? 

  Aumentaria Não aumentaria Não faz 
diferença 

Não sei/Prefiro 
não responder Total 

Mais verbas do fundo partidário para 
mulheres 70% 26% 1% 3% 100% 

Mais espaço na mídia para mulheres 83% 14% 1% 2% 100% 

Presença de mais mulheres em cargos 
diretivos do partido 88% 10% 1% 1% 100% 

Investimento na formação de novas 
lideranças femininas 92% 6% 0% 1% 100% 

  

Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político? 

  
Número de 

respondentes Percentual 

Sim 354 29% 

Não 857 70% 

Não sei/Prefiro não responder 5 0% 

Total 1216 100% 
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Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Homens 835 69% 

Mulheres 26 2% 

Não faz diferença 341 28% 

Não sei/Prefiro não responder 14 1% 

Total 1216 100% 

  

Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu 
gênero? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Sim 214 18% 

Não 1001 82% 

Não sei/Prefiro não responder 1 0% 

Total 1216 100% 

  

 Você já passou por alguma das situações abaixo nas suas ATIVIDADES POLÍTICAS? 

  Sim Não Não sei/Prefiro 
não responder Total 

Sofreu agressão Física 6% 94% 0% 100% 

Sofreu agressão Sexual 2% 98% 0% 100% 

Foi impedido(a) ou interrompido(a) em 
sua fala 33% 67% 0% 100% 

Foi desqualificado(a) em função do seu 
gênero 12% 88% 0% 100% 

Sofreu calúnia, difamação ou injúria 36% 64% 0% 100% 

Recebeu menos recursos do partido do 
que outros candidatos como você 72% 23% 5% 100% 

Sofreu ameaça, humilhação ou 
chantagem 28% 71% 0% 100% 

Sofreu danos à sua propriedade 9% 91% 0% 100% 

Teve que ceder recursos da própria 
candidatura para outros candidatos 21% 76% 3% 100% 

  

Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Direitos Humanos 209 17% 

Saúde 229 19% 

Educação 304 25% 

Meio ambiente 111 9% 

Economia 118 10% 

Política externa 30 2% 

Segurança pública 140 12% 
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Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Não tem uma área específica de interesse 17 1% 

Outra 55 5% 

Não sei/Prefiro não responder 3 0% 

Total 1216 100% 

  

E você atua nessa área? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Sim 704 62% 

Não 432 38% 

Não sei/Prefiro não responder 5 0% 

Total 1141 100% 

  

Como você se considera em relação ao feminismo? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Feminista 407 33% 

Indiferente 535 44% 

Anti-feminista 180 15% 

Não sei/Prefiro não responder 94 8% 

Total 1216 100% 

  

Sobre a chefia da sua família 

  
Número de 

respondentes Percentual 

Você é o(a) único(a) chefe 389 32% 

A chefia é compartilhada 754 62% 

Você não é o chefe da sua família 67 6% 

Não sei/Prefiro não responder 6 0% 

Total 1216 100% 

  

As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Na maioria das vezes 443 36% 

Na minoria das vezes 115 9% 

Não são de sua responsabilidade 32 3% 

Igualmente dividido entre os moradores 614 50% 

Não sei/Prefiro não responder 12 1% 

Total 1216 100% 

  



274 
 

Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento 
em atividades político-partidárias? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Sim 282 23% 

Não 930 76% 

Não sei/Prefiro não responder 4 0% 

Total 1216 100% 

  

Na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Assalariado no setor privado 123 10% 

Político 24 2% 

Outro 230 19% 

Assalariado no setor público 288 24% 

Trabalhador doméstico 1 0% 

Empresário 196 16% 

Trabalhador autônomo 189 16% 

Dono(a) de casa / do lar 22 2% 

Aposentado(a) / pensionista 116 10% 

Estudante 8 1% 

Desempregado 18 1% 

Prefiro não responder 1 0% 

Total 1216 100% 

  

Qual seu estado civil? 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Solteiro (a) 250 21% 

Casado (a) / União estável 744 61% 

Divorciado (a) / Separado (a) 
judicialmente 188 15% 

Viúvo (a) 28 2% 

Não sei/Prefiro não responder 6 0% 

Total 1216 100% 

  

Você tem filhos? 

  
Número de 

respondentes Percentual 

Sim 1042 86% 

Não 172 14% 

NS/NR 2 0% 

Total 1216 100% 
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Sexo 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

FEMININO 374 31% 

MASCULINO 842 69% 

Total 1216 100% 

  

Região 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Centro-Oeste 182 15% 

Nordeste 254 21% 

Norte 197 16% 

Sudeste 462 38% 

Sul 120 10% 

Total 1215 100% 

  

Faixa etária 

  
Número de 

respondentes Percentual 

18 a 29 27 2% 

30 a 39 141 12% 

40 a 49 325 27% 

50 a 59 408 34% 

60+ 315 26% 

Total 1216 100% 

  

Cor/raça 

  
Número de 

respondentes Percentual 

Branca 643 53% 

Outras 15 1% 

Preta/Parda 558 46% 

Total 1216 100% 

  

Escolaridade 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Até ensino fundamental completo 84 7% 

Ensino médio completo ou incompleto 335 28% 

Ensino superior incompleto ou mais 797 66% 

Total 1216 100% 
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Religião/Crença 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Católica 527 44% 

Evangélica 339 28% 

Outras/Sem religião 339 28% 

Total 1205 100% 

  

Renda familiar em salários mínimos 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Até 2 142 14% 

Mais de 2 866 86% 

Total 1008 100% 

  

Situação do candidato 

  
Número de 

respondentes Percentual 

Eleito 49 4% 

Suplente 889 73% 

Não eleito 278 23% 

Total 1216 100% 

  

Quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Uma 819 67% 

Duas ou mais 397 33% 

Total 1216 100% 
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b. Tabelas cruzadas (deputado distrital, deputado estadual, deputado federal, senador, governador e presidente) 
 

Com que idade você começou a se interessar por política? por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhado
r doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Até 20 anos 70 (57%) 12 (50%) 135 (59%) 200 (69%) 0 (0%) 96 (49%) 105 (56%) 6 (27%) 56 (48%) 6 (75%) 4 (22%) 

20 a 29 anos 29 (24%) 5 (21%) 44 (19%) 38 (13%) 0 (0%) 42 (21%) 35 (19%) 6 (27%) 25 (22%) 2 (25%) 6 (33%) 

30 a 39 anos 8 (7%) 1 (4%) 23 (10%) 26 (9%) 1 (100%) 30 (15%) 25 (13%) 3 (14%) 10 (9%) 0 (0%) 4 (22%) 

40 a 49 anos 7 (6%) 1 (4%) 14 (6%) 11 (4%) 0 (0%) 12 (6%) 9 (5%) 5 (23%) 11 (9%) 0 (0%) 3 (17%) 

50 a 59 anos 4 (3%) 2 (8%) 3 (1%) 5 (2%) 0 (0%) 3 (2%) 6 (3%) 2 (9%) 4 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 

60 ou mais 2 (2%) 3 (12%) 6 (3%) 5 (2%) 0 (0%) 11 (6%) 6 (3%) 0 (0%) 7 (6%) 0 (0%) 1 (6%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

3 (2%) 0 (0%) 5 (2%) 3 (1%) 0 (0%) 2 (1%) 3 (2%) 0 (0%) 3 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 

(100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 
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Com que idade você começou a se interessar por política? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Até 20 anos 151 (60%) 420 (56%) 103 (55%) 14 (50%) 

20 a 29 anos 38 (15%) 154 (21%) 34 (18%) 5 (18%) 

30 a 39 anos 25 (10%) 83 (11%) 22 (12%) 1 (4%) 

40 a 49 anos 13 (5%) 41 (6%) 16 (9%) 3 (11%) 

50 a 59 anos 9 (4%) 14 (2%) 4 (2%) 2 (7%) 

60 ou mais 8 (3%) 27 (4%) 4 (2%) 1 (4%) 

Não sei/Prefiro não responder 6 (2%) 5 (1%) 5 (3%) 2 (7%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Com que idade você começou a se interessar por política? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Até 20 anos 584 (56%) 106 (62%) 

20 a 29 anos 199 (19%) 32 (19%) 

30 a 39 anos 124 (12%) 7 (4%) 

40 a 49 anos 67 (6%) 6 (3%) 

50 a 59 anos 24 (2%) 5 (3%) 

60 ou mais 33 (3%) 8 (5%) 

Não sei/Prefiro não responder 11 (1%) 8 (5%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 
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Com que idade você começou a se interessar por política? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Até 20 anos 104 (57%) 161 (63%) 119 (60%) 238 (52%) 69 (57%) 

20 a 29 anos 35 (19%) 42 (17%) 41 (21%) 88 (19%) 25 (21%) 

30 a 39 anos 19 (10%) 19 (7%) 21 (11%) 56 (12%) 16 (13%) 

40 a 49 anos 9 (5%) 14 (6%) 7 (4%) 39 (8%) 4 (3%) 

50 a 59 anos 5 (3%) 8 (3%) 1 (1%) 13 (3%) 2 (2%) 

60 ou mais 7 (4%) 8 (3%) 5 (3%) 19 (4%) 2 (2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (2%) 2 (1%) 3 (2%) 9 (2%) 2 (2%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Com que idade você começou a se interessar por política? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Até 20 anos 22 (81%) 87 (62%) 196 (60%) 227 (56%) 159 (50%) 

20 a 29 anos 4 (15%) 33 (23%) 57 (18%) 73 (18%) 65 (21%) 

30 a 39 anos 0 (0%) 11 (8%) 37 (11%) 50 (12%) 33 (10%) 

40 a 49 anos 0 (0%) 0 (0%) 18 (6%) 40 (10%) 15 (5%) 

50 a 59 anos 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 8 (2%) 21 (7%) 

60 ou mais 1 (4%) 6 (4%) 13 (4%) 5 (1%) 16 (5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 4 (3%) 4 (1%) 5 (1%) 6 (2%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 
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Com que idade você começou a se interessar por política? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Até 20 anos 350 (54%) 9 (60%) 332 (59%) 

20 a 29 anos 126 (20%) 3 (20%) 103 (18%) 

30 a 39 anos 73 (11%) 3 (20%) 55 (10%) 

40 a 49 anos 43 (7%) 0 (0%) 30 (5%) 

50 a 59 anos 18 (3%) 0 (0%) 11 (2%) 

60 ou mais 21 (3%) 0 (0%) 20 (4%) 

Não sei/Prefiro não responder 12 (2%) 0 (0%) 7 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Com que idade você começou a se interessar por política? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Até 20 anos 37 (44%) 179 (53%) 475 (60%) 

20 a 29 anos 19 (23%) 64 (19%) 149 (19%) 

30 a 39 anos 14 (17%) 43 (13%) 74 (9%) 

40 a 49 anos 7 (8%) 27 (8%) 39 (5%) 

50 a 59 anos 2 (2%) 7 (2%) 20 (3%) 

60 ou mais 2 (2%) 11 (3%) 28 (4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (4%) 4 (1%) 12 (2%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Com que idade você começou a se interessar por política? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Até 20 anos 301 (57%) 188 (55%) 195 (58%) 

20 a 29 anos 99 (19%) 68 (20%) 64 (19%) 

30 a 39 anos 60 (11%) 36 (11%) 34 (10%) 

40 a 49 anos 26 (5%) 24 (7%) 23 (7%) 

50 a 59 anos 17 (3%) 5 (1%) 7 (2%) 

60 ou mais 16 (3%) 14 (4%) 10 (3%) 

Não sei/Prefiro não responder 8 (2%) 4 (1%) 6 (2%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Com que idade você começou a se interessar por política? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Até 20 anos 77 (54%) 492 (57%) 

20 a 29 anos 30 (21%) 165 (19%) 

30 a 39 anos 18 (13%) 100 (12%) 

40 a 49 anos 10 (7%) 51 (6%) 

50 a 59 anos 4 (3%) 17 (2%) 

60 ou mais 3 (2%) 29 (3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 12 (1%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 
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Com que idade você começou a se interessar por política? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Até 20 anos 28 (57%) 501 (56%) 162 (58%) 

20 a 29 anos 10 (20%) 171 (19%) 51 (18%) 

30 a 39 anos 4 (8%) 96 (11%) 31 (11%) 

40 a 49 anos 2 (4%) 57 (6%) 14 (5%) 

50 a 59 anos 2 (4%) 20 (2%) 7 (3%) 

60 ou mais 3 (6%) 27 (3%) 11 (4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 17 (2%) 2 (1%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Com que idade você começou a se interessar por política? por: quantidade de candidatura nas eleições desde 
2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Até 20 anos 464 (57%) 227 (57%) 

20 a 29 anos 156 (19%) 76 (19%) 

30 a 39 anos 84 (10%) 47 (12%) 

40 a 49 anos 48 (6%) 25 (6%) 

50 a 59 anos 19 (2%) 10 (3%) 

60 ou mais 31 (4%) 10 (3%) 

Não sei/Prefiro não responder 17 (2%) 2 (1%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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Qual foi sua principal motivação para entrar na política? por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Influência de 
amigos 5 (4%) 1 (4%) 12 (5%) 20 (7%) 0 (0%) 18 (9%) 10 (5%) 1 (5%) 5 (4%) 1 (12%) 2 (11%) 

Influência da família 16 (13%) 6 (25%) 11 (5%) 29 (10%) 0 (0%) 17 (9%) 20 (11%) 1 (5%) 9 (8%) 1 (12%) 0 (0%) 

Influência do 
partido 6 (5%) 0 (0%) 2 (1%) 4 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 1 (5%) 2 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 

Participação em 
movimentos sociais 

19 (15%) 6 (25%) 43 (19%) 63 (22%) 0 (0%) 30 (15%) 31 (16%) 5 (23%) 19 (16%) 3 (38%) 4 (22%) 

Atuação profissional 12 (10%) 2 (8%) 15 (7%) 23 (8%) 0 (0%) 15 (8%) 13 (7%) 1 (5%) 3 (3%) 1 (12%) 2 (11%) 

Achar que pode 
fazer a diferença 

59 (48%) 7 (29%) 119 (52%) 128 (44%) 1 (100%) 97 (49%) 103 (54%) 11 (50%) 62 (53%) 1 (12%) 9 (50%) 

Outra 6 (5%) 2 (8%) 24 (10%) 21 (7%) 0 (0%) 18 (9%) 11 (6%) 2 (9%) 14 (12%) 1 (12%) 1 (6%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

0 (0%) 0 (0%) 4 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 (100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 
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Qual foi sua principal motivação para entrar na política? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Influência de amigos 16 (6%) 51 (7%) 7 (4%) 1 (4%) 

Influência da família 24 (10%) 62 (8%) 20 (11%) 3 (11%) 

Influência do partido 1 (0%) 11 (1%) 4 (2%) 0 (0%) 

Participação em movimentos sociais 57 (23%) 127 (17%) 30 (16%) 7 (25%) 

Atuação profissional 13 (5%) 59 (8%) 14 (7%) 1 (4%) 

Achar que pode fazer a diferença 120 (48%) 368 (49%) 95 (51%) 13 (46%) 

Outra 17 (7%) 63 (8%) 16 (9%) 3 (11%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 3 (0%) 2 (1%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Qual foi sua principal motivação para entrar na política? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Influência de amigos 65 (6%) 10 (6%) 

Influência da família 93 (9%) 17 (10%) 

Influência do partido 16 (2%) 0 (0%) 

Participação em movimentos sociais 196 (19%) 27 (16%) 

Atuação profissional 77 (7%) 9 (5%) 

Achar que pode fazer a diferença 505 (48%) 92 (53%) 

Outra 85 (8%) 15 (9%) 
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Qual foi sua principal motivação para entrar na política? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Não sei/Prefiro não responder 5 (0%) 2 (1%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Qual foi sua principal motivação para entrar na política? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Influência de amigos 5 (3%) 15 (6%) 20 (10%) 28 (6%) 7 (6%) 

Influência da família 12 (7%) 29 (11%) 19 (10%) 35 (8%) 15 (12%) 

Influência do partido 5 (3%) 3 (1%) 2 (1%) 5 (1%) 1 (1%) 

Participação em movimentos sociais 37 (20%) 52 (20%) 34 (17%) 80 (17%) 21 (18%) 

Atuação profissional 14 (8%) 15 (6%) 15 (8%) 36 (8%) 7 (6%) 

Achar que pode fazer a diferença 92 (51%) 115 (45%) 98 (50%) 231 (50%) 60 (50%) 

Outra 15 (8%) 24 (9%) 9 (5%) 43 (9%) 9 (8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 1 (0%) 0 (0%) 4 (1%) 0 (0%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

 

Qual foi sua principal motivação para entrar na política? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Influência de amigos 2 (7%) 7 (5%) 24 (7%) 22 (5%) 20 (6%) 

Influência da família 3 (11%) 14 (10%) 31 (10%) 28 (7%) 34 (11%) 

Influência do partido 0 (0%) 2 (1%) 1 (0%) 7 (2%) 6 (2%) 
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Qual foi sua principal motivação para entrar na política? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Participação em movimentos sociais 7 (26%) 20 (14%) 55 (17%) 86 (21%) 56 (18%) 

Atuação profissional 1 (4%) 11 (8%) 28 (9%) 28 (7%) 19 (6%) 

Achar que pode fazer a diferença 13 (48%) 75 (53%) 166 (51%) 206 (50%) 137 (43%) 

Outra 1 (4%) 12 (9%) 19 (6%) 28 (7%) 40 (13%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 3 (1%) 3 (1%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

 

Qual foi sua principal motivação para entrar na política? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Influência de amigos 34 (5%) 0 (0%) 41 (7%) 

Influência da família 67 (10%) 1 (7%) 42 (8%) 

Influência do partido 11 (2%) 0 (0%) 5 (1%) 

Participação em movimentos sociais 108 (17%) 4 (27%) 112 (20%) 

Atuação profissional 52 (8%) 0 (0%) 35 (6%) 

Achar que pode fazer a diferença 319 (50%) 8 (53%) 270 (48%) 

Outra 49 (8%) 2 (13%) 49 (9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (0%) 0 (0%) 4 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 
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Qual foi sua principal motivação para entrar na política? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Influência de amigos 7 (8%) 31 (9%) 37 (5%) 

Influência da família 6 (7%) 31 (9%) 73 (9%) 

Influência do partido 4 (5%) 1 (0%) 11 (1%) 

Participação em movimentos sociais 12 (14%) 61 (18%) 151 (19%) 

Atuação profissional 3 (4%) 26 (8%) 58 (7%) 

Achar que pode fazer a diferença 42 (50%) 155 (46%) 400 (50%) 

Outra 10 (12%) 26 (8%) 64 (8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 4 (1%) 3 (0%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

 

Qual foi sua principal motivação para entrar na política? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Influência de amigos 37 (7%) 22 (6%) 15 (4%) 

Influência da família 56 (11%) 24 (7%) 27 (8%) 

Influência do partido 8 (2%) 4 (1%) 4 (1%) 

Participação em movimentos sociais 103 (20%) 50 (15%) 71 (21%) 

Atuação profissional 40 (8%) 19 (6%) 28 (8%) 

Achar que pode fazer a diferença 235 (45%) 184 (54%) 173 (51%) 

Outra 45 (9%) 34 (10%) 20 (6%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (1%) 2 (1%) 1 (0%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 
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Qual foi sua principal motivação para entrar na política? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Influência de amigos 6 (4%) 57 (7%) 

Influência da família 8 (6%) 75 (9%) 

Influência do partido 3 (2%) 12 (1%) 

Participação em movimentos sociais 30 (21%) 163 (19%) 

Atuação profissional 10 (7%) 68 (8%) 

Achar que pode fazer a diferença 71 (50%) 423 (49%) 

Outra 14 (10%) 64 (7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 4 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

 

Qual foi sua principal motivação para entrar na política? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Influência de amigos 5 (10%) 53 (6%) 17 (6%) 

Influência da família 10 (20%) 76 (9%) 24 (9%) 

Influência do partido 0 (0%) 11 (1%) 5 (2%) 

Participação em movimentos sociais 10 (20%) 162 (18%) 52 (19%) 

Atuação profissional 5 (10%) 64 (7%) 18 (6%) 

Achar que pode fazer a diferença 15 (31%) 451 (51%) 131 (47%) 

Outra 4 (8%) 66 (7%) 30 (11%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 6 (1%) 1 (0%) 
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Qual foi sua principal motivação para entrar na política? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

 

Qual foi sua principal motivação para entrar na política? por: quantidade de candidatura nas eleições desde 
2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Influência de amigos 46 (6%) 29 (7%) 

Influência da família 70 (9%) 40 (10%) 

Influência do partido 10 (1%) 6 (2%) 

Participação em movimentos sociais 142 (17%) 82 (21%) 

Atuação profissional 57 (7%) 30 (8%) 

Achar que pode fazer a diferença 425 (52%) 172 (43%) 

Outra 63 (8%) 37 (9%) 

Não sei/Prefiro não responder 6 (1%) 1 (0%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe? por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 71 (58%) 16 (67%) 154 (67%) 205 (71%) 1 (100%) 109 (56%) 120 (63%) 8 (36%) 84 (72%) 6 (75%) 10 (56%) 

Não 52 (42%) 8 (33%) 76 (33%) 82 (28%) 0 (0%) 87 (44%) 69 (37%) 13 (59%) 32 (28%) 2 (25%) 8 (44%) 

Não 
sei/Prefiro 
não 
responder 

0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (5%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 (100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

 

Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe? por: qual 
seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 159 (64%) 480 (65%) 124 (66%) 16 (57%) 

Não 91 (36%) 262 (35%) 64 (34%) 12 (43%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

 



291 
 

Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe? por: você 
tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 669 (64%) 114 (66%) 

Não 371 (36%) 58 (34%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (0%) 0 (0%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

 

Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 121 (66%) 172 (68%) 133 (68%) 285 (62%) 73 (61%) 

Não 61 (34%) 81 (32%) 64 (32%) 176 (38%) 47 (39%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

 

Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe? por: faixa 
etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 15 (56%) 87 (62%) 199 (61%) 270 (66%) 214 (68%) 

Não 12 (44%) 54 (38%) 126 (39%) 137 (34%) 100 (32%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 1 (0%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 
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Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe? por: 
cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 402 (63%) 9 (60%) 374 (67%) 

Não 240 (37%) 6 (40%) 183 (33%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe? por: 
escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 46 (55%) 185 (55%) 554 (70%) 

Não 38 (45%) 149 (44%) 242 (30%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 1 (0%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

 

Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe? por: 
religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 364 (69%) 193 (57%) 218 (64%) 

Não 162 (31%) 145 (43%) 121 (36%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 



293 
 

Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe? por: 
religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe? por: renda 
familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 83 (58%) 584 (67%) 

Não 58 (41%) 281 (32%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 1 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe? por: 
situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 31 (63%) 576 (65%) 178 (64%) 

Não 17 (35%) 312 (35%) 100 (36%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (2%) 1 (0%) 0 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Você já participou de algum movimento social, associação civil, sindicato ou entidade de classe? por: 
quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 523 (64%) 262 (66%) 

Não 295 (36%) 134 (34%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 1 (0%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo? por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 37 (30%) 11 (46%) 68 (30%) 100 (35%) 0 (0%) 74 (38%) 65 (34%) 5 (23%) 35 (30%) 2 (25%) 3 (17%) 

Não 86 (70%) 13 (54%) 162 (70%) 188 (65%) 1 (100%) 122 (62%) 123 (65%) 17 (77%) 80 (69%) 6 (75%) 15 (83%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 72 (29%) 248 (33%) 62 (33%) 15 (54%) 

Não 177 (71%) 495 (67%) 126 (67%) 13 (46%) 
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Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 344 (33%) 55 (32%) 

Não 697 (67%) 116 (67%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 1 (1%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 58 (32%) 95 (37%) 83 (42%) 122 (26%) 41 (34%) 

Não 124 (68%) 159 (63%) 114 (58%) 338 (73%) 79 (66%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (0%) 0 (0%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 
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Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 8 (30%) 48 (34%) 93 (29%) 125 (31%) 126 (40%) 

Não 19 (70%) 93 (66%) 231 (71%) 283 (69%) 188 (60%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 245 (38%) 3 (20%) 152 (27%) 

Não 396 (62%) 12 (80%) 406 (73%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 28 (33%) 98 (29%) 274 (34%) 

Não 56 (67%) 236 (70%) 522 (65%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 1 (0%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 207 (39%) 98 (29%) 92 (27%) 

Não 320 (61%) 240 (71%) 246 (73%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 1 (0%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo? por: renda familiar em salários 
mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 29 (20%) 297 (34%) 

Não 113 (80%) 568 (66%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 26 (53%) 297 (33%) 77 (28%) 

Não 23 (47%) 590 (66%) 201 (72%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (0%) 0 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Você tem um ou mais parentes que exercem ou já exerceram cargo eletivo? por: quantidade de candidatura 
nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 256 (31%) 144 (36%) 

Não 562 (69%) 252 (63%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 1 (0%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Mãe por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 2 (6%) 1 (11%) 1 (1%) 1 (1%) 0 0 (0%) 2 (3%) 0 (0%) 2 (6%) 0 (0%) 0 (0%) 

Não 34 (94%) 8 (89%) 66 (99%) 96 (99%) 0 72 (100%) 57 (97%) 5 (100%) 31 (94%) 2 (100%) 3 (100%) 

Total 36 (100%) 9 (100%) 67 (100%) 97 (100%) 0 72 (100%) 59 (100%) 5 (100%) 33 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 

  

Mãe por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 2 (3%) 4 (2%) 2 (3%) 1 (8%) 

Não 69 (97%) 232 (98%) 58 (97%) 12 (92%) 

Total 71 (100%) 236 (100%) 60 (100%) 13 (100%) 
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Mãe por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 9 (3%) 0 (0%) 

Não 318 (97%) 55 (100%) 

Total 327 (100%) 55 (100%) 

  

Mãe por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 1 (2%) 0 (0%) 4 (5%) 4 (3%) 0 (0%) 

Não 53 (98%) 90 (100%) 76 (95%) 116 (97%) 39 (100%) 

Total 54 (100%) 90 (100%) 80 (100%) 120 (100%) 39 (100%) 

  

Mãe por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 0 (0%) 3 (6%) 3 (3%) 0 (0%) 3 (3%) 

Não 8 (100%) 45 (94%) 88 (97%) 121 (100%) 112 (97%) 

Total 8 (100%) 48 (100%) 91 (100%) 121 (100%) 115 (100%) 

  

Mãe por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 4 (2%) 0 (0%) 5 (3%) 
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Mãe por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Não 229 (98%) 3 (100%) 142 (97%) 

Total 233 (100%) 3 (100%) 147 (100%) 

  

Mãe por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 0 (0%) 4 (4%) 5 (2%) 

Não 28 (100%) 92 (96%) 254 (98%) 

Total 28 (100%) 96 (100%) 259 (100%) 

  

Mãe por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 6 (3%) 2 (2%) 1 (1%) 

Não 193 (97%) 96 (98%) 83 (99%) 

Total 199 (100%) 98 (100%) 84 (100%) 

  

Mãe por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 1 (3%) 7 (2%) 
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Mãe por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Não 28 (97%) 275 (98%) 

Total 29 (100%) 282 (100%) 

  

Mãe por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 2 (8%) 6 (2%) 1 (2%) 

Não 22 (92%) 291 (98%) 61 (98%) 

Total 24 (100%) 297 (100%) 62 (100%) 

  

Mãe por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 7 (3%) 2 (2%) 

Não 244 (97%) 130 (98%) 

Total 251 (100%) 132 (100%) 
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Demais parentes por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Sim 2 (6%) 0 (0%) 5 (7%) 11 (11%) 0 9 (12%) 11 (19%) 1 (20%) 1 (3%) 1 (50%) 0 (0%) 

Não 34 (94%) 9 (100%) 62 (93%) 86 (89%) 0 63 (88%) 48 (81%) 4 (80%) 32 (97%) 1 (50%) 3 (100%) 

Total 36 (100%) 9 (100%) 67 (100%) 97 (100%) 0 72 (100%) 59 (100%) 5 (100%) 33 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 

  

Demais parentes por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 8 (11%) 27 (11%) 5 (8%) 1 (8%) 

Não 63 (89%) 209 (89%) 55 (92%) 12 (92%) 

Total 71 (100%) 236 (100%) 60 (100%) 13 (100%) 

  

Demais parentes por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 35 (11%) 6 (11%) 

Não 292 (89%) 49 (89%) 

Total 327 (100%) 55 (100%) 
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Demais parentes por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 6 (11%) 10 (11%) 8 (10%) 12 (10%) 5 (13%) 

Não 48 (89%) 80 (89%) 72 (90%) 108 (90%) 34 (87%) 

Total 54 (100%) 90 (100%) 80 (100%) 120 (100%) 39 (100%) 

  

Demais parentes por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 1 (12%) 7 (15%) 9 (10%) 12 (10%) 12 (10%) 

Não 7 (88%) 41 (85%) 82 (90%) 109 (90%) 103 (90%) 

Total 8 (100%) 48 (100%) 91 (100%) 121 (100%) 115 (100%) 

  

Demais parentes por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 23 (10%) 0 (0%) 18 (12%) 

Não 210 (90%) 3 (100%) 129 (88%) 

Total 233 (100%) 3 (100%) 147 (100%) 
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Demais parentes por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 2 (7%) 10 (10%) 29 (11%) 

Não 26 (93%) 86 (90%) 230 (89%) 

Total 28 (100%) 96 (100%) 259 (100%) 

  

Demais parentes por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 18 (9%) 12 (12%) 11 (13%) 

Não 181 (91%) 86 (88%) 73 (87%) 

Total 199 (100%) 98 (100%) 84 (100%) 

  

Demais parentes por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 1 (3%) 34 (12%) 

Não 28 (97%) 248 (88%) 

Total 29 (100%) 282 (100%) 
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Demais parentes por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 2 (8%) 27 (9%) 12 (19%) 

Não 22 (92%) 270 (91%) 50 (81%) 

Total 24 (100%) 297 (100%) 62 (100%) 

  

Demais parentes por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 28 (11%) 13 (10%) 

Não 223 (89%) 119 (90%) 

Total 251 (100%) 132 (100%) 

  

Pai por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 3 (8%) 1 (11%) 13 (19%) 13 (13%) 0 14 (19%) 7 (12%) 0 (0%) 3 (9%) 0 (0%) 0 (0%) 

Não 33 (92%) 8 (89%) 54 (81%) 84 (87%) 0 58 (81%) 52 (88%) 5 (100%) 30 (91%) 2 (100%) 3 (100%) 

Total 36 (100%) 9 (100%) 67 (100%) 97 (100%) 0 72 (100%) 59 (100%) 5 (100%) 33 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 
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Pai por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 3 (4%) 35 (15%) 12 (20%) 3 (23%) 

Não 68 (96%) 201 (85%) 48 (80%) 10 (77%) 

Total 71 (100%) 236 (100%) 60 (100%) 13 (100%) 

  

Pai por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 45 (14%) 9 (16%) 

Não 282 (86%) 46 (84%) 

Total 327 (100%) 55 (100%) 

  

Pai por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 3 (6%) 11 (12%) 13 (16%) 23 (19%) 4 (10%) 

Não 51 (94%) 79 (88%) 67 (84%) 97 (81%) 35 (90%) 

Total 54 (100%) 90 (100%) 80 (100%) 120 (100%) 39 (100%) 
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Pai por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 1 (12%) 8 (17%) 6 (7%) 20 (17%) 19 (17%) 

Não 7 (88%) 40 (83%) 85 (93%) 101 (83%) 96 (83%) 

Total 8 (100%) 48 (100%) 91 (100%) 121 (100%) 115 (100%) 

  

Pai por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 36 (15%) 2 (67%) 16 (11%) 

Não 197 (85%) 1 (33%) 131 (89%) 

Total 233 (100%) 3 (100%) 147 (100%) 

  

Pai por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 1 (4%) 6 (6%) 47 (18%) 

Não 27 (96%) 90 (94%) 212 (82%) 

Total 28 (100%) 96 (100%) 259 (100%) 
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Pai por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 37 (19%) 7 (7%) 10 (12%) 

Não 162 (81%) 91 (93%) 74 (88%) 

Total 199 (100%) 98 (100%) 84 (100%) 

  

Pai por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 1 (3%) 35 (12%) 

Não 28 (97%) 247 (88%) 

Total 29 (100%) 282 (100%) 

  

Pai por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 6 (25%) 40 (13%) 8 (13%) 

Não 18 (75%) 257 (87%) 54 (87%) 

Total 24 (100%) 297 (100%) 62 (100%) 

  

Pai por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 37 (15%) 17 (13%) 
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Pai por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Não 214 (85%) 115 (87%) 

Total 251 (100%) 132 (100%) 

  

Irmã / Irmãos por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário Trabalhador 

autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Sim 7 (19%) 4 (44%) 17 (25%) 15 (15%) 0 14 (19%) 10 (17%) 2 (40%) 4 (12%) 0 (0%) 1 (33%) 

Não 29 (81%) 5 (56%) 50 (75%) 82 (85%) 0 58 (81%) 49 (83%) 3 (60%) 29 (88%) 2 (100%) 2 (67%) 

Total 36 (100%) 9 (100%) 67 (100%) 97 (100%) 0 72 (100%) 59 (100%) 5 (100%) 33 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 

  

Irmã / Irmãos por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 12 (17%) 46 (19%) 11 (18%) 3 (23%) 

Não 59 (83%) 190 (81%) 49 (82%) 10 (77%) 

Total 71 (100%) 236 (100%) 60 (100%) 13 (100%) 
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Irmã / Irmãos por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 64 (20%) 10 (18%) 

Não 263 (80%) 45 (82%) 

Total 327 (100%) 55 (100%) 

  

Irmã / Irmãos por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 4 (7%) 22 (24%) 22 (28%) 22 (18%) 4 (10%) 

Não 50 (93%) 68 (76%) 58 (72%) 98 (82%) 35 (90%) 

Total 54 (100%) 90 (100%) 80 (100%) 120 (100%) 39 (100%) 

  

Irmã / Irmãos por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 0 (0%) 5 (10%) 16 (18%) 28 (23%) 25 (22%) 

Não 8 (100%) 43 (90%) 75 (82%) 93 (77%) 90 (78%) 

Total 8 (100%) 48 (100%) 91 (100%) 121 (100%) 115 (100%) 

  

Irmã / Irmãos por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 37 (16%) 2 (67%) 35 (24%) 
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Irmã / Irmãos por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Não 196 (84%) 1 (33%) 112 (76%) 

Total 233 (100%) 3 (100%) 147 (100%) 

  

Irmã / Irmãos por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 4 (14%) 23 (24%) 47 (18%) 

Não 24 (86%) 73 (76%) 212 (82%) 

Total 28 (100%) 96 (100%) 259 (100%) 

  

Irmã / Irmãos por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 42 (21%) 22 (22%) 10 (12%) 

Não 157 (79%) 76 (78%) 74 (88%) 

Total 199 (100%) 98 (100%) 84 (100%) 

  

Irmã / Irmãos por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 1 (3%) 55 (20%) 
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Irmã / Irmãos por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Não 28 (97%) 227 (80%) 

Total 29 (100%) 282 (100%) 

  

Irmã / Irmãos por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 10 (42%) 59 (20%) 5 (8%) 

Não 14 (58%) 238 (80%) 57 (92%) 

Total 24 (100%) 297 (100%) 62 (100%) 

  

Irmã / Irmãos por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 50 (20%) 24 (18%) 

Não 201 (80%) 108 (82%) 

Total 251 (100%) 132 (100%) 

13.   
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Cônjuge / ex-cônjuge por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Sim 2 (6%) 1 (11%) 2 (3%) 5 (5%) 0 4 (6%) 4 (7%) 0 (0%) 2 (6%) 1 (50%) 0 (0%) 

Não 34 (94%) 8 (89%) 65 (97%) 92 (95%) 0 68 (94%) 55 (93%) 5 (100%) 31 (94%) 1 (50%) 3 (100%) 

Total 36 (100%) 9 (100%) 67 (100%) 97 (100%) 0 72 (100%) 59 (100%) 5 (100%) 33 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 

  

Cônjuge / ex-cônjuge por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 0 (0%) 19 (8%) 2 (3%) 0 (0%) 

Não 71 (100%) 217 (92%) 58 (97%) 13 (100%) 

Total 71 (100%) 236 (100%) 60 (100%) 13 (100%) 

  

Cônjuge / ex-cônjuge por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 20 (6%) 1 (2%) 

Não 307 (94%) 54 (98%) 

Total 327 (100%) 55 (100%) 
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Cônjuge / ex-cônjuge por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 3 (6%) 6 (7%) 2 (2%) 5 (4%) 5 (13%) 

Não 51 (94%) 84 (93%) 78 (98%) 115 (96%) 34 (87%) 

Total 54 (100%) 90 (100%) 80 (100%) 120 (100%) 39 (100%) 

  

Cônjuge / ex-cônjuge por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 0 (0%) 4 (8%) 1 (1%) 8 (7%) 8 (7%) 

Não 8 (100%) 44 (92%) 90 (99%) 113 (93%) 107 (93%) 

Total 8 (100%) 48 (100%) 91 (100%) 121 (100%) 115 (100%) 

  

Cônjuge / ex-cônjuge por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 14 (6%) 0 (0%) 7 (5%) 

Não 219 (94%) 3 (100%) 140 (95%) 

Total 233 (100%) 3 (100%) 147 (100%) 
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Cônjuge / ex-cônjuge por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 2 (7%) 5 (5%) 14 (5%) 

Não 26 (93%) 91 (95%) 245 (95%) 

Total 28 (100%) 96 (100%) 259 (100%) 

  

Cônjuge / ex-cônjuge por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 10 (5%) 6 (6%) 5 (6%) 

Não 189 (95%) 92 (94%) 79 (94%) 

Total 199 (100%) 98 (100%) 84 (100%) 

  

Cônjuge / ex-cônjuge por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 0 (0%) 18 (6%) 

Não 29 (100%) 264 (94%) 

Total 29 (100%) 282 (100%) 
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Cônjuge / ex-cônjuge por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 3 (12%) 16 (5%) 2 (3%) 

Não 21 (88%) 281 (95%) 60 (97%) 

Total 24 (100%) 297 (100%) 62 (100%) 

  

Cônjuge / ex-cônjuge por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 14 (6%) 7 (5%) 

Não 237 (94%) 125 (95%) 

Total 251 (100%) 132 (100%) 

  

Avós por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 4 (11%) 0 (0%) 4 (6%) 7 (7%) 0 4 (6%) 2 (3%) 0 (0%) 1 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 

Não 32 (89%) 9 (100%) 63 (94%) 90 (93%) 0 68 (94%) 57 (97%) 5 (100%) 32 (97%) 2 (100%) 3 (100%) 

Total 36 (100%) 9 (100%) 67 (100%) 97 (100%) 0 72 (100%) 59 (100%) 5 (100%) 33 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 
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Avós por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 5 (7%) 13 (6%) 3 (5%) 1 (8%) 

Não 66 (93%) 223 (94%) 57 (95%) 12 (92%) 

Total 71 (100%) 236 (100%) 60 (100%) 13 (100%) 

  

Avós por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 19 (6%) 3 (5%) 

Não 308 (94%) 52 (95%) 

Total 327 (100%) 55 (100%) 

  

Avós por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 4 (7%) 5 (6%) 3 (4%) 7 (6%) 3 (8%) 

Não 50 (93%) 85 (94%) 77 (96%) 113 (94%) 36 (92%) 

Total 54 (100%) 90 (100%) 80 (100%) 120 (100%) 39 (100%) 
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Avós por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 0 (0%) 9 (19%) 5 (5%) 3 (2%) 5 (4%) 

Não 8 (100%) 39 (81%) 86 (95%) 118 (98%) 110 (96%) 

Total 8 (100%) 48 (100%) 91 (100%) 121 (100%) 115 (100%) 

  

Avós por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 16 (7%) 0 (0%) 6 (4%) 

Não 217 (93%) 3 (100%) 141 (96%) 

Total 233 (100%) 3 (100%) 147 (100%) 

  

Avós por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 1 (4%) 1 (1%) 20 (8%) 

Não 27 (96%) 95 (99%) 239 (92%) 

Total 28 (100%) 96 (100%) 259 (100%) 
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Avós por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 9 (5%) 4 (4%) 9 (11%) 

Não 190 (95%) 94 (96%) 75 (89%) 

Total 199 (100%) 98 (100%) 84 (100%) 

  

Avós por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 0 (0%) 16 (6%) 

Não 29 (100%) 266 (94%) 

Total 29 (100%) 282 (100%) 

  

Avós por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 5 (21%) 13 (4%) 4 (6%) 

Não 19 (79%) 284 (96%) 58 (94%) 

Total 24 (100%) 297 (100%) 62 (100%) 

  

Avós por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 16 (6%) 6 (5%) 
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Avós por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Não 235 (94%) 126 (95%) 

Total 251 (100%) 132 (100%) 

  

Tios / tias por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário Trabalhador 

autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Sim 13 (36%) 2 (22%) 22 (33%) 26 (27%) 0 14 (19%) 14 (24%) 2 (40%) 12 (36%) 0 (0%) 0 (0%) 

Não 23 (64%) 7 (78%) 45 (67%) 71 (73%) 0 58 (81%) 45 (76%) 3 (60%) 21 (64%) 2 (100%) 3 (100%) 

Total 36 (100%) 9 (100%) 67 (100%) 97 (100%) 0 72 (100%) 59 (100%) 5 (100%) 33 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 

  

Tios / tias por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 23 (32%) 67 (28%) 12 (20%) 2 (15%) 

Não 48 (68%) 169 (72%) 48 (80%) 11 (85%) 

Total 71 (100%) 236 (100%) 60 (100%) 13 (100%) 
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Tios / tias por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 89 (27%) 15 (27%) 

Não 238 (73%) 40 (73%) 

Total 327 (100%) 55 (100%) 

  

Tios / tias por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 16 (30%) 20 (22%) 22 (28%) 32 (27%) 15 (38%) 

Não 38 (70%) 70 (78%) 58 (72%) 88 (73%) 24 (62%) 

Total 54 (100%) 90 (100%) 80 (100%) 120 (100%) 39 (100%) 

  

Tios / tias por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 3 (38%) 18 (38%) 32 (35%) 25 (21%) 27 (23%) 

Não 5 (62%) 30 (62%) 59 (65%) 96 (79%) 88 (77%) 

Total 8 (100%) 48 (100%) 91 (100%) 121 (100%) 115 (100%) 

  

Tios / tias por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 69 (30%) 1 (33%) 35 (24%) 
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Tios / tias por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Não 164 (70%) 2 (67%) 112 (76%) 

Total 233 (100%) 3 (100%) 147 (100%) 

  

Tios / tias por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 9 (32%) 20 (21%) 76 (29%) 

Não 19 (68%) 76 (79%) 183 (71%) 

Total 28 (100%) 96 (100%) 259 (100%) 

  

Tios / tias por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 48 (24%) 28 (29%) 29 (35%) 

Não 151 (76%) 70 (71%) 55 (65%) 

Total 199 (100%) 98 (100%) 84 (100%) 

  

Tios / tias por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 9 (31%) 80 (28%) 
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Tios / tias por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Não 20 (69%) 202 (72%) 

Total 29 (100%) 282 (100%) 

  

Tios / tias por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 6 (25%) 82 (28%) 17 (27%) 

Não 18 (75%) 215 (72%) 45 (73%) 

Total 24 (100%) 297 (100%) 62 (100%) 

  

Tios / tias por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 72 (29%) 33 (25%) 

Não 179 (71%) 99 (75%) 

Total 251 (100%) 132 (100%) 
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Netos por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Sim 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 0 2 (3%) 1 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Não 36 (100%) 9 (100%) 67 (100%) 96 (99%) 0 70 (97%) 58 (98%) 5 (100%) 33 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 

Total 36 (100%) 9 (100%) 67 (100%) 97 (100%) 0 72 (100%) 59 (100%) 5 (100%) 33 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 

  

Netos por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 1 (1%) 2 (1%) 1 (2%) 0 (0%) 

Não 70 (99%) 234 (99%) 59 (98%) 13 (100%) 

Total 71 (100%) 236 (100%) 60 (100%) 13 (100%) 

  

Netos por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 4 (1%) 0 (0%) 

Não 323 (99%) 55 (100%) 

Total 327 (100%) 55 (100%) 
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Netos por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 3 (2%) 0 (0%) 

Não 54 (100%) 89 (99%) 80 (100%) 117 (98%) 39 (100%) 

Total 54 (100%) 90 (100%) 80 (100%) 120 (100%) 39 (100%) 

  

Netos por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 0 (0%) 1 (2%) 0 (0%) 2 (2%) 1 (1%) 

Não 8 (100%) 47 (98%) 91 (100%) 119 (98%) 114 (99%) 

Total 8 (100%) 48 (100%) 91 (100%) 121 (100%) 115 (100%) 

  

Netos por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 3 (1%) 0 (0%) 1 (1%) 

Não 230 (99%) 3 (100%) 146 (99%) 

Total 233 (100%) 3 (100%) 147 (100%) 
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Netos por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 0 (0%) 1 (1%) 3 (1%) 

Não 28 (100%) 95 (99%) 256 (99%) 

Total 28 (100%) 96 (100%) 259 (100%) 

  

Netos por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 3 (2%) 0 (0%) 1 (1%) 

Não 196 (98%) 98 (100%) 83 (99%) 

Total 199 (100%) 98 (100%) 84 (100%) 

  

Netos por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 0 (0%) 3 (1%) 

Não 29 (100%) 279 (99%) 

Total 29 (100%) 282 (100%) 
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Netos por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 0 (0%) 4 (1%) 0 (0%) 

Não 24 (100%) 293 (99%) 62 (100%) 

Total 24 (100%) 297 (100%) 62 (100%) 

  

Netos por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 1 (0%) 3 (2%) 

Não 250 (100%) 129 (98%) 

Total 251 (100%) 132 (100%) 

  

Primos por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 9 (25%) 0 (0%) 25 (37%) 38 (39%) 0 29 (40%) 23 (39%) 2 (40%) 20 (61%) 0 (0%) 2 (67%) 

Não 27 (75%) 9 (100%) 42 (63%) 59 (61%) 0 43 (60%) 36 (61%) 3 (60%) 13 (39%) 2 (100%) 1 (33%) 

Total 36 (100%) 9 (100%) 67 (100%) 97 (100%) 0 72 (100%) 59 (100%) 5 (100%) 33 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 
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Primos por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 21 (30%) 95 (40%) 27 (45%) 5 (38%) 

Não 50 (70%) 141 (60%) 33 (55%) 8 (62%) 

Total 71 (100%) 236 (100%) 60 (100%) 13 (100%) 

  

Primos por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 130 (40%) 18 (33%) 

Não 197 (60%) 37 (67%) 

Total 327 (100%) 55 (100%) 

  

Primos por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 21 (39%) 40 (44%) 29 (36%) 49 (41%) 9 (23%) 

Não 33 (61%) 50 (56%) 51 (64%) 71 (59%) 30 (77%) 

Total 54 (100%) 90 (100%) 80 (100%) 120 (100%) 39 (100%) 
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Primos por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 2 (25%) 9 (19%) 38 (42%) 52 (43%) 47 (41%) 

Não 6 (75%) 39 (81%) 53 (58%) 69 (57%) 68 (59%) 

Total 8 (100%) 48 (100%) 91 (100%) 121 (100%) 115 (100%) 

  

Primos por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 88 (38%) 1 (33%) 59 (40%) 

Não 145 (62%) 2 (67%) 88 (60%) 

Total 233 (100%) 3 (100%) 147 (100%) 

  

Primos por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 12 (43%) 40 (42%) 96 (37%) 

Não 16 (57%) 56 (58%) 163 (63%) 

Total 28 (100%) 96 (100%) 259 (100%) 

  



330 
 

Primos por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 77 (39%) 37 (38%) 32 (38%) 

Não 122 (61%) 61 (62%) 52 (62%) 

Total 199 (100%) 98 (100%) 84 (100%) 

  

Primos por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 16 (55%) 110 (39%) 

Não 13 (45%) 172 (61%) 

Total 29 (100%) 282 (100%) 

  

Primos por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 6 (25%) 116 (39%) 26 (42%) 

Não 18 (75%) 181 (61%) 36 (58%) 

Total 24 (100%) 297 (100%) 62 (100%) 

  

Primos por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 94 (37%) 54 (41%) 
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Primos por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Não 157 (63%) 78 (59%) 

Total 251 (100%) 132 (100%) 

  

Sobrinhos por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário Trabalhador 

autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Sim 3 (8%) 1 (11%) 5 (7%) 12 (12%) 0 5 (7%) 3 (5%) 1 (20%) 1 (3%) 0 (0%) 1 (33%) 

Não 33 (92%) 8 (89%) 62 (93%) 85 (88%) 0 67 (93%) 56 (95%) 4 (80%) 32 (97%) 2 (100%) 2 (67%) 

Total 36 (100%) 9 (100%) 67 (100%) 97 (100%) 0 72 (100%) 59 (100%) 5 (100%) 33 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 

  

Sobrinhos por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 6 (8%) 21 (9%) 1 (2%) 3 (23%) 

Não 65 (92%) 215 (91%) 59 (98%) 10 (77%) 

Total 71 (100%) 236 (100%) 60 (100%) 13 (100%) 
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Sobrinhos por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 25 (8%) 6 (11%) 

Não 302 (92%) 49 (89%) 

Total 327 (100%) 55 (100%) 

  

Sobrinhos por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 6 (11%) 10 (11%) 4 (5%) 7 (6%) 5 (13%) 

Não 48 (89%) 80 (89%) 76 (95%) 113 (94%) 34 (87%) 

Total 54 (100%) 90 (100%) 80 (100%) 120 (100%) 39 (100%) 

  

Sobrinhos por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 2 (25%) 4 (8%) 7 (8%) 9 (7%) 10 (9%) 

Não 6 (75%) 44 (92%) 84 (92%) 112 (93%) 105 (91%) 

Total 8 (100%) 48 (100%) 91 (100%) 121 (100%) 115 (100%) 

  

Sobrinhos por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 18 (8%) 1 (33%) 13 (9%) 
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Sobrinhos por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Não 215 (92%) 2 (67%) 134 (91%) 

Total 233 (100%) 3 (100%) 147 (100%) 

  

Sobrinhos por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 3 (11%) 9 (9%) 20 (8%) 

Não 25 (89%) 87 (91%) 239 (92%) 

Total 28 (100%) 96 (100%) 259 (100%) 

  

Sobrinhos por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 15 (8%) 11 (11%) 6 (7%) 

Não 184 (92%) 87 (89%) 78 (93%) 

Total 199 (100%) 98 (100%) 84 (100%) 

  

Sobrinhos por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 3 (10%) 23 (8%) 
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Sobrinhos por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Não 26 (90%) 259 (92%) 

Total 29 (100%) 282 (100%) 

  

Sobrinhos por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 2 (8%) 23 (8%) 7 (11%) 

Não 22 (92%) 274 (92%) 55 (89%) 

Total 24 (100%) 297 (100%) 62 (100%) 

  

Sobrinhos por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 15 (6%) 17 (13%) 

Não 236 (94%) 115 (87%) 

Total 251 (100%) 132 (100%) 
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Mãe / Pai / Irmã / Irmãos por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Sim 9 (24%) 6 (55%) 26 (38%) 28 (28%) 0 24 (32%) 16 (25%) 2 (40%) 5 (14%) 0 (0%) 1 (33%) 

Não 28 (76%) 5 (45%) 42 (62%) 72 (72%) 0 50 (68%) 49 (75%) 3 (60%) 30 (86%) 2 (100%) 2 (67%) 

Total 37 (100%) 11 (100%) 68 (100%) 100 (100%) 0 74 (100%) 65 (100%) 5 (100%) 35 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 

  

Mãe / Pai / Irmã / Irmãos por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 17 (24%) 72 (29%) 21 (34%) 5 (33%) 

Não 55 (76%) 176 (71%) 41 (66%) 10 (67%) 

Total 72 (100%) 248 (100%) 62 (100%) 15 (100%) 

  

Mãe / Pai / Irmã / Irmãos por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 99 (29%) 18 (33%) 

Não 245 (71%) 37 (67%) 

Total 344 (100%) 55 (100%) 
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Mãe / Pai / Irmã / Irmãos por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 8 (14%) 30 (32%) 33 (40%) 38 (31%) 8 (20%) 

Não 50 (86%) 65 (68%) 50 (60%) 84 (69%) 33 (80%) 

Total 58 (100%) 95 (100%) 83 (100%) 122 (100%) 41 (100%) 

  

Mãe / Pai / Irmã / Irmãos por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 1 (12%) 13 (27%) 23 (25%) 43 (34%) 37 (29%) 

Não 7 (88%) 35 (73%) 70 (75%) 82 (66%) 89 (71%) 

Total 8 (100%) 48 (100%) 93 (100%) 125 (100%) 126 (100%) 

  

Mãe / Pai / Irmã / Irmãos por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 64 (26%) 3 (100%) 50 (33%) 

Não 181 (74%) 0 (0%) 102 (67%) 

Total 245 (100%) 3 (100%) 152 (100%) 
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Mãe / Pai / Irmã / Irmãos por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 4 (14%) 31 (32%) 82 (30%) 

Não 24 (86%) 67 (68%) 192 (70%) 

Total 28 (100%) 98 (100%) 274 (100%) 

  

Mãe / Pai / Irmã / Irmãos por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 74 (36%) 27 (28%) 16 (17%) 

Não 133 (64%) 71 (72%) 76 (83%) 

Total 207 (100%) 98 (100%) 92 (100%) 

  

Mãe / Pai / Irmã / Irmãos por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 3 (10%) 84 (28%) 

Não 26 (90%) 213 (72%) 

Total 29 (100%) 297 (100%) 
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Mãe / Pai / Irmã / Irmãos por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 16 (62%) 88 (30%) 13 (17%) 

Não 10 (38%) 209 (70%) 64 (83%) 

Total 26 (100%) 297 (100%) 77 (100%) 

  

Mãe / Pai / Irmã / Irmãos por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 78 (30%) 39 (27%) 

Não 178 (70%) 105 (73%) 

Total 256 (100%) 144 (100%) 

  

Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 22 (59%) 3 (27%) 41 (60%) 65 (65%) 0 42 (57%) 38 (58%) 3 (60%) 27 (77%) 0 (0%) 2 (67%) 

Não 15 (41%) 8 (73%) 27 (40%) 35 (35%) 0 32 (43%) 27 (42%) 2 (40%) 8 (23%) 2 (100%) 1 (33%) 

Total 37 (100%) 11 (100%) 68 (100%) 100 (100%) 0 74 (100%) 65 (100%) 5 (100%) 35 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 
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Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 47 (65%) 150 (60%) 36 (58%) 9 (60%) 

Não 25 (35%) 98 (40%) 26 (42%) 6 (40%) 

Total 72 (100%) 248 (100%) 62 (100%) 15 (100%) 

  

Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 207 (60%) 35 (64%) 

Não 137 (40%) 20 (36%) 

Total 344 (100%) 55 (100%) 

  

Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 39 (67%) 60 (63%) 45 (54%) 76 (62%) 23 (56%) 

Não 19 (33%) 35 (37%) 38 (46%) 46 (38%) 18 (44%) 

Total 58 (100%) 95 (100%) 83 (100%) 122 (100%) 41 (100%) 
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Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 6 (75%) 29 (60%) 65 (70%) 72 (58%) 71 (56%) 

Não 2 (25%) 19 (40%) 28 (30%) 53 (42%) 55 (44%) 

Total 8 (100%) 48 (100%) 93 (100%) 125 (100%) 126 (100%) 

  

Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 151 (62%) 1 (33%) 91 (60%) 

Não 94 (38%) 2 (67%) 61 (40%) 

Total 245 (100%) 3 (100%) 152 (100%) 

  

Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 20 (71%) 62 (63%) 161 (59%) 

Não 8 (29%) 36 (37%) 113 (41%) 

Total 28 (100%) 98 (100%) 274 (100%) 
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Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 123 (59%) 63 (64%) 55 (60%) 

Não 84 (41%) 35 (36%) 37 (40%) 

Total 207 (100%) 98 (100%) 92 (100%) 

  

Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 25 (86%) 178 (60%) 

Não 4 (14%) 119 (40%) 

Total 29 (100%) 297 (100%) 

  

Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 10 (38%) 192 (65%) 41 (53%) 

Não 16 (62%) 105 (35%) 36 (47%) 

Total 26 (100%) 297 (100%) 77 (100%) 

  

Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 153 (60%) 90 (62%) 
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Avós, netos, tios, sobrinhos ou primos por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Não 103 (40%) 54 (38%) 

Total 256 (100%) 144 (100%) 

  

Cônjuge ou ex-cônjuge por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário Trabalhador 

autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Sim 2 (5%) 1 (9%) 2 (3%) 5 (5%) 0 4 (5%) 4 (6%) 0 (0%) 2 (6%) 1 (50%) 0 (0%) 

Não 35 (95%) 10 (91%) 66 (97%) 95 (95%) 0 70 (95%) 61 (94%) 5 (100%) 33 (94%) 1 (50%) 3 (100%) 

Total 37 (100%) 11 (100%) 68 (100%) 100 (100%) 0 74 (100%) 65 (100%) 5 (100%) 35 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 

  

Cônjuge ou ex-cônjuge por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 0 (0%) 19 (8%) 2 (3%) 0 (0%) 

Não 72 (100%) 229 (92%) 60 (97%) 15 (100%) 

Total 72 (100%) 248 (100%) 62 (100%) 15 (100%) 
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Cônjuge ou ex-cônjuge por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 20 (6%) 1 (2%) 

Não 324 (94%) 54 (98%) 

Total 344 (100%) 55 (100%) 

  

Cônjuge ou ex-cônjuge por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 3 (5%) 6 (6%) 2 (2%) 5 (4%) 5 (12%) 

Não 55 (95%) 89 (94%) 81 (98%) 117 (96%) 36 (88%) 

Total 58 (100%) 95 (100%) 83 (100%) 122 (100%) 41 (100%) 

  

Cônjuge ou ex-cônjuge por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 0 (0%) 4 (8%) 1 (1%) 8 (6%) 8 (6%) 

Não 8 (100%) 44 (92%) 92 (99%) 117 (94%) 118 (94%) 

Total 8 (100%) 48 (100%) 93 (100%) 125 (100%) 126 (100%) 

  

Cônjuge ou ex-cônjuge por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 14 (6%) 0 (0%) 7 (5%) 
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Cônjuge ou ex-cônjuge por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Não 231 (94%) 3 (100%) 145 (95%) 

Total 245 (100%) 3 (100%) 152 (100%) 

  

Cônjuge ou ex-cônjuge por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 2 (7%) 5 (5%) 14 (5%) 

Não 26 (93%) 93 (95%) 260 (95%) 

Total 28 (100%) 98 (100%) 274 (100%) 

  

Cônjuge ou ex-cônjuge por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 10 (5%) 6 (6%) 5 (5%) 

Não 197 (95%) 92 (94%) 87 (95%) 

Total 207 (100%) 98 (100%) 92 (100%) 

  

Cônjuge ou ex-cônjuge por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 0 (0%) 18 (6%) 
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Cônjuge ou ex-cônjuge por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Não 29 (100%) 279 (94%) 

Total 29 (100%) 297 (100%) 

  

Cônjuge ou ex-cônjuge por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 3 (12%) 16 (5%) 2 (3%) 

Não 23 (88%) 281 (95%) 75 (97%) 

Total 26 (100%) 297 (100%) 77 (100%) 

  

Cônjuge ou ex-cônjuge por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 14 (5%) 7 (5%) 

Não 242 (95%) 137 (95%) 

Total 256 (100%) 144 (100%) 
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Demais parentes por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Sim 2 (5%) 0 (0%) 5 (7%) 11 (11%) 0 9 (12%) 11 (17%) 1 (20%) 1 (3%) 1 (50%) 0 (0%) 

Não 35 (95%) 11 (100%) 63 (93%) 89 (89%) 0 65 (88%) 54 (83%) 4 (80%) 34 (97%) 1 (50%) 3 (100%) 

Total 37 (100%) 11 (100%) 68 (100%) 100 (100%) 0 74 (100%) 65 (100%) 5 (100%) 35 (100%) 2 (100%) 3 (100%) 

  

Demais parentes por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 8 (11%) 27 (11%) 5 (8%) 1 (7%) 

Não 64 (89%) 221 (89%) 57 (92%) 14 (93%) 

Total 72 (100%) 248 (100%) 62 (100%) 15 (100%) 

  

Demais parentes por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 35 (10%) 6 (11%) 

Não 309 (90%) 49 (89%) 

Total 344 (100%) 55 (100%) 
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Demais parentes por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 6 (10%) 10 (11%) 8 (10%) 12 (10%) 5 (12%) 

Não 52 (90%) 85 (89%) 75 (90%) 110 (90%) 36 (88%) 

Total 58 (100%) 95 (100%) 83 (100%) 122 (100%) 41 (100%) 

  

Demais parentes por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 1 (12%) 7 (15%) 9 (10%) 12 (10%) 12 (10%) 

Não 7 (88%) 41 (85%) 84 (90%) 113 (90%) 114 (90%) 

Total 8 (100%) 48 (100%) 93 (100%) 125 (100%) 126 (100%) 

  

Demais parentes por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 23 (9%) 0 (0%) 18 (12%) 

Não 222 (91%) 3 (100%) 134 (88%) 

Total 245 (100%) 3 (100%) 152 (100%) 
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Demais parentes por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 2 (7%) 10 (10%) 29 (11%) 

Não 26 (93%) 88 (90%) 245 (89%) 

Total 28 (100%) 98 (100%) 274 (100%) 

  

Demais parentes por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 18 (9%) 12 (12%) 11 (12%) 

Não 189 (91%) 86 (88%) 81 (88%) 

Total 207 (100%) 98 (100%) 92 (100%) 

  

Demais parentes por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 1 (3%) 34 (11%) 

Não 28 (97%) 263 (89%) 

Total 29 (100%) 297 (100%) 
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Demais parentes por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 2 (8%) 27 (9%) 12 (16%) 

Não 24 (92%) 270 (91%) 65 (84%) 

Total 26 (100%) 297 (100%) 77 (100%) 

  

Demais parentes por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 28 (11%) 13 (9%) 

Não 228 (89%) 131 (91%) 

Total 256 (100%) 144 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do cargo? por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista 

Estudante Desempregado 

Muito 73 (59%) 15 (62%) 130 (57%) 191 (66%) 0 (0%) 105 (54%) 101 (53%) 6 (27%) 78 (67%) 5 (62%) 5 (28%) 

Pouco 44 (36%) 7 (29%) 83 (36%) 80 (28%) 1 (100%) 79 (40%) 77 (41%) 10 (45%) 29 (25%) 3 (38%) 8 (44%) 

Nada 5 (4%) 1 (4%) 11 (5%) 12 (4%) 0 (0%) 8 (4%) 9 (5%) 5 (23%) 6 (5%) 0 (0%) 3 (17%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 1 (1%) 1 (4%) 6 (3%) 5 (2%) 0 (0%) 4 (2%) 2 (1%) 1 (5%) 3 (3%) 0 (0%) 2 (11%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  



350 
 

Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do 
cargo? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Muito 140 (56%) 444 (60%) 105 (56%) 17 (61%) 

Pouco 94 (38%) 257 (35%) 61 (32%) 8 (29%) 

Nada 13 (5%) 31 (4%) 14 (7%) 2 (7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (1%) 12 (2%) 8 (4%) 1 (4%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do 
cargo? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Muito 610 (59%) 98 (57%) 

Pouco 360 (35%) 61 (35%) 

Nada 51 (5%) 9 (5%) 

Não sei/Prefiro não responder 21 (2%) 4 (2%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do 
cargo? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Muito 114 (63%) 161 (63%) 117 (59%) 247 (53%) 70 (58%) 
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Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do 
cargo? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Pouco 53 (29%) 82 (32%) 67 (34%) 176 (38%) 43 (36%) 

Nada 10 (5%) 10 (4%) 7 (4%) 26 (6%) 7 (6%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (3%) 1 (0%) 6 (3%) 13 (3%) 0 (0%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do 
cargo? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Muito 18 (67%) 77 (55%) 182 (56%) 231 (57%) 202 (64%) 

Pouco 9 (33%) 54 (38%) 121 (37%) 153 (38%) 84 (27%) 

Nada 0 (0%) 7 (5%) 18 (6%) 16 (4%) 19 (6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (2%) 4 (1%) 8 (2%) 10 (3%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do 
cargo? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Muito 375 (58%) 12 (80%) 323 (58%) 

Pouco 217 (34%) 3 (20%) 201 (36%) 

Nada 37 (6%) 0 (0%) 23 (4%) 
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Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do 
cargo? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Não sei/Prefiro não responder 14 (2%) 0 (0%) 11 (2%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do 
cargo? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Muito 40 (48%) 177 (53%) 493 (62%) 

Pouco 34 (40%) 139 (41%) 248 (31%) 

Nada 7 (8%) 14 (4%) 39 (5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (4%) 5 (1%) 17 (2%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do 
cargo? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Muito 310 (59%) 191 (56%) 200 (59%) 

Pouco 186 (35%) 126 (37%) 108 (32%) 

Nada 26 (5%) 13 (4%) 21 (6%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (1%) 9 (3%) 10 (3%) 



353 
 

Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do 
cargo? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do 
cargo? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Muito 62 (44%) 528 (61%) 

Pouco 61 (43%) 287 (33%) 

Nada 14 (10%) 37 (4%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (4%) 14 (2%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do 
cargo? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Muito 33 (67%) 520 (58%) 157 (56%) 

Pouco 13 (27%) 306 (34%) 102 (37%) 

Nada 2 (4%) 45 (5%) 13 (5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (2%) 18 (2%) 6 (2%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Quando você se candidatou pela primeira vez, o quanto você se sentia preparado(a) para o exercício do 
cargo? por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Muito 490 (60%) 220 (55%) 

Pouco 268 (33%) 153 (39%) 

Nada 43 (5%) 17 (4%) 

Não sei/Prefiro não responder 18 (2%) 7 (2%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição? por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Sim 57 (46%) 20 (83%) 104 (45%) 122 (42%) 0 (0%) 107 (55%) 89 (47%) 6 (27%) 61 (53%) 3 (38%) 3 (17%) 

Não 64 (52%) 4 (17%) 123 (53%) 162 (56%) 1 (100%) 89 (45%) 100 (53%) 16 (73%) 52 (45%) 4 (50%) 15 (83%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 2 (2%) 0 (0%) 3 (1%) 4 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (3%) 1 (12%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 89 (36%) 378 (51%) 91 (48%) 11 (39%) 
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Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Não 158 (63%) 360 (48%) 94 (50%) 16 (57%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (1%) 6 (1%) 3 (2%) 1 (4%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 510 (49%) 61 (35%) 

Não 522 (50%) 108 (63%) 

Não sei/Prefiro não responder 10 (1%) 3 (2%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 81 (45%) 110 (43%) 113 (57%) 207 (45%) 60 (50%) 

Não 100 (55%) 140 (55%) 82 (42%) 250 (54%) 59 (49%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 4 (2%) 2 (1%) 5 (1%) 1 (1%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 
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Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 10 (37%) 45 (32%) 140 (43%) 203 (50%) 174 (55%) 

Não 17 (63%) 95 (67%) 183 (56%) 199 (49%) 137 (43%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (1%) 2 (1%) 6 (1%) 4 (1%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 303 (47%) 8 (53%) 261 (47%) 

Não 332 (52%) 7 (47%) 292 (52%) 

Não sei/Prefiro não responder 8 (1%) 0 (0%) 5 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 43 (51%) 162 (48%) 367 (46%) 

Não 41 (49%) 170 (51%) 420 (53%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (1%) 10 (1%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 265 (50%) 185 (55%) 118 (35%) 

Não 259 (49%) 148 (44%) 217 (64%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (1%) 6 (2%) 4 (1%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição? por: renda familiar em 
salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 61 (43%) 403 (47%) 

Não 78 (55%) 457 (53%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (2%) 6 (1%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição? por: situação do 
candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 39 (80%) 415 (47%) 118 (42%) 

Não 10 (20%) 464 (52%) 157 (56%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 10 (1%) 3 (1%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Quando você se candidatou pela primeira vez, você achou que ganharia a eleição? por: quantidade de 
candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 342 (42%) 230 (58%) 

Não 466 (57%) 165 (42%) 

Não sei/Prefiro não responder 11 (1%) 2 (1%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez? por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 110 (89%) 21 (88%) 194 (84%) 239 (83%) 0 (0%) 169 (86%) 157 (83%) 20 (91%) 93 (80%) 6 (75%) 15 (83%) 

Não 12 (10%) 3 (12%) 35 (15%) 43 (15%) 1 (100%) 27 (14%) 31 (16%) 2 (9%) 22 (19%) 2 (25%) 3 (17%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

1 (1%) 0 (0%) 1 (0%) 6 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez? por: qual seu estado 
civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 199 (80%) 648 (87%) 150 (80%) 23 (82%) 
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Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez? por: qual seu estado 
civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Não 48 (19%) 89 (12%) 38 (20%) 5 (18%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (1%) 7 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 883 (85%) 140 (81%) 

Não 152 (15%) 29 (17%) 

Não sei/Prefiro não responder 7 (1%) 3 (2%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 158 (87%) 212 (83%) 166 (84%) 382 (83%) 106 (88%) 

Não 24 (13%) 39 (15%) 30 (15%) 74 (16%) 14 (12%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (1%) 1 (1%) 6 (1%) 0 (0%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 
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Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 23 (85%) 120 (85%) 276 (85%) 353 (87%) 253 (80%) 

Não 4 (15%) 18 (13%) 46 (14%) 51 (12%) 62 (20%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (2%) 3 (1%) 4 (1%) 0 (0%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 532 (83%) 12 (80%) 481 (86%) 

Não 104 (16%) 3 (20%) 74 (13%) 

Não sei/Prefiro não responder 7 (1%) 0 (0%) 3 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 67 (80%) 286 (85%) 672 (84%) 

Não 15 (18%) 46 (14%) 120 (15%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (2%) 3 (1%) 5 (1%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 434 (82%) 300 (88%) 282 (83%) 

Não 89 (17%) 34 (10%) 56 (17%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (1%) 5 (1%) 1 (0%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez? por: renda familiar em 
salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 117 (82%) 741 (86%) 

Não 24 (17%) 118 (14%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 7 (1%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez? por: situação do 
candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 42 (86%) 743 (84%) 240 (86%) 

Não 5 (10%) 138 (16%) 38 (14%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (4%) 8 (1%) 0 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Você recebeu apoio da sua família em geral quando se candidatou pela primeira vez? por: quantidade de 
candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 679 (83%) 346 (87%) 

Não 132 (16%) 49 (12%) 

Não sei/Prefiro não responder 8 (1%) 2 (1%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade? por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 80 (65%) 16 (67%) 156 (68%) 196 (68%) 1 (100%) 130 (66%) 123 (65%) 13 (59%) 70 (60%) 5 (62%) 12 (67%) 

Não 42 (34%) 8 (33%) 69 (30%) 90 (31%) 0 (0%) 65 (33%) 64 (34%) 9 (41%) 38 (33%) 3 (38%) 5 (28%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

1 (1%) 0 (0%) 5 (2%) 2 (1%) 0 (0%) 1 (1%) 2 (1%) 0 (0%) 8 (7%) 0 (0%) 1 (6%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade? por: qual seu estado 
civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 168 (67%) 483 (65%) 130 (69%) 17 (61%) 
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Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade? por: qual seu estado 
civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Não 79 (32%) 249 (33%) 54 (29%) 10 (36%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (1%) 12 (2%) 4 (2%) 1 (4%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 682 (65%) 118 (69%) 

Não 344 (33%) 50 (29%) 

Não sei/Prefiro não responder 16 (2%) 4 (2%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 100 (55%) 155 (61%) 129 (65%) 333 (72%) 84 (70%) 

Não 77 (42%) 97 (38%) 63 (32%) 122 (26%) 35 (29%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (3%) 2 (1%) 5 (3%) 7 (2%) 1 (1%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 
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Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 18 (67%) 105 (74%) 213 (66%) 285 (70%) 181 (57%) 

Não 9 (33%) 33 (23%) 108 (33%) 119 (29%) 125 (40%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (2%) 4 (1%) 4 (1%) 9 (3%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 413 (64%) 11 (73%) 378 (68%) 

Não 221 (34%) 4 (27%) 169 (30%) 

Não sei/Prefiro não responder 9 (1%) 0 (0%) 11 (2%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 52 (62%) 233 (70%) 517 (65%) 

Não 32 (38%) 95 (28%) 267 (34%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 7 (2%) 13 (2%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 332 (63%) 248 (73%) 215 (63%) 

Não 185 (35%) 87 (26%) 119 (35%) 

Não sei/Prefiro não responder 10 (2%) 4 (1%) 5 (1%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade? por: renda familiar em 
salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 98 (69%) 585 (68%) 

Não 42 (30%) 270 (31%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 11 (1%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade? por: situação do 
candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 31 (63%) 583 (66%) 188 (68%) 

Não 18 (37%) 290 (33%) 86 (31%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 16 (2%) 4 (1%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Você concorreria a cargos eletivos para os quais fosse necessário mudar de cidade? por: quantidade de 
candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 551 (67%) 251 (63%) 

Não 256 (31%) 138 (35%) 

Não sei/Prefiro não responder 12 (1%) 8 (2%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 15 (12%) 12 (50%) 35 (15%) 51 (18%) 0 (0%) 33 (17%) 27 (14%) 0 (0%) 18 (16%) 1 (12%) 3 (17%) 

Em parte 55 (45%) 10 (42%) 98 (43%) 156 (54%) 0 (0%) 100 (51%) 90 (48%) 9 (41%) 49 (42%) 2 (25%) 8 (44%) 

Não 52 (42%) 2 (8%) 96 (42%) 81 (28%) 1 (100%) 62 (32%) 71 (38%) 12 (55%) 47 (41%) 5 (62%) 7 (39%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 1 (1%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 1 (1%) 1 (5%) 2 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 45 (18%) 118 (16%) 27 (14%) 3 (11%) 
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Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Em parte 110 (44%) 374 (50%) 78 (41%) 12 (43%) 

Não 94 (38%) 249 (33%) 80 (43%) 13 (46%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 3 (0%) 3 (2%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 169 (16%) 26 (15%) 

Em parte 490 (47%) 85 (49%) 

Não 377 (36%) 60 (35%) 

Não sei/Prefiro não responder 6 (1%) 1 (1%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 23 (13%) 54 (21%) 37 (19%) 54 (12%) 26 (22%) 

Em parte 82 (45%) 125 (49%) 95 (48%) 218 (47%) 57 (48%) 

Não 75 (41%) 74 (29%) 65 (33%) 186 (40%) 37 (31%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 1 (0%) 0 (0%) 4 (1%) 0 (0%) 
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Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 9 (33%) 29 (21%) 47 (14%) 53 (13%) 57 (18%) 

Em parte 12 (44%) 64 (45%) 167 (51%) 203 (50%) 131 (42%) 

Não 6 (22%) 47 (33%) 111 (34%) 151 (37%) 122 (39%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 1 (0%) 5 (2%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 105 (16%) 2 (13%) 88 (16%) 

Em parte 296 (46%) 6 (40%) 275 (49%) 

Não 238 (37%) 7 (47%) 192 (34%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (1%) 0 (0%) 3 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 
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Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 15 (18%) 54 (16%) 126 (16%) 

Em parte 27 (32%) 158 (47%) 392 (49%) 

Não 41 (49%) 119 (36%) 277 (35%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 4 (1%) 2 (0%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 97 (18%) 56 (17%) 39 (12%) 

Em parte 251 (48%) 155 (46%) 167 (49%) 

Não 178 (34%) 123 (36%) 132 (39%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 5 (1%) 1 (0%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? por: renda familiar em salários 
mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 20 (14%) 138 (16%) 

Em parte 54 (38%) 435 (50%) 

Não 67 (47%) 292 (34%) 
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Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? por: renda familiar em salários 
mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 1 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 23 (47%) 129 (15%) 43 (15%) 

Em parte 23 (47%) 412 (46%) 142 (51%) 

Não 3 (6%) 342 (38%) 92 (33%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 6 (1%) 1 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Suas expectativas em relação a participação na política foram atendidas? por: quantidade de candidatura 
nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 125 (15%) 70 (18%) 

Em parte 371 (45%) 206 (52%) 

Não 319 (39%) 118 (30%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (0%) 3 (1%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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Você pretende se candidatar novamente? por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Sim 72 (59%) 19 (79%) 117 (51%) 173 (60%) 0 (0%) 119 (61%) 112 (59%) 9 (41%) 51 (44%) 4 (50%) 8 (44%) 

Não 46 (37%) 5 (21%) 100 (43%) 95 (33%) 1 (100%) 69 (35%) 69 (37%) 13 (59%) 55 (47%) 4 (50%) 10 (56%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

5 (4%) 0 (0%) 13 (6%) 20 (7%) 0 (0%) 8 (4%) 8 (4%) 0 (0%) 10 (9%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Você pretende se candidatar novamente? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 145 (58%) 423 (57%) 104 (55%) 9 (32%) 

Não 91 (36%) 285 (38%) 75 (40%) 14 (50%) 

Não sei/Prefiro não responder 14 (6%) 36 (5%) 9 (5%) 5 (18%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Você pretende se candidatar novamente? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 583 (56%) 99 (58%) 

Não 406 (39%) 62 (36%) 
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Você pretende se candidatar novamente? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Não sei/Prefiro não responder 53 (5%) 11 (6%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Você pretende se candidatar novamente? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 96 (53%) 142 (56%) 123 (62%) 253 (55%) 69 (57%) 

Não 72 (40%) 99 (39%) 64 (32%) 187 (40%) 46 (38%) 

Não sei/Prefiro não responder 14 (8%) 13 (5%) 10 (5%) 22 (5%) 5 (4%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Você pretende se candidatar novamente? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 18 (67%) 80 (57%) 197 (61%) 243 (60%) 146 (46%) 

Não 8 (30%) 52 (37%) 112 (34%) 148 (36%) 148 (47%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (4%) 9 (6%) 16 (5%) 17 (4%) 21 (7%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 
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Você pretende se candidatar novamente? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 345 (54%) 6 (40%) 333 (60%) 

Não 262 (41%) 9 (60%) 197 (35%) 

Não sei/Prefiro não responder 36 (6%) 0 (0%) 28 (5%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Você pretende se candidatar novamente? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 50 (60%) 191 (57%) 443 (56%) 

Não 30 (36%) 131 (39%) 307 (39%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (5%) 13 (4%) 47 (6%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Você pretende se candidatar novamente? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 288 (55%) 224 (66%) 166 (49%) 

Não 210 (40%) 104 (31%) 152 (45%) 

Não sei/Prefiro não responder 29 (6%) 11 (3%) 21 (6%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 
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Você pretende se candidatar novamente? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 78 (55%) 498 (58%) 

Não 60 (42%) 322 (37%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (3%) 46 (5%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Você pretende se candidatar novamente? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 42 (86%) 480 (54%) 162 (58%) 

Não 5 (10%) 365 (41%) 98 (35%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (4%) 44 (5%) 18 (6%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Você pretende se candidatar novamente? por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 421 (51%) 263 (66%) 

Não 352 (43%) 116 (29%) 

Não sei/Prefiro não responder 46 (6%) 18 (5%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Falta de apoio da 
família 

1 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 

Falta de interesse 
por política 

2 (4%) 0 (0%) 3 (3%) 5 (5%) 0 (0%) 1 (1%) 3 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Tempo dedicado às 
tarefas domésticas 

4 (9%) 0 (0%) 4 (4%) 3 (3%) 0 (0%) 2 (3%) 4 (6%) 2 (15%) 3 (5%) 0 (0%) 0 (0%) 

Ambiente político 
não atendeu às 
expectativas 

10 (22%) 2 (40%) 32 (32%) 26 (27%) 0 (0%) 27 (39%) 23 (33%) 3 (23%) 10 (18%) 2 (50%) 0 (0%) 

Falta de apoio dos 
partidos políticos 

22 (48%) 0 (0%) 38 (38%) 41 (43%) 1 (100%) 29 (42%) 32 (46%) 7 (54%) 26 (47%) 2 (50%) 8 (80%) 

Outro 7 (15%) 3 (60%) 19 (19%) 15 (16%) 0 (0%) 7 (10%) 7 (10%) 1 (8%) 14 (25%) 0 (0%) 2 (20%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

0 (0%) 0 (0%) 4 (4%) 4 (4%) 0 (0%) 2 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 46 (100%) 5 (100%) 100 
(100%) 

95 (100%) 1 (100%) 69 (100%) 69 (100%) 13 (100%) 55 (100%) 4 (100%) 10 (100%) 

  

Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Falta de apoio da família 0 (0%) 5 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 

Falta de interesse por política 1 (1%) 12 (4%) 1 (1%) 0 (0%) 
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Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

8 (9%) 11 (4%) 2 (3%) 1 (7%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

26 (29%) 83 (29%) 22 (29%) 3 (21%) 

Falta de apoio dos partidos políticos 44 (48%) 119 (42%) 35 (47%) 7 (50%) 

Outro 11 (12%) 49 (17%) 12 (16%) 3 (21%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 6 (2%) 3 (4%) 0 (0%) 

Total 91 (100%) 285 (100%) 75 (100%) 14 (100%) 

  

Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Falta de apoio da família 5 (1%) 0 (0%) 

Falta de interesse por política 11 (3%) 3 (5%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

19 (5%) 3 (5%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 120 (30%) 16 (26%) 

Falta de apoio dos partidos políticos 178 (44%) 28 (45%) 

Outro 63 (16%) 12 (19%) 

Não sei/Prefiro não responder 10 (2%) 0 (0%) 

Total 406 (100%) 62 (100%) 
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Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Falta de apoio da família 2 (3%) 1 (1%) 1 (2%) 1 (1%) 0 (0%) 

Falta de interesse por política 3 (4%) 5 (5%) 3 (5%) 1 (1%) 2 (4%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

2 (3%) 6 (6%) 3 (5%) 8 (4%) 3 (7%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

15 (21%) 32 (32%) 22 (34%) 53 (28%) 14 (30%) 

Falta de apoio dos partidos políticos 36 (50%) 41 (41%) 25 (39%) 90 (48%) 14 (30%) 

Outro 10 (14%) 13 (13%) 10 (16%) 30 (16%) 12 (26%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (6%) 1 (1%) 0 (0%) 4 (2%) 1 (2%) 

Total 72 (100%) 99 (100%) 64 (100%) 187 (100%) 46 (100%) 

  

Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Falta de apoio da família 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 1 (1%) 3 (2%) 

Falta de interesse por política 1 (12%) 1 (2%) 5 (4%) 3 (2%) 4 (3%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 1 (12%) 4 (8%) 5 (4%) 7 (5%) 5 (3%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 4 (50%) 13 (25%) 33 (29%) 49 (33%) 37 (25%) 

Falta de apoio dos partidos políticos 2 (25%) 26 (50%) 50 (45%) 63 (43%) 65 (44%) 

Outro 0 (0%) 8 (15%) 16 (14%) 19 (13%) 32 (22%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 2 (2%) 6 (4%) 2 (1%) 

Total 8 (100%) 52 (100%) 112 (100%) 148 (100%) 148 (100%) 
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Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Falta de apoio da família 4 (2%) 0 (0%) 1 (1%) 

Falta de interesse por política 8 (3%) 0 (0%) 6 (3%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

13 (5%) 0 (0%) 9 (5%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

78 (30%) 3 (33%) 55 (28%) 

Falta de apoio dos partidos políticos 106 (40%) 3 (33%) 97 (49%) 

Outro 45 (17%) 3 (33%) 27 (14%) 

Não sei/Prefiro não responder 8 (3%) 0 (0%) 2 (1%) 

Total 262 (100%) 9 (100%) 197 (100%) 

  

Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Falta de apoio da família 1 (3%) 2 (2%) 2 (1%) 

Falta de interesse por política 0 (0%) 5 (4%) 9 (3%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

4 (13%) 4 (3%) 14 (5%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

7 (23%) 27 (21%) 102 (33%) 

Falta de apoio dos partidos políticos 16 (53%) 71 (54%) 119 (39%) 

Outro 2 (7%) 20 (15%) 53 (17%) 
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Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (2%) 8 (3%) 

Total 30 (100%) 131 (100%) 307 (100%) 

  

Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Falta de apoio da família 2 (1%) 3 (3%) 0 (0%) 

Falta de interesse por política 5 (2%) 2 (2%) 7 (5%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 7 (3%) 8 (8%) 7 (5%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

68 (32%) 22 (21%) 45 (30%) 

Falta de apoio dos partidos políticos 94 (45%) 53 (51%) 59 (39%) 

Outro 31 (15%) 16 (15%) 27 (18%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (1%) 0 (0%) 7 (5%) 

Total 210 (100%) 104 (100%) 152 (100%) 

 

Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? por: renda familiar em salários 
mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Falta de apoio da família 1 (2%) 4 (1%) 
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Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? por: renda familiar em salários 
mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Falta de interesse por política 1 (2%) 9 (3%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

1 (2%) 17 (5%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

16 (27%) 95 (30%) 

Falta de apoio dos partidos políticos 35 (58%) 137 (43%) 

Outro 6 (10%) 53 (16%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 7 (2%) 

Total 60 (100%) 322 (100%) 

  

Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Falta de apoio da família 0 (0%) 4 (1%) 1 (1%) 

Falta de interesse por política 0 (0%) 10 (3%) 4 (4%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 

1 (20%) 16 (4%) 5 (5%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 

1 (20%) 109 (30%) 26 (27%) 

Falta de apoio dos partidos políticos 0 (0%) 164 (45%) 42 (43%) 

Outro 3 (60%) 56 (15%) 16 (16%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 6 (2%) 4 (4%) 

Total 5 (100%) 365 (100%) 98 (100%) 
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Qual o principal motivo para você NÃO pretender se candidatar novamente? por: quantidade de candidatura 
nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Falta de apoio da família 1 (0%) 4 (3%) 

Falta de interesse por política 10 (3%) 4 (3%) 

Tempo dedicado às tarefas 
domésticas 17 (5%) 5 (4%) 

Ambiente político não atendeu às 
expectativas 105 (30%) 31 (27%) 

Falta de apoio dos partidos políticos 152 (43%) 54 (47%) 

Outro 57 (16%) 18 (16%) 

Não sei/Prefiro não responder 10 (3%) 0 (0%) 

Total 352 (100%) 116 (100%) 

  

Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário Trabalhador 

autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Pelos ideais do 
partido 

69 (56%) 16 (67%) 125 (54%) 166 (58%) 0 (0%) 89 (45%) 90 (48%) 8 (36%) 57 (49%) 4 (50%) 7 (39%) 

Pelo apoio do 
partido 

9 (7%) 3 (12%) 22 (10%) 30 (10%) 1 (100%) 21 (11%) 25 (13%) 1 (5%) 10 (9%) 1 (12%) 2 (11%) 

Por ter conhecidos 
filiados ao partido 37 (30%) 3 (12%) 65 (28%) 79 (27%) 0 (0%) 70 (36%) 67 (35%) 10 (45%) 37 (32%) 3 (38%) 4 (22%) 
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Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Não sei/Prefiro não 
responder 

8 (7%) 2 (8%) 18 (8%) 13 (5%) 0 (0%) 16 (8%) 7 (4%) 3 (14%) 12 (10%) 0 (0%) 5 (28%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Pelos ideais do partido 134 (54%) 402 (54%) 79 (42%) 12 (43%) 

Pelo apoio do partido 25 (10%) 65 (9%) 32 (17%) 3 (11%) 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 75 (30%) 233 (31%) 58 (31%) 9 (32%) 

Não sei/Prefiro não responder 16 (6%) 44 (6%) 19 (10%) 4 (14%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Pelos ideais do partido 533 (51%) 96 (56%) 
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Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Pelo apoio do partido 109 (10%) 17 (10%) 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 

329 (32%) 46 (27%) 

Não sei/Prefiro não responder 71 (7%) 13 (8%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Pelos ideais do partido 103 (57%) 143 (56%) 94 (48%) 223 (48%) 67 (56%) 

Pelo apoio do partido 13 (7%) 22 (9%) 25 (13%) 53 (11%) 13 (11%) 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 

54 (30%) 71 (28%) 64 (32%) 151 (33%) 35 (29%) 

Não sei/Prefiro não responder 12 (7%) 18 (7%) 14 (7%) 35 (8%) 5 (4%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Pelos ideais do partido 16 (59%) 85 (60%) 147 (45%) 223 (55%) 160 (51%) 
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Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Pelo apoio do partido 2 (7%) 10 (7%) 35 (11%) 41 (10%) 38 (12%) 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 

9 (33%) 35 (25%) 125 (38%) 117 (29%) 89 (28%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 11 (8%) 18 (6%) 27 (7%) 28 (9%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Pelos ideais do partido 343 (53%) 7 (47%) 281 (50%) 

Pelo apoio do partido 62 (10%) 1 (7%) 63 (11%) 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 

200 (31%) 7 (47%) 168 (30%) 

Não sei/Prefiro não responder 38 (6%) 0 (0%) 46 (8%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Pelos ideais do partido 33 (39%) 156 (47%) 442 (55%) 
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Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Pelo apoio do partido 10 (12%) 43 (13%) 73 (9%) 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 

33 (39%) 111 (33%) 231 (29%) 

Não sei/Prefiro não responder 8 (10%) 25 (7%) 51 (6%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Pelos ideais do partido 267 (51%) 162 (48%) 199 (59%) 

Pelo apoio do partido 54 (10%) 41 (12%) 30 (9%) 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 

175 (33%) 106 (31%) 90 (27%) 

Não sei/Prefiro não responder 31 (6%) 30 (9%) 20 (6%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Pelos ideais do partido 55 (39%) 478 (55%) 
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Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Pelo apoio do partido 21 (15%) 83 (10%) 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 

50 (35%) 260 (30%) 

Não sei/Prefiro não responder 16 (11%) 45 (5%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Pelos ideais do partido 28 (57%) 442 (50%) 161 (58%) 

Pelo apoio do partido 4 (8%) 101 (11%) 21 (8%) 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 

12 (24%) 288 (32%) 75 (27%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (10%) 58 (7%) 21 (8%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Pelos ideais do partido 428 (52%) 203 (51%) 
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Qual o principal motivo que levou você a escolher o partido que representou quando se candidatou? por: 
quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Pelo apoio do partido 74 (9%) 52 (13%) 

Por ter conhecidos filiados ao 
partido 

262 (32%) 113 (28%) 

Não sei/Prefiro não responder 55 (7%) 29 (7%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Na última eleição em que participou, você se candidatou mais: por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário Trabalhador 

autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Por iniciativa do 
seu partido 

24 (20%) 3 (12%) 57 (25%) 75 (26%) 1 (100%) 43 (22%) 48 (25%) 7 (32%) 29 (25%) 1 (12%) 8 (44%) 

Por iniciativa 
própria 

96 (78%) 20 (83%) 165 (72%) 205 (71%) 0 (0%) 150 (77%) 139 (74%) 15 (68%) 85 (73%) 7 (88%) 10 (56%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 3 (2%) 1 (4%) 8 (3%) 8 (3%) 0 (0%) 3 (2%) 2 (1%) 0 (0%) 2 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 
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Na última eleição em que participou, você se candidatou mais: por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Por iniciativa do seu partido 71 (28%) 162 (22%) 53 (28%) 8 (29%) 

Por iniciativa própria 175 (70%) 567 (76%) 127 (68%) 20 (71%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (2%) 15 (2%) 8 (4%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Na última eleição em que participou, você se candidatou mais: por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Por iniciativa do seu partido 252 (24%) 44 (26%) 

Por iniciativa própria 766 (74%) 125 (73%) 

Não sei/Prefiro não responder 24 (2%) 3 (2%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Na última eleição em que participou, você se candidatou mais: por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Por iniciativa do seu partido 46 (25%) 72 (28%) 48 (24%) 92 (20%) 38 (32%) 

Por iniciativa própria 128 (70%) 174 (69%) 145 (74%) 364 (79%) 81 (68%) 

Não sei/Prefiro não responder 8 (4%) 8 (3%) 4 (2%) 6 (1%) 1 (1%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 
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Na última eleição em que participou, você se candidatou mais: por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Por iniciativa do seu partido 9 (33%) 33 (23%) 64 (20%) 98 (24%) 93 (30%) 

Por iniciativa própria 18 (67%) 104 (74%) 256 (79%) 300 (74%) 214 (68%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 4 (3%) 5 (2%) 10 (2%) 8 (3%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Na última eleição em que participou, você se candidatou mais: por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Por iniciativa do seu partido 174 (27%) 2 (13%) 121 (22%) 

Por iniciativa própria 452 (70%) 13 (87%) 427 (77%) 

Não sei/Prefiro não responder 17 (3%) 0 (0%) 10 (2%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Na última eleição em que participou, você se candidatou mais: por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Por iniciativa do seu partido 20 (24%) 82 (24%) 195 (24%) 

Por iniciativa própria 63 (75%) 245 (73%) 584 (73%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 8 (2%) 18 (2%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Na última eleição em que participou, você se candidatou mais: por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Por iniciativa do seu partido 148 (28%) 64 (19%) 82 (24%) 

Por iniciativa própria 367 (70%) 267 (79%) 250 (74%) 

Não sei/Prefiro não responder 12 (2%) 8 (2%) 7 (2%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Na última eleição em que participou, você se candidatou mais: por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Por iniciativa do seu partido 37 (26%) 214 (25%) 

Por iniciativa própria 99 (70%) 638 (74%) 

Não sei/Prefiro não responder 6 (4%) 14 (2%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Na última eleição em que participou, você se candidatou mais: por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Por iniciativa do seu partido 6 (12%) 217 (24%) 74 (27%) 

Por iniciativa própria 38 (78%) 656 (74%) 198 (71%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (10%) 16 (2%) 6 (2%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Na última eleição em que participou, você se candidatou mais: por: quantidade de candidatura nas eleições 
desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Por iniciativa do seu partido 186 (23%) 111 (28%) 

Por iniciativa própria 617 (75%) 275 (69%) 

Não sei/Prefiro não responder 16 (2%) 11 (3%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista 

Estudante Desempregado 

Muito 17 (14%) 15 (62%) 30 (13%) 59 (20%) 0 (0%) 19 (10%) 28 (15%) 3 (14%) 16 (14%) 2 (25%) 4 (22%) 

Pouco 56 (46%) 6 (25%) 101 (44%) 143 (50%) 1 (100%) 84 (43%) 66 (35%) 13 (59%) 44 (38%) 3 (38%) 5 (28%) 

Nada 49 (40%) 3 (12%) 96 (42%) 82 (28%) 0 (0%) 91 (46%) 93 (49%) 6 (27%) 55 (47%) 3 (38%) 8 (44%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 1 (1%) 0 (0%) 3 (1%) 4 (1%) 0 (0%) 2 (1%) 2 (1%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 1 (6%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Muito 49 (20%) 107 (14%) 32 (17%) 3 (11%) 
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O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Pouco 119 (48%) 320 (43%) 70 (37%) 12 (43%) 

Nada 80 (32%) 310 (42%) 82 (44%) 13 (46%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 7 (1%) 4 (2%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Muito 154 (15%) 39 (23%) 

Pouco 441 (42%) 79 (46%) 

Nada 435 (42%) 52 (30%) 

Não sei/Prefiro não responder 12 (1%) 2 (1%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Muito 25 (14%) 47 (19%) 17 (9%) 78 (17%) 25 (21%) 

Pouco 84 (46%) 106 (42%) 106 (54%) 170 (37%) 56 (47%) 

Nada 68 (37%) 100 (39%) 71 (36%) 211 (46%) 37 (31%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (3%) 1 (0%) 3 (2%) 3 (1%) 2 (2%) 
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O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Muito 10 (37%) 26 (18%) 40 (12%) 64 (16%) 53 (17%) 

Pouco 15 (56%) 67 (48%) 145 (45%) 171 (42%) 124 (39%) 

Nada 2 (7%) 43 (30%) 137 (42%) 169 (41%) 136 (43%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 5 (4%) 3 (1%) 4 (1%) 2 (1%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

 

O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Muito 130 (20%) 0 (0%) 63 (11%) 

Pouco 256 (40%) 6 (40%) 260 (47%) 

Nada 250 (39%) 9 (60%) 228 (41%) 

Não sei/Prefiro não responder 7 (1%) 0 (0%) 7 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 
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O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Muito 5 (6%) 45 (13%) 143 (18%) 

Pouco 38 (45%) 138 (41%) 346 (43%) 

Nada 39 (46%) 149 (44%) 299 (38%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (2%) 3 (1%) 9 (1%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Muito 90 (17%) 44 (13%) 57 (17%) 

Pouco 222 (42%) 151 (45%) 147 (43%) 

Nada 211 (40%) 141 (42%) 130 (38%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (1%) 3 (1%) 5 (1%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Muito 18 (13%) 131 (15%) 

Pouco 65 (46%) 381 (44%) 

Nada 57 (40%) 345 (40%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 9 (1%) 
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O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Muito 23 (47%) 117 (13%) 53 (19%) 

Pouco 16 (33%) 401 (45%) 105 (38%) 

Nada 9 (18%) 363 (41%) 115 (41%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (2%) 8 (1%) 5 (2%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

O quanto o seu partido apoiou sua candidatura? por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Muito 120 (15%) 73 (18%) 

Pouco 358 (44%) 164 (41%) 

Nada 331 (40%) 156 (39%) 

Não sei/Prefiro não responder 10 (1%) 4 (1%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na política? por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Ajuda 90 (73%) 20 (83%) 162 (70%) 216 (75%) 1 (100%) 126 (64%) 131 (69%) 17 (77%) 87 (75%) 7 (88%) 12 (67%) 

Não ajuda 30 (24%) 4 (17%) 63 (27%) 70 (24%) 0 (0%) 66 (34%) 56 (30%) 4 (18%) 28 (24%) 1 (12%) 6 (33%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

3 (2%) 0 (0%) 5 (2%) 2 (1%) 0 (0%) 4 (2%) 2 (1%) 1 (5%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na 
política? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Ajuda 196 (78%) 518 (70%) 131 (70%) 21 (75%) 

Não ajuda 50 (20%) 213 (29%) 56 (30%) 7 (25%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (2%) 13 (2%) 1 (1%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na 
política? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Ajuda 741 (71%) 127 (74%) 
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Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na 
política? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Não ajuda 285 (27%) 43 (25%) 

Não sei/Prefiro não responder 16 (2%) 2 (1%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na 
política? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Ajuda 126 (69%) 196 (77%) 161 (82%) 303 (66%) 83 (69%) 

Não ajuda 55 (30%) 55 (22%) 33 (17%) 150 (32%) 35 (29%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 3 (1%) 3 (2%) 9 (2%) 2 (2%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na 
política? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Ajuda 20 (74%) 100 (71%) 220 (68%) 293 (72%) 237 (75%) 

Não ajuda 7 (26%) 40 (28%) 96 (30%) 114 (28%) 71 (23%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (1%) 9 (3%) 1 (0%) 7 (2%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 
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Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na 
política? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Ajuda 436 (68%) 12 (80%) 422 (76%) 

Não ajuda 195 (30%) 3 (20%) 130 (23%) 

Não sei/Prefiro não responder 12 (2%) 0 (0%) 6 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na 
política? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Ajuda 71 (85%) 263 (79%) 536 (67%) 

Não ajuda 12 (14%) 67 (20%) 249 (31%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 5 (1%) 12 (2%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na 
política? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Ajuda 382 (72%) 238 (70%) 241 (71%) 

Não ajuda 140 (27%) 96 (28%) 91 (27%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (1%) 5 (1%) 7 (2%) 



399 
 

Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na 
política? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na 
política? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Ajuda 118 (83%) 601 (69%) 

Não ajuda 22 (15%) 252 (29%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 13 (2%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na 
política? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Ajuda 32 (65%) 630 (71%) 208 (75%) 

Não ajuda 16 (33%) 246 (28%) 66 (24%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (2%) 13 (1%) 4 (1%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Para você, a lei de cotas para mulheres nas candidaturas ajuda ou não ajuda a eleição das mulheres na 
política? por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Ajuda 576 (70%) 294 (74%) 

Não ajuda 229 (28%) 99 (25%) 

Não sei/Prefiro não responder 14 (2%) 4 (1%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência para homens e mulheres? por: na sua 
principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário Trabalhador 

autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Fornecem 25 (20%) 10 (42%) 43 (19%) 67 (23%) 0 (0%) 52 (27%) 40 (21%) 3 (14%) 14 (12%) 1 (12%) 2 (11%) 

Não fornecem 96 (78%) 13 (54%) 180 (78%) 218 (76%) 1 (100%) 139 (71%) 144 (76%) 19 (86%) 89 (77%) 7 (88%) 15 (83%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

2 (2%) 1 (4%) 7 (3%) 3 (1%) 0 (0%) 5 (3%) 5 (3%) 0 (0%) 13 (11%) 0 (0%) 1 (6%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 
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Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência 
para homens e mulheres? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Fornecem 45 (18%) 176 (24%) 33 (18%) 3 (11%) 

Não fornecem 198 (79%) 544 (73%) 151 (80%) 23 (82%) 

Não sei/Prefiro não responder 7 (3%) 24 (3%) 4 (2%) 2 (7%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência 
para homens e mulheres? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Fornecem 233 (22%) 24 (14%) 

Não fornecem 778 (75%) 142 (83%) 

Não sei/Prefiro não responder 31 (3%) 6 (3%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência 
para homens e mulheres? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Fornecem 29 (16%) 55 (22%) 53 (27%) 90 (19%) 30 (25%) 

Não fornecem 147 (81%) 195 (77%) 137 (70%) 354 (77%) 88 (73%) 

Não sei/Prefiro não responder 6 (3%) 4 (2%) 7 (4%) 18 (4%) 2 (2%) 



402 
 

Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência 
para homens e mulheres? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência 
para homens e mulheres? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Fornecem 5 (19%) 29 (21%) 70 (22%) 86 (21%) 67 (21%) 

Não fornecem 22 (81%) 110 (78%) 250 (77%) 311 (76%) 229 (73%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (1%) 5 (2%) 11 (3%) 19 (6%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência 
para homens e mulheres? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Fornecem 144 (22%) 3 (20%) 110 (20%) 

Não fornecem 470 (73%) 12 (80%) 440 (79%) 

Não sei/Prefiro não responder 29 (5%) 0 (0%) 8 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 
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Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência 
para homens e mulheres? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Fornecem 18 (21%) 63 (19%) 176 (22%) 

Não fornecem 63 (75%) 259 (77%) 600 (75%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (4%) 13 (4%) 21 (3%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência 
para homens e mulheres? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Fornecem 120 (23%) 78 (23%) 57 (17%) 

Não fornecem 388 (74%) 253 (75%) 274 (81%) 

Não sei/Prefiro não responder 19 (4%) 8 (2%) 8 (2%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência 
para homens e mulheres? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Fornecem 23 (16%) 181 (21%) 

Não fornecem 115 (81%) 663 (77%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (3%) 22 (3%) 
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Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência 
para homens e mulheres? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência 
para homens e mulheres? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Fornecem 24 (49%) 181 (20%) 52 (19%) 

Não fornecem 24 (49%) 682 (77%) 216 (78%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (2%) 26 (3%) 10 (4%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Você acredita que, hoje, os partidos políticos fornecem ou não fornecem condições iguais de concorrência 
para homens e mulheres? por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Fornecem 170 (21%) 87 (22%) 

Não fornecem 625 (76%) 297 (75%) 

Não sei/Prefiro não responder 24 (3%) 13 (3%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Concorda 27 (22%) 2 (8%) 42 (18%) 32 (11%) 0 (0%) 34 (17%) 40 (21%) 6 (27%) 16 (14%) 2 (25%) 5 (28%) 

Não concorda 95 (77%) 21 (88%) 183 (80%) 251 (87%) 1 (100%) 152 (78%) 143 (76%) 16 (73%) 96 (83%) 6 (75%) 13 (72%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

1 (1%) 1 (4%) 5 (2%) 5 (2%) 0 (0%) 10 (5%) 6 (3%) 0 (0%) 4 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Concorda 45 (18%) 125 (17%) 32 (17%) 2 (7%) 

Não concorda 202 (81%) 597 (80%) 149 (79%) 25 (89%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (1%) 22 (3%) 7 (4%) 1 (4%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Concorda 174 (17%) 32 (19%) 

Não concorda 841 (81%) 134 (78%) 
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Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Não sei/Prefiro não responder 27 (3%) 6 (3%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Concorda 35 (19%) 49 (19%) 29 (15%) 71 (15%) 21 (18%) 

Não concorda 141 (77%) 199 (78%) 164 (83%) 377 (82%) 96 (80%) 

Não sei/Prefiro não responder 6 (3%) 6 (2%) 4 (2%) 14 (3%) 3 (2%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

 

Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Concorda 4 (15%) 32 (23%) 61 (19%) 67 (16%) 42 (13%) 

Não concorda 23 (85%) 105 (74%) 251 (77%) 335 (82%) 263 (83%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 4 (3%) 13 (4%) 6 (1%) 10 (3%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 
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Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Concorda 104 (16%) 2 (13%) 100 (18%) 

Não concorda 515 (80%) 13 (87%) 449 (80%) 

Não sei/Prefiro não responder 24 (4%) 0 (0%) 9 (2%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Concorda 20 (24%) 69 (21%) 117 (15%) 

Não concorda 64 (76%) 261 (78%) 652 (82%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 5 (1%) 28 (4%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 83 (16%) 83 (24%) 37 (11%) 

Não concorda 434 (82%) 245 (72%) 292 (86%) 

Não sei/Prefiro não responder 10 (2%) 11 (3%) 10 (3%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 
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Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 32 (23%) 139 (16%) 

Não concorda 108 (76%) 703 (81%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 24 (3%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Concorda 5 (10%) 145 (16%) 56 (20%) 

Não concorda 42 (86%) 720 (81%) 215 (77%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (4%) 24 (3%) 7 (3%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Homens e mulheres devem ter papéis diferentes na sociedade por: quantidade de candidatura nas eleições 
desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Concorda 145 (18%) 61 (15%) 

Não concorda 649 (79%) 328 (83%) 

Não sei/Prefiro não responder 25 (3%) 8 (2%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Concorda 107 (87%) 21 (88%) 198 (86%) 252 (88%) 1 (100%) 169 (86%) 166 (88%) 18 (82%) 104 (90%) 7 (88%) 14 (78%) 

Não concorda 14 (11%) 2 (8%) 22 (10%) 34 (12%) 0 (0%) 25 (13%) 21 (11%) 4 (18%) 10 (9%) 1 (12%) 3 (17%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

2 (2%) 1 (4%) 10 (4%) 2 (1%) 0 (0%) 2 (1%) 2 (1%) 0 (0%) 2 (2%) 0 (0%) 1 (6%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Concorda 225 (90%) 646 (87%) 158 (84%) 24 (86%) 

Não concorda 24 (10%) 83 (11%) 24 (13%) 4 (14%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 15 (2%) 6 (3%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Concorda 905 (87%) 152 (88%) 

Não concorda 120 (12%) 15 (9%) 



410 
 

Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Não sei/Prefiro não responder 17 (2%) 5 (3%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Concorda 153 (84%) 233 (92%) 169 (86%) 401 (87%) 101 (84%) 

Não concorda 26 (14%) 18 (7%) 23 (12%) 53 (11%) 16 (13%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (2%) 3 (1%) 5 (3%) 8 (2%) 3 (2%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Concorda 21 (78%) 114 (81%) 279 (86%) 356 (87%) 288 (91%) 

Não concorda 6 (22%) 24 (17%) 39 (12%) 42 (10%) 25 (8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (2%) 7 (2%) 10 (2%) 2 (1%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 
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Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Concorda 560 (87%) 13 (87%) 485 (87%) 

Não concorda 71 (11%) 2 (13%) 63 (11%) 

Não sei/Prefiro não responder 12 (2%) 0 (0%) 10 (2%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Concorda 76 (90%) 290 (87%) 692 (87%) 

Não concorda 7 (8%) 38 (11%) 91 (11%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 7 (2%) 14 (2%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 471 (89%) 282 (83%) 296 (87%) 

Não concorda 54 (10%) 45 (13%) 36 (11%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (0%) 12 (4%) 7 (2%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 
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Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 125 (88%) 746 (86%) 

Não concorda 13 (9%) 106 (12%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (3%) 14 (2%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Concorda 44 (90%) 767 (86%) 247 (89%) 

Não concorda 4 (8%) 106 (12%) 26 (9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (2%) 16 (2%) 5 (2%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Mulheres devem ter tratamento igual ao dos homens por: quantidade de candidatura nas eleições desde 
2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Concorda 701 (86%) 357 (90%) 

Não concorda 105 (13%) 31 (8%) 

Não sei/Prefiro não responder 13 (2%) 9 (2%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Concorda 27 (22%) 8 (33%) 74 (32%) 80 (28%) 0 (0%) 76 (39%) 62 (33%) 6 (27%) 41 (35%) 2 (25%) 5 (28%) 

Não concorda 96 (78%) 16 (67%) 151 (66%) 206 (72%) 1 (100%) 119 (61%) 124 (66%) 16 (73%) 73 (63%) 6 (75%) 12 (67%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

0 (0%) 0 (0%) 5 (2%) 2 (1%) 0 (0%) 1 (1%) 3 (2%) 0 (0%) 2 (2%) 0 (0%) 1 (6%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Concorda 81 (32%) 238 (32%) 55 (29%) 6 (21%) 

Não concorda 167 (67%) 496 (67%) 131 (70%) 22 (79%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 10 (1%) 2 (1%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Concorda 329 (32%) 52 (30%) 

Não concorda 701 (67%) 118 (69%) 
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Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Não sei/Prefiro não responder 12 (1%) 2 (1%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Concorda 52 (29%) 80 (31%) 76 (39%) 137 (30%) 36 (30%) 

Não concorda 128 (70%) 171 (67%) 119 (60%) 319 (69%) 83 (69%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 3 (1%) 2 (1%) 6 (1%) 1 (1%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Concorda 7 (26%) 43 (30%) 100 (31%) 127 (31%) 104 (33%) 

Não concorda 20 (74%) 97 (69%) 221 (68%) 275 (67%) 208 (66%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (1%) 4 (1%) 6 (1%) 3 (1%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 
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Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Concorda 189 (29%) 6 (40%) 186 (33%) 

Não concorda 446 (69%) 9 (60%) 366 (66%) 

Não sei/Prefiro não responder 8 (1%) 0 (0%) 6 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Concorda 38 (45%) 123 (37%) 220 (28%) 

Não concorda 44 (52%) 209 (62%) 568 (71%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (2%) 3 (1%) 9 (1%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 164 (31%) 138 (41%) 76 (22%) 

Não concorda 362 (69%) 197 (58%) 254 (75%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 4 (1%) 9 (3%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 
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Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens por: renda familiar em salários 
mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 53 (37%) 253 (29%) 

Não concorda 85 (60%) 604 (70%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (3%) 9 (1%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Concorda 20 (41%) 278 (31%) 83 (30%) 

Não concorda 29 (59%) 601 (68%) 191 (69%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 10 (1%) 4 (1%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Em geral mulheres possuem as mesmas oportunidades que os homens por: quantidade de candidatura nas 
eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Concorda 241 (29%) 140 (35%) 

Não concorda 569 (69%) 252 (63%) 

Não sei/Prefiro não responder 9 (1%) 5 (1%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Concorda 20 (16%) 0 (0%) 44 (19%) 52 (18%) 0 (0%) 36 (18%) 49 (26%) 3 (14%) 19 (16%) 0 (0%) 4 (22%) 

Não concorda 101 (82%) 24 (100%) 183 (80%) 228 (79%) 1 (100%) 157 (80%) 138 (73%) 19 (86%) 94 (81%) 8 (100%) 14 (78%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

2 (2%) 0 (0%) 3 (1%) 8 (3%) 0 (0%) 3 (2%) 2 (1%) 0 (0%) 3 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Concorda 48 (19%) 137 (18%) 34 (18%) 8 (29%) 

Não concorda 201 (80%) 594 (80%) 147 (78%) 20 (71%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 13 (2%) 7 (4%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Concorda 196 (19%) 31 (18%) 

Não concorda 827 (79%) 139 (81%) 
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Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Não sei/Prefiro não responder 19 (2%) 2 (1%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Concorda 30 (16%) 55 (22%) 41 (21%) 85 (18%) 16 (13%) 

Não concorda 148 (81%) 197 (78%) 154 (78%) 365 (79%) 103 (86%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (2%) 2 (1%) 2 (1%) 12 (3%) 1 (1%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Concorda 3 (11%) 23 (16%) 63 (19%) 84 (21%) 54 (17%) 

Não concorda 24 (89%) 117 (83%) 253 (78%) 318 (78%) 256 (81%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (1%) 9 (3%) 6 (1%) 5 (2%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 
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Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Concorda 113 (18%) 3 (20%) 111 (20%) 

Não concorda 517 (80%) 12 (80%) 439 (79%) 

Não sei/Prefiro não responder 13 (2%) 0 (0%) 8 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Concorda 26 (31%) 74 (22%) 127 (16%) 

Não concorda 56 (67%) 260 (78%) 652 (82%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (2%) 1 (0%) 18 (2%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 103 (20%) 76 (22%) 47 (14%) 

Não concorda 416 (79%) 258 (76%) 284 (84%) 

Não sei/Prefiro não responder 8 (2%) 5 (1%) 8 (2%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 
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Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 25 (18%) 159 (18%) 

Não concorda 116 (82%) 694 (80%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 13 (2%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Concorda 6 (12%) 164 (18%) 57 (21%) 

Não concorda 42 (86%) 709 (80%) 217 (78%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (2%) 16 (2%) 4 (1%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Em geral mulheres obtêm vantagens somente por serem mulheres por: quantidade de candidatura nas 
eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Concorda 149 (18%) 78 (20%) 

Não concorda 654 (80%) 314 (79%) 

Não sei/Prefiro não responder 16 (2%) 5 (1%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Concorda 84 (68%) 18 (75%) 166 (72%) 195 (68%) 1 (100%) 124 (63%) 126 (67%) 17 (77%) 72 (62%) 5 (62%) 14 (78%) 

Não concorda 35 (28%) 6 (25%) 60 (26%) 81 (28%) 0 (0%) 70 (36%) 59 (31%) 5 (23%) 35 (30%) 3 (38%) 3 (17%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

4 (3%) 0 (0%) 4 (2%) 12 (4%) 0 (0%) 2 (1%) 4 (2%) 0 (0%) 9 (8%) 0 (0%) 1 (6%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Concorda 183 (73%) 482 (65%) 137 (73%) 18 (64%) 

Não concorda 65 (26%) 236 (32%) 44 (23%) 9 (32%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 26 (3%) 7 (4%) 1 (4%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Concorda 700 (67%) 121 (70%) 

Não concorda 309 (30%) 48 (28%) 
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A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Não sei/Prefiro não responder 33 (3%) 3 (2%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Concorda 113 (62%) 186 (73%) 122 (62%) 316 (68%) 85 (71%) 

Não concorda 60 (33%) 60 (24%) 69 (35%) 135 (29%) 33 (28%) 

Não sei/Prefiro não responder 9 (5%) 8 (3%) 6 (3%) 11 (2%) 2 (2%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Concorda 12 (44%) 93 (66%) 217 (67%) 286 (70%) 215 (68%) 

Não concorda 15 (56%) 45 (32%) 96 (30%) 112 (27%) 89 (28%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (2%) 12 (4%) 10 (2%) 11 (3%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 
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A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Concorda 437 (68%) 7 (47%) 379 (68%) 

Não concorda 184 (29%) 8 (53%) 165 (30%) 

Não sei/Prefiro não responder 22 (3%) 0 (0%) 14 (3%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Concorda 58 (69%) 226 (67%) 539 (68%) 

Não concorda 23 (27%) 101 (30%) 233 (29%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (4%) 8 (2%) 25 (3%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 361 (69%) 207 (61%) 248 (73%) 

Não concorda 153 (29%) 119 (35%) 82 (24%) 

Não sei/Prefiro não responder 13 (2%) 13 (4%) 9 (3%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 
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A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 99 (70%) 604 (70%) 

Não concorda 38 (27%) 247 (29%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (4%) 15 (2%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Concorda 28 (57%) 594 (67%) 201 (72%) 

Não concorda 19 (39%) 267 (30%) 71 (26%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (4%) 28 (3%) 6 (2%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

A vida é mais difícil para as mulheres do que para os homens por: quantidade de candidatura nas eleições 
desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Concorda 560 (68%) 263 (66%) 

Não concorda 237 (29%) 120 (30%) 

Não sei/Prefiro não responder 22 (3%) 14 (4%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Concorda 55 (45%) 9 (38%) 102 (44%) 136 (47%) 1 (100%) 90 (46%) 102 (54%) 13 (59%) 61 (53%) 4 (50%) 12 (67%) 

Não concorda 63 (51%) 14 (58%) 117 (51%) 146 (51%) 0 (0%) 103 (53%) 83 (44%) 9 (41%) 50 (43%) 4 (50%) 6 (33%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

5 (4%) 1 (4%) 11 (5%) 6 (2%) 0 (0%) 3 (2%) 4 (2%) 0 (0%) 5 (4%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas por: qual seu estado 
civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Concorda 137 (55%) 342 (46%) 93 (49%) 12 (43%) 

Não concorda 107 (43%) 376 (51%) 92 (49%) 16 (57%) 

Não sei/Prefiro não responder 6 (2%) 26 (3%) 3 (2%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas por: você tem 
filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Concorda 505 (48%) 79 (46%) 
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As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas por: você tem 
filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Não concorda 508 (49%) 87 (51%) 

Não sei/Prefiro não responder 29 (3%) 6 (3%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Concorda 86 (47%) 132 (52%) 105 (53%) 207 (45%) 55 (46%) 

Não concorda 88 (48%) 117 (46%) 88 (45%) 241 (52%) 61 (51%) 

Não sei/Prefiro não responder 8 (4%) 5 (2%) 4 (2%) 14 (3%) 4 (3%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Concorda 11 (41%) 61 (43%) 156 (48%) 208 (51%) 149 (47%) 

Não concorda 15 (56%) 74 (52%) 159 (49%) 189 (46%) 159 (50%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (4%) 6 (4%) 10 (3%) 11 (3%) 7 (2%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 
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As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Concorda 279 (43%) 7 (47%) 299 (54%) 

Não concorda 343 (53%) 8 (53%) 245 (44%) 

Não sei/Prefiro não responder 21 (3%) 0 (0%) 14 (3%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Concorda 61 (73%) 203 (61%) 321 (40%) 

Não concorda 20 (24%) 125 (37%) 451 (57%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (4%) 7 (2%) 25 (3%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 236 (45%) 201 (59%) 144 (42%) 

Não concorda 280 (53%) 131 (39%) 181 (53%) 

Não sei/Prefiro não responder 11 (2%) 7 (2%) 14 (4%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 
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As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas por: renda familiar 
em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 99 (70%) 392 (45%) 

Não concorda 41 (29%) 451 (52%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 23 (3%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas por: situação do 
candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Concorda 20 (41%) 437 (49%) 128 (46%) 

Não concorda 26 (53%) 425 (48%) 145 (52%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (6%) 27 (3%) 5 (2%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

As mudanças para dar mais espaço para as mulheres na sociedade devem ser gradativas por: quantidade de 
candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Concorda 386 (47%) 199 (50%) 

Não concorda 409 (50%) 187 (47%) 

Não sei/Prefiro não responder 24 (3%) 11 (3%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Concorda 114 (93%) 23 (96%) 213 (93%) 266 (92%) 1 (100%) 170 (87%) 168 (89%) 21 (95%) 100 (86%) 8 (100%) 16 (89%) 

Não concorda 7 (6%) 1 (4%) 14 (6%) 15 (5%) 0 (0%) 21 (11%) 19 (10%) 0 (0%) 15 (13%) 0 (0%) 1 (6%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 2 (2%) 0 (0%) 3 (1%) 7 (2%) 0 (0%) 5 (3%) 2 (1%) 1 (5%) 1 (1%) 0 (0%) 1 (6%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Concorda 229 (92%) 672 (90%) 170 (90%) 24 (86%) 

Não concorda 14 (6%) 58 (8%) 17 (9%) 4 (14%) 

Não sei/Prefiro não responder 7 (3%) 14 (2%) 1 (1%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Concorda 942 (90%) 157 (91%) 
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É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Não concorda 82 (8%) 11 (6%) 

Não sei/Prefiro não responder 18 (2%) 4 (2%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Concorda 168 (92%) 231 (91%) 185 (94%) 408 (88%) 108 (90%) 

Não concorda 11 (6%) 16 (6%) 10 (5%) 48 (10%) 8 (7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (2%) 7 (3%) 2 (1%) 6 (1%) 4 (3%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Concorda 25 (93%) 126 (89%) 299 (92%) 368 (90%) 283 (90%) 

Não concorda 1 (4%) 12 (9%) 19 (6%) 36 (9%) 25 (8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (4%) 3 (2%) 7 (2%) 4 (1%) 7 (2%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 
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É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Concorda 572 (89%) 14 (93%) 515 (92%) 

Não concorda 60 (9%) 0 (0%) 33 (6%) 

Não sei/Prefiro não responder 11 (2%) 1 (7%) 10 (2%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Concorda 78 (93%) 310 (93%) 713 (89%) 

Não concorda 4 (5%) 19 (6%) 70 (9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (2%) 6 (2%) 14 (2%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Concorda 478 (91%) 307 (91%) 306 (90%) 

Não concorda 39 (7%) 27 (8%) 26 (8%) 

Não sei/Prefiro não responder 10 (2%) 5 (1%) 7 (2%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 
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É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder por: renda familiar em salários 
mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Concorda 134 (94%) 792 (91%) 

Não concorda 5 (4%) 60 (7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (2%) 14 (2%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Concorda 48 (98%) 797 (90%) 256 (92%) 

Não concorda 1 (2%) 74 (8%) 18 (6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 18 (2%) 4 (1%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

É necessário aumentar a presença das mulheres nas posições de poder por: quantidade de candidatura nas 
eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Concorda 742 (91%) 359 (90%) 

Não concorda 63 (8%) 30 (8%) 

Não sei/Prefiro não responder 14 (2%) 8 (2%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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Mais verbas do fundo partidário para mulheres por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Aumentaria 89 (72%) 15 (62%) 166 (72%) 210 (73%) 1 (100%) 124 (63%) 126 (67%) 20 (91%) 74 (64%) 8 (100%) 15 (83%) 

Não aumentaria 31 (25%) 9 (38%) 52 (23%) 66 (23%) 0 (0%) 68 (35%) 50 (26%) 2 (9%) 33 (28%) 0 (0%) 1 (6%) 

Não faz diferença 1 (1%) 0 (0%) 3 (1%) 6 (2%) 0 (0%) 1 (1%) 4 (2%) 0 (0%) 2 (2%) 0 (0%) 1 (6%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

2 (2%) 0 (0%) 9 (4%) 6 (2%) 0 (0%) 3 (2%) 9 (5%) 0 (0%) 7 (6%) 0 (0%) 1 (6%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Mais verbas do fundo partidário para mulheres por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Aumentaria 189 (76%) 502 (67%) 132 (70%) 20 (71%) 

Não aumentaria 52 (21%) 209 (28%) 46 (24%) 5 (18%) 

Não faz diferença 4 (2%) 10 (1%) 2 (1%) 2 (7%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (2%) 23 (3%) 8 (4%) 1 (4%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 
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Mais verbas do fundo partidário para mulheres por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Aumentaria 722 (69%) 125 (73%) 

Não aumentaria 274 (26%) 38 (22%) 

Não faz diferença 15 (1%) 3 (2%) 

Não sei/Prefiro não responder 31 (3%) 6 (3%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Mais verbas do fundo partidário para mulheres por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Aumentaria 129 (71%) 186 (73%) 151 (77%) 301 (65%) 81 (68%) 

Não aumentaria 48 (26%) 61 (24%) 39 (20%) 132 (29%) 32 (27%) 

Não faz diferença 2 (1%) 5 (2%) 1 (1%) 7 (2%) 3 (2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (2%) 2 (1%) 6 (3%) 22 (5%) 4 (3%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Mais verbas do fundo partidário para mulheres por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Aumentaria 21 (78%) 94 (67%) 219 (67%) 292 (72%) 223 (71%) 

Não aumentaria 6 (22%) 41 (29%) 88 (27%) 102 (25%) 75 (24%) 

Não faz diferença 0 (0%) 3 (2%) 6 (2%) 5 (1%) 4 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (2%) 12 (4%) 9 (2%) 13 (4%) 
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Mais verbas do fundo partidário para mulheres por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Mais verbas do fundo partidário para mulheres por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Aumentaria 431 (67%) 9 (60%) 409 (73%) 

Não aumentaria 176 (27%) 6 (40%) 130 (23%) 

Não faz diferença 10 (2%) 0 (0%) 8 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 26 (4%) 0 (0%) 11 (2%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Mais verbas do fundo partidário para mulheres por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Aumentaria 65 (77%) 252 (75%) 532 (67%) 

Não aumentaria 14 (17%) 67 (20%) 231 (29%) 

Não faz diferença 2 (2%) 5 (1%) 11 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (4%) 11 (3%) 23 (3%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Mais verbas do fundo partidário para mulheres por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Aumentaria 358 (68%) 240 (71%) 243 (72%) 

Não aumentaria 139 (26%) 91 (27%) 79 (23%) 

Não faz diferença 12 (2%) 3 (1%) 3 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 18 (3%) 5 (1%) 14 (4%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Mais verbas do fundo partidário para mulheres por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Aumentaria 115 (81%) 602 (70%) 

Não aumentaria 20 (14%) 228 (26%) 

Não faz diferença 2 (1%) 11 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (4%) 25 (3%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Mais verbas do fundo partidário para mulheres por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Aumentaria 29 (59%) 619 (70%) 201 (72%) 

Não aumentaria 20 (41%) 231 (26%) 61 (22%) 

Não faz diferença 0 (0%) 13 (1%) 5 (2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 26 (3%) 11 (4%) 
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Mais verbas do fundo partidário para mulheres por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Mais verbas do fundo partidário para mulheres por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Aumentaria 572 (70%) 277 (70%) 

Não aumentaria 210 (26%) 102 (26%) 

Não faz diferença 11 (1%) 7 (2%) 

Não sei/Prefiro não responder 26 (3%) 11 (3%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Mais espaço na mídia para mulheres por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista 

Estudante Desempregado 

Aumentaria 106 (86%) 21 (88%) 195 (85%) 242 (84%) 1 (100%) 152 (78%) 156 (83%) 22 (100%) 95 (82%) 8 (100%) 14 (78%) 

Não aumentaria 15 (12%) 3 (12%) 27 (12%) 39 (14%) 0 (0%) 38 (19%) 31 (16%) 0 (0%) 15 (13%) 0 (0%) 3 (17%) 

Não faz diferença 2 (2%) 0 (0%) 2 (1%) 1 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 1 (1%) 0 (0%) 3 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 0 (0%) 0 (0%) 6 (3%) 6 (2%) 0 (0%) 4 (2%) 1 (1%) 0 (0%) 3 (3%) 0 (0%) 1 (6%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  



438 
 

Mais espaço na mídia para mulheres por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Aumentaria 218 (87%) 612 (82%) 154 (82%) 23 (82%) 

Não aumentaria 29 (12%) 110 (15%) 28 (15%) 4 (14%) 

Não faz diferença 2 (1%) 9 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 13 (2%) 6 (3%) 1 (4%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Mais espaço na mídia para mulheres por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Aumentaria 866 (83%) 145 (84%) 

Não aumentaria 147 (14%) 24 (14%) 

Não faz diferença 10 (1%) 1 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 19 (2%) 2 (1%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Mais espaço na mídia para mulheres por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Aumentaria 155 (85%) 217 (85%) 168 (85%) 374 (81%) 98 (82%) 

Não aumentaria 23 (13%) 32 (13%) 23 (12%) 76 (16%) 17 (14%) 

Não faz diferença 2 (1%) 1 (0%) 1 (1%) 5 (1%) 2 (2%) 
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Mais espaço na mídia para mulheres por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 4 (2%) 5 (3%) 7 (2%) 3 (2%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Mais espaço na mídia para mulheres por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Aumentaria 24 (89%) 113 (80%) 260 (80%) 348 (85%) 268 (85%) 

Não aumentaria 2 (7%) 27 (19%) 54 (17%) 50 (12%) 38 (12%) 

Não faz diferença 1 (4%) 1 (1%) 1 (0%) 3 (1%) 5 (2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 10 (3%) 7 (2%) 4 (1%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Mais espaço na mídia para mulheres por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Aumentaria 523 (81%) 10 (67%) 480 (86%) 

Não aumentaria 105 (16%) 3 (20%) 63 (11%) 

Não faz diferença 6 (1%) 1 (7%) 4 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 9 (1%) 1 (7%) 11 (2%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 
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Mais espaço na mídia para mulheres por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Aumentaria 72 (86%) 300 (90%) 641 (80%) 

Não aumentaria 8 (10%) 28 (8%) 135 (17%) 

Não faz diferença 2 (2%) 1 (0%) 8 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (2%) 6 (2%) 13 (2%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Mais espaço na mídia para mulheres por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Aumentaria 437 (83%) 281 (83%) 286 (84%) 

Não aumentaria 75 (14%) 53 (16%) 42 (12%) 

Não faz diferença 5 (1%) 1 (0%) 4 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 10 (2%) 4 (1%) 7 (2%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Mais espaço na mídia para mulheres por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Aumentaria 133 (94%) 713 (82%) 

Não aumentaria 6 (4%) 130 (15%) 

Não faz diferença 1 (1%) 7 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 16 (2%) 
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Mais espaço na mídia para mulheres por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Mais espaço na mídia para mulheres por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Aumentaria 33 (67%) 738 (83%) 242 (87%) 

Não aumentaria 16 (33%) 124 (14%) 31 (11%) 

Não faz diferença 0 (0%) 9 (1%) 2 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 18 (2%) 3 (1%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Mais espaço na mídia para mulheres por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Aumentaria 678 (83%) 335 (84%) 

Não aumentaria 117 (14%) 54 (14%) 

Não faz diferença 9 (1%) 2 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 15 (2%) 6 (2%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido por: na sua principal ocupação, você é: 

  

Número de respondentes (%) 
Assalariado 

no setor 
privado 

Político Outro 
Assalariado 

no setor 
público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do 

lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Aumentaria 112 (91%) 23 (96%) 202 (88%) 255 (89%) 1 (100%) 166 (85%) 169 (89%) 21 (95%) 98 (84%) 8 (100%) 16 (89%) 

Não aumentaria 11 (9%) 1 (4%) 24 (10%) 30 (10%) 0 (0%) 25 (13%) 17 (9%) 1 (5%) 13 (11%) 0 (0%) 2 (11%) 

Não faz diferença 0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 1 (0%) 0 (0%) 4 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 2 (1%) 0 (0%) 1 (1%) 3 (2%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Aumentaria 231 (92%) 645 (87%) 166 (88%) 24 (86%) 

Não aumentaria 17 (7%) 84 (11%) 19 (10%) 4 (14%) 

Não faz diferença 0 (0%) 10 (1%) 1 (1%) 0 (0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 5 (1%) 2 (1%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 
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Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Aumentaria 919 (88%) 151 (88%) 

Não aumentaria 106 (10%) 18 (10%) 

Não faz diferença 11 (1%) 0 (0%) 

Não sei/Prefiro não responder 6 (1%) 3 (2%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Aumentaria 164 (90%) 226 (89%) 183 (93%) 390 (84%) 108 (90%) 

Não aumentaria 17 (9%) 22 (9%) 11 (6%) 64 (14%) 10 (8%) 

Não faz diferença 0 (0%) 4 (2%) 1 (1%) 4 (1%) 2 (2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 2 (1%) 2 (1%) 4 (1%) 0 (0%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Aumentaria 27 (100%) 117 (83%) 279 (86%) 364 (89%) 285 (90%) 

Não aumentaria 0 (0%) 22 (16%) 42 (13%) 39 (10%) 21 (7%) 

Não faz diferença 0 (0%) 1 (1%) 1 (0%) 4 (1%) 5 (2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (1%) 3 (1%) 1 (0%) 4 (1%) 
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Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Aumentaria 557 (87%) 14 (93%) 501 (90%) 

Não aumentaria 73 (11%) 0 (0%) 51 (9%) 

Não faz diferença 7 (1%) 1 (7%) 3 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 6 (1%) 0 (0%) 3 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Aumentaria 77 (92%) 301 (90%) 694 (87%) 

Não aumentaria 6 (7%) 27 (8%) 91 (11%) 

Não faz diferença 1 (1%) 3 (1%) 7 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 4 (1%) 5 (1%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Aumentaria 463 (88%) 300 (88%) 301 (89%) 

Não aumentaria 58 (11%) 37 (11%) 27 (8%) 

Não faz diferença 3 (1%) 1 (0%) 7 (2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (1%) 1 (0%) 4 (1%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Aumentaria 134 (94%) 764 (88%) 

Não aumentaria 6 (4%) 89 (10%) 

Não faz diferença 1 (1%) 7 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 6 (1%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Aumentaria 39 (80%) 774 (87%) 259 (93%) 

Não aumentaria 9 (18%) 99 (11%) 16 (6%) 

Não faz diferença 1 (2%) 7 (1%) 3 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 9 (1%) 0 (0%) 



446 
 

Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Presença de mais mulheres em cargos diretivos do partido por: quantidade de candidatura nas eleições 
desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Aumentaria 717 (88%) 355 (89%) 

Não aumentaria 88 (11%) 36 (9%) 

Não faz diferença 7 (1%) 4 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 7 (1%) 2 (1%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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Investimento na formação de novas lideranças femininas por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no setor 
privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Aumentaria 115 (93%) 23 (96%) 217 (94%) 270 (94%) 1 (100%) 175 (89%) 173 (92%) 21 (95%) 103 (89%) 7 (88%) 18 (100%) 

Não aumentaria 7 (6%) 1 (4%) 10 (4%) 15 (5%) 0 (0%) 19 (10%) 13 (7%) 1 (5%) 8 (7%) 1 (12%) 0 (0%) 

Não faz diferença 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

1 (1%) 0 (0%) 3 (1%) 1 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 2 (1%) 0 (0%) 4 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Investimento na formação de novas lideranças femininas por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Aumentaria 241 (96%) 678 (91%) 173 (92%) 26 (93%) 

Não aumentaria 9 (4%) 55 (7%) 10 (5%) 1 (4%) 

Não faz diferença 0 (0%) 4 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 7 (1%) 5 (3%) 1 (4%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 
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Investimento na formação de novas lideranças femininas por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Aumentaria 966 (93%) 156 (91%) 

Não aumentaria 62 (6%) 13 (8%) 

Não faz diferença 4 (0%) 0 (0%) 

Não sei/Prefiro não responder 10 (1%) 3 (2%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Investimento na formação de novas lideranças femininas por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Aumentaria 166 (91%) 237 (93%) 188 (95%) 422 (91%) 110 (92%) 

Não aumentaria 12 (7%) 13 (5%) 8 (4%) 32 (7%) 10 (8%) 

Não faz diferença 1 (1%) 1 (0%) 0 (0%) 2 (0%) 0 (0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (2%) 3 (1%) 1 (1%) 6 (1%) 0 (0%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Investimento na formação de novas lideranças femininas por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Aumentaria 26 (96%) 128 (91%) 300 (92%) 378 (93%) 292 (93%) 

Não aumentaria 1 (4%) 12 (9%) 20 (6%) 24 (6%) 18 (6%) 

Não faz diferença 0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 1 (0%) 1 (0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (1%) 3 (1%) 5 (1%) 4 (1%) 
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Investimento na formação de novas lideranças femininas por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Investimento na formação de novas lideranças femininas por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Aumentaria 590 (92%) 13 (87%) 521 (93%) 

Não aumentaria 45 (7%) 2 (13%) 28 (5%) 

Não faz diferença 0 (0%) 0 (0%) 4 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 8 (1%) 0 (0%) 5 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Investimento na formação de novas lideranças femininas por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Aumentaria 81 (96%) 313 (93%) 730 (92%) 

Não aumentaria 2 (2%) 16 (5%) 57 (7%) 

Não faz diferença 1 (1%) 1 (0%) 2 (0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 5 (1%) 8 (1%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Investimento na formação de novas lideranças femininas por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Aumentaria 491 (93%) 308 (91%) 315 (93%) 

Não aumentaria 33 (6%) 25 (7%) 16 (5%) 

Não faz diferença 0 (0%) 2 (1%) 2 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (1%) 4 (1%) 6 (2%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Investimento na formação de novas lideranças femininas por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Aumentaria 136 (96%) 804 (93%) 

Não aumentaria 6 (4%) 51 (6%) 

Não faz diferença 0 (0%) 2 (0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 9 (1%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Investimento na formação de novas lideranças femininas por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Aumentaria 42 (86%) 817 (92%) 265 (95%) 

Não aumentaria 7 (14%) 58 (7%) 10 (4%) 

Não faz diferença 0 (0%) 3 (0%) 1 (0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 11 (1%) 2 (1%) 
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Investimento na formação de novas lideranças femininas por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Investimento na formação de novas lideranças femininas por: quantidade de candidatura nas eleições desde 
2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Aumentaria 750 (92%) 374 (94%) 

Não aumentaria 58 (7%) 17 (4%) 

Não faz diferença 1 (0%) 3 (1%) 

Não sei/Prefiro não responder 10 (1%) 3 (1%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político? por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado Político Outro 

Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista Estudante Desempregado 

Sim 34 (28%) 12 (50%) 72 (31%) 84 (29%) 0 (0%) 48 (24%) 57 (30%) 3 (14%) 36 (31%) 5 (62%) 3 (17%) 

Não 87 (71%) 12 (50%) 156 (68%) 204 (71%) 1 (100%) 148 (76%) 132 (70%) 19 (86%) 79 (68%) 3 (38%) 15 (83%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

2 (2%) 0 (0%) 2 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

14.   



452 
 

Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 78 (31%) 206 (28%) 64 (34%) 3 (11%) 

Não 172 (69%) 533 (72%) 124 (66%) 25 (89%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 5 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 299 (29%) 55 (32%) 

Não 738 (71%) 117 (68%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (0%) 0 (0%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 58 (32%) 71 (28%) 50 (25%) 137 (30%) 38 (32%) 

Não 123 (68%) 182 (72%) 147 (75%) 323 (70%) 81 (68%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 1 (0%) 0 (0%) 2 (0%) 1 (1%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 
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Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 12 (44%) 47 (33%) 80 (25%) 126 (31%) 89 (28%) 

Não 15 (56%) 94 (67%) 243 (75%) 279 (68%) 226 (72%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 3 (1%) 0 (0%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 195 (30%) 4 (27%) 155 (28%) 

Não 445 (69%) 11 (73%) 401 (72%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (0%) 0 (0%) 2 (0%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 21 (25%) 81 (24%) 252 (32%) 

Não 63 (75%) 253 (76%) 541 (68%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 4 (1%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 154 (29%) 90 (27%) 104 (31%) 

Não 372 (71%) 248 (73%) 232 (68%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 1 (0%) 3 (1%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 40 (28%) 250 (29%) 

Não 101 (71%) 612 (71%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 4 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 17 (35%) 258 (29%) 79 (28%) 

Não 32 (65%) 627 (71%) 198 (71%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 4 (0%) 1 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Você já sofreu algum tipo de violência dentro do ambiente político? por: quantidade de candidatura nas 
eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 215 (26%) 139 (35%) 

Não 601 (73%) 256 (64%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (0%) 2 (1%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado Político Outro Assalariado no 

setor público 
Trabalhador 

doméstico Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de 
casa / do lar 

Aposentado(a) 
/ pensionista Estudante Desempregado 

Homens 92 (75%) 16 (67%) 167 (73%) 197 (68%) 1 (100%) 125 (64%) 124 (66%) 17 (77%) 73 (63%) 7 (88%) 15 (83%) 

Mulheres 1 (1%) 0 (0%) 8 (3%) 5 (2%) 0 (0%) 5 (3%) 4 (2%) 1 (5%) 2 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 

Não faz diferença 30 (24%) 8 (33%) 50 (22%) 84 (29%) 0 (0%) 62 (32%) 59 (31%) 4 (18%) 40 (34%) 1 (12%) 3 (17%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 5 (2%) 2 (1%) 0 (0%) 4 (2%) 2 (1%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 (100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Homens 188 (75%) 498 (67%) 128 (68%) 17 (61%) 

Mulheres 7 (3%) 13 (2%) 4 (2%) 2 (7%) 

Não faz diferença 52 (21%) 227 (31%) 52 (28%) 8 (29%) 
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Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (1%) 6 (1%) 4 (2%) 1 (4%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Homens 701 (67%) 133 (77%) 

Mulheres 24 (2%) 2 (1%) 

Não faz diferença 303 (29%) 37 (22%) 

Não sei/Prefiro não responder 14 (1%) 0 (0%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Homens 131 (72%) 181 (71%) 126 (64%) 307 (66%) 90 (75%) 

Mulheres 2 (1%) 7 (3%) 6 (3%) 9 (2%) 2 (2%) 

Não faz diferença 48 (26%) 64 (25%) 61 (31%) 141 (31%) 26 (22%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 2 (1%) 4 (2%) 5 (1%) 2 (2%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 
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Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Homens 22 (81%) 102 (72%) 210 (65%) 284 (70%) 217 (69%) 

Mulheres 1 (4%) 2 (1%) 5 (2%) 16 (4%) 2 (1%) 

Não faz diferença 4 (15%) 36 (26%) 103 (32%) 104 (25%) 94 (30%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (1%) 7 (2%) 4 (1%) 2 (1%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Homens 444 (69%) 9 (60%) 382 (68%) 

Mulheres 10 (2%) 1 (7%) 15 (3%) 

Não faz diferença 181 (28%) 5 (33%) 155 (28%) 

Não sei/Prefiro não responder 8 (1%) 0 (0%) 6 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Homens 53 (63%) 214 (64%) 568 (71%) 

Mulheres 3 (4%) 8 (2%) 15 (2%) 

Não faz diferença 27 (32%) 108 (32%) 206 (26%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 5 (1%) 8 (1%) 
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Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Homens 365 (69%) 211 (62%) 251 (74%) 

Mulheres 10 (2%) 8 (2%) 7 (2%) 

Não faz diferença 145 (28%) 119 (35%) 75 (22%) 

Não sei/Prefiro não responder 7 (1%) 1 (0%) 6 (2%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Homens 95 (67%) 611 (71%) 

Mulheres 6 (4%) 14 (2%) 

Não faz diferença 39 (27%) 235 (27%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 6 (1%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 
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Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Homens 27 (55%) 620 (70%) 188 (68%) 

Mulheres 0 (0%) 21 (2%) 5 (2%) 

Não faz diferença 22 (45%) 235 (26%) 84 (30%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 13 (1%) 1 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Na sua opinião, o ambiente político favorece mais: por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Homens 581 (71%) 254 (64%) 

Mulheres 14 (2%) 12 (3%) 

Não faz diferença 213 (26%) 128 (32%) 

Não sei/Prefiro não responder 11 (1%) 3 (1%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero? por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhado
r autônomo 

Dono(a) de casa 
/ do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 23 (19%) 4 (17%) 42 (18%) 54 (19%) 0 (0%) 25 (13%) 32 (17%) 9 (41%) 18 (16%) 2 (25%) 5 (28%) 

Não 100 (81%) 20 (83%) 187 (81%) 234 (81%) 1 (100%) 171 (87%) 157 (83%) 13 (59%) 98 (84%) 6 (75%) 13 (72%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 
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Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero? por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhado
r autônomo 

Dono(a) de casa 
/ do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 
(100%) 

189 
(100%) 

22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 67 (27%) 101 (14%) 41 (22%) 4 (14%) 

Não 183 (73%) 642 (86%) 147 (78%) 24 (86%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 174 (17%) 40 (23%) 

Não 867 (83%) 132 (77%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 0 (0%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 
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Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 36 (20%) 42 (17%) 27 (14%) 85 (18%) 24 (20%) 

Não 145 (80%) 212 (83%) 170 (86%) 377 (82%) 96 (80%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 2 (7%) 41 (29%) 46 (14%) 82 (20%) 43 (14%) 

Não 25 (93%) 100 (71%) 279 (86%) 325 (80%) 272 (86%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 104 (16%) 4 (27%) 106 (19%) 

Não 539 (84%) 11 (73%) 451 (81%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 
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Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 19 (23%) 65 (19%) 130 (16%) 

Não 65 (77%) 270 (81%) 666 (84%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 82 (16%) 58 (17%) 72 (21%) 

Não 444 (84%) 281 (83%) 267 (79%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero? por: renda familiar em salários 
mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 38 (27%) 143 (17%) 

Não 104 (73%) 722 (83%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 
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Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 7 (14%) 157 (18%) 50 (18%) 

Não 42 (86%) 731 (82%) 228 (82%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Você já foi discriminado(a) no ambiente político por causa do seu gênero? por: quantidade de candidatura 
nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 143 (17%) 71 (18%) 

Não 675 (82%) 326 (82%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 0 (0%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Sofreu agressão Física por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro 
Assalariado no 

setor público 
Trabalhador 

doméstico 
Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 2 (2%) 2 (8%) 14 (6%) 19 (7%) 0 (0%) 9 (5%) 17 (9%) 0 (0%) 10 (9%) 0 (0%) 0 (0%) 

Não 120 (98%) 22 (92%) 215 (93%) 269 (93%) 1 (100%) 187 (95%) 172 (91%) 22 (100%) 106 (91%) 8 (100%) 18 (100%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 (100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 
(100%) 

189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 
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Sofreu agressão Física por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 17 (7%) 42 (6%) 14 (7%) 0 (0%) 

Não 233 (93%) 701 (94%) 173 (92%) 28 (100%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Sofreu agressão Física por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 63 (6%) 10 (6%) 

Não 977 (94%) 162 (94%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (0%) 0 (0%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Sofreu agressão Física por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 14 (8%) 18 (7%) 6 (3%) 29 (6%) 6 (5%) 

Não 168 (92%) 236 (93%) 191 (97%) 432 (94%) 113 (94%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 1 (1%) 



465 
 

Sofreu agressão Física por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Sofreu agressão Física por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 2 (7%) 6 (4%) 20 (6%) 28 (7%) 17 (5%) 

Não 25 (93%) 135 (96%) 305 (94%) 379 (93%) 297 (94%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 1 (0%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Sofreu agressão Física por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 38 (6%) 1 (7%) 34 (6%) 

Não 603 (94%) 14 (93%) 524 (94%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 
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Sofreu agressão Física por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 7 (8%) 19 (6%) 47 (6%) 

Não 77 (92%) 316 (94%) 748 (94%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 2 (0%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Sofreu agressão Física por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 35 (7%) 16 (5%) 22 (6%) 

Não 491 (93%) 323 (95%) 316 (93%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Sofreu agressão Física por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 11 (8%) 50 (6%) 

Não 131 (92%) 814 (94%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 
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Sofreu agressão Física por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 6 (12%) 53 (6%) 14 (5%) 

Não 43 (88%) 835 (94%) 263 (95%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 1 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Sofreu agressão Física por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 42 (5%) 31 (8%) 

Não 776 (95%) 365 (92%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 1 (0%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Sofreu agressão Sexual por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado Político Outro Assalariado no 

setor público 
Trabalhador 

doméstico Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista Estudante Desempregado 

Sim 4 (3%) 0 (0%) 5 (2%) 7 (2%) 0 (0%) 2 (1%) 7 (4%) 0 (0%) 1 (1%) 1 (12%) 1 (6%) 

Não 119 (97%) 24 (100%) 225 (98%) 280 (97%) 1 (100%) 193 (98%) 182 (96%) 22 (100%) 115 (99%) 7 (88%) 17 (94%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 (100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 
(100%) 

189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 
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Sofreu agressão Sexual por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 8 (3%) 14 (2%) 6 (3%) 0 (0%) 

Não 242 (97%) 728 (98%) 182 (97%) 28 (100%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Sofreu agressão Sexual por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 22 (2%) 6 (3%) 

Não 1018 (98%) 166 (97%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (0%) 0 (0%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Sofreu agressão Sexual por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 5 (3%) 8 (3%) 3 (2%) 10 (2%) 2 (2%) 

Não 177 (97%) 244 (96%) 194 (98%) 452 (98%) 118 (98%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 
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Sofreu agressão Sexual por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Sofreu agressão Sexual por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 0 (0%) 11 (8%) 6 (2%) 7 (2%) 4 (1%) 

Não 27 (100%) 130 (92%) 319 (98%) 401 (98%) 309 (98%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Sofreu agressão Sexual por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 14 (2%) 2 (13%) 12 (2%) 

Não 629 (98%) 13 (87%) 544 (97%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 2 (0%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 
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Sofreu agressão Sexual por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 4 (5%) 6 (2%) 18 (2%) 

Não 80 (95%) 329 (98%) 777 (97%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 2 (0%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Sofreu agressão Sexual por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 13 (2%) 9 (3%) 6 (2%) 

Não 514 (98%) 328 (97%) 333 (98%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (1%) 0 (0%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Sofreu agressão Sexual por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 6 (4%) 15 (2%) 

Não 136 (96%) 851 (98%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 
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Sofreu agressão Sexual por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 1 (2%) 17 (2%) 10 (4%) 

Não 48 (98%) 871 (98%) 267 (96%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 1 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Sofreu agressão Sexual por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 16 (2%) 12 (3%) 

Não 802 (98%) 384 (97%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 1 (0%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado Político Outro Assalariado no 

setor público 
Trabalhador 

doméstico Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista Estudante Desempregado 

Sim 41 (33%) 11 (46%) 80 (35%) 100 (35%) 0 (0%) 60 (31%) 62 (33%) 6 (27%) 36 (31%) 2 (25%) 6 (33%) 

Não 82 (67%) 13 (54%) 150 (65%) 188 (65%) 1 (100%) 135 (69%) 126 (67%) 16 (73%) 80 (69%) 6 (75%) 12 (67%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 (100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 
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Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 95 (38%) 241 (32%) 62 (33%) 5 (18%) 

Não 155 (62%) 501 (67%) 126 (67%) 23 (82%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 344 (33%) 59 (34%) 

Não 696 (67%) 113 (66%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (0%) 0 (0%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 66 (36%) 79 (31%) 61 (31%) 153 (33%) 45 (38%) 

Não 116 (64%) 174 (69%) 135 (69%) 309 (67%) 75 (62%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 
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Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 12 (44%) 63 (45%) 90 (28%) 148 (36%) 91 (29%) 

Não 15 (56%) 78 (55%) 234 (72%) 260 (64%) 223 (71%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 216 (34%) 4 (27%) 184 (33%) 

Não 426 (66%) 11 (73%) 373 (67%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 32 (38%) 86 (26%) 286 (36%) 

Não 52 (62%) 248 (74%) 510 (64%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 1 (0%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 179 (34%) 100 (29%) 119 (35%) 

Não 348 (66%) 238 (70%) 219 (65%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 1 (0%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 48 (34%) 288 (33%) 

Não 93 (65%) 577 (67%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 1 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 24 (49%) 273 (31%) 107 (38%) 

Não 25 (51%) 614 (69%) 171 (62%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (0%) 0 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Foi impedido(a) ou interrompido(a) em sua fala por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 250 (31%) 154 (39%) 

Não 567 (69%) 243 (61%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (0%) 0 (0%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Foi desqualificado(a) em função do seu gênero por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 14 (11%) 1 (4%) 28 (12%) 34 (12%) 0 (0%) 20 (10%) 28 (15%) 6 (27%) 9 (8%) 1 (12%) 7 (39%) 

Não 109 (89%) 23 (96%) 201 (87%) 253 (88%) 1 (100%) 176 (90%) 159 (84%) 16 (73%) 107 (92%) 7 (88%) 11 (61%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 
(100%) 

189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Foi desqualificado(a) em função do seu gênero por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 39 (16%) 75 (10%) 32 (17%) 1 (4%) 

Não 210 (84%) 667 (90%) 155 (82%) 27 (96%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 2 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 
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Foi desqualificado(a) em função do seu gênero por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Foi desqualificado(a) em função do seu gênero por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 117 (11%) 30 (17%) 

Não 922 (88%) 141 (82%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (0%) 1 (1%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Foi desqualificado(a) em função do seu gênero por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 24 (13%) 28 (11%) 20 (10%) 62 (13%) 14 (12%) 

Não 158 (87%) 223 (88%) 177 (90%) 399 (86%) 106 (88%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (1%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 
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Foi desqualificado(a) em função do seu gênero por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 1 (4%) 35 (25%) 31 (10%) 55 (13%) 26 (8%) 

Não 26 (96%) 106 (75%) 292 (90%) 351 (86%) 289 (92%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 2 (0%) 0 (0%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Foi desqualificado(a) em função do seu gênero por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 72 (11%) 3 (20%) 73 (13%) 

Não 569 (88%) 12 (80%) 483 (87%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (0%) 0 (0%) 2 (0%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Foi desqualificado(a) em função do seu gênero por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 15 (18%) 40 (12%) 93 (12%) 

Não 68 (81%) 295 (88%) 701 (88%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 0 (0%) 3 (0%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Foi desqualificado(a) em função do seu gênero por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 64 (12%) 42 (12%) 41 (12%) 

Não 463 (88%) 297 (88%) 294 (87%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 4 (1%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Foi desqualificado(a) em função do seu gênero por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 29 (20%) 92 (11%) 

Não 113 (80%) 771 (89%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Foi desqualificado(a) em função do seu gênero por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 4 (8%) 110 (12%) 34 (12%) 

Não 45 (92%) 776 (87%) 243 (87%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (0%) 1 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Foi desqualificado(a) em função do seu gênero por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 97 (12%) 51 (13%) 

Não 719 (88%) 345 (87%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (0%) 1 (0%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Sofreu calúnia, difamação ou injúria por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 33 (27%) 17 (71%) 85 (37%) 116 (40%) 0 (0%) 81 (41%) 59 (31%) 6 (27%) 32 (28%) 2 (25%) 2 (11%) 

Não 89 (72%) 7 (29%) 145 (63%) 171 (59%) 1 (100%) 115 (59%) 130 (69%) 16 (73%) 84 (72%) 6 (75%) 16 (89%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 (100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 
(100%) 

189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Sofreu calúnia, difamação ou injúria por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 87 (35%) 270 (36%) 71 (38%) 5 (18%) 

Não 162 (65%) 473 (64%) 117 (62%) 23 (82%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 
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Sofreu calúnia, difamação ou injúria por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Sofreu calúnia, difamação ou injúria por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 377 (36%) 55 (32%) 

Não 664 (64%) 116 (67%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 1 (1%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Sofreu calúnia, difamação ou injúria por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 68 (37%) 92 (36%) 73 (37%) 148 (32%) 52 (43%) 

Não 114 (63%) 160 (63%) 124 (63%) 314 (68%) 68 (57%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 
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Sofreu calúnia, difamação ou injúria por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 13 (48%) 49 (35%) 111 (34%) 154 (38%) 106 (34%) 

Não 14 (52%) 91 (65%) 213 (66%) 254 (62%) 209 (66%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (1%) 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Sofreu calúnia, difamação ou injúria por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 233 (36%) 4 (27%) 196 (35%) 

Não 409 (64%) 11 (73%) 361 (65%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Sofreu calúnia, difamação ou injúria por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 28 (33%) 103 (31%) 302 (38%) 

Não 55 (65%) 232 (69%) 494 (62%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 0 (0%) 1 (0%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Sofreu calúnia, difamação ou injúria por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 208 (39%) 104 (31%) 118 (35%) 

Não 318 (60%) 234 (69%) 221 (65%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Sofreu calúnia, difamação ou injúria por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 43 (30%) 315 (36%) 

Não 99 (70%) 550 (64%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Sofreu calúnia, difamação ou injúria por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 33 (67%) 288 (32%) 112 (40%) 

Não 16 (33%) 600 (67%) 165 (59%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 1 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Sofreu calúnia, difamação ou injúria por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 250 (31%) 183 (46%) 

Não 567 (69%) 214 (54%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (0%) 0 (0%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhado
r doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 89 (72%) 13 (54%) 168 (73%) 203 (70%) 1 (100%) 154 (79%) 140 (74%) 15 (68%) 78 (67%) 3 (38%) 12 (67%) 

Não 27 (22%) 8 (33%) 55 (24%) 70 (24%) 0 (0%) 33 (17%) 43 (23%) 4 (18%) 33 (28%) 5 (62%) 4 (22%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

7 (6%) 3 (12%) 7 (3%) 15 (5%) 0 (0%) 9 (5%) 6 (3%) 3 (14%) 5 (4%) 0 (0%) 2 (11%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 179 (72%) 544 (73%) 133 (71%) 19 (68%) 

Não 64 (26%) 163 (22%) 42 (22%) 9 (32%) 

Não sei/Prefiro não responder 7 (3%) 37 (5%) 13 (7%) 0 (0%) 
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Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 753 (72%) 122 (71%) 

Não 237 (23%) 45 (26%) 

Não sei/Prefiro não responder 52 (5%) 5 (3%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 140 (77%) 174 (69%) 148 (75%) 335 (73%) 80 (67%) 

Não 35 (19%) 71 (28%) 40 (20%) 101 (22%) 34 (28%) 

Não sei/Prefiro não responder 7 (4%) 9 (4%) 9 (5%) 26 (6%) 6 (5%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 
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Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 15 (56%) 92 (65%) 244 (75%) 305 (75%) 221 (70%) 

Não 12 (44%) 47 (33%) 61 (19%) 88 (22%) 74 (23%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (1%) 20 (6%) 15 (4%) 20 (6%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 450 (70%) 10 (67%) 417 (75%) 

Não 161 (25%) 2 (13%) 119 (21%) 

Não sei/Prefiro não responder 32 (5%) 3 (20%) 22 (4%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 67 (80%) 229 (68%) 581 (73%) 

Não 16 (19%) 86 (26%) 180 (23%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 20 (6%) 36 (5%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 381 (72%) 251 (74%) 235 (69%) 

Não 125 (24%) 71 (21%) 85 (25%) 

Não sei/Prefiro não responder 21 (4%) 17 (5%) 19 (6%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você por: renda familiar em salários 
mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 108 (76%) 620 (72%) 

Não 29 (20%) 200 (23%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (4%) 46 (5%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 27 (55%) 664 (75%) 186 (67%) 

Não 17 (35%) 188 (21%) 77 (28%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (10%) 37 (4%) 15 (5%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Recebeu menos recursos do partido do que outros candidatos como você por: quantidade de candidatura 
nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 581 (71%) 296 (75%) 

Não 195 (24%) 87 (22%) 

Não sei/Prefiro não responder 43 (5%) 14 (4%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado Político Outro Assalariado no 

setor público 
Trabalhado

r doméstico Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista Estudante Desempregado 

Sim 25 (20%) 7 (29%) 66 (29%) 82 (28%) 0 (0%) 63 (32%) 57 (30%) 4 (18%) 36 (31%) 4 (50%) 0 (0%) 

Não 97 (79%) 17 (71%) 163 (71%) 206 (72%) 1 (100%) 133 (68%) 132 (70%) 18 (82%) 78 (67%) 4 (50%) 17 (94%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 1 (1%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (2%) 0 (0%) 1 (6%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 (100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 70 (28%) 204 (27%) 62 (33%) 7 (25%) 

Não 179 (72%) 536 (72%) 126 (67%) 21 (75%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 4 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 
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Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 294 (28%) 49 (28%) 

Não 744 (71%) 122 (71%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (0%) 1 (1%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 57 (31%) 68 (27%) 51 (26%) 130 (28%) 38 (32%) 

Não 124 (68%) 185 (73%) 145 (74%) 330 (71%) 82 (68%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 1 (0%) 1 (1%) 2 (0%) 0 (0%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 
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Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 9 (33%) 43 (30%) 83 (26%) 126 (31%) 83 (26%) 

Não 18 (67%) 97 (69%) 242 (74%) 280 (69%) 230 (73%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 2 (0%) 2 (1%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 180 (28%) 3 (20%) 161 (29%) 

Não 459 (71%) 12 (80%) 396 (71%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (1%) 0 (0%) 1 (0%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 26 (31%) 86 (26%) 232 (29%) 

Não 58 (69%) 248 (74%) 561 (70%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 4 (1%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 153 (29%) 88 (26%) 98 (29%) 

Não 373 (71%) 249 (73%) 240 (71%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 2 (1%) 1 (0%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 37 (26%) 240 (28%) 

Não 104 (73%) 624 (72%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 2 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 17 (35%) 249 (28%) 78 (28%) 

Não 32 (65%) 636 (72%) 199 (72%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 4 (0%) 1 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Sofreu ameaça, humilhação ou chantagem por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 213 (26%) 131 (33%) 

Não 601 (73%) 266 (67%) 

Não sei/Prefiro não responder 5 (1%) 0 (0%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Sofreu danos à sua propriedade por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 8 (7%) 1 (4%) 18 (8%) 22 (8%) 0 (0%) 26 (13%) 18 (10%) 3 (14%) 10 (9%) 0 (0%) 0 (0%) 

Não 114 (93%) 23 (96%) 211 (92%) 266 (92%) 1 (100%) 170 (87%) 171 (90%) 19 (86%) 105 (91%) 8 (100%) 18 (100%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

1 (1%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 (100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Sofreu danos à sua propriedade por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 21 (8%) 63 (8%) 19 (10%) 3 (11%) 

Não 228 (91%) 679 (91%) 169 (90%) 25 (89%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 2 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 
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Sofreu danos à sua propriedade por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 99 (10%) 7 (4%) 

Não 940 (90%) 165 (96%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (0%) 0 (0%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Sofreu danos à sua propriedade por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 25 (14%) 17 (7%) 17 (9%) 37 (8%) 10 (8%) 

Não 155 (85%) 237 (93%) 179 (91%) 425 (92%) 110 (92%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Sofreu danos à sua propriedade por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 1 (4%) 10 (7%) 26 (8%) 38 (9%) 31 (10%) 

Não 26 (96%) 131 (93%) 299 (92%) 368 (90%) 283 (90%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (0%) 1 (0%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 
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Sofreu danos à sua propriedade por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 50 (8%) 0 (0%) 56 (10%) 

Não 592 (92%) 15 (100%) 500 (90%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 0 (0%) 2 (0%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Sofreu danos à sua propriedade por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 11 (13%) 29 (9%) 66 (8%) 

Não 73 (87%) 306 (91%) 728 (91%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 3 (0%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Sofreu danos à sua propriedade por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 54 (10%) 31 (9%) 20 (6%) 

Não 472 (90%) 307 (91%) 319 (94%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 
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Sofreu danos à sua propriedade por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 15 (11%) 72 (8%) 

Não 127 (89%) 791 (91%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Sofreu danos à sua propriedade por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 4 (8%) 77 (9%) 25 (9%) 

Não 45 (92%) 810 (91%) 252 (91%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (0%) 1 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Sofreu danos à sua propriedade por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 59 (7%) 47 (12%) 

Não 758 (93%) 349 (88%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (0%) 1 (0%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 24 (20%) 2 (8%) 50 (22%) 53 (18%) 1 (100%) 46 (23%) 45 (24%) 5 (23%) 19 (16%) 3 (38%) 4 (22%) 

Não 94 (76%) 21 (88%) 173 (75%) 229 (80%) 0 (0%) 146 (74%) 141 (75%) 16 (73%) 90 (78%) 5 (62%) 13 (72%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

5 (4%) 1 (4%) 7 (3%) 6 (2%) 0 (0%) 4 (2%) 3 (2%) 1 (5%) 7 (6%) 0 (0%) 1 (6%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 (100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 
(100%) 

189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 49 (20%) 155 (21%) 45 (24%) 4 (14%) 

Não 195 (78%) 567 (76%) 137 (73%) 23 (82%) 

Não sei/Prefiro não responder 6 (2%) 22 (3%) 6 (3%) 1 (4%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 224 (21%) 28 (16%) 

Não 788 (76%) 139 (81%) 

Não sei/Prefiro não responder 30 (3%) 5 (3%) 
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Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 33 (18%) 42 (17%) 48 (24%) 111 (24%) 19 (16%) 

Não 140 (77%) 205 (81%) 142 (72%) 342 (74%) 98 (82%) 

Não sei/Prefiro não responder 9 (5%) 7 (3%) 7 (4%) 9 (2%) 3 (2%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 5 (19%) 28 (20%) 69 (21%) 96 (24%) 55 (17%) 

Não 22 (81%) 111 (79%) 246 (76%) 301 (74%) 248 (79%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (1%) 10 (3%) 11 (3%) 12 (4%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 124 (19%) 1 (7%) 128 (23%) 
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Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Não 501 (78%) 13 (87%) 414 (74%) 

Não sei/Prefiro não responder 18 (3%) 1 (7%) 16 (3%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 17 (20%) 73 (22%) 163 (20%) 

Não 63 (75%) 253 (76%) 612 (77%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (5%) 9 (3%) 22 (3%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 95 (18%) 85 (25%) 71 (21%) 

Não 418 (79%) 243 (72%) 260 (77%) 

Não sei/Prefiro não responder 14 (3%) 11 (3%) 8 (2%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 
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Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos por: renda familiar em salários 
mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 31 (22%) 194 (22%) 

Não 103 (73%) 651 (75%) 

Não sei/Prefiro não responder 8 (6%) 21 (2%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 6 (12%) 188 (21%) 59 (21%) 

Não 42 (86%) 675 (76%) 211 (76%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (2%) 26 (3%) 8 (3%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Teve que ceder recursos da própria candidatura para outros candidatos por: quantidade de candidatura nas 
eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 155 (19%) 98 (25%) 

Não 641 (78%) 287 (72%) 

Não sei/Prefiro não responder 23 (3%) 12 (3%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 
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Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Direitos Humanos 19 (15%) 7 (29%) 36 (16%) 52 (18%) 0 (0%) 26 (13%) 32 (17%) 11 (50%) 16 (14%) 3 (38%) 7 (39%) 

Saúde 20 (16%) 9 (38%) 46 (20%) 41 (14%) 1 (100%) 35 (18%) 45 (24%) 5 (23%) 20 (17%) 2 (25%) 5 (28%) 

Educação 33 (27%) 3 (12%) 66 (29%) 79 (27%) 0 (0%) 38 (19%) 49 (26%) 3 (14%) 30 (26%) 0 (0%) 2 (11%) 

Meio ambiente 12 (10%) 0 (0%) 23 (10%) 22 (8%) 0 (0%) 24 (12%) 15 (8%) 1 (5%) 13 (11%) 1 (12%) 0 (0%) 

Economia 18 (15%) 3 (12%) 15 (7%) 22 (8%) 0 (0%) 37 (19%) 16 (8%) 0 (0%) 6 (5%) 1 (12%) 0 (0%) 

Política externa 6 (5%) 0 (0%) 8 (3%) 6 (2%) 0 (0%) 1 (1%) 6 (3%) 0 (0%) 3 (3%) 0 (0%) 0 (0%) 

Segurança pública 8 (7%) 1 (4%) 26 (11%) 50 (17%) 0 (0%) 18 (9%) 14 (7%) 1 (5%) 18 (16%) 1 (12%) 3 (17%) 

Não tem uma área 
específica de interesse 2 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (1%) 0 (0%) 7 (4%) 1 (1%) 1 (5%) 2 (2%) 0 (0%) 1 (6%) 

Outra 5 (4%) 1 (4%) 10 (4%) 13 (5%) 0 (0%) 8 (4%) 10 (5%) 0 (0%) 8 (7%) 0 (0%) 0 (0%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 (100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 
(100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Direitos Humanos 53 (21%) 107 (14%) 36 (19%) 9 (32%) 

Saúde 48 (19%) 137 (18%) 39 (21%) 5 (18%) 

Educação 63 (25%) 195 (26%) 41 (22%) 4 (14%) 

Meio ambiente 19 (8%) 63 (8%) 24 (13%) 5 (18%) 
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Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Economia 14 (6%) 90 (12%) 14 (7%) 0 (0%) 

Política externa 8 (3%) 18 (2%) 3 (2%) 1 (4%) 

Segurança pública 27 (11%) 88 (12%) 22 (12%) 2 (7%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 

3 (1%) 11 (1%) 3 (2%) 0 (0%) 

Outra 15 (6%) 32 (4%) 6 (3%) 2 (7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Direitos Humanos 178 (17%) 31 (18%) 

Saúde 204 (20%) 25 (15%) 

Educação 257 (25%) 46 (27%) 

Meio ambiente 96 (9%) 15 (9%) 

Economia 96 (9%) 22 (13%) 

Política externa 24 (2%) 6 (3%) 

Segurança pública 122 (12%) 18 (10%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 

14 (1%) 2 (1%) 

Outra 48 (5%) 7 (4%) 
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Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Não sei/Prefiro não responder 3 (0%) 0 (0%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Direitos Humanos 34 (19%) 39 (15%) 21 (11%) 90 (19%) 25 (21%) 

Saúde 30 (16%) 46 (18%) 45 (23%) 96 (21%) 12 (10%) 

Educação 49 (27%) 78 (31%) 46 (23%) 100 (22%) 30 (25%) 

Meio ambiente 13 (7%) 24 (9%) 17 (9%) 47 (10%) 10 (8%) 

Economia 19 (10%) 16 (6%) 18 (9%) 46 (10%) 19 (16%) 

Política externa 3 (2%) 6 (2%) 4 (2%) 15 (3%) 2 (2%) 

Segurança pública 25 (14%) 31 (12%) 30 (15%) 41 (9%) 13 (11%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 

0 (0%) 3 (1%) 3 (2%) 8 (2%) 3 (2%) 

Outra 8 (4%) 10 (4%) 13 (7%) 19 (4%) 5 (4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 
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Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Direitos Humanos 7 (26%) 24 (17%) 59 (18%) 78 (19%) 41 (13%) 

Saúde 5 (19%) 20 (14%) 51 (16%) 81 (20%) 72 (23%) 

Educação 7 (26%) 36 (26%) 92 (28%) 93 (23%) 76 (24%) 

Meio ambiente 1 (4%) 8 (6%) 20 (6%) 44 (11%) 38 (12%) 

Economia 2 (7%) 29 (21%) 32 (10%) 28 (7%) 27 (9%) 

Política externa 1 (4%) 3 (2%) 10 (3%) 11 (3%) 5 (2%) 

Segurança pública 4 (15%) 13 (9%) 43 (13%) 47 (12%) 33 (10%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 0 (0%) 2 (1%) 5 (2%) 5 (1%) 5 (2%) 

Outra 0 (0%) 6 (4%) 12 (4%) 21 (5%) 16 (5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Direitos Humanos 103 (16%) 2 (13%) 104 (19%) 

Saúde 120 (19%) 4 (27%) 105 (19%) 

Educação 166 (26%) 3 (20%) 135 (24%) 

Meio ambiente 64 (10%) 2 (13%) 45 (8%) 

Economia 72 (11%) 4 (27%) 42 (8%) 

Política externa 16 (2%) 0 (0%) 14 (3%) 

Segurança pública 61 (9%) 0 (0%) 79 (14%) 
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Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Não tem uma área específica de 
interesse 

10 (2%) 0 (0%) 7 (1%) 

Outra 29 (5%) 0 (0%) 26 (5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (0%) 0 (0%) 1 (0%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Direitos Humanos 13 (15%) 66 (20%) 130 (16%) 

Saúde 20 (24%) 86 (26%) 123 (15%) 

Educação 24 (29%) 60 (18%) 220 (28%) 

Meio ambiente 11 (13%) 22 (7%) 78 (10%) 

Economia 3 (4%) 21 (6%) 94 (12%) 

Política externa 3 (4%) 11 (3%) 16 (2%) 

Segurança pública 1 (1%) 43 (13%) 96 (12%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 3 (4%) 5 (1%) 9 (1%) 

Outra 6 (7%) 21 (6%) 28 (4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 0 (0%) 3 (0%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 
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Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Direitos Humanos 65 (12%) 72 (21%) 70 (21%) 

Saúde 97 (18%) 72 (21%) 60 (18%) 

Educação 142 (27%) 72 (21%) 88 (26%) 

Meio ambiente 53 (10%) 20 (6%) 36 (11%) 

Economia 66 (13%) 21 (6%) 29 (9%) 

Política externa 10 (2%) 8 (2%) 12 (4%) 

Segurança pública 68 (13%) 44 (13%) 26 (8%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 7 (1%) 10 (3%) 0 (0%) 

Outra 19 (4%) 18 (5%) 17 (5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (1%) 1 (0%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Direitos Humanos 34 (24%) 143 (17%) 

Saúde 36 (25%) 146 (17%) 

Educação 27 (19%) 232 (27%) 

Meio ambiente 18 (13%) 76 (9%) 

Economia 6 (4%) 92 (11%) 

Política externa 3 (2%) 22 (3%) 

Segurança pública 11 (8%) 104 (12%) 
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Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Não tem uma área específica de 
interesse 

2 (1%) 9 (1%) 

Outra 5 (4%) 39 (5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Direitos Humanos 6 (12%) 154 (17%) 49 (18%) 

Saúde 16 (33%) 158 (18%) 55 (20%) 

Educação 11 (22%) 228 (26%) 65 (23%) 

Meio ambiente 3 (6%) 79 (9%) 29 (10%) 

Economia 6 (12%) 82 (9%) 30 (11%) 

Política externa 1 (2%) 20 (2%) 9 (3%) 

Segurança pública 5 (10%) 109 (12%) 26 (9%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 0 (0%) 14 (2%) 3 (1%) 

Outra 1 (2%) 43 (5%) 11 (4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (0%) 1 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 
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Em qual área você tem MAIS interesse em atuar? por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Direitos Humanos 142 (17%) 67 (17%) 

Saúde 138 (17%) 91 (23%) 

Educação 218 (27%) 86 (22%) 

Meio ambiente 69 (8%) 42 (11%) 

Economia 80 (10%) 38 (10%) 

Política externa 20 (2%) 10 (3%) 

Segurança pública 101 (12%) 39 (10%) 

Não tem uma área específica de 
interesse 10 (1%) 7 (2%) 

Outra 38 (5%) 17 (4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (0%) 0 (0%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

E você atua nessa área? por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Sim 73 (63%) 19 (83%) 130 (59%) 206 (76%) 0 (0%) 106 (59%) 103 (58%) 5 (24%) 53 (50%) 3 (38%) 5 (29%) 

Não 43 (37%) 4 (17%) 88 (40%) 65 (24%) 1 (100%) 73 (41%) 72 (41%) 16 (76%) 53 (50%) 5 (62%) 12 (71%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 1 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 116 (100%) 23 (100%) 220 (100%) 272 (100%) 1 (100%) 179 
(100%) 

177 (100%) 21 (100%) 106 (100%) 8 (100%) 17 (100%) 
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E você atua nessa área? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 128 (55%) 452 (65%) 103 (58%) 17 (65%) 

Não 102 (44%) 244 (35%) 75 (42%) 9 (35%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 2 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 

Total 232 (100%) 698 (100%) 179 (100%) 26 (100%) 

  

E você atua nessa área? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 599 (61%) 104 (64%) 

Não 375 (38%) 57 (35%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (0%) 2 (1%) 

Total 977 (100%) 163 (100%) 

  

E você atua nessa área? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 100 (58%) 151 (63%) 118 (65%) 268 (62%) 66 (59%) 

Não 73 (42%) 87 (36%) 62 (34%) 166 (38%) 44 (40%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (1%) 1 (1%) 1 (0%) 1 (1%) 

Total 173 (100%) 240 (100%) 181 (100%) 435 (100%) 111 (100%) 
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E você atua nessa área? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 16 (59%) 82 (62%) 184 (60%) 244 (64%) 178 (61%) 

Não 11 (41%) 48 (36%) 123 (40%) 136 (36%) 114 (39%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (2%) 0 (0%) 2 (1%) 0 (0%) 

Total 27 (100%) 133 (100%) 307 (100%) 382 (100%) 292 (100%) 

  

E você atua nessa área? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 364 (60%) 7 (47%) 333 (64%) 

Não 237 (39%) 8 (53%) 187 (36%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 0 (0%) 4 (1%) 

Total 602 (100%) 15 (100%) 524 (100%) 

  

E você atua nessa área? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 33 (44%) 153 (50%) 518 (68%) 

Não 41 (55%) 155 (50%) 236 (31%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 1 (0%) 3 (0%) 

Total 75 (100%) 309 (100%) 757 (100%) 
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E você atua nessa área? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 309 (62%) 186 (60%) 205 (64%) 

Não 191 (38%) 122 (39%) 114 (36%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 1 (0%) 2 (1%) 

Total 501 (100%) 309 (100%) 321 (100%) 

  

E você atua nessa área? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 61 (45%) 527 (65%) 

Não 74 (55%) 284 (35%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 4 (0%) 

Total 135 (100%) 815 (100%) 

  

E você atua nessa área? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 39 (81%) 518 (62%) 147 (56%) 

Não 9 (19%) 309 (37%) 114 (43%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (0%) 2 (1%) 

Total 48 (100%) 830 (100%) 263 (100%) 
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E você atua nessa área? por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 473 (62%) 231 (62%) 

Não 291 (38%) 141 (38%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (1%) 1 (0%) 

Total 768 (100%) 373 (100%) 

  

Como você se considera em relação ao feminismo? por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Feminista 43 (35%) 10 (42%) 88 (38%) 112 (39%) 0 (0%) 42 (21%) 56 (30%) 5 (23%) 41 (35%) 4 (50%) 5 (28%) 

Indiferente 54 (44%) 9 (38%) 96 (42%) 115 (40%) 0 (0%) 105 (54%) 86 (46%) 13 (59%) 51 (44%) 1 (12%) 5 (28%) 

Anti-feminista 16 (13%) 5 (21%) 30 (13%) 38 (13%) 1 (100%) 38 (19%) 31 (16%) 1 (5%) 14 (12%) 2 (25%) 4 (22%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

10 (8%) 0 (0%) 16 (7%) 23 (8%) 0 (0%) 11 (6%) 16 (8%) 3 (14%) 10 (9%) 1 (12%) 4 (22%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 (100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 
(100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Como você se considera em relação ao feminismo? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Feminista 114 (46%) 217 (29%) 65 (35%) 9 (32%) 

Indiferente 78 (31%) 357 (48%) 87 (46%) 13 (46%) 
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Como você se considera em relação ao feminismo? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Anti-feminista 39 (16%) 119 (16%) 18 (10%) 3 (11%) 

Não sei/Prefiro não responder 19 (8%) 51 (7%) 18 (10%) 3 (11%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Como você se considera em relação ao feminismo? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Feminista 331 (32%) 75 (44%) 

Indiferente 481 (46%) 54 (31%) 

Anti-feminista 145 (14%) 35 (20%) 

Não sei/Prefiro não responder 85 (8%) 8 (5%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

Como você se considera em relação ao feminismo? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Feminista 66 (36%) 111 (44%) 60 (30%) 134 (29%) 36 (30%) 

Indiferente 66 (36%) 92 (36%) 85 (43%) 233 (50%) 58 (48%) 

Anti-feminista 32 (18%) 34 (13%) 29 (15%) 66 (14%) 19 (16%) 

Não sei/Prefiro não responder 18 (10%) 17 (7%) 23 (12%) 29 (6%) 7 (6%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 
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Como você se considera em relação ao feminismo? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Feminista 14 (52%) 44 (31%) 100 (31%) 136 (33%) 113 (36%) 

Indiferente 5 (19%) 56 (40%) 141 (43%) 194 (48%) 139 (44%) 

Anti-feminista 7 (26%) 29 (21%) 60 (18%) 52 (13%) 32 (10%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (4%) 12 (9%) 24 (7%) 26 (6%) 31 (10%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Como você se considera em relação ao feminismo? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Feminista 208 (32%) 5 (33%) 194 (35%) 

Indiferente 301 (47%) 8 (53%) 226 (41%) 

Anti-feminista 93 (14%) 0 (0%) 87 (16%) 

Não sei/Prefiro não responder 41 (6%) 2 (13%) 51 (9%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Como você se considera em relação ao feminismo? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Feminista 24 (29%) 99 (30%) 284 (36%) 

Indiferente 36 (43%) 152 (45%) 347 (44%) 
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Como você se considera em relação ao feminismo? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Anti-feminista 9 (11%) 51 (15%) 120 (15%) 

Não sei/Prefiro não responder 15 (18%) 33 (10%) 46 (6%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Como você se considera em relação ao feminismo? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Feminista 192 (36%) 73 (22%) 137 (40%) 

Indiferente 233 (44%) 154 (45%) 144 (42%) 

Anti-feminista 65 (12%) 75 (22%) 40 (12%) 

Não sei/Prefiro não responder 37 (7%) 37 (11%) 18 (5%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Como você se considera em relação ao feminismo? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Feminista 58 (41%) 296 (34%) 

Indiferente 50 (35%) 383 (44%) 

Anti-feminista 17 (12%) 136 (16%) 

Não sei/Prefiro não responder 17 (12%) 51 (6%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 
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Como você se considera em relação ao feminismo? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Feminista 16 (33%) 296 (33%) 95 (34%) 

Indiferente 23 (47%) 391 (44%) 121 (44%) 

Anti-feminista 7 (14%) 133 (15%) 40 (14%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (6%) 69 (8%) 22 (8%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Como você se considera em relação ao feminismo? por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Feminista 267 (33%) 140 (35%) 

Indiferente 365 (45%) 170 (43%) 

Anti-feminista 126 (15%) 54 (14%) 

Não sei/Prefiro não responder 61 (7%) 33 (8%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Sobre a chefia da sua família por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Você é o(a) único(a) chefe 36 (29%) 5 (21%) 77 (33%) 85 (30%) 1 (100%) 57 (29%) 68 (36%) 9 (41%) 41 (35%) 3 (38%) 7 (39%) 

A chefia é compartilhada 80 (65%) 18 (75%) 138 (60%) 189 (66%) 0 (0%) 129 (66%) 110 (58%) 8 (36%) 67 (58%) 3 (38%) 11 (61%) 

Você não é o chefe da sua 
família 5 (4%) 1 (4%) 13 (6%) 14 (5%) 0 (0%) 8 (4%) 11 (6%) 5 (23%) 8 (7%) 2 (25%) 0 (0%) 
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Sobre a chefia da sua família por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Não sei/Prefiro não responder 2 (2%) 0 (0%) 2 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 

(100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Sobre a chefia da sua família por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Você é o(a) único(a) chefe 118 (47%) 155 (21%) 100 (53%) 15 (54%) 

A chefia é compartilhada 97 (39%) 558 (75%) 84 (45%) 11 (39%) 

Você não é o chefe da sua família 32 (13%) 28 (4%) 4 (2%) 2 (7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (1%) 3 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Sobre a chefia da sua família por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Você é o(a) único(a) chefe 316 (30%) 73 (42%) 

A chefia é compartilhada 683 (66%) 69 (40%) 

Você não é o chefe da sua família 39 (4%) 28 (16%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (0%) 2 (1%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 
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Sobre a chefia da sua família por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Você é o(a) único(a) chefe 59 (32%) 81 (32%) 57 (29%) 158 (34%) 34 (28%) 

A chefia é compartilhada 115 (63%) 149 (59%) 133 (68%) 280 (61%) 76 (63%) 

Você não é o chefe da sua família 8 (4%) 23 (9%) 6 (3%) 20 (4%) 10 (8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 1 (1%) 4 (1%) 0 (0%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Sobre a chefia da sua família por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Você é o(a) único(a) chefe 6 (22%) 49 (35%) 98 (30%) 129 (32%) 107 (34%) 

A chefia é compartilhada 13 (48%) 80 (57%) 207 (64%) 261 (64%) 193 (61%) 

Você não é o chefe da sua família 8 (30%) 11 (8%) 18 (6%) 17 (4%) 13 (4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (1%) 2 (1%) 1 (0%) 2 (1%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Sobre a chefia da sua família por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Você é o(a) único(a) chefe 188 (29%) 9 (60%) 192 (34%) 

A chefia é compartilhada 415 (65%) 6 (40%) 333 (60%) 

Você não é o chefe da sua família 35 (5%) 0 (0%) 32 (6%) 
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Sobre a chefia da sua família por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Não sei/Prefiro não responder 5 (1%) 0 (0%) 1 (0%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

Sobre a chefia da sua família por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Você é o(a) único(a) chefe 27 (32%) 117 (35%) 245 (31%) 

A chefia é compartilhada 50 (60%) 195 (58%) 509 (64%) 

Você não é o chefe da sua família 7 (8%) 22 (7%) 38 (5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 5 (1%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Sobre a chefia da sua família por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Você é o(a) único(a) chefe 153 (29%) 112 (33%) 123 (36%) 

A chefia é compartilhada 344 (65%) 209 (62%) 194 (57%) 

Você não é o chefe da sua família 29 (6%) 15 (4%) 21 (6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 3 (1%) 1 (0%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 
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Sobre a chefia da sua família por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Você é o(a) único(a) chefe 63 (44%) 261 (30%) 

A chefia é compartilhada 68 (48%) 565 (65%) 

Você não é o chefe da sua família 11 (8%) 38 (4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Sobre a chefia da sua família por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Você é o(a) único(a) chefe 5 (10%) 290 (33%) 94 (34%) 

A chefia é compartilhada 40 (82%) 550 (62%) 164 (59%) 

Você não é o chefe da sua família 4 (8%) 46 (5%) 17 (6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 3 (0%) 3 (1%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Sobre a chefia da sua família por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Você é o(a) único(a) chefe 280 (34%) 109 (27%) 

A chefia é compartilhada 494 (60%) 260 (65%) 

Você não é o chefe da sua família 42 (5%) 25 (6%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (0%) 3 (1%) 
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Sobre a chefia da sua família por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhado
r doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Na maioria das vezes 38 (31%) 7 (29%) 78 (34%) 96 (33%) 1 (100%) 67 (34%) 87 (46%) 12 (55%) 44 (38%) 4 (50%) 9 (50%) 

Na minoria das vezes 9 (7%) 6 (25%) 20 (9%) 26 (9%) 0 (0%) 31 (16%) 13 (7%) 2 (9%) 7 (6%) 1 (12%) 0 (0%) 

Não são de sua 
responsabilidade 

3 (2%) 0 (0%) 8 (3%) 5 (2%) 0 (0%) 6 (3%) 2 (1%) 1 (5%) 6 (5%) 1 (12%) 0 (0%) 

Igualmente dividido 
entre os moradores 

71 (58%) 11 (46%) 119 (52%) 158 (55%) 0 (0%) 91 (46%) 87 (46%) 7 (32%) 59 (51%) 2 (25%) 8 (44%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 

2 (2%) 0 (0%) 5 (2%) 3 (1%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (6%) 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 (100%) 288 (100%) 1 (100%) 196 (100%) 189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Na maioria das vezes 138 (55%) 189 (25%) 100 (53%) 13 (46%) 

Na minoria das vezes 17 (7%) 87 (12%) 11 (6%) 0 (0%) 

Não são de sua responsabilidade 4 (2%) 24 (3%) 2 (1%) 2 (7%) 
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As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) 
Casado (a) / União 

estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

89 (36%) 438 (59%) 73 (39%) 12 (43%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (1%) 6 (1%) 2 (1%) 1 (4%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Na maioria das vezes 359 (34%) 82 (48%) 

Na minoria das vezes 101 (10%) 14 (8%) 

Não são de sua responsabilidade 31 (3%) 1 (1%) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

542 (52%) 72 (42%) 

Não sei/Prefiro não responder 9 (1%) 3 (2%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 

  

As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Na maioria das vezes 60 (33%) 92 (36%) 79 (40%) 175 (38%) 37 (31%) 

Na minoria das vezes 16 (9%) 31 (12%) 14 (7%) 41 (9%) 13 (11%) 

Não são de sua responsabilidade 2 (1%) 7 (3%) 10 (5%) 13 (3%) 0 (0%) 
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As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

101 (55%) 120 (47%) 94 (48%) 229 (50%) 69 (57%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (2%) 4 (2%) 0 (0%) 4 (1%) 1 (1%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Na maioria das vezes 7 (26%) 52 (37%) 110 (34%) 160 (39%) 114 (36%) 

Na minoria das vezes 4 (15%) 13 (9%) 32 (10%) 32 (8%) 34 (11%) 

Não são de sua responsabilidade 0 (0%) 5 (4%) 3 (1%) 12 (3%) 12 (4%) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

16 (59%) 69 (49%) 178 (55%) 200 (49%) 151 (48%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (1%) 2 (1%) 4 (1%) 4 (1%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Na maioria das vezes 226 (35%) 3 (20%) 214 (38%) 

Na minoria das vezes 65 (10%) 2 (13%) 48 (9%) 

Não são de sua responsabilidade 17 (3%) 0 (0%) 15 (3%) 
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As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

327 (51%) 10 (67%) 277 (50%) 

Não sei/Prefiro não responder 8 (1%) 0 (0%) 4 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 

  

As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Na maioria das vezes 29 (35%) 133 (40%) 281 (35%) 

Na minoria das vezes 2 (2%) 26 (8%) 87 (11%) 

Não são de sua responsabilidade 5 (6%) 7 (2%) 20 (3%) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 45 (54%) 168 (50%) 401 (50%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (4%) 1 (0%) 8 (1%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Na maioria das vezes 193 (37%) 126 (37%) 119 (35%) 

Na minoria das vezes 54 (10%) 26 (8%) 35 (10%) 

Não são de sua responsabilidade 18 (3%) 9 (3%) 5 (1%) 
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As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

258 (49%) 175 (52%) 176 (52%) 

Não sei/Prefiro não responder 4 (1%) 3 (1%) 4 (1%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Na maioria das vezes 74 (52%) 302 (35%) 

Na minoria das vezes 5 (4%) 87 (10%) 

Não são de sua responsabilidade 2 (1%) 26 (3%) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

60 (42%) 445 (51%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 6 (1%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Na maioria das vezes 15 (31%) 327 (37%) 101 (36%) 

Na minoria das vezes 7 (14%) 81 (9%) 27 (10%) 

Não são de sua responsabilidade 3 (6%) 24 (3%) 5 (2%) 
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As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

24 (49%) 448 (50%) 142 (51%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 9 (1%) 3 (1%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

As tarefas da sua casa são de sua responsabilidade? por: quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Na maioria das vezes 300 (37%) 143 (36%) 

Na minoria das vezes 79 (10%) 36 (9%) 

Não são de sua responsabilidade 24 (3%) 8 (2%) 

Igualmente dividido entre os 
moradores 

405 (49%) 209 (53%) 

Não sei/Prefiro não responder 11 (1%) 1 (0%) 

Total 819 (100%) 397 (100%) 

  

Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias? por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado Político Outro 

Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico Empresário 

Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista Estudante Desempregado 

Sim 29 (24%) 5 (21%) 50 (22%) 75 (26%) 1 (100%) 43 (22%) 50 (26%) 3 (14%) 20 (17%) 4 (50%) 2 (11%) 

Não 94 (76%) 19 (79%) 178 (77%) 212 (74%) 0 (0%) 152 (78%) 139 (74%) 19 (86%) 96 (83%) 4 (50%) 16 (89%) 

Não sei/Prefiro não 
responder 0 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 1 (0%) 0 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 
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Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias? por: na sua principal ocupação, você é: 

  
Número de respondentes (%) 

Assalariado no 
setor privado 

Político Outro Assalariado no 
setor público 

Trabalhador 
doméstico 

Empresário Trabalhador 
autônomo 

Dono(a) de casa / 
do lar 

Aposentado(a) / 
pensionista 

Estudante Desempregado 

Total 123 (100%) 24 (100%) 230 
(100%) 

288 (100%) 1 (100%) 196 
(100%) 

189 (100%) 22 (100%) 116 (100%) 8 (100%) 18 (100%) 

  

Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias? por: 
qual seu estado civil? 

  

Número de respondentes (%) 

Solteiro (a) Casado (a) / União 
estável 

Divorciado (a) / 
Separado (a) 

judicialmente 
Viúvo (a) 

Sim 60 (24%) 176 (24%) 41 (22%) 5 (18%) 

Não 190 (76%) 567 (76%) 144 (77%) 23 (82%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (0%) 3 (2%) 0 (0%) 

Total 250 (100%) 744 (100%) 188 (100%) 28 (100%) 

  

Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias? por: 
você tem filhos? 

  
Número de respondentes (%) 

Sim Não 

Sim 244 (23%) 37 (22%) 

Não 795 (76%) 134 (78%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (0%) 1 (1%) 

Total 1042 (100%) 172 (100%) 
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Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias? por: 
região 

  
Número de respondentes (%) 

Centro-Oeste Nordeste Norte Sudeste Sul 

Sim 41 (23%) 51 (20%) 54 (27%) 104 (23%) 32 (27%) 

Não 140 (77%) 202 (80%) 142 (72%) 358 (77%) 87 (72%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 1 (0%) 1 (1%) 0 (0%) 1 (1%) 

Total 182 (100%) 254 (100%) 197 (100%) 462 (100%) 120 (100%) 

  

Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias? por: 
faixa etária 

  
Número de respondentes (%) 

18 a 29 30 a 39 40 a 49 50 a 59 60+ 

Sim 9 (33%) 40 (28%) 84 (26%) 91 (22%) 58 (18%) 

Não 18 (67%) 100 (71%) 240 (74%) 317 (78%) 255 (81%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 1 (1%) 1 (0%) 0 (0%) 2 (1%) 

Total 27 (100%) 141 (100%) 325 (100%) 408 (100%) 315 (100%) 

  

Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias? por: 
cor/raça 

  
Número de respondentes (%) 

Branca Outras Preta/Parda 

Sim 158 (25%) 3 (20%) 121 (22%) 

Não 484 (75%) 12 (80%) 434 (78%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (0%) 0 (0%) 3 (1%) 

Total 643 (100%) 15 (100%) 558 (100%) 
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Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias? por: 
escolaridade 

  
Número de respondentes (%) 

Até ensino fundamental 
completo 

Ensino médio completo ou 
incompleto 

Ensino superior incompleto ou 
mais 

Sim 12 (14%) 72 (21%) 198 (25%) 

Não 71 (85%) 262 (78%) 597 (75%) 

Não sei/Prefiro não responder 1 (1%) 1 (0%) 2 (0%) 

Total 84 (100%) 335 (100%) 797 (100%) 

  

Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias? por: 
religião/crença 

  
Número de respondentes (%) 

Católica Evangélica Outras/Sem religião 

Sim 129 (24%) 81 (24%) 67 (20%) 

Não 396 (75%) 257 (76%) 271 (80%) 

Não sei/Prefiro não responder 2 (0%) 1 (0%) 1 (0%) 

Total 527 (100%) 339 (100%) 339 (100%) 

  

Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias? por: 
renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Sim 32 (23%) 205 (24%) 

Não 110 (77%) 659 (76%) 
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Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias? por: 
renda familiar em salários mínimos 

  
Número de respondentes (%) 

Até 2 Mais de 2 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 2 (0%) 

Total 142 (100%) 866 (100%) 

  

Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias? por: 
situação do candidato 

  
Número de respondentes (%) 

Eleito Suplente Não eleito 

Sim 8 (16%) 213 (24%) 61 (22%) 

Não 41 (84%) 672 (76%) 217 (78%) 

Não sei/Prefiro não responder 0 (0%) 4 (0%) 0 (0%) 

Total 49 (100%) 889 (100%) 278 (100%) 

  

Suas responsabilidades em casa já prejudicaram o seu engajamento em atividades político-partidárias? por: 
quantidade de candidatura nas eleições desde 2014 

  
Número de respondentes (%) 

Uma Duas ou mais 

Sim 194 (24%) 88 (22%) 

Não 622 (76%) 308 (78%) 

Não sei/Prefiro não responder 3 (0%) 1 (0%) 

Total 819 (100%) 397 00%) 
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13. Método 
 

A pesquisa teve como população-alvo candidatos às eleições de 2018 e 2020 com 
números de telefones válidos segundo o cadastro do Tribunal Superior Eleitoral (TSE), 
compartilhado com o Senado Federal via Acordo de Cooperação Técnica. Para 
confirmar se os telefones fornecidos pelos candidatos ao TSE eram válidos, fizemos a 
checagem com o cadastro de números habilitáveis da Anatel. 

 
O método de seleção de participantes variou de acordo com a esfera da federação à 
qual o candidato concorreu nas eleições. No caso dos candidatos a cargos da esfera 
municipal (prefeitos e vereadores), os participantes da pesquisa foram selecionados 
via Amostragem Aleatória Estratificada5 em dois estágios com alocação uniforme por 
sexo e proporcional por Região, de maneira que a amostra foi composta por 802 
candidatas e 832 candidatos, totalizando 1.634 entrevistados. A taxa de resposta foi de 
10,1%, tendo sido contatados 16.136 candidatos. Em que pese o delineamento inicial 
prever 800 entrevistados por gênero, as 34 entrevistas excedentes foram mantidas 
sem que se configure prejuízo nas estimativas, uma vez que os dados passaram pelo 
processo de calibração descrito adiante. 

 
Já no caso de candidatos a cargos das esferas federal, estaduais e distrital (presidente, 
governadores, senadores, deputados federais, deputados estaduais e deputados 
distritais) a seleção foi do tipo censitária, ou seja, tentou-se contato com todos os 
16.701 políticos cadastrados no TSE que concorreram para esses cargos. Desses, 1.216 
participaram da pesquisa até o fim, resultando em taxa de resposta de 7,3%. Dentre os 
participantes, 374 são do sexo feminino e 842 do sexo masculino. 

 
Candidatos que concorreram às duas eleições foram considerados apenas no 
levantamento da eleição mais recente. Por exemplo, se um candidato concorreu ao 
governo do estado em 2018 e à prefeitura em 2020, ele foi contatado tão somente 
como membro da população-alvo de candidatos da eleição de 2020, tendo seu nome 
retirado da lista censitária dos candidatos a cargos da esfera distrital, estadual e 
federal. 

 
Dessa forma, foram realizadas ligações telefônicas para todo o país. Atendido o 
telefone, e após verificar se o(a) respondente era o candidato(a) listado(a), o 
entrevistador solicitava autorização para realizar a pesquisa. 
 
O questionário foi do tipo estruturado, com questões objetivas. A coleta de dados foi 
feita por meio de entrevistas telefônicas via CATI (Computer Assisted Telephone 
Interviewing). Nesse método, o entrevistador segue roteiro disponibilizado em 
computador e composto por questionário estruturado, com questões objetivas e 
orientações para a condução da entrevista. Essa estrutura visa eliminar possíveis 
vieses, bem como maximizar a aderência dos possíveis entrevistados à pesquisa.  

                                                           

5Delineamento amostral que ‘consiste na divisão de uma população em grupos (chamados estratos) segundo 
alguma(s) característica(s) conhecida(s) na população sob estudo, e de cada um desses estratos são selecionada 
amostras em proporções convenientes’ (BOLFARINE e BUSSAB, 2005, p. 93). 
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Foram auditadas 22% das entrevistas, verificando itens como cordialidade, leitura 
fluente, marcação correta das respostas, não direcionamento das respostas, dentre 
outros aspectos de qualidade e imparcialidade durante a aplicação da pesquisa. 
 
No cômputo dos resultados da pesquisa amostral (prefeitos e vereadores), foi aplicada 
técnica de ponderação para pesquisas com amostra complexa, que leva em conta três 
aspectos: não resposta, probabilidades distintas de seleção dos(as) entrevistados(as) e 
a distribuição demográfica da população-alvo. Estes aspectos foram considerados na 
ponderação por meio do cálculo de três fatores, que, juntos, resultaram em peso 
amostral que permite obter estimativas para a população-alvo da pesquisa. 
 
Primeiro, a estimativa da taxa de resposta por região foi obtida de forma equivalente à 
Response Rate 1 (RR1) da American Association for Public Opinion Research (AAPOR, 
2016, p. 61), a partir de dados referentes às discagens telefônicas coletados no 
decorrer da pesquisa.  
 
Na sequência, a probabilidade de seleção dos(as) entrevistados(as) foi calculada por 
meio da razão entre a quantidade de entrevistas feitas e a quantidade de candidatos 
contatáveis, cálculo esse feito por estrato amostral. 
 
Por fim, os pesos foram ajustados para refletirem a proporção da população-alvo por 
Região, segundo as seguintes características demográficas: sexo, idade, escolaridade e 
raça/cor. Para tanto, foi utilizado o método rake, considerando a distribuição 
observada no cadastro do TSE. 
 
Para análise dos resultados da pesquisa, cada estimativa divulgada no relatório é 
acompanhada das respectivas margens de erros (Anexo 1), calculadas com nível de 
confiança de 95%. Dessa forma, não existe uma única margem de erro para toda a 
pesquisa, prática usual, embora imprecisa, em pesquisas que não são totalmente 
probabilísticas. 
 
Já no cômputo dos resultados censitários não cabe falar em margens de erro e nível de 
confiança, pois não há probabilidades envolvidas, uma vez que se tentou contato com 
todos os candidatos das eleições de 2018, sem o uso de seleção aleatória ou sorteio de 
qualquer tipo. Assim, os resultados apresentados indicam a opinião dos entrevistados 
que concordaram em participar da pesquisa, tendo como única restrição o fato de não 
ter abrangido toda a população-alvo devido à impossibilidade de contato (telefones 
inválidos, não atendidos, ...) ou à negativa diante do convite para ser entrevistado. 
 
Os percentuais foram arredondados de maneira que, para números com decimal 
menor que 0,5, foi mantida a parte inteira; e para números com decimal maior ou igual 
a 0,5, adicionou-se uma unidade à parte inteira do número. O uso dessa metodologia 
de arredondamento faz com que, em alguns casos, a soma dos percentuais de gráficos 
e de algumas colunas das tabelas seja diferente de 100%, para mais ou para menos, 
sem que isso implique em erro de cálculo. Pelo mesmo motivo, o campo ‘Amostra 
ponderada’ pode diferir da ‘Amostra realizada’ sem que se trate de erro. 
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